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Per una corretta gestione dell'elettropompa il cliente / installatore deve compilare la tabella sottostante riportando i dati rilevati alla prima

installazione e quelli rilevati nelle verifiche / controlli successivi.

To ensure correct use of the product, the customer/installer should fill out the following table with the values measured on first installation and keep

it updated with those recorded during subsequent inspections/tests.

Pour une gestion correcte de I'électropompe, le client/installateur doit remplir le tableau ci-dessous avec les données mesurées lors de la premiére

installation et celles mesurées lors des contréles/inspections ultérieurs.

Para el correcto manejo de la electrobomba, el cliente / instalador debe rellenar la siguiente tabla indicando los datos detectados en la primera

instalacion y los detectados en las siguientes revisiones/inspecciones.

Fir eine korrekte Verwaltung der Elektropumpe muss der Kunde/Installateur die nachstehende Tabelle mit den bei der Erstinstallation

gemessenen Daten und den bei spateren Kontrollen/Priifungen gemessenen Daten ausfiillen.

Para uma gestéo correcta da electrobomba, o cliente / instalador deve preencher a tabela abaixo indicando os dados identificados na primeira

instalagdo e nas verificagdes / inspegdes sucessivas.

Ma T owoT dlaxeipion TG NAEKTPIKAG avTAIag o TTEAATNG / eYKATAGTATNG TTPETTEI VAl GUUTTANPWOEN Tov akGAouBo TTivaKa GNUEIVOVTAG Ta

OTOIXEIA TWV UETPAOEWY KATA TNV TIPWTN EYKATACTACN KABWG KOl EKEVA TWV PETPAOEWY KATA TOUG ETTOUEVOUG EAEYXOUG.

,ul'lﬂ npaBUIbHOIO ynpasrieHnAa 3N1eKTpoHacocomM 38Ka3HI/IK/yCTaHOBLL|,I/IK AOJIKeH 3anofiHNTb NpuBeeHHYo HXe Ta6n|/|uy YKa3aB AaHHble,

3aMepeHHbIe NPUW NepBOI YCTAHOBKE, U AaHHbIE, 3aMePEHHbIE MPU NOCMEAYIOLLMX NPOBEPKAX.

Verifica funzionamento - Operating test - Contréle du functionnement - Control funcionamiento - Priifung der Betriebsweise - Verificagdo do funcionamento -

‘EAeyxog Aeitoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHocTn

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (t/mm/jj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (Nn/pp/ee)
npata (ga/mm/rr)

U [\

| [A]

T [h]
to [°C] @
Q [I/s]

H [m]

. Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - QpouetpnTig - MHaukaTop cyetumka Yacos paboTbl
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Dichiarazione di conformita
1. GENERALITA'
Le istruzioni contenute in questo manuale e relative alla sicurezza sono contrassegnate con questo
simbolo. Il loro non rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.
Le istruzioni contrassegnate da questo simbolo devono essere rispettate in quanto riguardano
principalmente rischi di natura elettrica.

Le istruzioni precedute da questa scritta sono relative al corretto funzionamento / conservazione

ATTENZIONE / integrita della macchina stessa. Verranno indicate con questa scritta solamente le avvertenze
principali e per un funzionamento sicuro ed affidabile devono essere rispettate tutte le indicazioni
fornite dal manuale.

Questo manuale deve essere conservato con cura per futuri riferimenti; parte
integrante del manuale sono le copie delle targhe identificative dell'elettropompa
riportanti i dati tecnici di funzionamento specifici della macchina acquistata.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono per uso industriale o similare e
percio il personale che ne dovra curare l'installazione, la conduzione, la manutenzione e
I'eventuale riparazione dovra avere una preparazione ed una qualifica adeguate.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.
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2. ESEMPLIFICAZIONE TARGA ELETTROPOMPA
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CE @ 11 2G Ex db h 1IB T4 Gb - Classificaz. antideflagrante (solo per modelli K...-...X...) vedi paragrafo 8

€& IM2ExdbhIMb

TOV IT22 ATEX...X

—
TYPE

Ne

P1 [kW]
P2 [kW]
IP68

H [m]
S.FA.[A]

V [m]

3. ESEMPLIFICAZIONE TARGA MOTORE - ...X... (solo per modelli antideflagranti)

MOTOR TYPE
cos ¢

3Ph~

S1

I.E.C. 60034-1
l. CI.

S3

Data di produzione

Sigla completa elettropompa

N° Serie

Potenza assorbita dalla rete

Potenza assorbita dalla pompa

Grado di protezione motore (secondo IEC 529)
Prevalenza nominale

Corrente assorbita al fattore di servizio

Profondita massima di immersione

Sigla completa motore

Fattore di potenza

Alimentazione in corrente alternata trifase

Servizio continuo con motore completamente immerso
Norme per la determinazione delle caratteristiche elettriche
Classe di isolamento

Servizio intermittente (di cicli di 10 minuti)

f [Hz]

U vl

1[A]

n [min-1]

Q[l/s]

S.F.

t.max 40°C/105°F

H max [m]

Frequenza

Tensione di rete / Tipo di collegamento
Corrente assorbita nominale

Velocita di rotazione

Portata nominale

Fattore di servizio

Temperatura massima del liquido pompato

Prevalenza massima
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4. ESEMPLIFICAZIONE SIGLA ELETTROPOMPA

Esempio : KCM150NA + 026042N3 / ##HHE

r— " r—— - "
K [ c]m 150 NJ[A | + o260 4 [ 2 | N | 3|/ wreee
| I | L — — L
Serie I—'——————:I
50 Hz ( $=60 Hz ) |
Girante monocanale (1) |
DNm bocca mandata |
Tipo / grandezza idraulica - motore (centraggio elettrico) —— |
Diametro girante I
Codice potenza resa motore (50 Hz) x10 (0026=2,6 kW) I
N° Poll |
Codice tensione di alimentazione |
Elettropompa standard (X = antideflagrante) i
Codice generazionale |
Specialita varie
Comunanze con sigla motore — — — — — — —_——————— — — J
(1) Girante bicanale :D
Girante monocanale : M
Girante a vortice W

5. ESEMPLIFICAZIONE SIGLA MOTORE

(La targa motore € prescritta solo sulle elettropompe antideflagranti)
Esempio : KC026042N180N3 / ##HkH#H#

r——————-= i r— "
K| cloz0[a| 2 [ N [180]] N [[3 |/ wewee
- L=

|
pni e et e i Bl

Serie
50 Hz ( S=60 Hz )
Codice potenza resa motore x10 (0026=2,6 kW)
Ne° Poli

Codice tensione di alimentazione |
Tipo / grandezza idraulica - motore (centraggio elettrico) N / P 4—
i
I

Grandezza elettrica (rif. motore di superficie)

Motore standard (X = antideflagrante)

Codice generazionale

Specialita varie

Comunanze con sigla elettropompa completa — — — — J
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6. /M AVVERTENZE

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6. 6.

6.7.

6.8.

6.9.
6.10.

La lettura del presente manuale d'uso e manutenzione & indispensabile per eseguire correttamente il trasporto, I'installazione, la messa in
funzione, I'utilizzazione, la regolazione, il montaggio, lo smontaggio e la manutenzione delle elettropompe.

Questo manuale € parte integrante del prodotto fornito; I'acquirente ha la responsabilita di farlo studiare attentamente a tutto il personale che,
per varie ragioni, dovra utilizzare ed intervenire sul prodotto stesso.

Le elettropompe descritte in questo manuale sono macchine "non per uso domestico" o similare, non devono quindi essere alla portata di
bambini o in genere persone non esperte nella loro installazione, conduzione e manutenzione.

Il contenuto di questo manuale & applicabile all'elettropompa "di serie", elettropompe simili fornite "su commessa" (verificare la presenza del n°
di commessa sulla targhetta dell'elettropompa) possono presentare una piu o meno completa rispondenza alle istruzioni qui contenute.

Il fornitore del prodotto non assume nessuna responsabilita di eventuali danni a persone, animali o cose se non sono state rispettate
scrupolosamente tutte le istruzioni contenute in questo manuale.

Le targhette supplementari, fornite con I'elettropompa, devono essere conservate insieme a questo manuale d'uso e manutenzione presso
I'apparecchiatura elettrica di comando per una facile e pronta consultazione.

Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o una improvvisa variazione delle prestazioni dell'elettropompa
determinano il divieto all'acquirente dell'uso della stessa.

E' compito dell'acquirente predisporre sistemi di allarme, controlli e manutenzioni atti ad evitare qualsivoglia forma di rischio conseguente ad
eventuale disservizio dell'elettropompa.

Per la richiesta di informazioni supplementari contattare direttamente la Caprari Spa o un suo centro di assistenza autorizzato.

In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Caprari specificando nella richiesta la sigla ed il numero di
matricola dell'elettropompa e di quale cavo si tratta (ausiliario o di alimentazione).

6.11. Ad esclusione della verifica del senso di rotazione, descritta al paragrafo 18, non collegare I'elettropompa alla rete di alimentazione per nessun

motivo finché I'elettropompa stessa non si trovi inserita nel proprio impianto.

7./N\/A\& /\ AVWERTENZE AGGIUNTIVE PER LA VERSIONE - ATEX

71.

7.2.
7.3.
7.4.

7.5.

7.6.

7.7.

7.8.

La costruzione di queste elettropompe & conforme alle norme EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN60079-0, EN60079-1; prima di
installare lamacchina controllare che le caratteristiche antideflagranti codificate nella targa dell'elettropompa soddisfino le richieste
della classificazione della zona di installazione.

Non é ammesso intervenire sui pressacavi, spinotti o aprire la carcassa motore se non da parte di officine autorizzate Caprari.

Le caratteristiche di funzionamento di queste macchine devono essere conformi alle caratteristiche riportate in targa e nel certificato
EX allegato.

La quota di minimo battente é alla sommita del motore elettrico per le macchine funzionanti senza sistema di raffreddamento; si
trova invece sopra il corpo pompa per le elettropompe dotate di sistema di raffreddamento, (verificare sempre I' NPSH).

E’ obbligatorio collegare le sonde termiche all’apparecchiatura di comando dell’elettropompa. L’intervento della sonda termica deve
interrompere I’'alimentazione dell’elettropompa. Il ripristino non deve essere automatico, ma deve avvenire solo dopo un controllo
da parte di personale qualificato.

Se il motore & dotato di sonde PTC, leggere il manuale per informazioni sull'installazione.

Non & ammesso apportare modifiche alle macchine o sostituire particolari nei motori elettrici. E' ammesso sostituire unicamente
particolari della parte idraulica (numerazione da L1 a L14 della Sezione tipica) con particolari originali identici (stesso codice o
stessasiglariportata sul particolare) in presenza di normale usura per funzionamento. Interventi diversi dallamanutenzione ordinaria
possono essere eseguiti unicamente dalla Caprari S.p.A.

La classe di viti usate per I'assemblaggio della custodia antideflagrante deve essere A2-70 ISO 3506-1.

L’uso, facoltativo, del sensore di conduttivita & subordinato all’impiego di un dispositivo di comando inserito nel quadro e conforme

alle prescrizioni dell’ ambiente potenzialmente esplosivo.

| seguenti malfunzionamenti possono essere fonti di innesco di esplosione; attivare pertanto tutti i possibili accorgimenti atti ad

evitarli:

- funzionamento senza liquido nella pompa oppure a portata nulla: prevedere una sonda di pressione e/o portata, con intervento
diretto sul quadro ed a riarmo manuale, in modo da evitare il funzionamento dell’elettropompa in queste condizioni;

- avaria ai cuscinetti dell’albero pompa: in caso di un aumento delle vibrazioni e/o della rumorosita di funzionamento arrestare
la pompa ed inviare la stessa alle officine autorizzate Caprari.

Caprari S.p.A.
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7.9. Funzionamento con inverter/converter: I'uso di questa apparecchiatura elettronica di comando e regolazione deve
essere studiato con la massima attenzione per verificare che non generi disturbi elettromagnetici o correnti indotte
disperse che diminuiscano lo standard di sicurezza richiesto dalla classificazione ATEX della zona in cui operano le
apparecchiature. Devono essere in ogni caso rispettate le seguenti condizioni:

- & obbligatorio 'uso di inverters Danfoss della serie VLT FC202 (ex VLT8000) o modelli Danfoss di piu recente costruzione con
caratteristiche prestazionali migliorative.

- & obbligatorio impostare la frequenza di commutazione interna dell’inverter a non piu di 4 kHz o alla minima

frequenza ammessa dall’inverter;

- & obbligatorio dotare I'inverter dell’opportuna batteria di filtri di riduzione del [dv/dt] posta fra I'inverter ed il motore;

- € obbligatorio utilizzare I'inverter nel solo campo di modulazione 35 - 60Hz.

7.10 Latemperatura standard max ambiente é di 40°C, su richiesta, a seguito verifica Caprari S.p.A., si puo accettare un
temperatura ambiente massima fino a 60°C, temperatura che verra riportata in targa elettropompa.

marcatura: ce €& N2GExdbhIBT4Gb

€& 1IM2ExdbhiMb
TUV IT22 ATEX...X

Legenda: C E simbolo CE indicante la conformita alla direttiva 2014/34/UE (comunemente detta ATEX);

@ simbolo specifico della protezione contro I’esplosione;

| gruppo di appartenenza dell’apparecchiatura (miniere);
I gruppo di appartenenza dell’apparecchiatura (luoghi diversi dalle miniere);

2 categoria di appartenenza dell’apparecchiatura;
G/M tipologia del pericolo (atmosfera esplosiva con presenza di gas, vapori o nebbie);
Exd modo di protezione dell’apparecchiatura (d = involucri a prova di esplosione);
IIB tipologia costruttiva dei giunti (gruppo di gas);
T4 classe di temperatura (T4 = 135°C max superficiale);
Gb/Mb atmosfera esplosiva con presenza di gas, vapori o nebbie + categoria apparecchiatura (EPL);
BUREAU VERITAS 1370 numero identificativo dell' Organismo Notificato per le verifiche in fase di produzione;
TUV IT22ATEX...X certificato dell'esame CE del tipo emesso dal TUV IT0948
Zona pericolosa Categorie (direttiva 2014/34/UE) EPL (IEC 60079-0)
Gas, vapori o nebbie Zona 0 1G Ga
Gas, vapori o nebbie Zona1 2G oppure 1G Gb, Ga
Gas, vapori o nebbie Zona 2 3G, 2G oppure 1G Gc, Gb, Ga
Gas, vapori o nebbie _ M1 Ma
Gas, vapori o nebbie _ M2 oppure M1 Mb, Ma

996684/ATEX A  12/2021
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8. SETTORI DI UTILIZZAZIONE

Queste elettropompe sono state progettate per il trasporto di acque chiare, sporche, liquami fognari contenenti corpi solidi e con fibra, fango e
materiale organico. Le elettropompe con girante monocanale (M) sono indicate maggiormente in presenza di corpi solidi a fibra corta, la girante a
vortice (V, W) ¢ piu indicata per i corpi solidi a fibra lunga e in presenza di liquidi contenenti gas, fanghi grezzi o fermentati. Settori tipici di impiego
sono: drenaggio, depurazione, bonifica e trasferimento generico di liquido.

9. A CONTROINDICAZIONI DI UTILIZZAZIONE

Le elettropompe nell'esecuzione standard non sono adatte al convogliamento di fluidi destinati all'uso alimentare, prima del loro impiego in questi
settori contattare la Caprari S.p.A.

Le elettropompe standard non possono essere impiegate per il pompaggio di liquidi infiammabili o esplosivi e non possono essere installate in aree
classificate a rischio di esplosioni. Per questo tipo di aree valutare la possibilita di impiego della versione antideflagrante.

Queste elettropompe non possono essere impiegate in vasche o in generale in luoghi in cui possa essere prevedibile il contatto della macchina con
parti del corpo umano.

10. CARATTERISTICHE TECNICHE E DI FUNZIONAMENTO

Motore elettrico, asincrono trifase, con rotore a gabbia di scoiattolo, isolamento in classe H (180°C/355 F max) per K..N3/X3, sommergibile con
grado di protezione IP68 secondo le norme IEC 529 o IP58 secondo le norme EN 60034-5, servizio continuo o intermittente. Per questa serie

di motori sommergibili non viene fornito il dato relativo al servizio intermittente S3, in quanto se & prevedibile che il motore si scopra durante il
funzionamento deve essere attivato il sistema di raffreddamento.

La corrente assorbita riportata in targa € leggermente superiore a quella riportata nella documentazione tecnica Caprari, essa congloba le
dispersioni di dati derivanti dalla costruzione di serie dell’elettropompa.

Per tutti i dati elettrici valgono le tolleranze previste nella norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), per le prestazioni idrauliche & invece operante la
norma ISO 9906

| dati rilevati possono anche differire per imprecisione degli strumenti di misura utilizzati nella verifica e/o per rete di alimentazione con
caratteristiche (tensione/frequenza/squilibri) diverse da quelle indicate.

N° massimo di avviamenti ora : 20 fino a 5kW, 15 fino a 10kW, 10 per potenze superiori.

Se la tensione si discosta oltre il 5% della tensione nominale non collegare il gruppo e verificare la linea di alimentazione.

Per i motori con la sola tensione 230/400V o 400/700V € ammesso uno scostamento del £10% in quanto possono essere utilizzati anche alle
tensioni nominali 220, 240, 380 e 415V.

Squilibrio massimo ammesso sulla corrente assorbita: 5%

Per consentire il corretto raffreddamento del motore occorre osservare la quota di minimo battente

Profondita di immersione min.: completa copertura del motore in assenza di attivazione del raffreddamento, livello in prossimita della scatola olio
con il sistema di raffeddamento attivato (verificare sempre I'NPSH) (vedi indicazione a pag. 132).

Profondita di immersione max.: 20 m

Pressione massima di esercizio: 80 m.c.a.

Temperatura liquido pompato : -20°C + 40°C

pH del liquido da sollevare : 6 + 10

I liquido pompato pud contenere corpi solidi in sospensione la cui grandezza non sia superiore al passaggio libero nella parte idraulica.

In presenza di una densita superiore a 1 kg/dm? e/o di una viscosita superiore a 1 mm?/s (1 cSt) interpellare direttamente i nostri uffici tecnici.
Quando I'elettropompa viene installata secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica
emessa dalla macchina nel campo di funzionamento previsto, non raggiunge in nessun caso gli 80dB (i 70 dB nell'installazione immersa). La misura
del rumore ¢ stata condotta secondo la Norma ISO 3746 ed i punti di rilievo, secondo Direttiva CE, si trovano ad 1 m dalla superficie di riferimento
della macchina e a 1,6 m di altezza dal suolo o dalla piattaforma di accesso.

1. A FUNZIONAMENTI NON AMMESSI

Le caratteristiche, esposte al paragrafo 11, insieme alle caratteristiche prestazionali massime riportate sulla targhetta dell'elettropompa non
debbono essere superate per un funzionamento corretto e in piena sicurezza.

12. A NORME DI SICUREZZA

Ogni intervento sull'elettropompa deve essere effettuato da personale specializzato munito di adeguata attrezzatura, che conosca
approfonditamente le istruzioni di questo manuale.
Sia nel caso di una nuova installazione che in occasione di un intervento di manutenzione occorre osservare le norme d'igiene, di prevenzione
infortuni e di sicurezza e di rispettare le norme e le ordinanze locali onde evitare il rischio d'incidenti. L'acquirente & responsabile dell'osservanza di
queste norme e delle istruzioni di sicurezza.
In particolar modo rispettare scrupolosamente le seguenti raccomandazioni:
1. - Ispezioni sugli impianti:
1.1. - Vista la varia natura dei liquidi convogliati occorre indossare abiti e calzature appropriate al fine di evitare contatti del’epidermide con
apparecchiature o liquidi contaminati.
1.2. - ll personale addetto deve essere vaccinato contro le possibili malattie che possono essere contratte per ferita, contatto o inalazione.
1.3. - Prima di effettuare un qualunque intervento sulla stazione di sollevamento accertarsi che tutti i cavi elettrici entranti nella vasca siano
scollegati dalla relativa alimentazione.
1.4. - Se & necessario scendere nella vasca , effettuare una efficace ventilazione per assicurare la presenza in essa di sufficiente ossigeno e
I'assenza di gas tossici e/o esplosivi; in ogni caso verificare:
- l'efficienza dei mezzi di discesa e risalita
- che chiunque scenda nella vasca sia dotato dell'imbragatura di sicurezza
- la presenza di un operatore all'esterno della vasca (anche in condizioni ottimali non operare mai da soli) in grado di agire prontamente sulle
corde di sollevamento dell'imbragatura
- che la zona sia efficientemente delimitata da transenne e opportune segnalazioni
- che non vi sia il rischio di esplosioni prima di introdurre attrezzi elettrici od eseguire operazioni che comportano fiamme o scintille
1.5. - Volendo estrarre I'elettropompa dalla propria sede occorre innanzitutto disconnettere i cavi elettrici dal quadro di comando ed operare il
sollevamento come indicato a pag. 10 (Fig.2). Lavare con getto d'acqua pulita esternamente ed internamente I'elettropompa da ogni possibile
residuo del liquido pompato avendo cura di usare occhiali antinfortunistici, guanti in gomma, mascherina e grembiule impermeabile.
2. - Ispezioni su apparecchiature provenienti da una stazione di pompaggio:
- l'elettropompa o qualunque accessorio prelevato da una vasca devono essere accuratamente puliti in ogni loro parte con acqua o prodotti
specifici prima di poter essere sottoposti a qualunque intervento.
- se I'elettropompa viene smontata occorre maneggiare i pezzi con guanti da lavoro
- controllare il grado di isolamento del motore elettrico e I'efficienza della messa a terra prima di sottoporlo a prove sotto tensione elettrica.
3. - Ispezioni sulla elettropompa:
- la superficie esterna del motore puo superare gli 80°C. Se occorre, usare quanto necessario per evitare scottature.
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13. CONSIGLI PER UNA CORRETTA INSTALLAZIONE

| cavi di alimentazione non devono mai in nessun modo essere sollecitati, tirati o piegati con brusche curve (il raggio minimo di curvatura deve
essere superiore a 5 volte il diametro del cavo).

Le estremita libere dei cavi devono essere attentamente protette contro le possibili infiltrazioni di acqua o umidita, in particolare durante
l'installazione.

A Assicurarsi che le estremita libere dei cavi non vengano mai a contatto con I'acqua.

ATTENZIONE Particolare attenzione deve essere riservata all'integrita del cavo. Anche piccole escoriazioni possono provocare linfiltrazione di
liquido nella camera motore!
Nelle installazioni esposte al pericolo di gelo, I'avviamento del gruppo deve essere preceduto dal controllo della libera rotazione
seguito dal controllo del regolare deflusso del liquido pompato.

Nel caso di sostituzione del cavo (L33 - L40 - L60), le viti che fissano lo spinotto devono essere serrate con coppia di 8 Nm; per i riferimenti L... vedi

capitolo sezioni e nomenclature.

Riferirsi all'allegato con le istruzioni di montaggio e smontaggio del connettore (Pag.149).

Accorgimenti da osservare nella realizzazione dell’impianto

Nella camera di raccolta devono essere osservate tutte le precauzioni di sicurezza indicate dalla normativa vigente; in particolare:

- se il liquido pompato contiene o pud generare miscele gassose esplosive, assicurarsi che la vasca di raccolta sia ben ventilata e non consenta
ristagni di gas; I'elettropompa e relativa accessoristica devono essre di costruzione idonea per ambiente con atmosfere potenzialmente
esplosive.

- L'apparecchiatura elettrica installata esternamente al pozzetto deve essere protetta dalle intemperie e da eventuali infiltrazioni di gas provenienti
dal pozzetto.

- Le dimensioni della camera di raccolta devono essere tali da bilanciare due esigenze:

a) il volume utile deve essere tale da contenere gli avviamenti/ora (vedi caratteristiche di impiego).

b) il periodo di tempo "a pompa ferma” deve essere tale da impedire il formarsi di sedimentazioni dure.

c) la profondita di immersione minima dovra permettere la completa immersione del motore (o del corpo pompa se attivato il sistema di

raffreddamento; verificare sempre I' NPSH), la massima non dovra eccedere i 20 m.

- I basamento per I'attacco automatico della pompa deve essere fissato saldamente al fondo della vasca.

- La bocca aspirante dell’elettropompa deve trovarsi sempre nel punto piu basso della camera di raccolta.

- L'arrivo del liquido nella camera di raccolta non deve creare turbolenza tale da causare aspirazione di aria da parte della pompa.

- Per evitare possibili ostruzioni ed intasamenti, & opportuno verificare che la velocita del liquido nella tubazione di mandata si mantenga al di sopra
di 0,8 + 1 m/s. In presenza di sabbia occorrono almeno 1,6 m/s nelle tubazioni orizzontali e 2,5 m/s nelle verticali, in ogni caso si consiglia di non
superare i 4 m/s per contenere le perdite di carico e le usure.

- | tratti di tubazione premente verticale devono essere contenuti al minimo ed i tratti orizzontali avere una leggera pendenza discendente nel senso
del flusso.

- Per gli usuali impieghi con acque di scarico viene utilizzato valvolame in ghisa. Costruttivamente & preferibile la valvola di ritegno a clapet e la
saracinesca a corpo piatto.

- Quando la condotta di mandata & lunga prevedere una valvola di ritegno.

- La valvola di ritegno, quando & presente nella tubazione premente, deve essere montata in tratti possibilmente orizzontali e in posizione di facile
accesso.

14. CARATTERISTICHE DEL SISTEMA DI RAFFREDDAMENTO FORZATO DEL MOTORE
(Elettropompa con olio di raffreddamento)

ATTENZIONE

L'elettropompa standard viene fornita senza olio di raffreddamento, in questo caso l'unica installazione permessa € quella con elettropompa
immersa e livello del liquido posto alla sommita della carcassa motore.

Se si desidera abbassare il livello minimo del liquido nell'installazione immersa o utilizzare I'elettropompa in camere asciutta occorre utilizzare
I'elettropompa completa di olio di raffreddamento.

Utilizzare il tappo 3/8" Gas, denominato "COOLING OIL" , posto in prossimita del connettore del cavo elettrico, per introdurre I'olio di raffreddamento
secondo le quantita sotto riportate. L'olio di raffreddamento non deve essere sostituito periodicamente.

Elettropompa tipo Olio tipo INSTALLAZIONE VERTICALE
Quantita in [kg] | Quantita in [I]
K_N_+_N3/X3 TOTALERG 10,0 12.0
DACNIS SH 32
K_P_+ _N3/X3 MACON OIL SP 9032 11,7 14,0
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15. TIPOLOGIE DI INSTALLAZIONE
15.1. INSTALLAZIONE IMMERSA CON AGGANCIO AUTOMATICO

MONTAGGIO

Fissare la staffa di ancoraggio in posizione facilmente accessibile e
rigidamente ancorata alla parte superiore della parete della vasca, oppure al
bordo dell’apertura della botola.

Posizionare sul fondo della vasca il basamento per I'accoppiamento automatico
in modo che le due sporgenze coniche (sedi dei due tubi di guida), nella parte
superiore del basamento stesso, risultino perfettamente "a piombo” rispetto alle
sporgenze della staffa di ancoraggio. (Vedere dimensione e quote al paragrafo
"DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI" di questo manuale).

Contrassegnare la posizione delle quattro asole ai piedi del basamento e
tagliare a misura i tubi di guida.

Fissare saldamente il basamento alla soletta, utilizzando zanche di ancoraggio
in acciaio con diametro di 20 mm e lunghezza minima 200 mm.

Fissare la tubazione di mandata alla bocca del basamento.

Smontare la staffa di ancoraggio.

Innestare, nelle apposite sporgenze / rientranze coniche del basamento, i due
tubi di guida e bloccare questi all’estremita superiore, rimontando la staffa di
ancoraggio.

Agganciare la catena alla maniglia posta sulla sommita del motore; sollevare
I'elettropompa, guidarla sopra il pozzetto e calarla lentamente facendo scorrere
la staffa tra i due tubi di guida.

CORRETTA MESSA IN OPERA

Per garantire un agevole scorrimento della pompa lungo i tubi di guida ed
assicurare un corretto aggancio/sgancio dal basamento per I'accoppiamento
automatico, in fase di discesa, bisogna mantenere il gancio della catena nel
campo "A" indicato in figura a lato; nel campo "B" per la fase di risalita.

La pompa, alla fine della sua corsa di discesa, si aggancera automaticamente
alla bocca del basamento. |l grillo superiore della catena deve essere fissato al
foro presente sulla staffa di ancoraggio.

15.2. INSTALLAZIONE IMMERSA CON TUBO FLESSIBILE

MONTAGGIO E CORRETTA MESSA IN OPERA

Montare sulla bocca premente la curva flangiata porta-gomma per il collegamento alla

tubazione flessibile e ruotare la maniglia di sollevamento.

Le elettropompe devono essere appoggiate o fissate su una soletta piana e consistente.
Utilizzare tutte le precauzioni impiantistiche praticabili per ridurre al minimo le vibrazioni

sull'elettropompa.

La catena che serve per calare I'elettropompa nel pozzetto deve essere assicurata al bordo

della botola.
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15.3. INSTALLAZIONE IN CAMERA ASCIUTTA

Le elettropompe munite di olio di raffreddamento possono essere utilizzate in camera asciutta con
entrambe le bocche (aspirazione / mandata) flangiate alla tubazione. Questo tipo di installazione
consente il montaggio del gruppo in un locale secco anche senza ventilazione. E' buona norma, in
questo tipo di installazione, montare una saracinesca sia nel tubo di alimentazione che su quello di
mandata per poter intervenire sull'elettropompa senza fuori uscita di liquido.

L'installazione principale prevista € con I'elettropompa disposta con asse rotore verticale su apposito
piede di sostegno e curva flangiata in aspirazione (fig.4).

Negli impieghi in camera asciutta € bene prevedere un dispositivo di allarme contro possibili allagamenti
della camera per rottura o perdita dell'elettropompa stessa o di un componente idraulico dell'impianto.
Nel caso I'evento si verifichi la macchina non € sorgente di pericolo e non subisce danni.

Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza dell'elettropompa in quanto quest'ultima non
deve assolutamente avere la funzione di punto di ancoraggio.

A Le forze (F) e i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni possono agire contemporaneamente sulla
bocca aspirante e sulla bocca premente, ma non devono in ogni caso superare i valori massimi
ammissibili riportati nella tabella sottostante. Gli assi x, y e z rappresentano le direzioni delle
sollecitazioni rispetto un sistema cartesiano applicato alle flange dell'elettropompa.

o Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] SFIN] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

16. TRASPORTO E MAGAZZINAGGIO

& L'elettropompa ha un peso considerevole, deve essere movimentata utilizzando i punti di
presa previsti e attrezzature idonee ed abilitate.

ATTENZIONE Durante il trasporto ed il magazzinaggio mantenere I'elettropompa appoggiata sul telaio di sostegno
0 sul corpo pompa, in posizione verticale e con il cavo avvolto intorno alla carcassa motore; questa
¢ la posizione piu stabile e preserva il cavo da possibili contatti ed escoriazioni; si raccomanda di
assicurare attentamente la stabilita per evitare rotolamenti o cadute dell'elettropompa che possano
arrecare danni a cose, persone o all'elettropompa stessa.

A Non sollevare mai I'elettropompa per i cavi di alimentazione, ma servirsi dell'apposita
maniglia fissata al coperchio della carcassa del motore.

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, prima del suo primo utilizzo deve essere stoccata in
ambiente asciutto con temperatura inferiore a 60°C.

ATTENZIONE Quando I'elettropompa viene immagazzinata, dopo un periodo di funzionamento, deve essere
accuratamente pulita con acqua, disinfettata se necessario, asciugata e stoccata in ambiente
asciutto con temperatura inferiore ai 60°C.

Prima dell' utilizzo della stessa assicurarsi che il rotore ruoti liberamente prima di effettuare i
collegamenti elettrici, I'isolamento elettrico del motore sia regolare e I'olio sia al giusto livello.

Se il periodo di immagazzinaggio & molto lungo, ruotare ogni tanto il rotore per evitare incollaggi SENSO DI
sulle tenute e sugli eventuali rasamenti (giranti a canale).
Qualora la pompa fosse bloccata dal ghiaccio immergerla in acqua fino all’avvenuto scongelamento, ROTAZIONE

evitare di utilizzare altri metodi piu veloci in quanto possono arrecare danni alla macchina,
assicurarsi dell'integrita della stessa ed effettuare i controlli di cui sopra prima del suo utilizzo.

17. CONTROLLI PRELIMINARI
ATTENZIONE L’elettropompa pud essere installata solo dopo opportune e semplici verifiche :

1. Lelettropompa viene fornita pronta per I'uso con la corretta quantita d’olio nella "camera olio”. Dopo un
lungo periodo di inattivita controllare che I'olio sia presente nella giusta quantita nella "camera olio”. ( vedi
apposito paragrafo "CAMBIO OLIO” ).

2. Verificare che il rotore giri liberamente operando sulla girante attraverso la bocca di aspirazione.

3. Collegare i cavi di alimentazione al Quadro di Comando (vedi par.19)

| terminali del cavo di alimentazione sono marcati con le sigle internazionali IEC, la loro corretta
connessione alla linea L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) determina il corretto senso di rotazione

dell' elettropompa. Se il gruppo installato & visibile in avviamento, esso subira un contraccolpo in SENSO DI
senso anti-orario (vedi Fig. 5). REAZIONE
Per invertire il senso di rotazione, scambiare fra di loro due fasi. )

Fig. 5 (contraccolpo)
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18. COLLEGAMENTI ELETTRICI

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle regole nazionali vigenti, ed in particolare abbia un grado di protezione adeguato al
luogo di installazione. E' buona norma installare I' apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti. Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in
esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente,e soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente
provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.L' impiego di Inverter e Soft-starter se non
correttramente studiato ed effettuato pud risultare lesivo per I' integrita del gruppo di pompaggio se non sono note le problematiche
relative chiedere assistenza agli Uffici Tecnici Caprari.L' installazione di una apparecchiatura di buona qualita & sinonimo di
sicurezza di funzionamento.

Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di :

1) sezionatore generale con apertura minima dei contatti di 3 mm e opportuno blocco in posizione di aperto;

2) idoneo dispositivo termico a protezione del motore tarato su una corrente massima assorbita non superiore del 5% rispetto la corrente nominale

riportata sulla targa del motore e tempo di intervento inferiore a 30 secondi;

3) idoneo dispositivo magnetico di protezione dei cavi contro il corto circuito;

4) idoneo dispositivo contro i guasti verso terra dell' elettropompa;

5) idoneo dispositivo contro la mancanza di fase;

6) un dispositivo contro la marcia a secco;

7) un voltmetro ed un amperometro.

L' impiantista deve verificare che I' impianto di alimentazione sia protetto contro I' avviamento intempestivo dovuto alla mancanza ed a successivo

ripristino dell' alimentazione.

| collegamenti elettrici devono essere effettuati da personale qualificato osservando scrupolosamente tutte le regole nazionali d' installazione

(in ltalia CEIl 64-8) e seguendo gli schemi elettrici allegati ai quadri di comando.

Verificare che tensione e frequenza indicate sulla targa dell’elettropompa corrispondano a quelle della linea di alimentazione.

ATTENZIONE Se i cavi sono stati scollegati e ricollegati, verificare nuovamente il senso di rotazione: le fasi potrebbero essere state invertite, e
per le elettropompe con girante a canale, il motore risulterebbe sovraccaricato e soggetto a forti vibrazioni di origine idrodinamica;
inoltre la portata risulterebbe molto inferiore a quella di targhetta.Controllare I'assorbimento su ogni fase, I'eventuale squilibrio
non deve eccedere il 5%. Nel caso si riscontrino valori superiori,che possono essere causati dal motore ma anche dalla linea di
alimentazione, verificare gli assorbimenti sulle altre due combinazioni di allacciamento motore - rete, operando con delle doppie
inversioni per mantenere lo stesso senso di rotazione.ll collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento per
fase & minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello
squilibrio & dovuta all'alimentazione.

L' impiego di INVERTER e SOFT-STARTER se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per

A I" integrita del gruppo di pompaggio . Se non sono note le problematiche relative, chiedere assistenza agli
Uffici Tecnici Caprari.

A Accertarsi che il pressacavo sia serrato. Se per qualunque ragione si libera il cavo dal pressacavo, prima del rimontaggio sostituire
la guarnizione del pressacavo e serrare le viti con una coppia di serraggio di 8 Nm ( 0,8 Kgm).Qualora il cavo venisse sguainato,
fare attenzione che la giunzione tra le due estremita risulti perfettamente isolata e protetta dalla umidita.

Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse, o in qualche modo bagnate; nel caso occorre proteggerle da eventuali
infiltrazioni.

In caso di rottura del cavo di alimentazione occorre richiedere il ricambio originale Caprari completo della guarnizione del pressacavo specificando

nella richiesta la matricola dell'elettropompa e numero e sezione dei conduttori. Eventuale cavo in aggiunta al cavo standard fornito in dotazione

all' elettropompa dovra avere caratteristiche non inferiori a quest' ultimo (contattare la Caprari S.p.a. e verificare la tipologia del cavo standard sul
catalogo di vendita ).

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER

- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30 Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione.

- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Occorre garantire le seguenti condizioni di funzionamento:

Gradiente tensione ﬂv <750 K .eV,< 1000 V
dt 7 P

Condizioni da rispettare indipendentemente dalla lunghezza dei cavi di potenza.

Prescrizioni generali per 'uso del SOFT-STARTER:

- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante

- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn

- Corrente di spunto minima Is = 400% In

- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi

- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione

- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura

- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d'avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il
funzionamento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).
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SCHEMA DI MASSIMA PER IL COLLEGAMENTO DEI CAVI DELL'ELETTROPOMPA
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Collegamento quadro

Per I'avviamento Y - A utilizzare i terminali dei cavi di alimentazione dell'elettropompa secondo le indicazioni riportate negli schemi elettrici dei quadri
di comando.

Cavo di alimentazione 1 Cavo di alimentazione 2
— Ero (i —{ D |
] GREo {vii—{ ——]
e MARRONE j:‘:[):l —T]
] —1 D4 ]

Cavo ausiliario

19. COLLEGAMENTI DEI CONDUTTORI DI TERRA

A | terminali di terra Giallo/Verde presenti in tutti i cavi dell'elettropompa devono essere collegati al circuito di messa a terra
dell'impianto prima del collegamento degli altri terminali; in fase di scollegamento dell'elettropompa devono invece essere gli ultimi
terminali da scollegare.
Per le elettropompe in versione antideflagrante & prescritto un morsetto supplementare esterno di terra posizionato sulla parte
mobile del pressacavo. E' a cura dell'installatore il collegamento di questo morsetto con il circuito di messa a terra dell'impianto.

20. COLLEGAMENTI DELLE PROTEZIONI DEL MOTORE
20.1. ELETTROPOMPE DOTATE DI SONDE TERMICHE

ATTENZIONE Tutte le elettropompe sono dotate di serie delle sonde termiche (terminali marcati con i simboli T1 e T2); & obbligatorio il
loro collegamento ad idoneo dispositivo di sgancio dell'alimentazione.

Le sonde termiche sono degli interruttori bimetallici normalmente chiusi e inseriti negli avvolgimenti del motore; al superamento della temperatura di

140°C (284°F) si aprono ed interrompono il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando I'arresto dell’elettropompa.

La bobina viene nuovamente eccitata quando le sonde si sono raffreddate (114°C/237°F).

Le sonde possono essere collegate ad una tensione max di 250V, e hanno una portata max di 1,6A a cos ¢ =0,6.

Si consiglia I'alimentazione a 24V - 1,5A.

20.2. ELETTROPOMPE DOTATE DI SONDA DI CONDUTTIVITA'

ATTENZIONE La sonda di conduttivita € inserita nella camera olio (sia per le versioni-E che per le versioni -...X...) e rileva I'eventuale infiltrazione
di acqua . Se il quadro elettrico € munito di un dispositivo rilevatore di conduttivita, questo si attivera quando la resistenza elettrica per la presenza
di acqua risultera inferiore a 30 kQ. Per rilevare I'eventuale conduttivita, al dispositivo devono essere collegati il terminale con il simbolo "S" e una
derivazione del terminale di terra Giallo / Verde.

Il dispositivo rilevatore di conduttivita viene in genere utilizzato per chiudere un circuito di allarme nell'evenienza che si rilevi presenza di acqua
nella camera olio o nel motore. Il circuito di allarme puo essere luminoso e/o sonoro. Per le pompe antideflagranti il dispositivo deve possedere
caratteristiche compatibili con la classificazione della zona a rischio di esplosione.

Caprari S.p.A. 13
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21. CONTROLLI MANUTENTIVI DI PREVENZIONE

Per assicurare un regolare funzionamento nel tempo dell'elettropompa I'acquirente deve assicurare controlli regolari e periodica manutenzione ed
eventualmente sostituire le parti usurate, si consiglia di effettuare i controlli di prevenzione sotto indicati almeno una volta al mese, oppure ogni 200
- 300 ore di funzionamento:

- controllare che la tensione di alimentazione sia entro i valori previsti.

- controllare che il livello di rumorosita e vibrazione sia invariato rispetto alle condizioni ottimali di primo avviamento.

- verificare, con una pinza amperometrica, che gli assorbimenti sulle tre fasi siano equilibrati e non superiori ai valori di targa.

- verificare l'isolamento del motore: staccare il cavo di alimentazione dal quadro e collegare, con i morsetti di un ohmetro in corrente continua a
500V, i terminali del cavo uniti tra loro ed il cavo di terra; la resistenza di isolamento ( motore-cavo ) non dovra risultare inferiore a 5 MQ . In caso
contrario occorre procedere all'estrazione del gruppo e provvedere alla sua revisione (cavo da sostituire o motore da riparare).

Ulteriori controlli sulle elettropompe dotate dei rispettivi dispositivi:

- controllare la conducibilita dell'olio che deve risultare >30 KQ; qualora non vi sia I'apposita spia luminosa posta sul quadro elettrico.

- verificare I'eventuale intervento delle sonde termiche del motore attraverso la specifica spia luminosa.

Per poter eseguire una attivita di manutenzione maggiormente pianificata e dettagliata richiedere alla Caprari Spa la pubblicazione "Controlli

periodici e manutenzione preventiva" serie "K" .

22. CONTROLLO E CAMBIO DELL’OLIO E DEL GRASSO

Con normali condizioni di lavoro I'clio deve essere cambiato ogni 7500 ore; in condizioni piu gravose ogni 2500 ore. Usare gli oli sottoindicati o
similari .

Per le operazioni di svuotamento e riempimento dell’'olio servirsi dell'apposite aperture con tappo da 1/2" Gas.

L'apertura con l'indicazione "IN/OUT" viene utilizzata per lo svuotamento dell'olio, per ottenere un completo svuotamento occorre porre la macchina
in posizione orizzontale od agire con apposito aspiratore olio

Se I'olio scaricato si presenta come una emulsione sostituirlo con altro nuovo e verificare I'integrita della tenuta lato pompa.

Se insieme all'olio nel contenitore di raccolta si rileva anche presenza di acqua si deve sostituire la tenuta meccanica lato pompa; la tenuta
meccanica lato motore va sostituita solo se danneggiata o in presenza di liquido nella camera motore.

L'apertura con l'indicazione "IN/OUT" viene utilizzata anche per il riempimento.

Con l'elettropompa in posizione orizzontale attenersi alle quantita sotto riportate:

Elettropompa tipo Olio tipo Quantita in [kg] | Quantita in [I]

ISO32 - SAE10W
ARNICA 32 - Agip
!!! DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell

o analoghi

Per un corretto riempimento € molto importante rispettare la quantita di olio indicata, la camera olio € disegnata in modo da assicurare un
adeguato cuscino d’aria.

Finite le operazioni di scarico / carico assicurarsi che i tappi siano ben serrati e muniti delle rispettive guarnizioni in rame nuove; se I'olio € stato
sostituito non disperdere nell'ambiente I'olio usato, ma consegnarlo agli appositi enti smaltitori. (Per I'ltalia servirsi degli appositi Consorzi
Obbligatori COBAT).

| cuscinetti devono essere lubrificati con grasso al litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente con riempimento al 70% solo in caso di sostituzione
degli stessi o riparazione dell'elettropompa.

j In caso di avaria/rottura della tenuta meccanica inferiore, avviene la fuoriuscita dell’ olio nel liquido pompato. E' possibile

richiedere la SCHEDA SICUREZZA dell' olio utilizzato alla Caprari S.p.a. Pud essere richiesto alla Caprari il iempimento
con olio con certificazione F.D.A.
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23. CONTROLLO DELLE PARTI SOGGETTE AD USURA

In relazione alle diverse condizioni d'impiego la durata e le prestazioni variano con il logoramento e la corrosione.

Nel caso si intervenga sull’elettropompa per controllare 'usura dell'idraulica seguire le istruzioni seguenti consultando la sezione tipica per i
riferimenti riportati fra parentesi.

Se l'idraulica risulta parzialmente o totalmente ostruita da materiale solido, contenuto nel fluido trasportato, eseguire una buona pulizia con un getto
d'acqua in pressione. Per pulire l'interstizio posto fra la girante e lo scudo della camera olio, indirizzare il getto della lancia in pressione dalla bocca
di mandata del corpo pompa; una completa pulizia di questa zona puo essere effettuata solamente dopo aver tolto la girante.

1. - Sistemare I'elettropompa verticalmente assicurandosi della stabilita della stessa.

2. - Svitare le viti (Pos. L14) di serraggio del corpo pompa, sollevare il gruppo motore piu girante e quindi posizionarlo in orizzontale.

3. - Siprocede al controllo del gioco tra I'anello di usura (Pos. L4.) ed il collare della girante (Pos. L2.), se il gioco & superiore a 3 mm (Differenza
tra il diametro interno anello ed il diametro rasamento girante) procedere alla sostituzione dell’anello e/o della girante oppure, ripristinare il
diametro di rasamento della girante applicandovi un anello in acciaio di almeno 5 mm di spessore lavorato poi in modo da ottenere un gioco
minimo di 0,5 mm (Vedi fig.1).

4. -Perla serie K.Al'usura fra girante e supporto aspirazione, se non eccessiva, pud essere recuperata registrando i 3 grani (Pos. L7) posti in
prossimita della bocca di aspirazione e bloccando la posizione del supporto aspirazione con le 3 sequenze di dado e controdado (Pos. L6).
Il gioco assiale fra le pale e il supporto aspirazione deve essere pari a 0.3 + 0.5 mm misurato con spessimetro, dalla bocca di mandata.

5. - Nel caso si riscontri eccessiva usura della girante o del corpo pompa rivolgersi al piu vicino centro di assistenza CAPRARI richiedendo i pezzi
di ricambio originali. Per lo smontaggio della girante occorre utilizzare una chiave per vite a testa cilindrica con esagono incassato M14

6. - Prima del rimontaggio, gli aggiustaggi delle singole parti, i particolari in gomma e la bulloneria devono essere puliti accuratamente.

7. - Controllare che tutti i particolari in gomma siano in buono stato sostituendo quelli eventualmente danneggiati durante lo smontaggio o
deteriorati dall'uso.

8. - Verificare che l'olio di sbarramento non contenga acqua, nel qual caso sostituire la tenuta lato pompa.

Fig. 1

]
Ls— | || I

Diametro rasamento girante

1,5 mm
(gioco diametrale max = 3 mm)

Diametro interno anello 0,25 mm
(gioco diametrale min = 0,5 mm)

Caprari S.p.A.
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24, A SMALTIMENTO DELL'ELETTROPOMPA NON PIU" UTILIZZABILE

Quando I'elettropompa usurata e danneggiata non € piu utilizzabile e I'eventuale riparazione non &€ economicamente praticabile la distruzione della
stessa deve avvenire nel rispetto delle norme e dei regolamenti locali.

Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il
Ef prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.
=m AEE DOMESTICHE
Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura & obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita &€ organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

25. PARTI DI RICAMBIO

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi Centri Assistenza Autorizzati i seguenti dati:
1 - sigla completa elettropompa

2 - codice data o numero seriale

3 - denominazione e numero di riferimento particolare (L..) indicato in sezione a pag. 140.

4 - quantita dei particolari richiesti

26. GARANZIA

Condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto delle istruzioni di impiego e delle migliori norme
idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un funzionamento regolare dell'elettropompa.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperta da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che I'elettropompa venga preliminarmente esaminata dai nostri tecnici o da tecnici dei
centri di assistenza Caprari autorizzati.
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27. CAUSE D'IRREGOLARE FUNZIONAMENTO

Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

1. L'elettropompa non si
avvia.

1.1

1.2.

1.3.

14.

1.5.

1.6.

Il motore non viene alimentato.
L'interruttore di selezione si trova sulla
posizione OFF.

E’ intervenuto il relé termico.

Per un eccessivo sovraccarico sono saltati i
fusibili.

Manca una fase.

Il circuito delle sonde termiche del motore &

aperto o le connessioni non sono state eseguite
nel modo appropriato.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Controllare se sono saltati dei fusibili o €
intervenuto un relé di protezione del circuito.

Selezionare la posizione ON.

Ricercare e rimuovere le cause, controllare la
taratura. Resettare il relé termico.

Ricercare la causa e sostituire i fusibili.
Rimuovere le cause controllando le connessioni
di linea.

Controllare la continuita del circuito delle sonde
termiche o correggere le connessioni sbagliate.

2. L'elettropompa parte 2.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi del 2.1. Controllare l'integrita dei fusibili
ma interviene il relé di motore. dell'apparecchiatura elettrica.
sovraccarico. 2.2. Il relé termico é tarato ad un valore troppo 2.2. Controllare ed eventualmente correggere la
basso. taratura.

2.3. Scarso/mancante isolamento del motore. 2.3. Interrompere I'alimentazione del motore e
controllare l'isolamento del motore.

2.4. L'assorbimento & squilibrato sulle fasi. 2.4. Controllare I'assorbimento sulle fasi, il
massimo squilibrio non deve superare il 5%.
Accertato lo squilibrio rivolgersi ad una
officina specializzata.

2.5. La girante pu0 essere ostruita, bloccata o 2.5. Se i controlli elettrici precedenti hanno dato

danneggiata. esito negativo rimuovere I'elettropompa dalla
vasca e controllare se la girante € bloccata.

2.6. Viscosita e/o densita del liquido sollevato troppo | 2.6. Rivedere la selezione dell’abbinamento pompa/

elevata. motore.
3. La pompa non eroga la 3.1. La saracinesca in aspirazione oppure in 3.1. Aprire o sbloccare le saracinesche.
giusta prevalenza. mandata é parzialmente chiusa o ostruita.

3.2. La valvola di ritegno & parzialmente ostruita. 3.2. Bisogna sbloccare la valvola, se c’é una leva
esterna muoverla piu volte avanti e indietro.

3.3. La tubazione di aspirazione / mandata & 3.3. Pompare acqua chiara di lavaggio o pompare

ostruita. con una tubazione flessibile acqua ad alta
pressione nelle tubazioni.

3.4. La pompa ruota nel verso sbagliato. 3.4. Le elettropompe a bassa velocita di rotazione
possono girare al contrario facendo poco
rumore e vibrazioni (in particolare le KCW);
controllare il giusto verso di rotazione del
motore.

3.5. La prevalenza fornita dalla pompa & diminuita. 3.5. Controllare la prevalenza totale con un
manometro durante il funzionamento della
pompa; confrontare il valore rilevato con quello
desunto dalla documentazione o meglio con
precedenti letture. Se la pompa € in servizio
da diverso tempo e la prevalenza si & ridotta,
rimuovere la pompa e controllare lo stato di
usura della stessa o I'eventuale ostruzione della
girante.

3.6. Sono intervenute delle perdite nell'impianto 3.6. Controllare e riparare i danni intervenuti.

allinterno della stazione di pompaggio.
4. La pompa non eroga la 4.1. La pompa & disadescata da una sacca d’aria. 4.1. Speg_nere I'elettropompa per alcuni minuti poi
giusta portata. riavviarla.

4.2. La pompa o la tubazione sono ostruite. 4.2. Ispezionare nell'ordine pompa, tubazione e
vasca.

4.3. 1l sensore di minimo livello pud essere bloccato 4.3. Assicurarsi che il sensore di livello minimo sia

nella posizione di chiusura. libero.

4.4, Selettori dell’apparecchiatura di comando in 4.4. Mettere i selettori nella giusta posizione.

posizione errata.

4.5, Elevata usura della parte idraulica. 4.5. Revisionare la pompa.

4.6. Saracinesca chiusa o valvola di ritegno bloccata | 4.6. Aprire la saracinesca o sbloccare la valvola.

Caprari S.p.A.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

pannello.

5. Il motore si arresta 5.1. L'elettropompa sta funzionando a ciclo 5.1. La camera di raccolta & troppo piccola oppure
e riparte dopo un operativo con un numero troppo elevato di la valvola di non ritorno difettosa ritorna a
breve periodo, ma avviamenti. riempire la vasca
Il protettore termico 5.2. Incrostazioni su superfici di dispersione del 5.2. Eseguire pulizia
dell'apparecchiatura calore sviluppato dal motore elettrico
di avviamento non
interviene. Vedi anche ipunti2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.

6. L'elettropompa non si 6.1. La pompa non svuota il pozzo fino al livello 6.1. Controllare la presenza di perdite
arresta. d’arresto. nell’impianto premente all’interno della vasca

o di ostruzioni nelle valvole o nella girante.
6.2. L’elettropompa continua a funzionare anche 6.2. Controllare I'apparecchiatura di controllo del
oltre il livello di arresto. livello.
6.3. Elettropompa con portata insufficiente per le 6.3. Sostituire I'elettropompa con altra di maggior
esigenze dell'impianto. portata.

7. L'elettropompa non fun- 7.1. Il livello del liquido nella camera di raccolta 7.1. Riempire o aspettare che si riempia la

ziona in automatico. non é sufficientemente alto da comandare la camera di raccolta in modo da controllare il
partenza dell'elettropompa. funzionamento dell'elettropompa allorché la
sonda da il consenso.
7.2. Errato collegamento dei sensori di livello o loro 7.2. Controllare i collegamenti di ogni sonda e
malfunzionamento. sostituire quelle difettose.
8. L'allarme sonoro e/o 8.1. Presenza di acqua nell'olio dell’elettropompa. 8.1. Probabile usura della tenuta meccanica
. : lato pompa, eseguire un intervento di
Iumlnos.o'd‘el‘la s9nda di manutenzione al piu presto.
conduttivita é attivato.
8.2. L'allarme scatta al primo avviamento 8.2. Prima di procedere al controllo dell’'olio
dell’elettropompa dopo la sua installazione o della elettropompa, verificare che tutti i
reinstallazione. collegamenti relativi alla sonda di condulttivita
siano stati eseguiti correttamente.

9. La protezione termica del 9.1. Il motore non é collegato correttamente. 9.1. Controllare e correggere le connessioni nel
circuito é intervenuto o pannello.
sono saltati i fusibili di o o . .
linea. 9.2. Corto circuito nei cavi di collegamento, 9.2. Scollegare il motore e controllare gli

nell’avvolgimento o nelle connessioni del avvolgimenti, verificare la presenza di un
motore. corto circuito o una fase collegata a terra.
9.3. Lamine o fusibili del protettore sottodimensionati | 9.3. Controllare e sostituire con elementi del
rispetto alla potenza installata. giusto calibro.
9.4. Caldo eccessivo nelllambiente in cui si trova il 9.4. Provvedere con opportuna ventilazione

del’ambiente od utilizzare apparecchiature
compensate.

10. Le pompe non
si alternano nel
funzionamento
se previsto nel quadro.

10.1. Il relé di scambio ruolo & difettoso.

10.2. Sequenza sbagliata dei sensori di livello.

10.1. Controllare ed eventualmente sostituire il

10.2. Controllare e correggere la sequenza

dispositivo.

d’intervento e di controllo dei comandi di
awvio e arresto.
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Declaration of conformity

1. GENERAL INFORMATION

The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with these instructions
could expose personnel to health risks.
It is essential to comply with the instructions marked by this symbol since they mainly concern risks of an electrical
nature.

ATTENTION Instructions preceded by this word concern the correct operation/condition/state of the machine itself. This word

is only used to indicate the main recommendations. To ensure safe and reliable operation, it will be necessary to
comply with all the instructions given in the manual.

This manual must be kept in a safe place for future reference. The copies of the identifying plates of the electric
pump giving the specific operational technical data of the purchased machine form an integral part of this
manual.

A The electric pumps described in this manual are for industrial or similar use and therefore the personnel assigned to
their installation, operation, maintenance and to any repairs must have adequate preparation and qualification.

Read the use and maintenance manual.
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2. EXAMPLE OF AN ELECTRIC PUMP DATA PLATE

& IM2ExdbhIMb

TOUV IT22 ATEX...X
GB
—1 Production date

TYPE Complete electric pump code f [Hz] Frequency

N° Serial N° uUI[V] Mains voltage / Type of connection

P1 [kW] Mains power draw 1 [A] Rated power draw

P2 [kW] Pump power draw n [min-1] Rotation speed

P68 Motor protection level (according to IEC 529) Q[lis] Flow rate range

H [m] Head range S.F. Service factor

S.FA. [A] Power draw according to service factor t.max 40°C/105°F Maximum temperature of pumped fluid
V [m] Maximum immersion depth H max [m] Maximum head

3. EXAMPLE OF ...X... - MOTOR DATA PLATE (for flameproof models only)

MOTOR TYPE Complete motor code

cos ¢ Power factor

3 Ph~ Three-phase a.c. power supply

S1 Continuous service with motor completely submerged
I.E.C. 60034-1 Standards used to establish the electrical characteristics
I. Cl. Motor insulation category

S3 Intermittent service (in 10 minute cycles)

20 Caprari S.p.A.
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4. PUMP CODING

Example : KCM150NA + 026042N3 / #HHH#

r—a
|

| K | C| M [150] N |

-
A] + [o020[ 4 [ 2 [N | 3/ seeme

Series
50 Hz ( S=60 Hz )
Single-channel impeller ( 1)

DNm delivery port
Type / hydraulic size - motor (electric centring)

L —

C

L— —

Impeller diameter

Motor output power code (50 Hz) x 10 (0026=2,6 kW)
N° Poles

Powering voltage code

Standard electric pump (X = flameproof)

—_

Generational code

Various specialities

Motor code match ~— — — — — — — — ]

(1)  Twin-channel impeller :D
Single-channel impeller: M
Vortex impeller W

5. MOTOR CODING

(The motor data plate is only necessary on flameproof electric pumps)

Example : KC026042N180N3 / ##HtHt

r— "

| K| Cc|o0260| 4] 2

Series
50 Hz ( S=60 Hz )
Motor output power code x 10 (0026=2,6 kW)
N° Poles

I

Powering voltage code

Type / hydraulic size - motor (electric centring) N/ P 4|—

Surface motor frame size (ref. surface motor)

-

|

il_

Standard motor (X = flameproof)
Generational code

Various specialities

i
Associations with complete electric pump code =~ — — — J

Caprari S.p.A.
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A RECOMMENDATIONS

6.

6.1. Itis essential to read this use and maintenance manual in order to correctly carry out the pump transport, installation, start-up, use,

adjustment, assembly, dismantling and servicing operations.

6.2. This manual forms an integral part of the supplied product. The purchaser shall ensure that all staff who, for various reasons, may use or

service the product become fully familiar with the contents of this manual.

6.3. The electric pumps described in this manual are “not designed for domestic use” or similar. They must therefore be beyond the reach of

children or inexpert persons.

6.4. The instructions in this manual apply to the “standard” version of the electric pump. Similar electric pumps supplied “according to

requirements” (check for the job N° on the electric pump data plate) may or may not fully comply with the instructions herein.

6.5. The pump supplier shall not be held responsible for any damages to persons, animals or property caused by failure to strictly comply with all

the instructions in this manual.

6. 6. The supplementary data plates supplied with the electric pump must be kept together with this use and maintenance manual in the vicinity of

the electrical equipment so that they can be quickly and easily consulted.

6.7. For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser shall be forbidden to use the pump should this

become faulty or in the event of a sudden variation in the performances of the pump itself.

6.8. The purchaser shall be responsible for installing alarm systems, arranging for inspections and servicing operations able to prevent any form

of risk caused by electric pump malfunction.

6.9. Contact Caprari SpA or one of their authorized After- Sales Service Centers for any further information that may be required.

6.10. If the power supply cable breaks, immediately ask for a genuine Caprari spare specifying the code and serial numbers of the electric pump

and the type of cable required (auxiliary or power supply) in your request.

6.11. Apart from checking the rotation direction as described in paragraph 18, never ever connect the electric pump to the electricity main until the

pump it self has been installed in its system.

7. AN\ /A\& /A ADDITIONAL RECOMMENDATIONS FOR THE ATEX VERSION

7.1. These electric pumps have been built in compliance with EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN60079-0, EN60079-1; standards.
Before installing the machine, check that the flameproofing characteristics coded on the pump data plate conforms to the provisions
in force in the place of installation.

7.2.  Only authorized Caprari workshop staff may modify the cable clamps or open the motor casing.

7.3. The operative characteristics of these machines must comply with the features indicated on the data plate and in the enclosed EX
certificate.

7.4. The minimum head is at the top of the electric motor for machines operating without cooling jackets. The minimum head height is
above the pump casing for electric pumps equipped with cooling jackets, (please always check NPSH).

7.5. ltis essential to connect the termic probes to the control unit of the electric pump. Thermic probe activation must cut-out the pump
power source. Reset must not be automatic but must only occur after inspection by qualified personnel.

If the motor is equipped with PTC probes, read the manual for information on installation.

7.6. Users are forbidden to modify the machines or replace parts of the electric motors. Only hydraulic components can be replaced
(numbered L1 to L14 in the pertinent Section) with genuine spares (same code or same serial number as the one on the part itself)
following normal wear due to operation. Operations other than routine maintenance work may only be carried out by Caprari SpA.
The class of screws used to assemble the flameproof casing must be A2-70 ISO 3506-1.

7.7. The optional use of the conductivity sensor is conditioned on the use of a control device installed in the control panel and compliant
with potentially explosive environment requirements.

7.8. The following poor functioning can be possible primer causes for explosion; consequently it is necessary to operate all possible
actions to avoid them:

- dry running of the pump or 0/Q capacity: foresee a pressure and/or capacity probe directly connected to the control panel with
direct intervention on the panel and manual reset in order to avoid operation of the electric pump in these conditions;
- pump shaft bearing failure: in the event of an increase in vibrations and/or of operating noise, stop
the pump and send it to one of the authorised Caprari workshops.
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7.9. Operation with inverter/converter: the use of this electronic control and regulation equipment must be studied with the utmost
care to ensure that it does not generate electromagnetic disturbances or induced dispersed currents that decrease the safety
standard required by the ATEX classification of the area in which the equipment operates. In any case, the following conditions
must be respected:

- it is compulsory to use the inverter Danfoss VLT FC202 (ex VLT8000) series or more recent Danfoss models with better
performance.

- it is mandatory to set the internal switching frequency of the inverter to no more than 4 kHz or to the minimum frequency
permitted by the inverter;

- it is compulsory to equip the inverter with the correct battery of filters, between inverter and the motor, for the reduction of [dv/dt];
- it is compulsory to use the inverter only in the modulation range 35 - 60 Hz.

7.10 The max. standard ambient temperature is 40°C; on request, after Caprari S.p.A. checks, a maximum ambient temperature up to
60°C may be accepted, and this temperature will be indicated on electric pump data plate.

markingg CE €& 112G ExdbhIIBT4Gb
& IM2ExdbhIMb
TUV IT22 ATEX...X

Legend: C E CE symbol indicating compliance with Directive 2014/34/EU (commonly referred to as ATEX);

@ specific symbol for the explosion-proof protection;

| equipment group declaration (mining);
Il equipment group declaration (non-mining);

2 equipment category declaration;
G/M hazard type (explosive atmosphere containing gas, vapours or mists);
Exd protection scheme (d = flame-proof enclosures);
IIB joint construction type (gas group);
T4 temperature class (T4 = 135°C max surface temperature);
Gb/Mb explosive atmosphere containing gas, vapours or mists + category of equipment (EPL);
BUREAU VERITAS 1370 identification number of the Notified Body for verifications during the production phase;
TUV IT22ATEX...X CE type-examination certificate issued by TUV 1T0948
Dangerous zone Category according to 2014/34/CE Directive EPL (IEC 60079-0)
Gases, vapours or mists Zone 0 1G Ga
Gases, vapours or mists Zone 1 2Gor 1G Gb, Ga
Gases, vapours or mists Zone 2 3G, 2Gor 1G Gc, Gb, Ga
Gases, vapours or mists - M1 Ma
Gases, vapours or mists - M2 or M1 Mb, Ma

996684/ATEX A  12/2021
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8. FIELDS OF USE

These electric pumps have been designed to convey clean and dirty water, sewage containing solid matter and fiber, sludge and organic material.
Electric pumps with single-channel impellers (M) are more suitable for work with fluids containing short-fiber solids while the vortex impeller (V,W)
is more suitable for work with long-fiber solids or fluids containing gas, crude or fermented sludge. Typical fields of use are: drainage, depuration,

reclaiming and general conveying of fluids.

9. A INADVISABLE USES

The standard versions of these electric pumps are unsuitable for operation with fluids for edible use. Contact Caprari S.p.A before using the pumps
in these sectors.

Standard electric pumps cannot be used to pump inflammable or explosive liquids and cannot be installed in areas where there is a classified risk of
explosion. Use of the flameproof pump version should be considered in these cases.

These electric pumps cannot be used in tanks or places where they could come into contact with parts of the human body.

10. TECHNICAL AND OPERATIVE FEATURES

Electric motor, asynchronous three-phase, with squirrel cage rotor, insulation in class H (180°C/355 F max) for K..N3 / X3, submersible with IP68
protection degree according to the IEC 529 or IP58 standards, according to the EN 60034-5 standards, continuous or intermittent service. For this
series of submersible motors, the data relating to the S3 intermittent service is not provided as if it is foreseeable that the motor becomes uncovered
during operation, the cooling system must be activated.

The power draw indicated on the data plate is slightly higher than the value given in the technical documentation supplied by Caprari as it also
accounts for the differences created by mass production of the electric pump.

The tolerance values established by standard IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) are valid for all the electric pumps. The hydraulic performances are
established by ISO 9906 standards.

The data measured may also differ owing to inaccuracies in the measuring instruments used for checking and/or to electricity mains with
characteristics (voltage/frequency/unbalances) differing from those indicated.

Maximum number of starts per hour: 20 up to 5kW, 15 up to 10kW, 10 for higher power ratings.

Variation to the power supply voltage in relation to the rated voltage value: +/- 5%

For motors with 230/400V or 400/700V voltage only, a deviation of +10% is permitted as they can also be used at the nominal voltages of 220, 240,
380 and 415V.

Maximum permissible power draw deviation: 5%

It is essential to comply with the minimum head value to ensure the motor is correctly cooled.

Min.immersion depth: complete coverage of the motor in the absence of activation of the cooling, level near the oil box
with the cooling system activated (always check the NPSH) (see indication on page 132).
Max. immersion depth: 20 m

Maximum operating pressure: 80 m.w.c.

Temperature of pumped fluid: -20°C + 40°C

pH of pumped fluid: 6+10

The pumped fluid may contain solids in suspension. The size of these solids may not exceed the open passage in the pump.

Contact our technical department when the fluid possesses a density exceeding 1 kg/dm?® and/or a viscosity exceeding 1 mm?/s (1 cSt).

When the electric pump is installed according to the instructions given in this manual and in compliance with the diagrams, the acoustic pressure
level issued by the machine within the given field of operation will never ever exceed 80dB (70 dB in a submersed installation). The noise level was
measured according to ISO 3746 standards and the gauging points were 1 m from the reference surface of the machine and 1.6 m from ground or
access platform level.

1. A FORBIDDEN USES

To ensure correct and completely safe operation, never exceed the characteristics listed in paragraph 11 or the maximum performance
characteristics given on the electric pump data plate.

12. A SAFETY REGULATIONS

Only specialized technicians equipped with adequate tools and fully familiar with the instructions in this manual may be allowed to work on the

electric pump.

Always comply with the rules of hygiene, accident prevention and safety provisions when installing a new pump or during maintenance operations,

and comply with the local provisions and regulations in order to prevent accidents. The purchaser shall be responsible for compliance with these

safety provisions and instructions.

It is particularly necessary to comply with the following recommendations:

1. - Inspections of the systems:

1.1. - In view of the varying nature of the conveyed fluids, always wear appropriate clothing and footwear in order to prevent the skin from touching
contaminated equipment or liquids.

1.2. - The technicians working with the pumps must be vaccinated against the possible illnesses that could be caught following injury, contact or
inhalation.

1.3. - Before proceeding with any work on the pumping station, check that all electrical cables entering the tank are disconnected from their relative
power supplies.

1.4. - If it is necessary to work in the tank, provide for adequate ventilation in order to ensure that there is sufficient oxygen and no toxic and/or
explosive gas. In all cases, check:

- that the descending and ascending means are efficient;

- that anyone lowered into the tank is equipped with safety harness;

- that there is always a worker outside the tank (never ever work alone even in optimum conditions) able to immediately act on the harness
lifting ropes;

- that the area is adequately restricted by barriers and signs;

- that there is no risk of explosion from using electrical equipment or carrying out operations that involve flames or sparks.

1.5. - To remove the electric pump from its housing, first disconnect the electric cables from the control panel and operate the lift as indicated on
page 10 (Fig. 2). Use a jet of clean water outside and inside the electric pump in order to wash off all residuals of the pumped fluid. Always
wear accident-preventing goggles, rubber gauntlets, mask and a waterproof apron when carrying out these operations.

2. - Inspections of the equipment from a pumping station:

- the electric pump or any accessory from a trap must be thoroughly cleaned in all parts using water or specific products before being subjected
to any operation;
- if the electric pump is dismantled, always wear work gloves when handling the parts;
- check the insulation degree of the electric motor and the efficiency of the grounding system before subjecting it to any live tests.
3. - Inspection of the electric pump:
- the temperature of the external surface of the motor can exceed 80°C. Take the necessary precautions to avoid burns.
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13. RECOMMENDATIONS FOR CORRECT INSTALLATION

The power supply cables must never ever be twisted, pulled or sharply bent (the minimum curving radius must be 5 times greater than the cable
diameter).

The free ends of the cables must be carefully protected against possible infiltration of water or humidity, especially during

installation.

A Ensure that the free ends of the cables are never able to come into contact with water.

ATTENTION Particular attention must also be paid to the condition of the cable. Even tiny roughened parts can cause liquid to penetrate into the
motor compartment!
Before starting the unit in installations liable to freeze, always check that the motor is free to turn and that the pumped liquid
In case of cable replacement (L33 - L40 - L60), the screws that fix the pin must be tightened with a torque of 8 Nm; for references L... see sectional
views and parts chapter.
Refer to the annex with the connector assembly and disassembly instructions (P.149).

Recommendations when building the system

All the safety precautions established by the current laws in force must be complied with when building the accumulation chamber. In particular:

- if the pumped liquid contains or can generate explosive gas mixtures, make sure that the collection tank is well ventilated and does not allow gas
to stagnate; the electric pump and relative accessories must be of suitable construction for environments with potentially explosive
atmospheres.

- The electrical equipment installed outside the trap must be protected against inclement weather conditions and possible gas infiltrations from the
trap itself.

- The size of the accumulation chamber must be such as to balance three requirements:

a) the working volume must be such as to limit the number of starts/hour (see utilization features);

b) the time the pump remains at a standstill must be such as to prevent the formation of hard sediments;

c¢) the minimum immersion depth must allow complete immersion of the motor (or of the pump body if the cooling system is activated; always check

the NPSH), the maximum must not exceed 20 m.

- The automatic pump coupling base must be firmly fixed to the bottom of the tank.

- The electric pump intake must always be in the lowest part of the accumulation chamber.

- The fluid reaching the accumulation chamber must not create turbulence as could allow the pump to suck air.

- To prevent obstructions and clogging, it is advisable to check that the speed of the fluid through the delivery pipe is always more than 0.8 + 1
m/s. In the presence of sand, at least 1.6 m/s is required in the horizontal pipes and 2.5 m/s in the vertical ones. In any case it is advisable not to
exceed 4 m/s to contain pressure drops and wear.

- The sections of vertical pressure piping must be kept to a minimum and the horizontal sections must have a slight downward slope in the direction
of the flow.

- Cast iron valves are used for normal uses with waste water. From a constructive point of view, the clapet check valve and the flat body gate valve
are preferable.

- When the delivery pipe is long, provide a check valve.

- The check valve, when present in the pressure pipeline, must assembled mounted in horizontal sections and in an easily accessible position.

14. CHARACTERISTICS OF THE FORCED MOTOR COOLING SYSTEM
(Electric pump with cooling oil)

ATTENTION

Standard electric pumps are supplied without cooling oil. In this case, the only permissible type of installation is with the pump submersed and with
the fluid level at the top of the motor casing.

To lower the minimum liquid level in the submerged installation or to use the electric pump in dry chambers, the electric pump complete with cooling
oil must be used.

Use the 3/8" Gas cap identified with "COOLING OIL", located near the power cable connector, in order to top-up the cooling oil, making sure to
follow the quantities recommended below. The cooling oil must not be periodically replaced.

Electric pump type Oil type VERTICAL INSTALLATION
Quantity in [kg] | Quantity in [I]
K_N_+ _N3/X3 TOTALERG 10,0 12,0
K_P_+ _N3/X3 MAGON OIL &P 6032 "z 14,0
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15. TYPES OF INSTALLATION
15.1. SUBMERSED INSTALLATION WITH AUTOMATIC CONNECTION

ASSEMBLY

Fix the anchoring bracket in an easily accessible position, firmly secured to the
upper part of the tank wall, or to the edge of the trap opening.

Position the automatic coupling base at the bottom of the tank so that the two
tapered projections (housings of the two guide pipes) in the upper part of the
base itself are perfectly plumb in relation to the anchoring bracket projections.
(See size and measurements in the “OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS”
paragraph of this manual).

Mark the position of the four slots at the feet of the base and cut the guide pipes
to suit.

Firmly fix the base to the floor slab using 20 mm diameter anchoring shanks at
least 200 mm long.

Fix the delivery pipe to the base opening.

Disconnect the anchoring bracket.

Fit the two guide pipes into the relative projections/recesses in the base and
lock them in place at the top end by remounting the anchoring bracket.

Fit the chain on the handle at the top of the motor. Lift the electric pump, guiding
it above the trap then slowly lowering it, allowing the bracket to slide between
the two guide pipes.

CORRECT SETUP

To ensure the pump can easily slide along the guide pipes and that it correctly
connects/releases from the base during automatic coupling, the chain hook
should always be kept in area “A” during the lowering phase and in area “B”
during the lifting phase, as indicated in the figure to the right.

descent travel, the pump will automatically connect to the base opening. The
upper chain shackle must be fixed to the hole on the anchoring bracket.

15.2.  SUBMERSED INSTALLATION WITH HOSE PIPE

ASSEMBLY AND CORRECT SETUP

To release the rotor, Caprari can supply a specific tool that facilitates this operation when

applied to the side opposite the shaft projection.
The electric pumps must be positioned on or fixed to a flat and consistent floor slab.

Take all the necessary precautions possible from a constructional aspect in order to reduce

the vibrations sustained by the electric pump to the minimum.

The chain used to lower the electric pump into the well must be fastened to the edge of the

manhole.

26
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15.3. DRY CHAMBER INSTALLATION

Electric pumps with cooling oil can be used in dry installations with both openings (suction/delivery)
flanged to the pipe. This type of installation allows the unit to be mounted in a dry place even without
ventilation. In such cases, it is advisable to mount a sluice valve in both the supply and delivery pipes in
order to work on the electric pump without fluid escaping.

The main installation envisaged is with the electric pump arranged with a vertical rotor axis on a
dedicated support foot and a flanged bend at the suction point (fig.4).

When the pump is used in dry installations, it is advisable to include an alarm device to warn of flooding
in the chamber caused by breakage or leaks from the electric pump itself or from one of the wet
components in the system. If such faults should occur, the machine is not a source of danger and will not
be damaged.

The pipes must be supported near the electric pump since this latter must never be used as an

anchoring point.

The forces (F) and moments (M) transmitted by the pipes can act on the suction and discharge
A parts at the same time, but must never ever exceed the maximum values given in the following

table. Axes x, y and z represent the directions of stress in relation to the carthesian system

applied to the electric pump flanges.

o Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] SFIN] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

16. TRANSPORT AND STORAGE

é The electric pump is very heavy. It must be handled by the indicated points using suitable
and approved tools.

ATTENTION During transportation and storage, the electric pump must always be kept on the bearing frame or
on the pump casing in a vertical position and with the cable wound around the motor casing. This
is the most stable position and protects the cable against possible contacts or rubbing. Always
check that the machine is stable in order to prevent it from rolling or dropping as this could damage
persons, property or the electric pump itself.

A Never lift the electric pump by the powering cables. Use the handle provided on the cover of
the motor casing.

ATTENTION  When the electric pump has been stored, it must be kept in a dry place at a temperature of less than
60°C prior to being used for the first time.

ATTENTION  When the electric pump is stored after a period of use, it must be thoroughly cleaned with water and
disinfected if necessary, dried and kept in a dry place at a temperature of less than 60°C.
Before using the electric pump again, make sure that the rotor is free to turn before
making the electrical connections, that the motor’s electrical insulation is undamaged and
that the oil is at the right level.

If the electric pump is stored for a long period of time, turn the rotor every so often to prevent its
seals and shims from jamming (channel impellers). DIRECTION OF
If the pump is blocked by ice, immerse it in water until it has completely thawed. Do not ROTATION

opt for other, faster methods as the machine could be damaged. Make sure that the
pump is in a perfect condition and conduct the inspections described above before use.

17. PRELIMINARY INSPECTIONS
ATTENTION The electric pump may only be installed after a few simple inspections have been performed:

1. The electric pump is supplied ready for use with the correct quantity of oil in the "oil chamber". After a
long period of inactivity, check that the oil is present in the correct quantity in the "oil chamber". (see
specific paragraph "OIL CHANGE").

2. Check that the rotor is free to turn by working on the impeller through the suction mouth.

3. Connect the powering cables to the Control Panel (see paragraph 19).

The terminals of the power cable are marked with international IEC codes.

connection to the line L1 (u1-w2), L2 (v1-u2), L3 (w1-v2) determines the correct direction of rotation

of the electric pump. If the installed group is visible during start-up, it will suffer a kickback in the REACTION

anti-clockwise direction (see Fig. 5).

To reverse the direction of rotation, swap two phases with each other. ) DIRECTION
Fig. 5 (kickback)
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18. ELECTRICAL CONNECTIONS

Make sure that the electric control panel corresponds to the national standards currently in force. Particularly make sure that its protection degree

suits the installation site. It is advisable to install the electrical equipment in a dry place. Failing this, special versions of the equipment should be

used.

ATTENTION The contacts of under-sized or poor quality electrical equipment will quickly deteriorate. This will lead to an unbalanced power supply
for the motor which could damage it. Unless correctly researched and installed, use of Inverters and Soft-starters can damage
the pumping unit. Ask for assistance from the Caprari Technical Departments if in doubt. Safe and reliable operation can only be
ensured if good quality equipment is installed.

All starting equipment must always be equipped with :

1) a main knife switch with a gap of at least 3 mm between its contacts and an appropriate device to lock it in the open position;

2) a suitable thermic motor protector device calibrated for a maximum power draw no higher than 5% of the current rating indicated on the motor

data plate and with an activation time of less than 30 seconds;

3) a suitable magnetic device to protect the cables against short-circuits;

4) a suitable device to protect the electric pump against earth faults;

5) a suitable phase failure protection device;

6) a device to protect against dry runs;

7) a voltmeter and an amperometer.

The installer must check that the power supply system is protected against untimely start-up due to the absence of and subsequent

restoring of the power supply.

The electrical connections must be made by qualified personnel, strictly observing all the national installation rules

(in ltaly CEI 64-8) and following the wiring diagrams attached to the control panels.

Check that the voltage and frequency values on the electric pump data plate correspond to those of the electricity main.

ATTENTION If the cables have been disconnected and re-connected, be sure to check the rotation direction again: the phases could have
been reversed. In electric pumps with channel impellers, this would overload the motor and subject it to heavy vibrations of a
hydrodynamic origin. The flow rate would also become much lower than that indicated on the data plate. Check the power draw on
each phase. Unbalances must not exceed 5%. Higher values could be caused by the motor or the electricity main. Check the power
drawn in the other two motor-main combinations, working with double phase connection changes in order to maintain the same
rotation direction. The optimum connection is that with the least power draw difference per phase. Note that if the higher power draw
is always on the same line phase, the main cause of this unbalance will be due to the power supply.
The use of INVERTER and SOFT-STARTER if not correctly studied and implemented can be harmful to

A the integrity of the pumping group. If the related issues are not known, request assistance from the
Caprari Technical Offices.
A Make sure that the cable clamp is tightened. Check that the cable clamp is tightened with an 8 Nm (0.8 Kgm) torque. In case,

for any reason whatsoever, the cable comes free from cable gland, replace the washer and fix the screws before proceeding in
remounting.
If the sheath comes off the cable, check that the joint between the two ends is perfectly insulated and protected against the damp.
The free ends of the cable must never be immersed or wetted in some way. Protect them against water absorption if necessary.

In case of breakage of the power supply cable, the original Caprari spare part must be requested, complete with the cable gland gasket, specifying

in the request the serial number of the electric pump and the number and section of the conductors. Any cable in addition to the standard cable

supplied with the electric pump must have characteristics not less than the latter (contact Caprari S.p.a. and check the type of standard cable in the

sales catalogue).

General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time.

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

Ensure the following operating conditions:

Voltage gradient ﬂ <750 1 .e Vp <1000V

dt 7

Conditions that must be met regardless of the length of the power cables.

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:

- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn

- Minimum peak current Is = 400% In

- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking

- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.

In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump
assembly by connecting it directly to the grid (or with another device).
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ROUGH DIAGRAM OF ELECTRIC PUMP CABLE CONNECTIONS
(A connection for direct starting)
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For Y-A starting, use the terminals of the electric pump power supply cables according to the indications in the control panel wiring diagrams.

Power cable 1 Power cable 2
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19. GROUND CONNECTION

A The Yellow/Green ground terminals in all electric pump cables must be connected to the grounding circuit of the system before the
other terminals are connected. If the electric pump is disconnected, these must be the last terminals to disconnect.
For flameproof electric pump versions, there is an external supplementary ground terminal installed on the mobile part of the cable
clamp. The installer is responsible for connecting this terminal to the grounding circuit of the system.

20. MOTOR PROTECTOR CONNECTIONS
20.1. ELECTRIC PUMPS WITH THERMAL PROBES

ATTENTION All electric pumps are equipped with thermal probes as standard supply (terminals marked with symbols T1 and T2). It is
obligatory to connect them to a suitable power source cut-out device.

The thermal probes are bimetallic switches normally closed and inserted in the motor windings; when the temperature of 140°C (284°F) is

exceeded, the power supply circuit of the remote control switch coil opens and stops, causing the electric pump to stop.

The coil will be energized again when the probes have cooled (114°C/237°F).

The probes can be connected at a max. voltage value of 250V and have a max. capacity of 1.6A cos ¢ = 0.6.

A 24V - 1.5A power supply is recommended.

20.2. ELECTRIC PUMPS WITH CONDUCTIVITY PROBES

ATTENTION The conductivity probe is inserted in the oil chamber (both for versions-E and for versions -... X ...) and detects any infiltration of
water. If the electric panel is equipped with a conductivity detector, this will activate when the electric resistance is less than 30 kQ owing
to the presence of water. In order to detect conductivity, the terminal marked “S” and a shunt of the Yellow / Green earth terminal
must be connected to the device.

The conductivity detector is generally used to close an alarm circuit if water is detected in the oil chamber or motor. The alarm circuit can either have

lights and/or be acoustic. For explosion-proof pumps, the specifications of the device must be compatible with the classification of the area liable to

the risk of explosion.
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21. PREVENTIVE MAINTENANCE INSPECTIONS

To ensure regular pump operation and long life, the purchaser must ensure that regular inspections and periodic maintenance operations are carried
out, with replacement of any worn parts. It is advisable to carry out the below listed preventive inspections at least once a month, or after every 200-
300 hours service:

- check that the power supply voltage is within the established values;

- check that the noise and vibration levels are unchanged, in relation to optimum first start-up conditions;

- using an amperometric clamp, check that the power drawn on the three phases are balanced and that they do not exceed the data plate values;

- check the motor insulation: detach the power cable from the panel and connect the joined cable terminals and the ground cable to the terminals of
a 500 V.d.c. ohmmeter. The insulation resistance (motor-cable) must not be less than 5 MQ. Failing this, pull out the unit and overhaul (a cable will
need replacing or the motor must be repaired).

Further inspections for electric pumps equipped with the following devices:

- check the oil conductivity which must be >30KQ, if the electric panel is without the relative warning light;

- check the specific warning light to see whether the thermal probes of the motor have activated.

Ask Caprari SpA for their “Periodic inspections and preventive maintenance” publication, series "K", for more detailed and scheduled maintenance

work.

22. OIL AND GREASE INSPECTION AND CHANGE

In normal conditions of work, the oil must be changed every 7500 hours and every 2500 hours in heavy duty situations. Used the oils listed below or
similar ones.

Use the relative outlets with 1/2" Gas plug for the emptying and filling operations.

The opening marked "IN/OUT" is used to empty the oil. Set the machine in a horizontal position or use an oil suction device to completely drain off
the oil.

If the old oil is like an emulsion, pour in new oil and check the seal on the pump side.

If there is water in the drained oil, change the mechanical seal on the pump side. The mechanical seal on the motor side should only be replaced if
damaged or if there is fluid in the motor compartment.

The opening with the indication "IN/OUT" is also used for filling.

With the electric pump in a horizontal position, follow the quantities shown below:

Electric pump type Oil type Quantity in [kg] | Quantity in [I]

ISO32 - SAE10W
ARNICA 32 - Agip
!! DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell

or analogous

For correct filling it is very important to respect the quantity of oil indicated, the oil chamber is designed in such a way as to ensure an
adequate air cushion.
Once the emptying/filling operations have completed, check that all plugs have been well tightened and are complete with their respective new
copper seals. If the oil has been changed, do not throw the old oil away. (For Italy, use the appropriate COBAT
Compulsory Consortia).
Bearings must be lubricated with lithium grease type ESSO - UNIREX - N3 or equivalent filled at 70% only in case of bearing replacement or electric
pump repair.
In case the lower mechanical seal undergoes a failure, an oil emission in the pumping fluid may happen.The safety card concerning
A It is possible to request from Caprari S.p.a.the SAFETY DATA SHEET of the oil used. Filling with oil with F.D.A. certification can be
requested from Caprari.

30 Caprari S.p.A.



23.

The life and performances of the pump parts vary with wear and corrosion according to the different conditions of use.
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INSPECTION OF PARTS SUBJECT TO WEAR

If the electric pump is examined for wear, comply with the following instructions also consulting the typical section diagram for the references within
brackets.
If the parts are partially or totally clogged by the solid material carried along by the conveyed fluid, thoroughly clean them with a jet of pressurized

water. To clean the hollow space between the impeller and the oil chamber shield, direct the pressurized jet from the pump casing delivery. This area
can only be perfectly cleaned after the impeller has been removed.

1.
2.
3

No

- Set the electric pump in a vertical position, checking that it stands firm.

- Loosen the screws (Pos. L14) that tighten the pump body, lift the motor unit plus impeller and then position it horizontally.
- Check the play between the wear ring (Pos. L4.) and the impeller collar (Pos. L2.). If the play exceeds 3 mm (difference between the inner ring
diameter and the impeller clearance diameter) replace the ring and/or the impeller or reset the impeller clearance diameter by applying a steel

ring with a thickness of at least 5 mm, subsequently machined in order to obtain a minimum 0.5 mm play (see fig.1).

For the K.A series, the wear between impeller and suction casing, if not excessive, can be compensated for by adjusting the 3 dowels (Pos.
L7) located near the suction port and locking the position of the suction casing with the 3 sequences of nut and lock nut (Pos. L6).
The axial play between the blades and the suction casing must be 0.3 to 0.5 mm, measured with a feeler gauge from the delivery port.

- Contact your nearest CAPRARI after-sales center if there is excessive wear on the impeller or pump casing. Always insist on genuine spare

parts. Use a wrench for M14 socket head screws to remove the impeller.
- Thoroughly clean the rubber parts, nuts and bolts before reassembling the individual components.

- Check that all parts are in a good condition. Replace any parts as may have been damaged during the disassembling operations or as have

deteriorated through wear.
- Check that the oil does not contain water. Change the seal on the pump side if this is the case.

Fig. 1
1 11 —_—
1 . —
1 EI 1
\ 1
\ | J
L7
L5— |
Impeller clearance diameter 1,5 mm
(max.diametral play = 3 mm)
Inner ring diameter > 0,25 mm

(min.diametral play = 0,5 mm)
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24, A DISPOSAL OF A NO LONGER USABLE ELECTRIC PUMP

When the worn and damaged electric pump is no longer usable and repairs are no longer economically convenient, the pump itself must be de-
stroyed in compliance with local rules and regulations.

End-of-life product disposal.
INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)
The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product
must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.
=mm DOMESTIC EEE
Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

25. SPARE PARTS

Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their Authorized After Sales Centers:
1 - the complete code of the electric pump

2 - the data code or serial number

3 - the denomination and reference number of the part (L.) as indicated on page 140.

4 - the required number of parts

26. WARRANTY

Conditions for recognition of the warranty is compliance with the use instructions and the best hydraulic and electrotechnical provisions, fundamen-
tal condition to ensure regular operation of the electric pump.

Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.

To prevent the warranty from becoming void, the electric pump must first be examined by our technicians or by technicians from our CAPRARI
S.p.A. Authorized After-Sales centers.
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27. TROUBLESHOOTING

Problems

Probable causes

Faults

1. The electric pump fails to
start

1.1

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Motor not powered.

Selector switch in the OFF position.

Thermic relay activated.

The fuses have burnt out owing to an excessive
overload.

Phase missing.

The thermic probe circuit of the motor is open or
the connections have not been made correctly.

1.1.

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Check whether the fuses have burnt out or
whether a circuit protecting relay has activated.

Select the ON position.

Identify and eliminate the causes. Check the
setting. Reset the thermic relay.

Identify the cause and replace the fuses.
Eliminate the cause. Check the line
connections.

Check that the thermal probe circuit is not
broken, or make the correct connections.

2. The electric pump starts,
but the overload relay
activates.

2.1.

2.2.

2.3.

2.4.

2.5.

2.6.

Full voltage is not reaching all phases of the
motor.

The thermal relay value setting is too low.

Low/missing motor insulation.

Unbalanced power draw on the phases.

The impeller may be clogged, jammed or
damaged.

Pumped fluid excessively viscious and/or
dense.

21.

2.2.

23.

24.

2.5.

2.6.

Check the condition of the fuses in the electrical
equipment.

Check the setting and correct it if necessary.

Switch off the motor power supply and check
the motor insulation.

Check the power draw on the phases.

The maximum unbalance must not exceed 5%.
Having ascertained the imbalance, contact a
specialised workshop.

If the previous inspections have failed to
identify the fault, remove the electric pump from
the tank and check whether the impeller has
jammed.

Check whether the pump/motor combination is
correct.

3. The pump fails to give the
right head.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

The intake or delivery sluice valve is partially
closed or clogged.
The check valve is partially clogged.

The intake/delivery pipe is clogged.

The pump turns in the wrong direction.

The pump head has diminished.

There are leaks from the system in the pumping
station.

3.1

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Open or release the sluice valves.

Release the valve. If there is an external lever,
move this backwards and forwards several times.

Pump clear water to flush, or pump water at
high pressure through the pipes using a hose.

Electric pumps operating at low rotation speeds
may turn in the opposite direction with only

a little noise or vibration (particularly KCW
models). Check that the motor is turning in the
right direction.

Check the total head with a pressure gauge
when the pump is operating. Compare the value
with that given in the instruction manual or, even
better, with a previous reading. If the pump has
been in service for some time and the head has
dropped, remove the pump and check for wear
or if the impeller is clogged.

Check and repair any damage.

4. The pump fails to deliver
the correct flow rate.

4.1.

4.2

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

The pump has become unprimed by an air
pocket.

. Clogged pump or pipes.

The minimum level gauge may have jammed in
the closed position.

Control selectors in the wrong position.

Possible wear on the wet side.

Sluice valve closed, or check valve blocked.
Remedies

4.1.

4.2

4.3.

4.4,

4.5

. Inspect the pump, pipes and tank in that order.

. Overhaul the pump.
4.6.

Switch off the electric pump for a few minutes
and then start it again.

Check that the minimum level sensor is
unobstructed.

Set the selectors in the right positions.

Open the sluice valve or release the check
valve.

Caprari S.p.A.
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Problems Probable causes Faults

5. The motor stops and then 5.1. The electric pump is operating with an 5.1. The accumulation chamber is too small, or the
restarts after a short time, excessively high number of starts. defective check valve keeps filling the tank.
b;‘:;he :hre:mlc pr(_)tectort 5.2. Incrustations on the surfaces do not allow the 5.2. Clean.
of the starting equipmen heat produced by the electric motor to escape.
fails to activate.

Also consult points 2.1.-2.3.-24.-25.-2.6.
6. The electric pump fails to 6.1. The pump fails to empty the trap down to stop 6.1. Check for leaks in the driving system inside
stop. level. the trap or for clogging in the valves or
impeller.
6.2. The electric pump continues to operate even 6.2. Check the level monitoring equipment.
beyond the stop level.
6.3. Electric pump with insufficient flow rate for plant 6.3. Replace the electric pump with another able
requirements. to ensure a higher flow rate.

7. The electric pump fails 7.1. The liquid level in the collection chamber is not 7.1. Refill or wait until the accumulation chamber
to function in automatic high enough to command the electric pump to fills so that pump operation can be checked
mode. start. when enabled by the probe.

7.2. Incorrect connection of the level sensors or 7.2. Check the connections of each probe and
their malfunction. change any defective ones.

8. The ringing alarm and/ 8.1. Presence of water in the electric pump oil. 8.1. Probable wear of the pump-side mechanical
or warning light of the seal. Carry out maintenance as soon as
conductivity probe has possible.
activated. 8.2. The alarm is triggered when the electric pump is | 8.2. Before checking the electric pump oil, check

first started after its installation or reinstallation. that all conductivity probe connections have
been correctly made.

9. The thermic protection of | 9.1, The motor is not connected correctly. 9.1. Check and correct the panel connections.
the circuit has activated
or all line fuses have burnt | 9.2. Short circuit in the connection cables, in the 9.2. Disconnect the motor and check the windings.
out winding or in the motor connections. Check whether there is a short-circuit or

’ grounded phase.
9.3. Undersized protector plates or fuses 9.3. Check and replace with correctly sized parts.
compared to the installed power.
9.4. Excessive heat in the place where the panel is 9.4. Check the installation site or use
installed. compensated equipment.
10. The pumps do not 10.1. Defective switch relay. 10.1. Check and replace the device if necessary.
alternate in operation .
if envisaged in the panel 10.2. Incorrect level sensor sequence. 10.2. Check and correct the activation sequence
' and check the start and stop commands.
34 SALES NETWORK and list of ASSISTANCE CENTRES available at www.caprari.com Caprari S.p.A.
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Déclaration de conformité

1. GENERALITES

Les instructions contenues dans ce manuel concernant la sécurité sont identifiées par ce symbole.
La non observations de ces consignes pourrait mettre en danger la santé du personnel.
Les instructions identifiées par ce symbole doivent étre respectées car elles concernent
principalement les risques de nature électrique.

ATTENTION Les instructions précédées par ce message se référent au fonctionnement / conservation /

intégrité de la machine. Seul les recommandations principales seront précédées par ce message;
cependant, pour avoir un fonctionnement sar et fiable il faut respecter toutes les consignes de ce
manuel.

Ce manuel doit étre conservé soigneusement. Les copie des plaques
d’identification de I’électropompe avec les données techniques de fonctionnement
spécifiques de la machine achetée font partie intégrante de ce manuel.

Les électropompes décrites dans ce manuel sont destinées a un usage industriel

ou similaire; le personnel qui sera chargé de l'installation, utilisation, maintenance et
réparation devra donc avoir une préparation et une formation appropriées.

Lire la notice d'utilisation et d'entretien.
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2. IDENTIFICATION DE LA PLAQUE DE L’'ELECTROPOMPE

€& IM2ExdbhIMb

TOV IT22 ATEX...X

caprari

) voir paragraphe 8

— Date de production

TYPE Sigle complet de I'électropompe f [Hz] Fréquence

N° N° Série uUI[Vv] Tension de secteur / Type de branchement
P1 [kW] Puissance absorbée par le secteur 1 [A] Courant absorbé nominale

P2 [kW] Puissance absorbée par la pompe n [min-1] Vitesse de rotation

P68 Degré de protection moteur (conformément a IEC 529) Q[l/s] Débit nominal

H [m] Champ de pression S.F. Facteur de service

S.F.A. [A] Facteur de service (ampérage) t.max 40°C/105°F Température maximum du liquide pompé
V [m] Profondeur maximum d’immersion H max [m] Hauteur manométrique maximum

3. IDENTIFICATION DE LA PLAQUE DU MOTEUR - ...X... (seulement modéles antidéflagrants)

MOTOR TYPE Sigle complet du moteur

cos ¢ Facteur de puissance

3Ph~ Alimentation en courant alternatif triphasé

S1 Service continu avec moteur entierement immergé

I.E.C. 60034-1 Normes pour la détermination des caractéristiques électriques

I. Cl. Classe d'isolation moteur

S3 Service intermittent (cycles de 10 minutes)
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4, TRADUCTION DU SIGLE DE LELECTROPOMPE

Exemple: KCM150NA + 026042N3 / ##HH#

r— " r—— - - - "
K [ c]m 150 NJ[A | + o260 4 [ 2 | N | 3|/ wreee
| I | L — — L
Série I—'——————:I
50 Hz ( S=60 Hz ) |
Roue monocanal ( 1) |
DNm bouche de refoulement |
Type / taille partie hydraulique - moteur (centrage électrique) ——— |
Diameétre roue |
Code puissance rendement moteur (50 Hz) x10 (0026=2,6 kW) I
N° Poles |
Code tension d’alimentation |
Electropompe standard (X = antidéflagrant) i
Code générationnel |
Spécialités diverses
Codes communs avec le sigle moteur — — — — — — — — J
(1) Roue bicanal :D
Roue monocanal M
Roue a vortex W

5. TRADUCTION DU SIGLE DU MOTEUR

(La plague du moteur est prescrite uniquement sur les électropompes antidéflagrantes)
Exemple: KC026042N180N3 / #iHt#

r——————-= i r— "
K| cloz0[a| 2 [ N [180]] N [[3 |/ wewee
- L=

pni e et e i Bl

Série
50 Hz ( S=60 Hz )

Code puissance rendement moteur x10 (0026=2,6 kW)
N° Poles

Code tension d’alimentation

Type / grandeur partie hydraulique - moteur (centrage électrique) N/ P —'—
Taille électrique (réf. moteur de surface)

Moteur standard (X = antidéflagrant)

Code générationnel

Spécialités diverses

1
|
Codes communs avec le sigle de I'électropompe complete — — —I
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6. A RECOMMANDATIONS

6.1. La lecture du présent manuel d’utilisation et d’entretien est indispensable pour effectuer correctement le transport, I'installation, la mise en
marche, I'utilisation, le réglage, le montage, le démontage et I'entretien des électropompes.

6.2. Ce manuel fait partie intégrante du produit livré; I'acheteur a la responsabilité de le soumettre a tout le personnel qui devra utiliser ou intervenir
sur le produit.

6.3. Les électropompes décrites dans ce manuel sont des machines non utilisables pour “un usage domestique” ou similaire; il ne faut donc
pas les laisser a la portée des enfants ou, plus en général, des personnes inexpérimentées en ce qui concerne l'installation, I'utilisation et
I'entretien.

6.4. Le contenu de ce manuel est applicable a une électropompe “de série”; les électropompes réalisées “sur commande” (vérifier la présence du
n° de commande sur la plaquette de I'électropompe) peuvent répondre aux instructions exposées de maniéere sensiblement différente.

6.5. Le fournisseur du produit décline toute responsabilité dans le cas de dommages aux personnes ou aux choses qui seraient dus a la non
observation scrupuleuse des instructions de ce manuel.

6. 6. Les plaguettes supplémentaires, livrées avec la pompe, doivent étre conservées avec ce manuel, pres de I'appareillage électrique de
commande pour une consultation facile et immédiate.

6.7. Pour des motifs de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, suite a une panne ou une variation soudaine des performances de
I'électropompe, il est interdit a 'acheteur d’en pursuivre I'utilisation.

6.8. L'acheteur a le devoir d’installer des systéemes d’alarme, controles et interventions d’entretien évitant tout risque di a un dysfonctionnement de
I’électropompe.

6.9. Pour tout complément d’information, contacter directement Caprari Spa ou un centre d’assistance agréé.

6.10. Dans le cas de rupture du cable d’alimentation il faut demander la piéce de rechange d’origine Caprari en spécifiant dans la demande le sigle
et le numéro de matricule de I'électropompe ainsi que du cable concerné (auxiliaire ou d’alimentation).

6.11. Sauf la vérification du sens de rotation, décrite au paragraphe 18, ne relier I'électropompe au secteur d’alimentation pour aucun motif tant
qu’elle n’est pas montée a sa place.

7. A\ /A\& /A RECOMMANDATIONS SPECIALES POUR LA VERSION - ATEX

7.1. Laconstruction de ces électropompes est conforme aux normes EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN60079-0, EN60079-1; avant
d’installer la machine, vérifier que les caractéristiques antidéflagrantes indiquées dans le code de I’électropompe correspondent
aux exigences de classement de la zone ou elle sera installée.

7.2. Il est interdit d’intervenir sur les presse-étoupe ou d’ouvrir la carcasse du moteur ; ces opérations seront confiées aux ateliers de
réparation agréés Caprari.

7.3. Les caractéristiques de fonctionnement de ces machines doivent étre conformes aux caractéristiques indiquées sur la plaquette
et sur le certificat EX annexé.

7.4. La valeur minimum de la charge d’eau est au-dessus du moteur électrique pour les machines qui fonctionnent sans interstice de
refroidissement; elle se trouve sur le corps de pompe dans le cas d’électropompes avec interstice de refroidissement, (vérifier
toujours s.v.p. NPSH).

7.5. Il est obligatoire de relier les sondes thermiques a I'appareillage de commande de I'électropompe. L'intervention de la sonde
thermique doit couper I'alimentation de la pompe. La remise en état ne doit pas étre automatique: il faut d'abord demander un
controdle par un technicien qualifié.

Si le moteur est équipé de sondes PTC, se référer au manuel pour obtenir des informations sur I'installation.

7.6. Il est interdit d'apporter des modifications aux machines ou de remplacer des piéces dans les moteurs électriques. Seul le
remplacement des piéces de la partie hydraulique est autorisé (numération de L1 a L14) suite a I'usure normale provoquée par
le fonctionnement; utiliser dans ce cas des piéces d' origine identiques (méme code et méme sigle indiqués sur la piéce). Les
interventions autres que I' entretien ordinaire seront confiées exclusivement a Caprari S.p.a.

La classe des vis utilisées pour assembler I’enveloppe antidéflagrante doit étre A2-70 ISO 3506-1.
7.7. Lutilisation, facultative, de la sonde de conductivité, est subordonnée a I’emploi d’un dispositif de commande inséré dans le tableau
et conforme aux préscriptions de I’environnement potentiellement explosible.
7.8. Les dysfonctionnements suivants peuvent étre la source d’amorgages possibles d’explosion; il faut par conséquent tout mettre
en oeuvre pour les éviter:
- fonctionnement sans liquide dans la pompe ou a débit nulle : prévoir une sonde de pression et/ou de débit, avec intervention
directe sur le tableau et a réarmement manuel, de fagon a éviter le fonctionnement de I’électropompe dans ces conditions ;
- avarie aux paliers de I'arbre de la pompe : si les vibrations et/ou le bruit de fonctionnement augmentent, arréter
la pompe et ’envoyer aux usines autorisées Caprari.
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7.9. Fonctionnement avec onduleur/convertisseur : I'utilisation de cet équipement électronique de contréle et de régulation doit
étre étudiée avec la plus grande attention pour s'assurer qu'elle ne génére pas de perturbations électromagnétiques ou de
courants induits dispersés qui abaisseraient le niveau de sécurité requis par la classification ATEX de la zone dans laquelle
I'appareil fonctionne. Dans tous les cas, ces conditions doivent étre respectées :
- nous préconisons d’utiliser des onduleurs Danfoss de la série VLT FC202 (ex VLT8000) ou des modéles Danfoss plus récents
dotés de meilleures performances.
- il est obligatoire de régler la fréquence de commutation interne de I’onduleur a 4 kHz maximum ou a la fréquence la plus basse.
fréquence autorisée par I'onduleur ;
- nous préconisons d’équiper I’onduleur avec la batterie de filtres spécifique de réduction du [dv/dt] placée entre ’onduleur et le
moteur ;
- nous préconisons de n’utiliser 'onduleur que dans la plage de modulation entre 35 et 60 Hz.

7.10 Latempérature standard ambiante maximum est de 40 °C, sur demande, aprés vérification Caprari S.p.A., on peut accepter une
température ambiante maximale de 60 °C, température qui sera indiquée sur la plaque de I’électropompe.

€& 112G ExdbhIIB T4 Gb

marquage : CE
& 1M2ExdbhIMb
TUV IT22 ATEX...X
Légende : C E symbole CE indiquant la conformité avec la directive 2014/34/UE (communément appelée ATEX) ;
@ symbole spécifique de protection contre les explosions ;
| groupe d’appartenance de I’appareil (mines) ;
Il groupe d’appartenance de I’appareil (emplacements autres que les mines) ;
2 catégorie d’appartenance de I'appareil ;
G/M typologie de danger (atmosphére explosible avec présence de gaz, vapeurs ou brouillards) ;
Exd mode de protection de I’appareil (d = enveloppes antidéflagration) ;
IIB type de construction des joints (groupe de gaz) ;
T4 classe de température (T4 = 135°C max. superficielle) ;
Gb/Mb atmosphére explosible en présence de gaz, vapeurs ou brouillards + catégorie appareillage (EPL) ;

BUREAU VERITAS 1370
TOV IT22ATEX...X

numéro d’identification de ’Organisme Notifié pour les vérifications dans la phase de production ;
attestation du test CE du type délivrée par le TUV IT0948

Zone dangereuse Catégorie selon la directive 2014/34/UE EPL (IEC 60079-0)
Gaz, vapeurs ou brouillards Zone 0 1G Ga
Gaz, vapeurs ou brouillards Zone 1 2Gor 1G Gb, Ga
Gaz, vapeurs ou brouillards Zone 2 3G, 2Gor 1G Gc, Gb, Ga
Gaz, vapeurs ou brouillards - M1 Ma
Gaz, vapeurs ou brouillards - M2 or M1 Mb, Ma

996684/ATEX A
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8. SECTEURS D’UTILISATION

Les électropompes décrites dans ce manuel ont été congues pour véhiculer les eaux claires, usées, les eaux d’égouts contenant des corps solides,
des fibres, de la boue et des matieres organiques. Les électropompes a roue monocanal (M) sont indiquées pour véhiculer les liquides contenant des
corps solides a fibre courte alors que la roue a vortex (V,W) convient pour les corps solides a fibre longue ou en présence de liquides contenant des
gaz, des boues brutes ou fermentées. Les secteurs typiques d’emploi sont: drainage, épuration, assainissement et transport de liquides en général.

9. A EMPLOIS CONTRE-INDIQUES

Les électropompes en version standard ne sont pas indiquées pour véhiculer les fluides destinés a un usage alimentaire; avant leur emploi dans
ces secteurs, veuillez contacter Caprari SpA.

Les électropompes standard ne peuvent pas étre utilisées pour le pompage de liquides inflammables ou explosifs; on ne peut pas les installer dans
des zones a risque d’explosions. Dans ce cas envisager I'utilisation de la version antidéflagrante.

Ne pas utiliser ces électropompes dans des cuves ou, en général, dans les locaux ou il existe la possibilité de contact de la machine avec des
parties du corps humain.

10. CARACTERISTIQUES D’EMPLOI

Moteur électrique, asynchrone triphasé, avec rotor a cage d'écureuil, isolation classe H (180°C/355 F max) pour K..N3/X3, submersible avec indice

de protection IP68 selon les normes IEC 529 ou IP58 selon les normes EN 60034-5, service continu ou intermittent. Pour cette série de moteurs

submersibles, les données de service intermittent S3 ne sont pas fournies, car si le moteur est censé se découvrir pendant le fonctionnement, le

systéme de refroidissement doit étre activé.

Le courant absorbé indiqué sur la plaque est Iégerement supérieur de celui reportée dans la documentation technique Caprari, car il englobe les

dispersions des données dérivant de la fabrication en série de I'électropompe.

Pour toutes les données électriques sont valables les tolérances prévues par la norme CEI 34.1 (CEI - EN 60034-1), pour les performances

hydrauliques c’est la norme ISO 9906 qui fait autorité.

Les données relevées peuvent méme différer a cause de I'imprécision des instruments de mesure utilisés dans la vérification et/ou du réseau

d’alimentation ayant des caractéristiques (tension/fréquence/déséquilibres) différentes de celles indiquées.

Nombre maximum de démarrages par heure: 20 jusqu’a 5 kW, 15 jusqu’a 10 kW, 10 pour des puissances plus élevées.

Variation de la tension d’alimentation par rapport a la tension nominale: + 5%.

Pour les moteurs dont la tension n'est que de 230/400V ou 400/700V, un écart de £10% est autorisé car ils peuvent également étre utilisés a des

tensions nominales de 220, 240, 380 et 415V.

Déséquilibre maximum admis sur le courant absorbé: 5%

Pour permettre un bon refroidissement du moteur il faut observer la valeur mini. de la charge d’eau.

Profondeur d'immersion minimum: recouvrement complet du moteur lorsque le refroidissement n'est pas activé, niveau prés du carter d'huile
avec le systéme de refroidissement activé (toujours vérifier le NPSH) (voir indication en page 132).

Profondeur d’immersion maximum: 20m

Pression maximum de fonctionnement: 80 m colonne d’eau

Température du liquide pompé: -20°C +40°C

pH du liquide a relever: 6a10

Le liquide véhiculé peut contenir des corps solides en suspension sont la dimension ne dépasse pas le passage libre dans la partie hydraulique.

En présence d’'une densité supérieure a 1 Kg/dm? et/ou une viscosité supérieure a 1 cSt (mm/?/s) consulter directement nos bureaux techniques.

Si I'électropompe est installée conformément aux instructions de ce manuel et en respectant les schémas, le niveau de pression sonore de la

machine dans la plage de fonctionnement prévue n’arrive jamais a 80 dB (70 dB pour la version immergée). Le niveau sonore a été mesuré

conformément a la Norme ISO 3746, les points de mesure se trouvant a 1 m de la surface de référence de la machine et a une hauteur de 1.6 m du

sol ou de la plate-forme d’acces.

1. A EMPLOIS NON AUTORISES

Pour un bon fonctionnement et en toute sécurité, il ne faut pas dépasser les caractéristiques exposées au paragraphe 11, de méme que les
performances maximales indiquées sur la plaquette de I'électropompe.

12. A NORMES DE SECURITE

Les interventions sur I'électropompe seront effectuées par du personnel spécialisé disposant du matériel nécessaire et connaissant parfaitement les

instructions de ce manuel.

Aussi bien dans le cas d’'une nouvelle installation que pour les interventions d’entretien, observer les normes d’hygiéne, de prévention des accidents

du travail et de sécurité; respecter les normes et les arrétés locaux pour éviter tout risque d’accidents. L’acheteur est responsable de I'observation

de ces normes et des instructions de sécurité.

Plus particulierement respecter scrupuleusement les consignes suivantes:

1.- Visite technique des installations:

1.1. - Etant donné la nature différente des liquides convoyés, il faut mettre des vétements et des chaussures appropriés afin d’éviter tout contact des
liquides ou appareillages contaminés avec la peau.

1.2. - Le personnel préposé doit étre vacciné contre les maladies transmissibles par blessures, par contact ou inhalation.

1.3. - Avant d’effectuer une intervention quelconque sur la station de relevage, s’assurer que tous les cables électriques arrivant dans la cuve sont
débranchés de I'alimentation respective.

1.4. - Au besoin abaissez le niveau de la cuve, effectuez une ventilation efficace pour garantir la quantité nécessaire d’'oxygéne et I'absence de gaz
toxiques et/ou explosifs; aprés quoi vérifier:

- que les moyens de descente et de remontée sont efficaces;

- que le personnel qui descend dans la cuve est équipé de harnais de sécurité;

- qu’un opérateur se trouve a I'extérieur de la cuve en mesure d’intervenir promptement sur les cordes de relevage du harnais de sécurité
(mé me dans des conditions optimales ne pas travailler tout seul);

- que la zone est bien délimitée par des barriéres et des signalisations

- qu’il N’y a pas de risques d’explosion provoqués par I'introduction d’instruments électriques ou par des opérations qui dégageraient des flam
mes ou des étincelles.

1.5. - Si vous voulez retirer I'électropompe de son emplacement, débrancher avant tout les cables électriques du tableau de commande, puis
soulever en respectant les instructions de la page 10 (Fig. 2). Laver la pompe avec un jet d’eau propre, aussi bien a l'intérieur qu’a I'extérieur,
en éliminant tout résidu du liquide véhiculé; ne pas oublier de mettre des lunettes de protection, un masque et un tablier imperméable.

2. - Visite technique des appareillages d’une station de pompage:

- I'électropompe ou tout autre accessoire retiré de la cuve doivent étre nettoyés soigneusement avec de I'eau ou des produits spécifiques avant
de les soumettre a toute autre intervention;
- si I'électropompe est démontée, manipuler les différents organes avec des gants de travail;
- contréler le degré d’isolement du moteur électrique et I'efficacité de la mise a la terre avant tout essais nécessitant la mise sous tension.
3. - Visite technique de I'électropompe :
- la surface extérieure du moteur peut dépasser 80°C. Prendre les précautions nécessaires pour éviter de se brdler.
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13. CONSEILS POUR UNE BONNE INSTALLATION

Ne jamais tirer ou plier les cables d’alimentation (le rayon maximum du coude doit étre égal a au moins 5 fois le diamétre du cable).
Les extrémités libres des cables doivent étre soigneusement protégées contre une éventuelle pénétration d'eau ou d'humidité, en
particulier pendant I'installation.

A S’assurer que les extrémités libres des cables ne soient pas en contact de I’eau.
ATTENTION Reéserver une attention particuliére a I'intégrité du cable. Méme les petits défauts peuvent provoquer l'infiltration de

liquide dans la chambre du moteur!

Dans les installations exposées au risque de gel, la mise en marche du groupe doit étre précédée du contréle de la
rotation suivi du contréle du débit du liquide pompé.

En cas de remplacement du cable (L33 - L40 - L60), les vis de fixation de la fiche doivent étre serrées avec un couple de 8 Nm ; pour les

références L... voir chapitre sections et nomenclature.

Se référer a 'annexe contenant les instructions de montage et de démontage du connecteur (Page 149).

Consignes pour la réalisation de I'installation

Observer toutes les précautions de sécurité indiquées par les normes en vigueur en ce qui concerne la fosse de réception et plus

précisément:

- sile liquide pompé contient ou peut dégager des mélanges gazeux explosifs, la fosse de réception doit étre bien ventilée et ne
doit pas permettre la stagnation de gaz ; I'électropompe et ses accessoires doivent étre fabriqués spécialement pour les milieux
potentiellement explosifs.

- L'appareillage électrique installé a I'extérieur du puisard doit étre a I'abri des intempéries et des infiltrations éventuelles de gaz
provenant du puisard.

- Les dimensions dans la fosse de réception doivent permettre de réaliser I'équilibre entre deux exigences:

a) le volume utile doit contenir les mises en marche/heure (voir caractéristiques d’utilisation);

b) la période de temps “pompe a I'arrét” ne doit pas permettre la formation de sédimentations dures.

c) la profondeur d'immersion minimum doit permettre de noyer entierement le moteur (ou le corps de la pompe si le systéme de
refroidissement est activé ; vérifier toujours le NPSH) ; la profondeur maximum ne devra pas dépasser 20 m.

- Le pied d’assise pour le raccordement automatique de la pompe doit étre fixé solidement au fond de la cuve.

- L'orifice de refoulement de I'électropompe doit toujours se trouver dans le point le plus bas de la fosse.

- L'arrivée du liquide dans la fosse de réception ne doit pas créer de turbulence dans la zone aspirante de la pompe.

- Pour éviter des obstructions et des colmatages, il faut vérifier que la vitesse du liquide véhiculé dans la tuyauterie de refoulement
se maintienne au-dessus de 0,8 + 1 m/s. S’il y a du sable, il faut au moins 1,6 m/sec. dans les tuyauteries horizontales et 2,5 m/
sec. dans celles verticales ; ne jamais dépasser 4 m/sec. pour contenir les pertes de charge et I'usure.

- Les trongons de tuyauterie de refoulement verticale doivent étre réduits au minimum et les trongons horizontaux doivent avoir une
Iégére pente dans le sens du flux.

- Pour les emplois habituels avec des eaux usées, les vannes et clapets sont en fonte. Choisir de préférence un clapet de retenue
et une vanne a corps plat.

- Lorsque la conduite de refoulement est longue, envisager un clapet de retenue.

- Le clapet de retenue, quand il y en a un sur la tuyauterie de refoulement, doit étre monté si possible sur les conduits horizontaux
et facilement accessibles.

14. CARACTERISTIQUES DU SYSTEME DE REFROIDISSEMENT FORCE DU MOTEUR
(Electropompe avec huile de refroidissement)

ATTENTION

L’électropompe en version standard est fournie sans huile de refroidissement. Dans ce cas la seule installation autorisée est celle immergée, avec
niveau du liquide au-dessus de la carcasse du moteur.

Si on veut abaisser le niveau minimum de liquide dans l'installation immergée ou utiliser I'électropompe dans des locaux secs, il faut utiliser
I'électropompe munie d'huile de refroidissement.

Utiliser le bouchon a filetage gaz 3/8 po portant l'indication « COOLING OIL », situé a proximité du connecteur du cable électrique, pour introduire
I'huile de refroidissement selon les quantités reportées ci-dessous. Il ne faut pas vidanger périodiguement I'huile de refroidissement.

Electropompe type Huile type INSTALLATION VERTICALE
Quantité en [kg] | Quantité en [I]
K_N_+ N3/X3 TOTALERG 10,0 12,0
K_P_+ NB3/X3 M Al();,é\)cl:\lN(I)SlLSSHP392032 11,7 14,0
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15. TYPOLOGIES D’INSTALLATION
15.1. INSTALLATION AVEC PIED D’ASSISE

MONTAGE

Fixer la bride d’ancrage de fagon a ce qu’elle soit facilement accessible et

sur une structure inamovible (partie supérieure de la paroi de la cuve, bord
d’ouverture du puisard).

Positionner le pied d’assise sur le fond du puisard pour I'accouplement
automatique de fagon a ce que les deux ergots coniques (emplacements

des deux barres de guidage) dans la partie supérieure du pied d’assise,
soient parfaitement “a plomb” par rapport aux ergots respectifs de la bride
d’ancrage. (Voir la dimension et les cotes au paragraphe “DIMENSIONS
D’ENCOMBREMENT ET POIDS” de ce manuel).

Repérer la position des quatre trous du pied d’assise et contrdler la longueur
des barres de guidage.

Fixer solidement le pied d’assise a la dalle par des tiges d’ancrage en acier
diamétre 20 mm et longueur mini. 200 mm.

Fixer la tuyauterie de refoulement a l'orifice du pied d’assise.

Démonter la bride d’ancrage.

Enfoncer, sur les ergots coniques du pied d’assise, les deux barres de guidage
et les bloquer a I'extrémité supérieure; remonter la bride d’ancrage.
Accrocher la chaine a la manille montée sur la carcasse moteur et soulever la
pompe; guider ensuite la pompe sur le puisard et la faire descendre lentement
entre les deux barres de guidage.

MISE EN OEUVRE CORRECTE

Pour garantir un coulissement aisé de la pompe le long des barres de

guidage et assurer un accrochage/décrochage corrects du pied d’assise pour
I'accouplement automatique, il est conseillé, pour la descente, de maintenir le
crochet de la chaine dans le champ “A” indiqué sur la figure ci- contre et dans le
champ “B” pour la remontée.

Ala fin de sa course, la pompe s’accrochera automatiquement a I'orifice du pied
d’assise. La manille de la chaine doit étre fixée au trou qui se trouve sur la bride
d’ancrage.

15.2. INSTALLATION AVEC TUYAU FLEXIBLE

MONTAGE ET MISE EN OEUVRE CORRECTE

Monter sur l'orifice de refoulement le coude a bride avec embout pour le raccordement a la

tuyauterie flexible et tourner la poignée de levage.
Les électropompes doivent étre posées ou fixées a une dalle plane et consistante.

Prendre toutes les précautions nécessaires, au niveau des installations, pour réduire au

maximum les vibrations de I'électropompe.

La chaine servant a faire descendre I'électropompe dans le puisard doit étre fixer au bord de

ce dernier.
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15.3.  INSTALLATION EN FOSSE SECHE

Les électropompes munies d’huile de refroidissement peuvent étre utilisées en fosse seche, les deux
orifices (aspiration/refoulement) étant reliés a la tuyauterie. Ce type d’installation permet le montage
du groupe dans un local sec, méme sans ventilation. Dans ce cas il est souhaitable de monter une
vanne aussi bien sur le tuyau d’alimentation que sur celui de refoulement pour pouvoir intervenir sur
I'électropompe sans débordements de liquide.

L'installation principale prévue est celle de I'électropompe disposée avec axe rotor vertical sur un pied de
support et un coude d'aspiration a bride (fig.4).

Pour les emplois en fosse seche prévoir un dispositif d’alarme contre les inondations éventuelles de la
fosse par rupture ou fuite de I'électropompe ou d’'un organe de la partie hydraulique. Cependant dans un
tel cas la machine n’est pas a I'origine de dangers et ne subi pas de dégats.

Les tuyauteries doivent étre retenues par des supports prés de I'électropompe car cette derniére
ne doit absolument pas avoir la fonction de point d’ancrage.

A Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyauteries peuvent agir en méme temps
sur la bouche d’aspiration et celle de refoulement, mais ne doivent jamais dépasser les valeurs
maximum admissibles du tableau ci- dessous. Les axes X, y et z représentent les directions des
sollicitations par rapport a un systéme cartésien appliqué aux brides de I'électropompe.

o Fx[N];Fy[N]; FzZ[N] | SF[N] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm]| =M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

16. TRANSPORT ET STOCKAGE

A L’électropompe a un poids considérable et doit étre déplacée en utilisant les points
d’accrochage prévus et des moyens appropriés.

ATTENTION Pendant le transport et le stockage, maintenir I'électropompe posée sur le chassis de support ou
sur le corps de pompe, en position verticale et le cable enroulé autour de la carcasse moteur ; c’est dm
la position la plus stable qui préserve le cable des contacts et des ruptures ; il est recommandé
de veiller attentivement a la stabilité pour éviter que I'électropompe tombe et roule en risquant de
blesser des personnes ou d’endommager des objets ou I'électropompe elle-méme.

é Ne jamais soulever I’électropompe par le cable d’alimentation, mais utiliser les points de
prise prévus sur la carcasse du moteur.

ATTENTION Quand I'électropompe est emmagasinée, avant la premiere utilisation elle doit étre entreposée dans
un local sec ou la température ne dépasse pas 60°C.

ATTENTION Quand I'électropompe est emmagasinée, aprés une période de fonctionnement, elle doit étre
nettoyée soigneusement avec de I'eau, désinfectée si nécessaire, séchée et entreposée dans un
local sec ou la température ne dépasse pas 60°C.

Avant de I'utiliser vérifier que le rotor tourne librement avant d’effectuer les raccordements
électriques, I'isolement électrique du moteur est régulier et que I'huile est au bon niveau.

Si la période d’entreposage est trés longue, tourner le rotor de temps & autre pour éviter le grippage SENSE DE
sur les garnitures et les faces d’appui (roues a canal).
Si I'électropompe est bloquée par la glace, la plonger dans I'eau jusqu’a sa décongélation; éviter ROTATION

d'utiliser d’autres méthodes plus rapides pouvant provoquer des dégats a la machine; vérifier
l'intégrité de celle-ci et effectuer les controles indiqués ci-dessus avant sont utilisation.

17. CONTROLES PRELIMINAIRES

ATTENTION : Lélectropompe peut étre installée seulement aprés les controles simples et indispensables
suivants:

1. Lélectropompe est fournie préte a I'emploi avec la juste quantité d’huile dans la « chambre a huile ».
Aprés une longue période d’inactivité, contrdler que I'huile soit présente dans la juste quantité dans la
« chambre a huile ». ( voir paragraphe « VIDANGE HUILE » ).

2. Vérifier que le rotor n’est pas bloqué en actionnant la roue par l'orifice d’aspiration.

3. Raccorder les cables d’alimentation a I'armoire de commande (voir par. 19).

Les bornes du cable d’alimentation portent la marque des sigles internationaux IEC, leur

connexion correcte a la ligne L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) détermine le sens de rotation correct de S,ENS DE
I'électropompe. Si le groupe installé est visible lors du démarrage, il subira un contrecoup dans REACTION
sens anti-horaire (voir Fig. 5). Fig. 5 (contre-coup)

Pour inverser le sens de rotation, permuter deux phases I'une avec l'autre.
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18. BRANCHEMENTS ELECTRIQUES

S’assurer que I'armoire électrique de commande est conforme aux directives nationales en vigueur et notamment que son degré de protection

est approprié au lieu d’installation. Il est de bonne regle installer 'appareillage dans des environnements secs. Dans le cas contraire utiliser des

appareillages en exécution spéciale.

ATTENTION Un appareillage électrique sous-dimensionné ou en mauvais état est a I'origine d’'une détérioration rapide des contacts et peut
en conséquence provoquer une alimentation déséquilibrée du moteur pouvant 'endommager. L'utilisation d’'un Onduleur et d’'un
Démarreur progressif qui n’aurait pas été étudié et réalisé correctement peut s’avérer préjudiciable pour I'intégrité du groupe de
pompage. Si les problémes relatives ne sont pas connus, demander I'assistance aux Services Techniques Caprari. L'installation
d’un appareillage de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.

Tous les appareillages de mise en marche doivent toujours étre dotés de :

1) disjoncteur général avec ouverture minimum des contacts de 3 mm et blocage approprié en position d’ouverture ;

2) dispositif thermique de protection du moteur étalonné sur un courant maximum absorbé ne dépassant pas 5% du courant nominal reporté sur la

plaque signalétique du moteur et un temps d’intervention inférieur a 30 secondes ;

3) dispositif magnétique approprié de protection des cables contre le court-circuit ;

4) dispositif de mise a la terre approprié de I'électropompe ;

5) dispositif approprié contre 'absence de phase ;

6) un dispositif contre la marche a sec ;

7) un voltmetre et un ampéremétre.

L'installateur doit vérifier que le circuit d’alimentation soit protégé contre le démarrage intempestif di au manque et au rétablissement de

I'alimentation.

Les branchements électrique doivent étre effectués par un personnel qualifié dans le respect rigoureux de toutes les régles nationales d’installation.

(Italie CEI 64-8) et conformément aux schémas électriques annexés aux armoires de commande.

Vérifier que la tension et la fréquence indiquées sur la plaque de I'électropompe correspondent bien a celles de la ligne d’alimentation.

ATTENTION Siles cables ont été débranchés et rebranchés, vérifier a nouveau le sens de rotation, les phases pouvant étre inversées ; dans ce
cas, le débit serait trés inférieur a celui mentionné sur la plaque et, pour les électropompes avec roue a canal, le moteur serait trés
surchargé et soumis a de fortes vibrations.Contréler I'intensité sur chaque phase, le déséquilibre éventuel ne devant pas dépasser
5%. Dans le cas de valeurs plus élevées qui ne seraient pas provoquées par le moteur, mais par la ligne d’alimentation, vérifier les
intensités sur les deux autres combinaisons de raccordement moteur- réseau, en effectuant des inversions doubles pour maintenir
le méme sens de rotation. Le branchement optimal sera celui ou la différence d’absorption par phase est plus basse. L'intensité la
plus élevée se trouve toujours sur la méme phase de la ligne, la cause principale du déséquilibre étant I'alimentation.
Si l'utilisation d’un ONDULEUR et d’'un DEMARREUR n'est pas correctement congue et réalisée, elle peut s’avérer

A préjudiciable pour I'intégrité de I'unité de pompage. Si les problémes relatifs ne sont pas connus, demander I’assistance
des Bureaux Techniques Caprari.
S’assurer que les presse-étoupe est bien serré. Si pour une raison quelconque le cable du presse-étoupe se libere, avant le
A remontage remplacer le joint du presse-étoupe et serrer les vis au couple de serrage de 8 Nm ( 0,8 Kgm). Si les cables sont

dénudés, faire attention a ce que la jonction entre les deux extrémités résulte parfaitement isolée et a I'abri de I'humidité.
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou simplement mouillées ; le cas échéant les protéger contre les
infiltrations.

Dans le cas de rupture d’un cable d’alimentation, demander toujours une piece de rechange d’origine Caprari, avec son joint pour le presse-étoupe,

en spécifiant le n° de matricule de I'électropompe et le nombre et la section des conducteurs. Tout cable éventuellement ajouté au cable standard

fourni avec I'electropompe doit avoir des caractéristiques non inférieures a ce dernier (contacter Caprari S.p.a.et vérifier la typologie du cable

standard sur le catalogue de vente).

Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR

- Durant le démarrage et/ou I'utilisation, la fréquence minimum ne doit pas étre inférieure a 30 Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester constant
- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Assurer les conditions de fonctionnement suivantes:

Gradient de tension ﬂv <750 1 .eV,< 1000 V
dt 7 P

Conditions a respecter indépendamment de la longueur des cables de puissance.

Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre démarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs = 60% Vn

- Courant de démarrage minimum Is = 400% In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du
groupe électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).
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SCHEMA GENERAL POUR LA CONNEXION DES CABLES DE L’'ELECTROPOMPE
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Connexion panneau

Pour le démarrage Y -A utiliser les extrémités des cables d’alimentation de I'électropompe conformément aux indications des schémas électriques
qui accompagnent les tableaux de commande.

Cable d’alimentation 1 Cable d’alimentation 2
= — R o —{ [ e — RoR o Do
= — i 1] e I ] —ors {1
— WARRON Wi —r ] [ARRON w1
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19. CONNEXIONS DES CONDUCTEURS DE TERRE

A Le fil de terre Jaune/Vert du cable de I'électropompe doit étre relié au circuit de mise a la terre de l'installation avant les autres fils;
lors du débranchement de I'électropompe il faut le débrancher en dernier.
Pour les électropompes en version antidéflagrante il faut une borne supplémentaire externe de terre placée sur la partie mobile
du presse-étoupe. L'installateur devra relier cette borne au circuit de mise a la terre de l'installation.

20. BRANCHEMENT DES PROTECTIONS DU MOTEUR
20.1. ELECTROPOMPES DOTEES DE SONDES THERMIQUES

ATTENTION Toutes les électropompes sont munies de sondes thermiques dans la version standard (bornes marquées avec les
symboles T1 e T2) ; il est obligatoire de les connecter ad un dispositif de déclenchement de I’alimentation.

Les sondes thermiques sont des interrupteurs bimétalliques normalement fermés insérés dans les enroulements du moteur ; lorsque la température

de 140°C (284°F) est dépasseée, elles s'ouvrent et interrompent le circuit d'alimentation de la bobine du contacteur, ce qui entraine I'arrét de

I'électropompe.

La bobine est de nouveau excitée dés que les sondes sont froides (114°C/237°F).

Les sondes peuvent étre reliées & une tension maximum de 250 V et ont une capacité maximale de 1,6A & cos ¢ = 0,6.

L’'alimentation & 24 V - 1,5 A est recommandée.

20.2. ELECTROPOMPES DOTEES DE SONDE DE CONDUCTIVITE

ATTENTION La sonde de conductivité est insérée dans la chambre a huile (aussi bien pour les versions E que pour les versions -...X...) et
détecte toute infiltration d'eau. Si 'armoire de commande est équipée d’un relais détecteur de conductivité, il sera activé quand la résistance
électrique du mélange huile/eau est inférieure a 30 kQ. La borne de la sonde repérée par “S” et la dérivation de la borne de terre couleur jaune/vert
doivent étre reliées au relais.

Ce dispositif détecteur de conductivité est généralement utilisé pour fermer un circuit d’alarme lorsqu’il y a de I'eau dans l'huile. Le circuit d’alarme
peut étre lumineux et/ou sonore. |l est interdit d’utiliser la sonde de conductivité sur les électropompes version antidéflagrante, notamment pour les
emplois
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21. CONTROLES DE PREVENTION

Pour assurer le bon fonctionnement de I'électropompe dans le temps, I'acheteur doit remplacer les parties usées, assurer des contréles réguliers
et une maintenance périodique; on conseille d’effectuer les contréles de prévention suivants au moins une fois par mois ou toutes les 200 a 300
heures de fonctionnement:

- contréler que la tension d’alimentation soit correcte;

- contrdler que le bruits et les vibrations n’ont pas augmenté par rapport aux conditions optimales du premier démarrage;

- vérifier a 'aide d’'une pince ampéremétrique que 'ampérage sur les trois phases est équilibré et ne dépasse pas les valeurs indiquées sur la
plaquette;

- essais de contrble de 'isolement du moteur : débrancher le cable d’alimentation de I'armoire et brancher les bornes et I'extrémité libre mise a la
terre ; mesurer ensuite par un ohmmetre en courant continu a 500V la résistance d’'isolement (moteur-cable) qui ne doit pas étre inférieure a 5 MQ.
Dans le cas contraire il faut sortir le groupe et le réviser (cable a remplacer ou moteur a réparer).

Contréles ultérieurs des électropompes et des dispositifs respectifs:

- contrdler la conductibilité de I'huile (au moins 30 KQ) si elle n'est pas indiquée par un témoin lumineux dans I'armoire électrique;

- vérifier si les sondes thermiques sont intervenues a travers le témoin lumineux respectif.

Pour assurer un programme de maintenance précis et détaillé, demander a Caprari Spa la publication “Controles périodiques et contréles de

prévention”, serie "K" .

22. CONTROLE ET VIDANGE DE L’'HUILE

Vidange de I'huile toutes les 7500 heures dans des conditions normales de travail; toutes les 2500 dans des conditions plus défavorables. Employer
les huiles désignés ci-dessous ou similares.

Pour les opérations de vidange et de remplissage de I'huile, utiliser les ouvertures avec bouchons 1/2" Gaz.

L'ouverture avec l'indication “IN/OUT” est utilisée pour éliminer I'huile ; pour une vidange totale placer la pompe horizontalement et utiliser un
aspirateur d’huile.

Si I'huile vidangée se présente comme une émulsion, remplir avec de I'huile neuve et vérifier I'étanchéité de la garniture co6té pompe.

Si au contraire vous trouverez de I'eau, il faut remplacer le joint d’étanchéité mécanique coté pompe; la garniture mécanique c6té moteur doit étre
remplacée seulement si elle est abimée ou en présence de liquide dans la chambre du moteur.

L'ouverture avec l'indication "IN/OUT" est utilisée aussi pour le remplissage.

Avec I'électropompe en position horizontale, respecter les quantités indiquées ci-dessous :

Electropompe type Huile type Quantité en [kg] | Quantité en [l]

ISO32 - SAE10W
ARNICA 32 - Agip
!!! DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell

ou analogue

Pour un remplissage correct, il est trés important de respecter la quantité d'huile spécifiée, la chambre d'huile est congue pour garantir un

coussin d’air suffisant.

A la fin des opérations de déchargement/chargement, s'assurer que les bouchons sont bien serrés et munis de leurs nouveaux joints en cuivre ; si
I'huile a été remplacée, ne pas jeter I'huile usagée dans I'environnement, mais la remettre aux organismes d'élimination appropriés. (Pour ['ltalie,
utiliser les Consortiums

Obligatoires COBAT)

Les paliers doivent étre lubrifiés avec de la graisse au lithium type ESSO - UNIREX - N3 ou équivalent avec un remplissage a 70% uniquement lors
de leur remplacement ou de la réparation de I'électropompe.

é En cas de défaillance/rupture du joint mécanique inférieur, de I'huile s'écoulera dans le liquide pompé. Il est possible de demander a

Caprari S.p.a. la FICHE DE SECURITE de I'huile utilisée. Le remplissage avec de I'huile avec certification F.D.A. peut étre demandé
a Caprari.
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23. CONTROLE DES PARTIES EXPOSEES A L'USURE

Etant donné les conditions différentes d'utilisation, la durée et les performances varient avec 'usure et la corrosion.

Lorsque vous intervenez sur la pompe pour controler I'usure de la partie hydraulique, il faut suivre les instructions ci-dessous en consultant la

section respective pour les références indiquées entre parenthéses.

Au cas ou la partie hydraulique serait partiellement ou enti€rement colmatée par de la matiére solide, contenue dans le fluide transporté, effectuer
un bon nettoyage au jet d’eau sous pression. Pour nettoyer efficacement I'interstice entre la roue et I'écran de la chambre a huile, diriger le jet d’eau
sous pression de la lance par l'orifice de refoulement du corps de pompe. Le nettoyage complet de cette partie est possible uniquement en enlevant

la roue.

- Placer I'électropompe verticalement en s’assurant de sa stabilité.

1

2. - Dévisser les vis de serrage (Pos. L14) du corps de la pompe, soulever le groupe moteur avec roue puis le positionner en horizontal.

3. - Vérifier le jeu entre 'anneau d’usure (Pos. L4) et la collerette de la roue (Pos. L2); si le jeu est supérieur a 3 mm (différence entre le diamétre
intérieu de I'anneau et le diameétre de 'ouie de la roue) remplacer I'anneau et/ou la roue ou bien rétablir un jeu minimum de 0,5 mm (Voir fig.

1) en utilisant un anneau en acier spécifique d’au moins 5 mm monté sur la roue.

4. - Pour la série K.A, l'usure entre la roue et le support d'aspiration, si elle n'est pas excessive, peut étre récupérée en réglant les 3 vis sans téte

(Pos. L7) qui se trouvent prés de la bouche d’aspiration et en bloquant la position du support d'aspiration avec les 3 séquences d'écrou et de

contre-écrou (Pos. L6).

Le jeu axial entre les pales et le support d'aspiration doit étre de 0,3 + 0,5 mm, mesuré a l'aide d'une jauge d'épaisseur, a partir de la bouche

de refoulement.

boulons.

oN o o

Fig. 1 - e

L7

P
Diamétre de I'ouie de la roue L5

5 mm

- Dans le cas d’usure excessive de la roue ou du corps de la pompe, adressez-vous au centre d’assistance CAPRARI le plus proche pour
demander les pieces de rechange d’origine. Pour le démontage de la roue, utiliser une clé pour vis cylindrique six pans creuse M14.
- Avant de remonter I'électropompe, nettoyer soigneusement les piéces en caoutchouc, les faces d’emboitement de chaque partie et les

- Contrdler que toutes les piéces en caoutchouc soient en bon état, en remplagant celles qui seraient endommagées ou détériorées par I'usage.
- Vérifier que I'huile de barrage ne contient pas d’eau, auquel cas il faudra remplacer la garniture c6té pompe.

L8
L6

g

1,
(jeu diamétral maxi = 3 mm)

Diameétre intérieur de I'anneau d’étanchéité m

,25 m
(jeu diamétral mini = 0,5 mm)
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24, A MISE A DECHARGE DE L’ELECTROPOMPE

Lorsque I'électropompe n’est plus utilisable car usée et détériorée et que la réparation n’est plus avantageuse, il convient de la détruire dans le
respect des normes et des réglements en vigueur.

Elimination du produit en fin de vie
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément & I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)
Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'équipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le
Ef produit en fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.
=mm EEE MENAGERS
Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systémes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est obligé de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’'un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systeme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illégale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.

25. PIECES DE RECHANGE

Pour commander les piéces de rechange a Caprari S.p.A. ou dans les Centres d’Assistance Agréés, veuillez toujours préciser:
1 - le sigle complet de I'électropompe

2 - le code ou le numéro de série

3 - la désignation et le numéro de référence de la piéce (L.) que vous trouverez dans la section a la page 140.

4 - |la quantité des pieéces demandées

26. GARANTIE

Conditions indispensables pour obtenir la validité de la garantie est le respect du mode d’emploi et des meilleures normes hydrauliques et électro-
techniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier de I'électropompe.

Un disfonctionnement provoqué par I'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.

La garantie n’est reconnue que si I'électropompe est examinée par nos techniciens ou par ceux des centres de service Caprari agréés.
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27.

CAUSES DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT

Inconvénients

Causes probables

Solutions

1. La pompe ne démarre pas

1.1

1.2.

1.3.

14.

1.5.

1.6.

Le moteur n’est pas alimenté.

L'interrupteur sélecteur est sur la position OFF.

Intervention du relais de protection thermique.

Les fusibles ont sauté a cause d’une surcharge.
I manque une phase.
Le circuit des sondes thermiques du moteur

est ouvert ou les connexions n’ont pas été
effectuées correctement.

1.1.

1.2.

1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

Controler si les fusibles ont sauté ou si un relais
de protection est intervenu.

Sélectionner la position ON.

Remettre le relais thermique a I'état initial.
Rechercher et éliminer les causes de la panne
et contréler le réglage.

Rechercher la cause et remplacer les fusibles.

Vérifier les causes et contrbler les connexions
de ligne.

Contréler la continuité du circuit des sondes
thermiques ou corriger les connexions qui sont
erronées.

2. La pompe tourne mais
le relais de surcharge
intervient

2.1.

2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

La bonne tension n’arrive pas sur toutes les
phases du moteur.

Le relais thermique a été réglé a une valeur trop
basse.

Isolement du moteur insuffisant ou nul.

Intensité absorbée déséquilibrée.

La roue peut étre obstruée, bloquée ou
endommagée.

Viscosité et/ou densité du liquide véhiculé trop
élevée.

2.1.

2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

Contréler les fusibles de I'appareillage
électrique.

Contrdler et éventuellement corriger le réglage.

Arréter I'alimentation du moteur et contréler
I'enroulement du moteur avec un testeur.

Controler I'absorption sur les phases, le
déséquilibre maximum ne doit pas dépasser
5%. Apres avoir controler le déséquilibre,
s’adresser a un garage spécialisé.

Si les controles électriques précédents ont
donné un résultat négatif, retirer la pompe de la
cuve et contréler si la roue est bloquée.

Revoir la sélection de I'accouplement pompe/
moteur.

3. La pompe ne restitue pas
le débit demandé.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Le clapet de refoulement est en partie fermé ou
obstrué.

Le clapet de retenue est partiellement obstrué.

La tuyauterie de refoulement est obstruée.

La pompe tourne dans le mauvais sens.

La hauteur d’élévation fournie par la pompe a
diminué.

Il'y a des fuites dans l'installation a I'intérieur de
la station de pompage.

3.1

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Ouvrir ou débloquer les clapets.

Débloquer le clapet; s'il y a un levier externe,
actionnez-le plusieurs fois en avant et en
arriére.

Pomper 'eau claire de lavage ou pomper avec
une tuyauterie flexible de I'eau a haute pression
dans la tuyauterie foulante.

Les pompes a basse vitesse de rotation
peuvent tourner en sens inverse en faisant
peu de bruit et de vibrations (en particulier les
KCW); contrdler le bon sens de rotation du
moteur.

Controler la hauteur d’élévation totale avec un
manometre pendant le fonctionnement de la
pompe; comparer la valeur mesurée avec celle
de la documentation ou mieux avec les lectures
précédentes. Sila pompe est en service depuis
un certain temps et le débit a baissé, enlever

la pompe et contréler son état d’'usure ou
I'obstruction éventuelle de la roue.

Controler et réparer la pompe.

4. La pompe est en marche
mais ne débite pas.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

La pompe est désamorcée par une poche d’air.
La pompe ou la tuyauterie sont bouchées.
Le capteur de niveau minimum peut étre bloqué

dans la position de fermeture.

Sélecteurs de I'appareillage de commande en
position erronée.

Usure élevée des parties hydrauliques.

Vanne fermée ou clapet de retenue bloqué.
Remeédes

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

Arréter la pompe quelques minutes puis la
remettre en marche.

Inspecter dans 'ordre la pompe, la tuyauterie et
la cuve.

Vérifier que le capteur de niveau minimum soit
libre.

Placer les sélecteurs dans la bonne position.

Réviser la pompe

Quvrir la vanne ou débloquer le clapet
Inconvénients
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Inconvénients

Causes probables

Solutions

5. Le moteur s’arréte et
redémarre aprés un temps
bref mais la protection
thermique de mise en
marche n’intervient pas.

5.1. La pompe fonctionne avec un cycle ayant un
nombre trop élevé de démarrages.

5.2. Incrustations sur la surfaces de dispersion de la
chaleur dégagée par le moteur électrique.

Voir aussi les points 2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.

5.1. La fosse de réception est trop petite ou le
clapet anti-retour défectueux remplit de
nouveau la fosse.

5.2. Nettoyer.

6. La pompe ne s’arréte pas.

6.1. La pompe ne vide pas le puisard jusqu’au
niveau d’arrét.

6.2. La pompe continue a fonctionner au-dela du

niveau d’arrét.
6.3. La pompe a un débit insuffisant par rapport aux
besoins de linstallation.

6.1. Contréler s’il y a des fuites dans l'installation
de refoulement a l'intérieur de la fosse ou des
obstructions dans les clapets ou dans la roue.

6.2. Controler le dispositif de contréle du niveau.

6.3. Changer la pompe par une autre pompe d’un

plus grand débit.

7. La pompe ne fonctionne
pas en automatique.

7.1. Le niveau du liquide dans la fosse de réception
n’est pas assez haut pour commander le
démarrage de la pompe.

7.2. Les interrupteurs de niveau peuvent étre mal

reliés ou peuvent étre défectueux.

7.1. Remplir ou attendre que la fosse de réception
se remplisse de fagon a contréler la pompe
deés que la sonde donne le signal.

7.2. Controler les raccordements de chaque

sonde et remplacer celles qui sont

défectueuses.

8. L’alarme sonore et/ou

le signal lumineux de la
sonde de conductivité
intervient.

8.1. Présence d’eau dans I'huile de I'électropompe.

8.2. L'alarme se déclenche au premier démarrage
de la pompe, juste aprés son installation ou sa

réinstallation.

8.1. Probable mauvais fonctionnement de la
garniture mécanique c6té pompe; intervenir
au plus tot.

8.2. Avant de contrdler I'huile de la pompe, vérifier
si tous les raccordements de la sonde de
conductivité sont branchés correctement.

9. Le coupe-circuit intervient
ou les fusibles de ligne
ont sauté.

9.1. Le moteur n’est pas relié correctement.

9.2. Court-circuit dans les cables de raccordement,
dans I'enroulement ou dans les connexions du

moteur.

9.3. Lames ou fusibles du protecteur sous-
dimensionnés

par rapport a la puissance installée.
9.4. Chaleur excessive dans le lieu ou se trouve

'armoire électrique.

9.1. Contréler et corriger les connexions a
l'intérieur de I'armoire électrique.

9.2. Débrancher le moteur et vérifier les

enroulements, controler le moteur pour éviter

un court-circuit ou effectuer une mise a la

terre.

9.3. Controler et remplacer par des éléments de la

bonne dimension.

9.4. Prévoir une bonne ventilation du local ou

utiliser des appareils compensés.

10. Les pompes ne
fonctionnent pas en
alternance
comme prévu dans le
tableau.

10.1. Le relais d’échange de role est défectueux.

10.2. Mauvaise séquence des capteurs de niveau.
Remédes

10.1. Controler et éventuellement remplacer le
dispositif.

10.2. Controler et corriger la séquence
d’intervention et de contréle des
commandes de démarrage et d’arrét.

50

RESEAU COMMERCIAL et Liste des CENTRES D’ASSISTANCE disponible sur www.caprari.com

Caprari S.p.A.



caprarij

E ESPANOL
INDICE
1 - Generalidades Pag. 51
2 - Ejemplificacion placa electrobomba Pag. 52
3 - Ejemplificacién placa motor - ...X... Pag. 52
4 - Ejemplificacion sigla electrobomba Pag. 53
5 - Ejemplificacion sigla motor Pag. 53
6 - Advertencias Pag. 54
7 - Advertencias adicionales para la version - ...X... Pag. 54
8 - Sectores de utilizacion Pag. 56
9 - Contraindicaciones de utilizacion Pag. 56

10 - Caracteristicas técnicas y de funcionamiento Pag. 56

11 - Funcionamientos no admitidos Pag. 56

12 - Normas de seguridad Pag. 56

13 - Consejos para una correcta instalacion Pag. 57

14 - Caracteristicas del sistema de refrigeracion forzada del motor Pag. 57

15 - Tipologias de instalacion Pag. 58

16 - Transporte y almacenamiento Pag. 59

17 - Controles preliminares Pag. 59

18 - Conexiones eléctricas y esquema indicativo para la conexion de los cables Pag. 60

19 - Conexion de los conductores de tierra Pag. 61

20 - Conexiones de las protecciones del motor Pag. 61

21 - Controles de servicio preventivos Pag. 62

22 - Control y cambio del aceite y la grasa Pag. 62

23 - Control componentes sometidos a desgaste Pag. 63

24 - Eliminacion de electrobombas en desuso Pag. 64

25 - Repuestos Pag. 64

26 - Garantia Pag. 64

27 - Causas de funcionamiento irregular Pag. 65

Declaracion de conformidad

1. GENERALIDADES
Las instrucciones expuestas en este manual que se refieren a la seguridad estan individualizadas
con este simbolo. La no observacion de estas instrucciones puede poner en peligro la salud del
personal.

Debemos respetar siempre las instrucciones identificadas con este simbolo ya que se refieren
principalmente a riesgos eléctricos.

ATENCION Las instrucciones precedidas de esta palabra se refieren al correcto funcionamiento / conservacion
/ integridad de la maquina misma. Se indicaran con este mensaje exclusivamente las advertencias
principales.

Para un correcto funcionamiento, seguro y fiable, de la maquina, debemos respetar
todas las indicaciones expuestas en este manual.

Conservar bien este manual para permitir futuras consultas; las copias de las placas
identificativas de la electrobomba - que exponen los datos técnicos de funcionamiento
especificos de la maquina comprada - deben ser consideradas como parte integrante del
manual.

Leer el manual de uso y mantenimiento.
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2. EJEMPLIFICACION PLACA ELECTROBOMBA

CE @ 11 2G Ex db h 1IB T4 Gb - Clasificac. antideflagrante (solo modelos K...-...X... ) ver par. 8

€& IM2ExdbhIMb

TOV IT22 ATEX...X

—
TYPE

Ne

P1 [kW]
P2 [kW]
IP68

H [m]
S.FA.[A]

V [m]

3. EJEMPLIFICACION PLACA MOTOR - ...X... (s6lo para modelos antideflagrantes)

MOTOR TYPE
cos ¢

3Ph~

S1

I.E.C. 60034-1
l. CI.

S3

52

Fecha de produccién

Sigla completa electrobomba

N° Serie

Potencia absorbida por la red

Potencia absorbida por la bomba

Grado de proteccion motor (segun IEC 529)
Prevalencia nominal

Factor de servicio (amperaje)

Profundidad maxima de inmersioén

Sigla completa motor
Factor de potencia

Alimentacién con corriente alterna trifasica

Servicio continuo con motor completamente sumergido

f [Hz]

U vl

1[A]

n [min-1]

Q[l/s]

S.F.

t.max 40°C/105°F

H max [m]

Normas para la determinacion de las caracteristicas eléctricas

Clase de aislamiento motor

Servicio intermitente (de ciclos de 10 minutos)

caprari

Frecuencia

Tensién de red / Tipo de conexién
Corriente absorbida nominal

Velocidad de rotacion

Caudal nominal

Factor de servicio

Temperatura maxima del liquido bombeado

Prevalencia maxima
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4. SIGLAELECTROBOMBA

Ejemplo: KCM150NA + 026042N3 | #HHHH#

-—
K | c| m[150] N
L —

Serie
50 Hz ( S=60 Hz ) |
Rodete monocanal (1) |
DNm boca caudal |
Tipo / magnitud hidraulica - motor (centrado eléctrico) |
Diametro rodete |
]
I
1
|

Cadigo potencia rendimiento motor (50 Hz) x10 (0026=2,6 kW)
N° Polos
Cddigo tensioén de alimentacion
Electrobomba estandar (X = antideflagrante)
Cddigo generacional

Especialidades varias
Paridades con sigla motor = — — — — — — — — — J

(1) Rodete bicanal :D
Rodete monocanal M
Rodete vortex W

5. EJEMPLIFICACION SIGLA MOTOR

(La placa motor esta prevista soélo en las electrobombas antideflagrantes)
Ejemplo: KC026042N180N3 / #H#kt

r——————-= i r— "
K| cloz0[a| 2 [ N [180]] N [[3 |/ wewee
- L=

|
pni e et e i Bl

Serie
50 Hz ( $=60 Hz ) [
Cadigo potencia rendimiento motor x10 (0026=2,6 kW) |
I
I

N° Polos
Cédigo tension de alimentacion
Tipo / magnitud hidraulica - motor (centrado eléctrico) N / P 4|—
Magnitud eléctrica (ref. motor de superficie)

Motor estandar (X = antideflagrante)

Cédigo generacional

Especialidades varias

Paridades con sigla electrobomba completa  ~— — — — — — J
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6. /I\ ADVERTENCIAS

6.1. La lectura del presente manual de uso y mantenimiento es indispensable para efectuar correctamente el transporte, la instalacion, la puesta
en marcha, la utilizacion, la regulacion, el montaje, el desmontaje y el mantenimiento de las electrobombas.

6.2. Este manual es parte integrante del producto suministrado; el comprador es responsable de hacerlo estudiar atentamente a todo el personal
que, por cualquier razén, deba utilizar e intervenir sobre el producto mismo.

6.3. Las electrobombas descritas en este manual no son maquinas para uso doméstico ni empleos similares, no deben por lo tanto estar al
alcance de los nifios o en general de personas no expertas en su instalacion, conducciéon y manutencion.

6.4. El contenido de este manual corresponde a la aplicacion de la electrobomba “de serie”. Otras electrobombas similares pero suministradas
bajo pedido (controlar la presencia del n° de pedido en la placa de la electrobomba) pueden presentar una correspondencia no absoluta
respecto a las instrucciones aqui contenidas.

6.5. El fabricante del producto no asume ninguna responsabilidad por eventuales dafios a las personas, animales o cosas, derivantes de la no
observacion escrupulosa de todas las instrucciones contenidas en este manual.

6. 6. Las placas adicionales, suministradas con la electrobomba, se deberan conservar junto con el manual de uso y manutencioén cerca del equipo
eléctrico de mando para una facil y répida consulta.

6.7. Porrazones de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, en caso de averia o improvisa variacion de las prestaciones de la
electrobomba esta absolutamente prohibido continuar a usarla.

6.8. Constituye una obligacién del comprador prever los relativos sistemas de alarmas, controles y operaciones de mantenimiento tendientes a
evitar todos los riesgos derivantes de un funcionamiento irregular de la electrobomba.

6.9. Para obtener ulteriores informaciones contactar directamente la firma Caprari Spa o un centro de asistencia autorizado.

6.10. Si se rompe el cable de alimentacion es preciso sustituirlo con uno original Caprari, especificando en el pedido la sigla y el nimero de
matricula de la electrobomba y el tipo de cable en cuestion (auxiliar o de alimentacion).

6.11. No conectar jamas la electrobomba con la red de alimentacion, por ningin motivo, antes de emplazarla en la planta (Unica excepcion a esta
prescripcion la constituye el control del sentido de rotacion descripto en el parrafo 18).

7./\ /A& /\ ADVERTENCIAS ADICIONALES PARA LA VERSION - ATEX

7.1. Laselectrobombas han sido fabricadas en conformidad con las normas EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN60079-0, EN60079-1;
antes de instalar la maquina controlar que las caracteristicas antideflagrantes codificadas en la placa de la electrobomba satisfagan
las exigencias de la clasificacion de la zona de instalacion.

7.2. Esta prohibido intervenir sobre los prensa-cables y abrir la caracasa motor, estas operaciones deberan estar a cargo de un
concesionario autorizado Caprari.

7.3. Las caracteristicas de funcionamiento de estas maquinas deben corresponder con las caracteristicas expuestas en la placa y el
certificado EX adjunto.

7.4. La cota de nivel minimo es la extremidad del motor eléctrico para las maquinas sin camisa de refrigeracién; se encuentra sobre
el cuerpo de la bomba en las electrobombas provistas de camisa de refrigeracion, (favor de verificar siempre NPSH).

7.5. Es obligatorio conectar las sondas térmicas con el equipo de mando de la electrobomba. La intervencién de la sonda térmica debe
interrumpir la alimentacién de la electrobomba. La reactivaciéon no debe resultar automatica, sino que debe estar precedida de un
control por parte de personal especializado.

Si el motor cuenta con sondas PTC, leer el manual para mas informacion sobre la instalacion.

7.6. Esta prohibido modificar las maquinas o sustituir componentes de los motores eléctricos. Estan autorizadas exclusivamente las
sustituciones de la parte hidraulica (numeracién de L1 a L14 de la Seccién tipica) con piezas originales idénticas (mismo cédigo
o misma sigla expuesta en el componente) y en los casos de normal desgaste por funcionamiento. Otras operaciones diversas
respecto a las de mantenimiento rutinario deberan estar a cargo de la firma Caprari S.p.A.

El tipo de tornillos utilizados para le montaje de la carcasa antideflagrante tiene que ser A2-70 ISO 3506-1.
7.7. El uso, facultativo, del sensor de conductibilidad, esta subordinado a la utilizaciéon de un dispositivo de mando montado en el
cuadro y conforme con las prescripciones del ambiente potencialmente explosivo.
7.8. Los siguientes problemas de funcionamiento pueden provocar peligro de explosion; tomar por lo tanto todos los recaudos
necesarios para evitar dicho riesgo:
- funcionamiento sin liquido en la bomba o bien caudal nulo; prever una sonda de presion y/o caudal, con intervencién directa
en el cuadro y rearme manual, en modo tal de evitar el funcionamiento de la electrobomba en estas condiciones;
- averia en los cojinetes del arbol bomba: en caso de un aumento de las vibraciones y/o del nivel de ruido de funcionamiento,
parar la bomba y enviarla a los talleres autorizados Caprari.
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7.9. Funcionamiento del inversor/convertidor: el uso de este equipo de control y regulacién electrénica debe
estudiarse con el maximo cuidado para asegurarse de que no genera interferencias electromagnéticas o corrientes inducidas
dispersas que reduzcan el estandar de seguridad requerido por la clasificacion ATEX de la zona en la que operan los equipos. En
cualquier caso deben respetarse las siguientes condiciones:
- es obligatorio el uso de inverters Danfoss de la serie VLT FC202 (ex VLT8000) u otros modelos Danfoss de posterior fabricacion,
con caracteristicas/prestaciones que mejoren las anteriores.
- es obligatorio configurar la frecuencia de conmutacion interna del inversor a no mas de 4 kHz o a la minima
frecuencia admitida por el inversor;
- es obligatorio dotar al inverter de la oportuna bateria de filtros de reduccién del [dv/dt] puesta entre el inverter y el motor;
- es obligatorio utilizar el inverter exclusivamente en el rango de modulacion 35 - 60Hz.
7.10 La temperatura estandar max ambiente es de 40°C, bajo pedido y tras los controles Caprari S.p.A., se puede aceptar una
temperatura ambiente maxima hasta 60°C, temperatura que aparecera expuesta en la placa de la electrobomba.

marcado: ce & N2GExdbhIBT4Gb

€& 1IM2ExdbhiMb
TUV IT22 ATEX...X

Leyenda: C E simbolo CE que indica la conformidad con la directiva 2014/34/UE (cominmente llamada ATEX);

@ simbolo especifico de la proteccion contra la explosion;

| grupo de aparatos (minas);
Il grupo de aparatos (lugares distintos a las minas);

2 categoria de aparatos;
G/M tipo de riesgo (atmésfera explosiva con presencia de gas, vapores o nieblas);
Exd modo de proteccion para equipos (d = envolvente antideflagrante);
B tipo de fabricacion de las juntas (grupo de gas);
T4 clase de temperatura (T4 = 135°C max. superficial);
Gb/Mb atmésfera explosiva con presencia de gas, vapor o nieblas + categoria equipo (EPL);
BUREAU VERITAS 1370 numero de identificaciéon del Organismo Notificado para las pruebas en fase de produccion;
TUV IT22ATEX ..X certificado del examen CE del tipo emitido por el TUV 1T0948
Zona peligrosa Categoria segun la directiva 2014/34/UE EPL (IEC 60079-0)
Gas, vapores o nieblas Zona 0 1G Ga
Gas, vapores o nieblas Zona1 2Gor 1G Gb, Ga
Gas, vapores o nieblas Zona 2 3G, 2Gor 1G Gc, Gb, Ga
Gas, vapores o nieblas - M1 Ma
Gas, vapores o nieblas - M2 o M1 Mb, Ma

996684/ATEX A 12/2021

Caprari S.p.A. 55



caprari

8. SECTORES DE UTILIZACION

Estas electrobombas han sido proyectadas para el transporte de aguas limpias, sucias, aguas cloacales con cuerpos solidos y con fibra, fangos
y material organico. Las electrobombas con rodete monocanal (M) se aconsejan particularmente en presencia de cuerpos solidos con fibra corta,
el rodete vortex (V,W) es mas aconsejables para cuerpos sélidos con fibra larga y en presencia de liquidos que contienen gas, fangos en bruto o
fermentados. Sectores tipicos de empleo son: desaglies, depuraciones, saneamiento de terrenos y traslado genérico de liquidos.

9. A CONTRAINDICACIONES DE UTILIZACION

Las electrobombas, en sus versiones standard, no pueden ser usadas para transportar liquidos destinados al uso alimenticio, antes de emplearlas
en estos sectores contactar Caprari S.p.A.

Las electrobémbas standard no pueden ser usadas para bombear liquidos inflamables o explosivos y no pueden ser instaladas en areas
clasificadas como con riesgo de explosion. Para este tipo de areas sera posiblemente idoneo el empleo de la version antideflagrante.

Estas electrobombas no pueden ser usadas en piscinas ni en lugares que, en general, prevén el contacto de la maquina con partes del cuerpo humano.

10. CARACTERISTICAS TECNICAS Y DE FUNCIONAMIENTO

Motor eléctrico asincrono trifasico con rotor de jaula de ardilla, aislamiento de clase H (180°C/355 F max) para K.N3/X3, sumergible con grado

de proteccion IP68 segun las normas IEC 529 o IP58 segun las normas EN 60034-5, servicio continuo o intermitente. Para esta serie de motores

sumergibles, no se proporciona el dato de servicio intermitente S3, porque si se puede esperar que el motor se destape durante el funcionamiento,

el sistema de refrigeracion debe estar activado.

La corriente absorbida que se expone en la placa es ligeramente superior a la que se expone en la documentacion técnica Caprari, ésta engloba

las dispersiones de datos que derivan de la construccion de serie de la electrobomba.

Para todos los datos eléctricos valen las tolerancias previstas en la norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1); en cambio, para las prestaciones

hidraulicas tiene validez la norma ISO 9906 clase II.

Los datos obtenidos también pueden diferir por imprecisién de los instrumentos de medicion utilizados en el ensayo y/o por una red de alimentacion

con caracteristicas (tension/frecuencia/sacudidas) diferentes a las indicadas.

N° maximo de arranques por hora: 20 hasta 5kW, 15 hasta 10 kW, 10 para potencias superiores.

Variacion de la tension de alimentacion respecto a la tension nominal: £5%.

Para los motores solo con tensiéon 230/400V o 400/700V se admite una desviacién £10% ya que también pueden utilizarse con tensiones

nominales de 220, 240, 380 y 415V.

Desequilibrio maximo admitido sobre la corriente absorbida: 5%

Para permitir la correcta refrigeracion del motor es preciso respetar la cota de nivel minimo.

Profundidad de inmersién min.: completa cobertura del motor en ausencia de activacion del enfriamiento, nivel cerca de la caja de aceite
con el sistema de enfriamiento activado (verificar siempre el NPSH) (véase indicacion en la pag. 132).

Profundidad de inmersién max.: 20 m

Presién maxima de funcionamiento: 80 m aprox.
Temperatura liquido bombeado: -20°C +40°C
pH del liquido a elevar: 6+10

El liquido bombeado puede contener cuerpos sélidos en suspension cuyo tamario no supere el paso libre de la parte hidraulica.

En presencia de una densidad superior a 1 kg/dm?® y/o una viscosidad superior a 1 mm?/s (1 cSt) contactar directamente nuestras oficinas técnicas.
Cuando la electrobomba se instala siguiendo las indicaciones suministradas en este manual y respetando los esquemas previstos, el nivel de ruido
emitido por la maquina en el campo de funcionamiento previsto, no alcanza jamas los 80 dB (70 dB en la instalacion sumergida). La medicion del
ruido ha sido realizada segun la Norma ISO 3746 y con los siguientes puntos de registracion: 1 m desde la superficie de referencia de la maquina
y 1,6 m de altura desde el suelo o desde la plataforma de acceso.

1. A FUNCIONAMIENTOS NO ADMITIDOS

Las caracteristicas expuestas en el parrafo 11, como asimismo las prestaciones maximas expuestas en la placa de la electrobomba no deben ser
superadas para lograr un funcionamiento correcto y condiciones de absoluta seguridad.

12. A NORMAS DE SEGURIDAD

Toda intervencion sobre la electrobomba debera ser a cargo de personal especializado provisto de herramientas idéneas y que conozca
profundamente las instrucciones de este manual.
Tanto en el caso de una nueva instalacion como también en ocasion de un trabajo de mantenimiento, es necesario respetar las normas de higiene,
de prevencion de accidentes y de seguridad. Respetar asimismo las normas y las ordenanzas locales para evitar el riesgo de accidentes. El
comprador se hace responsable de la observacion de estas normas y de las instrucciones de seguridad.
En particular respetar escrupulosamente las indicaciones siguientes:
1. - Inspecciones en instalaciones:
1.1. - Considerada la diversa naturaleza de los liquidos transportados, es necesario ponerse trajes y calzados adecuados para evitar contactos de
la piel con aparatos o liquidos contaminados.
1.2. - El personal encargado debe vacunarse contra las eventuales enfermedades que pueden ser contraidas por herida, contacto o inhalacion.
1.3. - Antes de efectuar cualquier intervencién en la estacion de elevacion, asegurarse que todos los cables eléctricos que entran en el estanque
estén desconectados de su relativa alimentacion.
1.4. - Si es necesario, entrar en el estanque, efectuar una eficaz ventilacién para garantizar la presencia en el mismo de suficiente oxigeno y la
ausencia de gases toxicos y/o explosivos; controlar de todos modos siempre:
- la eficacia de los medios para descender y subir
- que quien entra en el estanque esté dotado de arnés de seguridad
- la presencia de un operador al exterior del estanque (aun en condiciones éptimas,no actuar a solas) capaz de maniobrar tempestivamente
con los cables de elevacion
- que la zona esté protegida con barandillas y oportunas sefializaciones
- que no exista peligro de explosiones antes de introducir herramientas eléctricas o de efectuar operaciones que produzcan llamas o chispas
1.5. - Si deseamos extraer la electrobomba de su alojamiento desconectar en primer lugar los cables eléctricos del cuadro de mandos y realizar
la elevacion como se indica en la pag. 10 (Fig. 2). Lavar con un chorro de agua limpia el externo y el interno de la bomba, eliminando
todo posible residuo de liquido bombeado, usando para ello gafas de prevencién de accidentes, guantes de goma, mascaras y trajes
impermeables.
2. - Trabajos en los aparatos que llegan de una estacion de bombeo:
- la electrobomba o cualquier accesorio traido de un estanque debe ser cuidadosamente lavado con agua o productos especificos antes de ser
sometido a cualquier trabajo.
- si la electrobomba viene desmontada, es necesario manejar las piezas con guantes de proteccion.
- verificar el grado de aislamiento del motor eléctrico y la eficacia de la conexidn a tierra antes de someter el mismo a pruebas bajo tension eléctrica.
3. - Inspecciones en la electrobomba:
- la superficie externa del motor puede superar los 80°C. Es necesario utilizar todos los medios necesarios para evitar quemaduras.
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13. CONSEJOS PARA UNA CORRECTA INSTALACION

Los cables de alimentacién no deben ser sometidos a esfuerzos: no deben estar tirantes ni plegados con curvas bruscas (el radio minimo de
curvado debe ser 5 veces mayor que el diametro del cable).

Los extremos libres del cable deben protegerse cuidadosamente contra la posible entrada de agua o humedad, especialmente durante

la instalacion.

A Cerciorarse que los extremos libres de los cables no toquen nunca el agua.

ATENCION Especial atencion requiere el control del estado de los cables. Incluso pequefias raspaduras pueden provocar la infiltracion de
liquido en la camara motor!
En plantas donde exista peligro de helada, antes de arrancar el grupo debemos controlar la libre rotacion y, sucesivamente, el paso
normal del liquido bombeado.

En caso de cambio de cable (L33 - L40 - L60), los tornillos que fijan el conector deben apretarse con un par de 8 Nm; para las referencias L... ver

secciones del capitulo y nomenclatura.

Consultar el anexo con las instrucciones de montaje y desmontaje del conector (Pag. 149).

Prescripciones a respetar en la realizacién de la instalacion:
- En la camara de recogida han de observarse todas las precauciones de seguridad indicadas por la mormativa vigente; en especial
- si el liqguido bombeado contiene o pudiera generar mezclas gaseosas explosivas, asegurarse de que la camara de recogida se halle bien ventilada

y no permita acumulaciones de gas; la electrobomba y los relativos accesorios deben ser de fabricacién especifica para atmésferas con riesgo de

explosion.

- El equipamiento eléctrico instalado en el exterior del pozo ha de estar protegido de la intemperie y de eventuales infiltraciones de gases
provenientes del pozo.

- Las dimensiones de la camara de recogida han de ser tales que equilibren dos exigencias:

a) El volumen util habra de bastar para los arranques/hora (ver caracteristicas de empleo).

b) El periodo de tiempo “a bomba parada” no debera permitir la formacién de sedimentaciones duras.

c) la profundidad de inmersion minima debera permitir la inmersién completa del motor (o del cuerpo de la bomba si existe sistema de refrigeracion;

verificar siempre la NPSH), la inmersion maxima no debera superar los 20 m.

- La base para la conexion de la bomba automatica debe estar firmemente fijada al fondo del estanque.

- La boca de aspiracion de la electrobomba debe estar siempre en el punto mas bajo de la camara de recogida.

- La llegada del liquido a la camara de recogida no debe crear turbulencias tales que la bomba aspire aire.

- Para evitar posibles atascos y bloqueos, es oportuno comprobar que la velocidad del liquido en la tuberia de impulsién se mantenga por encima
de 0,8 + 1 m/s. En presencia de arena, se requiere un minimo de 1,6 m/s en tuberias horizontales y 2,5 m/s en tuberias verticales; en cualquier
caso, se recomienda no superar los 4 m/s para limitar las pérdidas de carga y los desgastes.

- Los tramos verticales de las tuberias de presion deben reducirse al minimo y los tramos horizontales deben tener una ligera pendiente
descendente en la direccion del flujo.

- Para los normales empleos con aguas de descarga se utilizan valvulas de fundicién. A nivel de disefio hay que preferir la valvula corredera de
retencion y el cierre de cuerpo plano.

- Cuando la tuberia de impulsion es larga, prever una valvula de retencion.

- La valvula de retencién, cuando se halle presente en la tuberia de impulsién, ha de ser montada posiblemente en los tramos horizontales y
siempre en una posicion de facil acceso.

14. CARACTERISTICAS DEL SISTEMA DE REFRIGERACION FORZADA DEL MOTOR
(Electrobomba con aceite de enfriamiento)

ATENCION

La electrobomba standard se suministra sin aceite de enfriamiento, en este caso la Unica instalacion permitida es con la electrobomba sumergida y
el nivel del liquido en la extremidad superior de la carcasa motor.

Si se desea reducir el nivel minimo de liquido en la instalacién sumergida o utilizar la electrobomba en camaras secas, es necesario utilizar la
electrobomba completa con aceite de enfriamiento.

Utilizar el tapon 3/8" Gas, denominado "COOLING OIL", que se encuentra cerca del conector del cable eléctrico, para introducir el aceite
refrigerante conforme a las cantidades que se indican a continuacién. El aceite de enfriamiento no se debe sostituir periédicamente.

Electrobomba tipo Aceite tipo INSTALACION VERTICAL
Cantidad en [kg]| Cantidad en [I]
K_N_+ N3/X3 TOTALERG 10,0 12,0
K_P_+ NB3/X3 M AI(D;,?)C':\IN(I)SlLSSHP3532032 11,7 14,0

Caprari S.p.A. 57



caprari

15. TIPOLOGIAS DE INSTALACION
15.1. INSTALACION SUMERGIDA CON ENGANCHE AUTOMATICO Abb. 1

MONTAJE

Fijar la abrazadera de fijacion en posicion facilmente accesible y rigidamente
fijada a la parte superior de la pared del estanque, o bien al borde de la
apertura de la trampa.

Posicionar en el fondo del estanque la base para el acoplamiento automatico

en modo que las dos partes sobresalientes conicas (alojamiento de los _
dos tubos de guia presente en la parte superior de la base misma) queden Fig. 1
perfectamente a plomo respecto a las partes sobresalientes de la abrazadera

de fijacion. (Ver dimensién y cotas en el parrafo “DIMENSIONES EXTERNAS Y

PESOS” de este manual).

Marcar la posicion de los cuatro ojales en los pies de la base y cortar a medida

los tubos de guia.

Fijar bien la base a la solera o losa, utilizando patas de enganche de acero con

diametro de 20 mm y longitud minima de 200 mm.

Fijar la tuberia de impulsién en la boca de la base.

Desmontar la abrazadera de fijacion.

Acoplar, en las relativas puntas / muescas coénicas de la base, los dos tubos de

guia y bloquear los mismos en las extremidades superiores, volviendo a montar

la abrazadera de fijacion.

Enganchar la cadena en la manija presente en la extremidad del motor; alzar la

electrobomba, guiarla sobre el pozo y hacerla descender lentamente haciendo

correr la abrazadera entre los dos tubos de guia.

EMPLAZAMIENTO CORRECTO

Para garantizar un desplazamiento comodo de la bomba a lo largo de los tubos

de guia y asegurar asimismo un correcto enganche/desenganche de la base

para el acoplamiento automatico, en fase de descenso es preciso mantener el

gancho de la cadena en el campo “A” - indicado en la figura aqui al lado; en el

campo “B” cuando volvemos a subir.

La bomba, al final de su carrera de descenso, se enganchara automaticamente

en la boca de la base. El grillete superior de la cadena se debera fijar en el

orificio presente sobre la abrazadera de fijacion.

15.2. INSTALACION SUMERGIDA CON TUBO FLEXIBLE

MONTAJE Y CORRECTO EMPLAZAMIENTO Fig. 3

Montar en la boca de impulsion la curva con brida porta-goma, para la conexioén con la
tuberia flexible y girar la manilla de elevacion.

Las electro bombas deben estar apoyadas o fijadas sobre una losa plana y consistente.
Tomar todas las precauciones posibles en la instalacion para reducir al minimo las
vibraciones sobre la electro bomba.

La cadena que sirve para hacer bajar la electro bomba en el pozo estar fijada en el borde de
la escotilla.
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15.3. INSTALACION EN CAMARA SECA

Las electrobombas con aceite de refrigeracion pueden ser empleadas en camara seca con ambas bocas
(aspiracion / impulsién) embridadas en la tuberia. Este tipo de instalacién permite el montaje del grupo
en un ambiente seco incluso sin ventilacion. Es aconsejable en este tipo de instalacion, montar un cierre
en el tubo de alimentacién y otro en el tubo de impulsién para poder intervenir sobre la electrobomba sin
derramar liquido.

La instalacion principal prevista es con la electrobomba dispuesta con un eje de rotor vertical sobre un
pie de soporte y un codo de aspiracién con brida (fig.4).

En los empleos en camara seca es bueno prever un dispositivo de alarrma contra posibles inundaciones
de la camara por rotura o pérdida de la electrobomba misma, o bien de un componente hidraulico de

la planta. De este modo si sucede este inconveniente se evita todo peligro y la electrobomba no sufre
daros.

Los soportes para las tuberias se deberan emplazar cerca de la electrobomba ya que esta
ultima no debe en ningun caso tener la funcién de punto de fijacion.

A Las fuerzas (F) e los momentos (M) transmitidos por las tuberias pueden incidir
simultaneamente sobre la boca de aspiracion y la de impulsién, pero no deben nunca superar
los valores maximos admitidos, expuestos en la tabla que sigue. Los ejes X, Y e Z representan
las direcciones de los esfuerzos respecto a un sistema cartesiano aplicado a las bridas de la
electrobomba.

o Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] SFIN] | Mx[Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] | =M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

16. TRANSPORTE Y ALMACENAMIENTO

A La electrobomba posee un peso significativo. La debemos mover utilizando los puntos de
toma previstos y las herramientas idoneas y autorizadas.

ATENCION Durante el transporte y el almacenamiento mantener la electrobomba apoyada sobre la estructura
de sostén o sobre el cuerpo bomba, en posicion vertical y con el cable enrollado en torno a la
carcasa del motor; esta es la posicién mas estable, que preserva ademas el cable de contactos y
raspaduras; Es de fundamental importancia cerciorarse de la perfecta estabilidad para evitar que la
bomba se vuelque o caiga causando dafios a las cosas, personas y a la electrobomba misma.

A No levantar nunca la electrobomba sosteniéndola por el cable de alimentacién;servirse para
ello de la manija de la tapa de la carcasa motor.

jATENCION! Cuando la electrobomba haya sido almacenada, antes de utilizarla por primera vez, hay que
colocarla en un ambiente seco con temperatura inferior a 60°C.

jATENCION! Sila electrobomba se almacena, tras un periodo de funcionamiento, hay que limpiarla
esmeradamente con agua, desinfectarla si fuera necesario, secarla y guardarla en un ambiente
seco con una temperatura inferior a 60°C.
Antes de utilizarla hay que asegurarse de que el rotor gire libremente antes de efectuar las
conexiones eléctricas, de que el aislamiento eléctrico del motor sea adecuado y de que el aceite
alcance el nivel correspondiente.

Si el periodo de almacenamiento es muy largo, giren de vez en cuando el rotor para evitar SENTIDO DE
adherencias en las juntas y en las posibles ruedas (rodetes de canal). .
Si la bomba estuviera bloqueada por el hielo, sumérjanla en agua hasta que se ROTACION

descongele; no utilicen otros métodos mas rapidos ya que la maquina podria sufrir
desperfectos, asegurense de que esta en buen estado y efectuen los controles
necesarios antes de utilizarla.

17. CONTROLES PRELIMINARES
ATENCION La electrobomba podra ser instalada solo tras unas oportunas y sencillas verificaciones :

1. La electrobomba se suministra lista para el uso con la cantidad de aceite correcta en la «camara de
aceite». Después de un largo periodo de inactividad, verificar que haya aceite en adecuada cantidad en
la “camara aceite” (ver parrafo expreso “TABLAACEITE”).

2. Verificar que el rotor no se halle bloqueado accionando del rodete a través de la boca de aspiracion.

3. Conectar los cables de alimentacion al Cuadro de Mandos (ver par. 19).

Los terminales del cable de alimentacién estan marcados con las siglas internacionales IEC, su correcta SENTIDO DE
conexion a la linea L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) determina el sentido de rotacion correcto

de la electrobomba. Se el grupo instalado es visible durante el arranque, recibira un contragolpe en REACCION
sentido anti-horario (ver Fig. 5). Fig. 5 (contragolpe)

Para invertir el sentido de rotacion, intercambiar las dos fases entre ellas.
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18. CONEXIONES ELECTRICAS

Verificar que el cuadro eléctrico de mando corresponda a las normativas nacionales vigentes, y en particular posea un grado de proteccion
adecuado al lugar de instalacion. Es buena norma instalar el equipo eléctrico en ambientes secos. De lo contrario recurrir a equipos con
configuracion especial.

ATENCION:  Un equipo eléctrico con capacidad o calidad inferiores, sufre un rapido deterioro de los contactos y como consecuencia provoca
una alimentacién desequilibrada del motor que puede dafarlo.El empleo de Inversor y Soft-starter, si no se ha estudiado y
efectuado correctamente puede resultar perjudicial para la integridad del grupo de bombeo, si no se conocen las problematicas
relativas pedir asistencia a las Oficinas Técnicas Caprari. La instalacion de un equipo de buena calidad equivale a seguridad de
funcionamiento.

Todos los equipos de arranque tienen que poseer siempre:

1) seccionador general con apertura minima de los contactos de 3 mm y oportuno bloqueo en posicién abierto;

2) idéneo dispositivo térmico de proteccion del motor tarado con una corriente méaxima absorbida no superior al 5% con respecto a la corriente

nominal especificada en la placa del motor y tiempo de intervencion inferior a 30 segundos;

3) idéneo dispositivo magnético de proteccion contra cortocircuitos de los cables;

4) idoneo dispositivo contra los fallos a tierra de la electrobombay;

5) idéneo dispositivo contra la falta de fase;

6) un dispositivo contra la marcha en seco;

7) un voltimetro y un amperimetro.

El instalador debe comprobar que el sistema de alimentacion esté protegido contra el arranque intempestivo debido a un corte de energia y la

posterior restablecimiento del suministro eléctrico.

Las conexiones eléctricas deben ser realizadas por personal cualificado en estricto cumplimiento de todas las normativas nacionales de instalacion

(en ltalia CEl 64-8) y siguiendo los esquemas eléctricos anexos a los paneles de mandos.

Verificar que la tension indicada en la placa de la electrobomba corresponda a la de la linea de alimentacion.

ATENCION Si el cable ha sido desconectado y conectado, verificar el sentido de rotacién: las fases podrian haber sido invertidas y, en tal caso,
en las electrobombas con rodete de canal, el motor deberia soportar una sobrecarga y fuertes vibraciones de origen hidrodinamico;
ademas el caudal resultaria muy por debajo a la indicada en la placa.Controlar la absorcién en cada fase, el eventual desequilibrio
no debe exceder el 5%. En el caso se observen valores superiores, que pueden ser causados por el motor pero también por la
linea de alimentacion, controlar las absorciones en las otras dos combinaciones de conexidon motor - red, operando con dobles
inversiones para mantener el mismo sentido de rotacién. La conexién ideal resultara aquella en la que la diferencia de absorcién
por fase sea menor. Notemos que la absorcion mas alta se observa siempre sobre la misma fase de la linea, la principal causa de
desequilibrio es debida a la alimentacion.

A El uso de INVERTERS y SOFT-STARTERS si no esta correctamente disefiado y realizado puede ser perjudicial para
la integridad del grupo de bombeo. Si no se conocen los temas relacionados, solicitar asistencia a las
Oficinas Técnicas Caprari.

A Ajustar el prensa-cables. Si por alguna razén el cable se suelta del prensa-cable, antes de volver a montarlo sustituya la junta del
prensa-cable y apriete los tornillos con un par de 8 Nm (0,8 kgm). En caso de que el cable se desenvaine, preste atencién a que la
union entre los dos extremos esté perfectamente aislada y protegida de la humedad.

Las extremidades libres de los cables no deben estar jamas sumergidas ni mojadas; si es necesario protegerlas de infiltraciones.

Si se rompe un cable de alimentacion es preciso solicitar el repuesto original Caprari, que incluye la junta del prensa- cable, especificando en el
pedido la matricula de la electrobomba y numero y seccion de los conductores. Un eventual cable agregado al cable estandar suministrado con la
electrobomba debera poseer caracteristicas no inferiores a este ultimo (contactar la firma Caprari S.p.A. y verificar la tipologia del cable estandar
en el catalogo de venta ).

Prescripciones generales de uso del INVERTER

- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior a 30 Hz, manteniendo constante la relacion tension/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleracion 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Frecuencia maxima de conmutacion inversor <5kHz

Asegurar las siguientes condiciones de funcionamiento:

dt 7

Condiciones que se deben respetar independientemente de la longitud de los cables de potencia.

Gradiente tension av <750 K . e Vp <1000V

Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:

- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensién o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par

- Tensién de arranque minima Vs = 60% Vn

- Corriente de arranque minima Is = 400% In

- Tiempo rampa de aceleracion 3 segundos max.

- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.

- Método de desaceleracién de rueda libre o con rampa de tension, no en frenado

- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar la fase de arranque del grupo.

En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento
del grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).
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ESQUEMA INDICATIVO PARA LA CONEXION DE LOS CABLES DE LA ELECTROBOMBA

(Para el arranque directo: conexion hacia A ) |
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Conexion tablero

Para el arranque Y - A utilizar los terminales de los cables de alimentacion de la electrobomba segun las indicaciones expuestas en los esquemas
eléctricos del panel de mandos.
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19. CONEXIONES DE LOS CONDUCTORES DE TIERRA

Los terminales de tierra amarillo/verde presentes en todos los cables de las electrobombas deben conectarse al circuito de

conexion a tierra del equipo, antes de conectar los restantes terminales; en fase de desconexion de la electrobomba deben ser los
A ultimos terminales que desconectamos.

Para las electrobombas en versién antideflagrante esta previsto un borne suplementario externo de tierra, posicionado sobre la

base movil del prensa-cable. El instalador debera realizar la conexién de este borne con el circuito de conexién a tierra de la

instalacion.

20. CONEXIONES DE LAS PROTECCIONES DEL MOTOR
20.1. ELECTROBOMBAS CON SONDAS TERMICAS

ATENCION Todas las electrobombas incluyen en el equipamiento estandar sondas térmicas (terminales marcados con los simbolos
T1 y T2); es obligatoria su conexion al idoneo dispositivo de desenganche de la alimentacion.

Las sondas térmicas son interruptores bimetalicos normalmente cerrados insertados en los devanados del motor; cuando se supera la temperatura

de 140°C (284°F), se abren e interrumpen el circuito de alimentacién de la bobina del contactor, provocando la parada de la electrobomba.

La bobina es nuevamente excitada cuando las sondas se enfrian (114°C/237°F).

Las sondas pueden ser conectadas a una tension max de 250V, y poseen una capacidad max de 1,6A a cos $=0,6.

Se aconseja la alimentacién a 24V - 1,5A.

20.2. ELECTROBOMBAS CON SONDA DE CONDUCTIVIDAD

ATENCION La sonda de conductividad se introduce en la cdmara de aceite (tanto para las versiones E como para las versiones X) y detecta

la eventual filtraciéon de agua. Si el cuadro eléctrico posee un dispositivo de deteccién de conductividad, el mismo se activara cuando la resistencia
eléctrica de la mezcla aceite/agua resulte inferior a 30 kQ. Para detectar la eventual conductividad del aceite, se debe conectar al dispositivo el
terminal con el simbolo “S” y una derivacion del terminal de tierra amarillo/verde.

El dispositivo de deteccion de conductividad se usa normalmente para cerrar un circuito de alarma si se detecta la presencia de agua en el aceite.
El circuito de alarma puede ser luminoso y/o sonoro. Para las bombas antideflagrantes, el dispositivo debe tener caracteristicas compatibles con la
clasificacion de la zona de riesgo de explosion.
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21. CONTROLES DE SERVICIO PREVENTIVOS

Para garantizar un funcionamiento normal a través del tiempo de la electrobomba, el comprador debe realizar controles regulares y una
manutencion periddica, sustituyendo eventualmente las partes gastadas. Aconsejamos efectuar los controles de prevencién mas adelante
indicados por lo menos una vez al mes, o bien cada 200-300 horas de funcionamiento:

- controlar que la tensién de alimentacion esté dentro de los valores previstos.

- controlar que el nivel de ruido y las vibraciones no sean distintos de las condiciones optimas del primer arranque.

- controlar con una pinza amperimétrica, que las absorciones en las tres fases sean equilibradas y no superen los valores de la placa.

- controlar el aislamiento del motor: desconectar el cable de alimentacion del tablero y conectar, con los bornes de un ohmetro en corriente continua
a 500V, los terminales del cable unidos entre si y el cable de tierra; la resistencia de aislamiento (motor-cable) no debera ser inferior a 5 MQ. De
lo contrario debemos extraer el grupo e inspeccionarlo (cable a sustituir o motor a reparar).

Ulteriores controles sobre las electrobombas provistas de los respectivos dispositivos:

- controlar la conductibilidad del aceite que debe ser >30KQ; en los casos que no exista la luz testigo en el tablero eléctrico.

- controlar eventualmente la intervencion de las sondas térmicas del motor a través de la especifica luz testigo.

Para poder realizar un mantenimiento mas planificado y detallado solicitar a Caprari Spa la publicacion “Controles periédicos y mantenimiento

preventivo”, serie "K".

22. CONTROL Y CAMBIO DEL ACEITE Y DE LA GRASA

En normales condiciones de trabajo el aceite se debe sustituir cada 7500 horas; en condiciones mas exigentes cada 2500 horas. Utilizar los aceites
de bajo mencionados o otros similares.

Para las operaciones de vaciado y llenado del aceite usar las especificas aperturas con tapones de 1/2" Gas.

La apertura con la indicacion "IN/OUT" se usa para vaciar el aceite, para obtener un vaciado completo es preciso poner la maquina en posicion
horizontal o utilizar el especial aspirador de aceite.

Si el aceite descargado se presenta como una emulsién sustituirlo con otro nuevo y controlar el buen estado de la junta lado bomba.

Si ademas de aceite en el recipiente de recolecciéon encontramos agua, debemos sustituir la junta de estanqueidad mecanica lado bomba; la junta
mecanica lado motor se sustituye sdlo si esta dafiada o en presencia de liquido en la camara del motor.

La apertura con la indicacion "IN/OUT" se usa también para el llenado.

Con la electrobomba en posicion horizontal, observar las cantidades indicadas a continuacion:

Electrobomba tipo Aceite tipo Cantidad en [kg] | Cantidad en [I]

ISO32 - SAE10W
ARNICA 32 - Agip
!!! DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell

o analogo

Para un correcto llenado es muy importante respetar la cantidad de aceite indicada, la camara de aceite esta disefiada para garantizar un
colchén de aire adecuado.

Finalizadas las operaciones de carga/descarga controlar que las tapas estén bien cerradas y con las respectivas juntas de cobre nuevas; si
hemos sustituido el aceite no deshacerse del aceite usado en el ambiente, entregarlo a los puntos de eliminacion previstos. (Para Italia utilizar los
adecuados Consorcios Obligatorios COBAT).

Los cojinetes se deben lubricar con grasa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 o equivalente, llenandolos al 70% solo en caso de sustitucion de los
mismos o reparacion de la bomba eléctrica.

C En caso de fallo/rotura de la junta mecanica inferior, se producen fugas de aceite en el liquido bombeado. Es posible solicitar la
TARJETA DE SEGURIDAD del aceite utilizado a Caprari S.p.a. Contactar Caprari S.p.A. para el relleno con aceite certificado F.D.A.
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23. CONTROL DE LOS COMPONENTES SOMETIDOS A DESGASTE

En relacion con las diversas condiciones de empleo, la durabilidad y las prestaciones varian de acuerdo al desgaste y la corrosion existentes.

Si viene efectuada una intervencién en la electrobomba para controlar el desgaste de la parte hidraulica, hay que respetar las instrucciones
siguientes, consultando la seccion tipica para las referencias indicadas entre paréntesis.

Si la parte hidraulica resulta total o parcialmente obstruida con material sélido, contenido en el fluido transportado, limpiar bien con un chorro de
agua a presion. Para limpiar el espacio entre el rodete y el escudo de la camara de aceite dirigir el chorro de la lanza a presion desde la boca de
impulsién del cuerpo bomba; una completa limpieza de esta zona se puede efectuar solamente después de quitar el rodete.

1. - Disponer la electrobomba verticalmente controlando la estabilidad de la misma.

2. - Desenroscar los tornillos (Pos. L14) de apriete del cuerpo bomba, levantar el grupo motor mas el rodete y luego colocarlo en horizontal.

3. - Se procede al control del juego entre el anillo de desgaste (Pos. L4.) y el collar del rodete (Pos. L2.), si el juego es superior a 3 mm (Diferencia
entre el diametro interno del anillo y el diametro de enrase del rodete) proceder a la sustitucion del anillo y/o del rodete o, restablecer el
diametro de enrase del rodete colocando un anillo de acero de al menos 5 mm de espesor trabajado luego de manera de obtener un juego
minimo de 0,5 mm (Ver fig.1).

4. - Para la serie K.A el desgaste entre el rodete y el soporte de aspiracion, si no es excesivo, se puede recuperar regulando los 3 tornillos (Pos.
L7) ubicados cerca de la boca de aspiracién y bloqueando la posicién del soporte de aspiracién con las 3 secuencias de tuerca y contratuerca
(Pos. L6).

La holgura axial entre las palas y el soporte de aspiracion debe ser de 0.3 + 0.5 mm medido con galga, desde la boca de entrega.

5. - Sise advierte un desgaste excesivo del rodete o del cuerpo bomba contactar el centro de asistencia CAPRARI mas cercano y solicitar los

repuestos originales. Para el desmontaje del rodete es preciso usar una llave para tornillo de cabeza cilindrica con hexagono M14.

6. -Antes de volver a montar, las diversas partes, las piezas de goma y los tornillos deben ser limpiados cuidadosamente.

7. - Controlar que todas las piezas de goma estén en buen estado sustituyendo aquellas dafiadas durante el desmontaje o deterioradas por el
uso.

8. - Controlar que el aceite de la camara no contenga agua, si es necesario sustituir la junta lado bomba.

Fig. 1 ~._
N
\v
3
L7 ] ~
— ﬁ —L6
Ls— | /
Diametro distanciador rodete 15 mm
(juego diametral max. = 3 mm)
Diametro interno anillo > 0,25 mm
(juego diametral min. = 0,5 mm)
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24, A ELIMINACION DE LA ELECTROBOMBA EN DESUSO

Cuando la electrobomba esta dafiada y queda en desuso, resultando su eventual reparaciéon econémicamente desventajosa, destruirla respetando
las normas y los reglamentos locales.

Eliminaciéon del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)
El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su
Ef vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domésticos.
=mm AEE DOMESTICOS
Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacién inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacién/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida Uutil, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestiéon. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacion ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacion de las sanciones previstas por la ley.

25. REPUESTOS

Para solicitar los repuestos es preciso suministrar a la empresa Caprari S.p.A o a sus Centros Asistencia Autorizados los siguientes datos:
1 - sigla completa electrobomba

2 - codigo fecha o numero de serie

3 - denominacién y nimero de referencia de la pieza (L.) indicado en la secciéon de la pag. 140.

4 - cantidad de piezas solicitadas.

26. GARANTIA

Condiciones indispensables para que sea reconocida la validez de la garantia es el respeto de las instrucciones de empleo, y de las normas hidrau-
licas y electrotécnicas 6ptimas, condicion basica para obtener un funcionamiento regular de la electrobomba.

Un problema de funcionamiento causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.

Ademas, para la validez de la garantia es necesario que la electrobomba sea examinada previamente por nuestros técnicos o por los técnicos de
los centros de asistencia autorizados Caprari S.p.A.
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27. CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR

Inconvenientes

Causas probables

Remedios

1. La bomba no se pone en
marcha

1.1

1.2.

1.3.

14.

1.5.

1.6.

El motor no tiene alimentacion

El interruptor de seleccion se halla en posicién
OFF

Ha intervenido el relé térmico

Han saltado los fusibles por una excesiva
sobrecarga.

Falta una fase.

El circuito de las sondas térmicas del motor
esta abierto o las conexiones no han sido
realizadas de manera adecuada.

1.1.

1.3.

1.4.

1.5.

Controlar si han saltado los fusibles o ha
intervenido un relé de proteccion del circuito.

. Seleccionar la posicion ON.

Localizar y eliminar las causas, controlar la
regulacion. Rearmar el relé térmico.

Localizar la causa y cambiar los fusibles.

Eliminar las causas verificando las conexiones
de linea.

. Verificar la continuidad del circuito de las

sondas térmicas o corregir las conexiones
erradas.

2. La electrobomba se pone
en funcionamiento pero
interviene el relé de
sobre-carga.

2.1.
2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

No llega plena tension a todas las fases del motor.

El relé térmico se halla tarado a un valor
demasiado bajo.

Escasol/inexistente aislamiento del motor.

La absorcion de las fases se halla
desequilibrada.

El rodete puede estar obstruido bloqueado o
deteriorado.

Viscosidad y/o densidad del liquido elevado
muy alta.

21.
2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

Controlar los fusibles del aparato eléctrico.

Controlar y corregir eventualmente el taraje.

Cerrar la alimentacion del motor y controlar el
aislamiento del motor.

Controlar la absorcion en las fases, el
desequilibrio maximo no debe superar el 5%.
Una vez comprobado el desequilibrio, péngase
en contacto con una taller especializado.

Si los controles eléctricos precedentes han
dado resultado negativo, retirar la electrobomba
del tanque y controlar si el rodete se halla
bloqueado.

Verificar otra vez la seleccion de la union
bomba/motor.

3. La bomba no proporcio-
na la altura de elevacion
adecuada.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

El cierre en la aspiracién o bien en la impulsion
esta parcialmente cerrado u obstruido.

La valvula de retencién esta parcialmente
obstruida.

La tuberia de aspiraciéon/impulsion esta
parcialmente obstruida.

La bomba gira en el sentido erréneo.

La altura de elevacion proporcionada por la
bomba se ha reducido.

Se han producido pérdidas en la instalacion
dentro de la estacién de bombeo.

3.1

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Abrir o desbloquear la valvula.

Es necesario desbloquear la valvula, si existe
una palanca externa, moverla varias veces
adelante y atras.

Bombear agua limpia de lavado o bombear con
una tuberia flexible agua a alta presion en las
tuberias.

Las electrobombas con baja velocidad de
rotacion pueden girar al contrario con poco
ruido y pocas vibraciones (en particular las
KCW); controlar que el sentido de rotacion del
motor sea correcto.

Controlar la altura de carga total con un
manémetro durante el funcionamiento de la
bomba; confrontar el valor determinado con
aquel de la documentacion o adn mejor con
lecturas precedentes. Sila bomba se halla en
servicio desde hace mucho tiempo y el caudal
se ha reducido, extraer la bomba, controlar su
estado de desgaste o la eventual obstruccion
del rodete.

Controlar y reparar los dafios producidos.

4. La bomba no suministra
el caudal adecuado.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

La bomba se halla bloqueada por una bolsa de
aire.

La bomba o la tuberia estan obstruidas.
El sensor de nivel minimo puede estar
bloqueado en la posicidn de cierre.

Selectores del aparato de mando en posicion
errénea.

Elevado desgaste de la parte hidraulica.

Valvula de cierre o de retencién blogueadas.

4.1.

4.2.

4.3.

44

4.5.
4.6.

Apagar la electrobomba unos minutos y luego
reencenderla.

Inspeccionar en la secuencia dada: la bomba,
las tuberias y el tanque.

Asegurarse que el sensor de nivel minimo esté
libre.

. Colocar los selectores en la posicién correcta.

Controlar la bomba.

Abrir la valvula de cierre y desbloquear la
valvula de retencion.

Caprari S.p.A.
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Inconvenientes

Causas probables

Remedios

el panel.

5. El motor se detiene y 5.1. La electrobomba esta funcionando con un ciclo 5.1. La camara de recogida es demasiado
arranca de nuevo tras operativo con un nimero arranques demasiado pequenfia o bien la valvula de cierre es
un breve intervalo, pero elevado. defectuosa y vuelve a llenar el tanque.
’
el protector térmico del 5.2. Incrustaciones sobre las superficies de 5.2. Efectuar la limpieza.
aparato de arranque no dispersion del calor que desarrolla el motor
interviene. eléctrico.
Ver también los puntos 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.
. La electrobomba no se 6.1. La bomba no vacia el pozo hasta el nivel de 6.1. Controlar la existencia de pérdidas en la
detiene. paro. instalacion de impulsion dentro del tanque o
de obstrucciones en las valvulas o en el rodete.
6.2. La electrobomba contintia funcionando aun por | 6.2. Controlar el equipamiento de control del nivel.
debajo del nivel de paro.
6.3. Electrobomba con capacidad insuficiente para 6.3. Sustituir la electrobomba con una de
las exigencias de la instalacion. capacidad mayor.
. La electrobomba no 7.1. El nivel del liquido en la camara de recogida no 7.1. Llenar o esperar el llenado de la camara de
funciona en automaético. es bastante alto para activar la eletrobomba. recoleccién para controlar el funcionamiento
de la electrobomba cuando la sonda indica la
posibilidad de activacioén.
7.2. Sensores de nivel mal conectados o con 7.2. Controlar las conexiones de cada sonda y
problemas de funcionamiento. sustituir las defectuosas.
8. La alarma acustica y/o lu- 8.1. Presencia de agua en el aceite de la 8.1. Posible desgaste del cierre mecanico lado
: f electrobomba. bomba, efectuar lo mas pronto posible la
min rr ndien h » = P
osa correspond ? .te a intervencion de mantenimiento.
la sonda de conductividad
esta activada. 8.2. La alarma se pone en funcién con el primer 8.2. Antes de efectuar el control del aceite de la
arranque de la electrobomba después de su electrobomba, verificar que todas las conexiones
instalacion o después de una nueva instalacion. correspondientes a la sonda de conductividad
hayan sido realizadas de manera correcta.
. E! prqtector té"f‘i°° del 9.1. El motor no esta conectado correctamente. 9.1. Controlar y corregir las conexiones en el
circuito se ha disparado panel.
o han saltado los fusibles o .
de linea. 9.2. Cortocircuito en los cables de conexion, en el 9.2. Desconectar el motor y controlar los
bobinado o en las conexiones del motor. bobinados; verificar en el motor un posible
cortocircuito o una fase conectada a tierra.
9.3. Laminas o fusibles del protector 9.3. Conrolar y sustituir con elementos de la
subdimensionados respecto a la potencia medida adecuada.
instalada.
9.4. Calor excesivo en el lugar donde se encuentra 9.4. Ventilar de manera oportuna el ambiente o

utilizar aparatos compensados.

10. Las bombas no

se alternan en el
funcionamiento

si esta previsto en el
cuadro.

10.1. El relé de cambio funcién es defectuoso.

10.2. Secuencia de las sondas de nivel equivocada.

10.1. Controlar y eventualmente sustituir el

10.2. Controlar y corregir la secuencia de

dispositivo.

intervencion y de control de los mandos de
arranque y parada.
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Konformitatserklarung

1. ALLGEMEINES

ACHTUNG

A\

©

Caprari S.p.A.

Die in dieser Betriebsanleitung angegebenen Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen,
werden durch dieses Symbol gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung bedeutet eine Gefahr fiir die
Gesundheit des Personals.

Die mit diesem Symbol gekennzeichneten Anweisungen missen beachtet werden, da sie
hauptsachlich elektrische Gefahren betreffen.

Die Anweisungen, vor denen diese Meldung steht, beziehen sich auf den korrekten Betrieb / die
Aufbewahrung / die Unversehrtheit der Maschine. Mit diesem Hinweis werden nur die wichtigsten
Anweisungen gekennzeichnet. Fur den sicheren und zuverlassigen Betrieb missen allerdings alle
Anweisungen dieses Handbuchs beachtet werden.

Bewahren Sie dieses Handbuch sorgfiltig auf, um spéater darin nachschlagen

zu konnen. Ein wesentlicher Bestandteil des Handbuchs sind Kopien der
Typenschilder der Elektropumpe, auf denen die spezifischen technischen
Betriebsdaten der erworbenen Maschine angegeben sind.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind fir den industriellen oder
ahnlichen Gebrauch bestimmt. Daher muss das Personal, das sie installiert, bedient,
wartet und repariert, entsprechend geschult und qualifiziert sein.

Die Betriebs-und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.
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2. ERKLARUNG ZUM TYPENSCHILD DER ELEKTROPUMPE

EU @ 11 2G Ex db h 1IB T4 Gb - Klassifikation explosionsgeschiitzt (nur fir Modelle K...-...X... ) vgl. Abschnitt 8
& IM2ExdbhlMb

TOV IT22 ATEX...X

— Produktionsdatum

TYPE Komplette Typenbezeichnung Elektropumpe f [Hz] Frequenz

Nr Serien-Nr. U [V] Netzspannung Schaltart

P1 [kW] Leistungsaufnahme Netz 1 [A] Nominale Stromaufnahme

P2 [kW] Leistungsaufnahme Pumpe n [min-1] Drehzahl

P68 Motorschutzart (gemaR IEC 529) Q[l/s] Férdermengenbereich

H [m] Forderhéhenbereich S.F. Betriebsfaktor

S.F.A. [A] Stromaufnahme beim Betriebsfaktor t.max 40°C/105°F Max. Temperatur Férdermedium
V [m] Max. Tauchtiefe H max [m] Max. Férderhdhe

3. BEISPIEL FUR EIN MOTORTYPENSCHILD - ...X.. (nur fiir explosionsgeschiitzte Modelle)

MOTOR TYPE Komplette Typenbezeichnung Motor

Cos ¢ Leistungsfaktor
3Ph~ Stromversorgung mit Drehstrom
S1 Dauerbetrieb mit ganz untergetauchtem Motor

I.E.C. 60034--1 Normen fir die Festlegung der elektrischen Merkmale
I. Cl. Isolationsklasse Motor

S3 Aussetzbetrieb (Zyklen von je 10 Minuten)

68 Caprari S.p.A.



caprarij

4. ERKLARUNG ZUR TYPENBEZEICHNUNG DER ELEKTROPUMPE

Beispiel: KCM150NA + 026042N3 / ##HHH#

r— "1 r—————-—- m
K [ c]m 150 NJ[A | + o260 4 [ 2 | N | 3|/ wreee
"tTEL__fttToa— T

Baureihe
50 Hz (S=60 Hz)
Einkanallaufrad (1)
DNm Druckstutzen
Typ / hydraulische Baugré3e - Motor (elektrische Zentrierung)
Laufraddurchmesser

Code Leistungsabgabe Motor (50 Hz) x10 (0026=2,6 kW)
Anzahl der Pole
Code Versorgungsspannung
Standard-Elektromotorpumpe (X = EX-geschitzt)

Generationscode
Verschiedene Spezialitaten
Ubereinstimmung mit der Typenbezeichnung des Motors — — — — — — — — J
(1) Z2weikanallaufrad :D
Einkanallaufrad M
Wirbellaufrad W

5. ERKLARUNG ZUR TYPENBEZEICHNUNG DES MOTORS

(Das Typenschild ist nur auf Elektropumpen mit ex- geschiitztem Motor vorgeschrieben)
Beispiel: KC026042N180N3 / #iHHkt

r——————-= i r— "
K| cloz0[a| 2 [ N [180]] N [[3 |/ wewee
L S E— —_ L=
Baureihe —L___I

50 Hz (S=60 Hz) |
Code Leistungsabgabe Motor x10 (0026=2,6 kW) |
Anzhal der Pole |
Code Versorgungsspannung I
Typ / hydraulische BaugréRe - Motor (elektrische Zentrierung) N ‘ P

I

|

|

Elektrische Baugrofie (Bez. Oberflachenmotor)
Standardmotor (X = EX-geschiitzt)
Generationscode
Verschiedene Spezialitaten l

Ubereinstimmung mit der Typenbezeichnung der kompletten Elektromotorpumpe
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6. /M HINWEISE

6.1.
6.2.

6.3.
6.4.

6.5.
6. 6.
6.7.
6.8.
6.9.
6.10.

6.11.

Diese Betriebs- und Wartungsanleitung muss unbedingt gelesen werden, um Transport, Installation, Inbetriebnahme, Benutzung, Einstellung,
Montage, Demontage und Wartung der Elektropumpe korrekt vornehmen zu kénnen.

Dieses Handbuch ist Bestandteil des gelieferten Produktes. Der Kaufer ist dafiir verantwortlich, dass das gesamte Personal, das aus
unterschiedlichen Griinden mit der Bedienung oder Wartung des Produkts betraut ist, diese Anleitung grtindlich durchliest.

Die in diesem Handbuch beschriebenen Elektropumpen sind keine Maschinen “fir den Hausgebrauch” oder ahnlichen Typs. Sie diirfen daher
nicht in der Reichweite von Kindern oder Personen gelassen werden, die keine Erfahrung mit ihrer Installation, Bedienung und Wartung
haben.

Der Inhalt dieses Handbuchs gilt fiir die Elektropumpe "in der Standardausfiihrung". Ahnliche Elektropumpen, die "auf Bestellung" geliefert
werden (Uberprifen Sie das Vorhandensein der Bestellnummer auf dem Typenschild der Elektropumpe), kénnen mehr oder weniger
vollstandig den hierin enthaltenen Anweisungen entsprechen.

Der Lieferant des Produkts Gibernimmt keine Haftung fiir Schaden an Personen, Tieren oder Sachen, wenn nicht alle Anweisungen in diesem
Handbuch strikt befolgt werden.

Die Zusatzschilder, die mit der Elektropumpe mitgeliefert werden, miissen zusammen mit dieser Betriebs- und Wartungsanleitung in der
elektrischen Steuereinheit aufbewahrt werden, damit Sie leicht nachschlagen kénnen.

Aus Sicherheitsgriinden und zur Sicherstellung der Garantiebedingungen fiihrt ein Ausfall oder eine plétzliche Veranderung der Leistung der
Elektropumpe dazu, dass der Kaufer sie nicht mehr benutzen darf.

Es liegt in der Verantwortung des Kaufers, Alarmsysteme, Kontrollen und Wartungsarbeiten einzurichten, um jegliche Form von Risiko durch
eine Fehlfunktion der Elektropumpe zu vermeiden.

Fir weitere Informationen wenden Sie sich bitte direkt an Caprari Spa oder an eines der autorisierten Servicezentren des Unternehmens.
Wenn das Stromversorgungskabel gebrochen ist, fordern Sie das Original-Ersatzteil von Caprari an und geben Sie dabei den Code und die
Seriennummer der Elektropumpe sowie das betreffende Kabel (Hilfs- oder Stromversorgungskabel) an.

Mit Ausnahme der Uberpriifung der Drehrichtung, die in Abschnitt 18 beschrieben wird, diirfen Sie die Elektropumpe auf keinen Fall an das
Stromnetz anschlieflen, bevor die Elektropumpe selbst an lhr System angeschlossen ist.

7./ A& A ZUSATZHINWEISE FUR DIE ATEX-GESCHUTZTE AUSFUHRUNG

71.

7.2,
7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

7.7.

7.8.

Die Konstruktion dieser Elektropumpen entspricht den Normen EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN60079-0, EN60079-1.
Uberpriifen Sie vor der Installation der Maschine, ob die auf dem Typenschild der Elektropumpe vermerkten explosionssicheren
Eigenschaften den Anforderungen der Klassifizierung der Installationszone entsprechen.

Arbeiten an Kabelverschraubungen, Steckern oder das Offnen des Motorgehiuses sind nur durch autorisierte Caprari-Werkstitten
erlaubt.

Die Betriebseigenschaften dieser Maschinen miissen mit den auf dem Typenschild und in der beiliegenden EX-Bescheinigung
angegebenen Eigenschaften uibereinstimmen.

Der Leerlaufpegel befindet sich bei Maschinen, die ohne Kiihlsystem arbeiten, oben auf dem Elektromotor; bei Elektropumpen,
die mit einem Kiihisystem ausgestattet sind, befindet er sich stattdessen iiber dem Pumpengehéuse (iiberpriifen Sie immer den
NPSH-Wert).

Es istzwingend erforderlich, die Thermosonden an die Steuergerate der Elektropumpe anzuschlieBen. Der Eingriff der Thermosonde
muss die Stromzufuhr zur Elektropumpe unterbrechen. Die Riickstellung darf nicht automatisch erfolgen, sondern nur nach einer
Uberpriifung durch qualifiziertes Personal.

Wenn der Motor mit PTC-Fiihlern ausgestattet ist, lesen Sie das Handbuch fiir Informationen zur Installation.

Es ist nicht zulissig, Anderungen an Maschinen vorzunehmen oder Teile von Elektromotoren auszutauschen. Es ist nur zulissig,
Teile des Hydraulikteils (Nummerierung L1 bis L14 im typischen Abschnitt) durch identische Originalteile (gleicher Code oder
gleiche Initialen auf dem Teil) zu ersetzen, wenn ein normaler betriebsbedingter Verschleif vorliegt. Andere Arbeiten als die normale
Wartung diirfen nur von Caprari S.p.A. durchgefiihrt werden.

Die fiir die Montage des explosionsgeschiitzten Gehduses verwendeten Schrauben miissen der Klasse A2-70 ISO 3506-1

entsprechen.

Die optionale Verwendung des Leitfahigkeitssensors unterliegt der Verwendung eines in die Schalttafel eingebauten Steuergerits,

das die Anforderungen der explosionsgefdahrdeten Umgebung erfiillt.

Die folgenden Fehlfunktionen kénnen Quellen der Explosionsauslosung sein; ergreifen Sie daher alle méglichen MaBnahmen, um

sie zu vermeiden:

- Betrieb ohne Fliissigkeit in der Pumpe oder ohne Durchfluss: Sorgen Sie fiir eine Druck- und/oder Durchflusssonde mit direktem
Eingriff in die Schalttafel und manueller Riickstellung, um den Betrieb der Elektropumpe unter diesen Bedingungen zu verhindern;

- Ausfall des Wellenlagers der Pumpe: Halten Sie die Pumpe bei einer Zunahme der Vibrationen und/oder der Betriebsgerdausche
an und senden Sie sie an die autorisierten Werkstatten von Caprari.
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7.9. Betrieb mit Umrichtern/Wechselrichtern: Die Verwendung dieser elektronischen Steuer- und Regelgerate muss mit grofRter
Sorgfalt gepriift werden, um sicherzustellen, dass sie keine elektromagnetischen Stérungen oder induzierte Leckstrome
erzeugen, die den von der ATEX-Klassifizierung des Bereichs, in dem das Gerat betrieben wird, geforderten Sicherheitsstandard
herabsetzen wiirden. Die folgenden Bedingungen miissen in jedem Fall erfiillt sein:

- die Verwendung von Danfoss Umrichtern der Serie VLT FC202 (friiher VLT8000) oder neueren Danfoss Modellen mit verbesserten
Leistungsmerkmalen ist obligatorisch.

- ist es zwingend erforderlich, die interne Schaltfrequenz des Wechselrichters auf nicht mehr als 4 kHz oder auf die vom Umrichter
erlaubte Mindestfrequenz einzustellen;

- ist es zwingend erforderlich, den Umrichter mit einer entsprechenden Batterie von [dv/dt]-Reduktionsfiltern auszustatten, die
zwischen dem Umrichter und dem Motor platziert werden;

- ist es zwingend erforderlich, den Umrichter nur im Modulationsbereich 35 - 60Hz zu verwenden.

7.10 Die laut Standard vorgesehene max. Umgebungstemperatur betrégt 40°C. Auf Anfrage kann nach Uberpriifung durch Caprari
S.p.A. eine maximale Umgebungstemperatur von bis zu 60°C zugelassen werden, die dann auf dem Typenschild der Elektropumpe
angegeben wird.

Kennzeichnung: CE € 112GExdbhIIBT4Gb

€& 1IM2ExdbhiMb
TUV IT22 ATEX...X

Legende: C € CE-Zeichen fiir die Einhaltung der Richtlinie 2014/34/EU (allgemein bekannt als ATEX);

@ Symbol speziell fiir den Explosionsschutz;

| Zugehorigkeitsgruppe des Gerits (Bergbau);
Il Zugehorigkeitsgruppe des Gerits (andere Orte als Bergwerke);

2 Zugehorigkeitsgruppe des Gerits;
G/M Gefahrenart (explosionsfiahige Atmosphare mit Vorhandensein von Gasen, Ddmpfen oder Nebeln);
Ex d Schutzart des Geriéts (d = explosionsgeschiitzte Kapselung);
B Konstruktionstyp der Verbindungsstellen (Gasgruppe);
T4 Temperaturklasse (T4 = max. 135 °C an der Oberflache);
Gb/Mb Explosionsfiahige Atmosphire mit Anwesenheit von Gas, Dampf oder Nebel + Geritekategorie (EPL);
BUREAU VERITAS 1370 Identifikationsnummer der benannten Stelle fiir Produktionskontrollen;
TOV IT22ATEX...X EG-Baumusterpriifbescheinigung ausgestellt von TUV IT0948
Gefahrenbereich Kategorie (Richtlinie 2014/34/EG) EPL (IEC 60079-0)
Gas, Dampfe oder Nebel Zone 0 1G Ga
Gas, Dampfe oder Nebel Zone 1 2G oder 1G Gb, Ga
Gas, Dampfe oder Nebel Zone 2 3G, 2G oder 1G Gc, Gb, Ga
Gas, Dampfe oder Nebel - M1 Ma
Gas, Dampfe oder Nebel - M2 oder M1 Mb, Ma

996684/ATEX A 12/2021
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8. EINSATZBEREICHE

Diese Elektropumpen sind fur die Férderung von klarem, verschmutztem Wasser, Abwasser mit Feststoffen und Fasern, Schlamm und organischem
Material konzipiert. Die elektrischen Pumpen mit Einkanallaufrad (M) eignen sich am besten fiir kurzfaserige Feststoffe, das Wirbelrad (V, W) ist
besser geeignet fur langfaserige Feststoffe und in Gegenwart von gashaltigen Flissigkeiten, Roh- oder Garschlamm. Typische Einsatzgebiete sind
Entwasserung, Reinigung, Rickgewinnung und allgemeiner Flussigkeitstransfer.

9. A GEGENANZEIGEN ZUM EINSATZ

Elektropumpen in der Standardausfiihrung sind nicht fir das Pumpen von Flussigkeiten geeignet, die fir die Verwendung in Lebensmitteln bestimmt
sind. Wenden Sie sich an Caprari S.p.A., bevor Sie sie in diesen Bereichen einsetzen.

Standard-Elektropumpen kénnen nicht zum Pumpen von brennbaren oder explosiven Flissigkeiten verwendet werden und dirfen nicht

in Bereichen installiert werden, die als explosionsgefahrdet eingestuft sind. Prifen Sie fir diese Art von Bereich die Mdglichkeit, die
explosionsgeschitzte Version zu verwenden.

Diese elektrischen Pumpen kénnen nicht in Tanks oder allgemein an Orten verwendet werden, an denen ein Kontakt der Maschine mit Teilen des
menschlichen Korpers vorhersehbar ist.

10. TECHNISCHE UND BETRIEBLICHE EIGENSCHAFTEN

Asynchron-Drehstrommotor mit Kafiglaufer, Isolierstoffklasse H (180°C/355 F max) fir K..N3/X3, tauchfahig mit Schutzart IP68 nach IEC 529 oder IP58
nach EN 60034-5, Dauer- oder Aussetzbetrieb. Fir diese Serie von Unterwassermotoren werden die Daten fiir den intermittierenden Betrieb S3 nicht
angegeben, denn wenn zu erwarten ist, dass der Motor wahrend des Betriebs aufgedeckt wird, muss das Kihlsystem aktiviert werden.

Die auf dem Typenschild angegebene Stromaufnahme ist etwas héher als die in der technischen Dokumentation von Caprari angegebene, da sie
Datenverluste enthalt, die sich aus der Standardkonstruktion der elektrischen Pumpe ergeben.

Fur alle elektrischen Daten gelten die in der IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1) festgelegten Toleranzen; fur die hydraulische Leistung hingegen gilt die ISO 9906
Die gemessenen Daten kénnen auch aufgrund der Ungenauigkeit der beim Test verwendeten Messgerate und/oder aufgrund einer Netzstromversorgung
mit anderen Eigenschaften (Spannung/Frequenz/Symmetrie) als den angegebenen abweichen.

Maximale Anzahl von Starts pro Stunde: 20 bis zu 5kW, 15 bis zu 10kW, 10 fur héhere Leistungen.

Wenn die Spannung um mehr als 5% von der Nennspannung abweicht, schlieRen Sie das Gerat nicht an und tberpriifen Sie die Stromversorgungsleitung.
Bei Motoren mit nur 230/400V oder 400/700V Spannung ist eine Abweichung von +10% zul&ssig, da sie auch bei den Nennspannungen 220, 240, 380 und
415V eingesetzt werden kdnnen.

Hochstzulassige UngleichmaRigkeit bei der Stromaufnahme: 5%

Die minimale Eintauchtiefe muss eingehalten werden, damit der Motor ordnungsgemaf gekuhlt werden kann

Min. Eintauchtiefe: volle Abdeckung des Motors bei nicht aktivierter Kiihlung, Flllstand in der Nahe des Olkastens

bei aktiviertem Kihlsystem (uberprifen Sie immer den NPSH-Wert) (siehe Seite 132).

Max. Eintauchtiefe: 20 m

Max. Betriebsdruck: 80 m WS

Hochsttemperatur des Férdermediums: -20°C + 40°C

pH-Wert des Férdermediums: 6 + 10

Die gepumpte Flissigkeit kann suspendierte Feststoffe enthalten, deren GréRe den freien Durchgang im Hydraulikteil nicht Giberschreitet.

Wenn die Dichte groRer als 1 kg/dm3 und/oder die Viskositat groRer als 1 mm2/s (1 cSt) ist, wenden Sie sich bitte direkt an unsere technische Abteilung.
Wenn die Elektropumpe gemafR den Anweisungen in diesem Handbuch und den mitgelieferten Diagrammen installiert wird, erreicht der von der Maschine
im vorgesehenen Betriebsbereich abgegebene Schalldruckpegel in keinem Fall 80 dB (70 dB bei versenkter Installation). Die Larmmessung wurde gemaf
der Norm ISO 3746 durchgefiihrt und die Messpunkte befinden sich geman der EU-Richtlinie 1 m von der Bezugsflache der Maschine und 1,6 m tber dem
Boden oder der Zugangsplattform.

1. A NICHT ZULASSIGE BETRIEBSARTEN

Die in Abschnitt 11 aufgefiihrten Eigenschaften sowie die auf dem Typenschild der Elektropumpe angegebenen maximalen Leistungsdaten diirfen
fur einen korrekten und sicheren Betrieb nicht Giberschritten werden.

12. A SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Jegliche Arbeiten an der Elektropumpe miissen von Fachpersonal mit entsprechender Ausristung durchgefiihrt werden, das mit den Anweisungen in
diesem Handbuch griindlich vertraut ist.
Sowohl bei einer Neuinstallation als auch bei der Durchfiihrung von Wartungsarbeiten missen die Regeln der Hygiene, der Unfallverhiitung und der
Sicherheit beachtet und die értlichen Vorschriften und Verordnungen eingehalten werden, um Unfallgefahren zu vermeiden. Der Kaufer ist fiir die Einhaltung
dieser Vorschriften und Sicherheitshinweise verantwortlich.
Insbesondere mussen die folgenden Empfehlungen genauestens beachtet werden:
1. - Systeminspektionen:
1.1. - Angesichts der unterschiedlichen Natur der Férdermedien sind Bekleidung und Schuhwerk zu wahlen, die vermeiden, dal} die Haut mit Geraten oder
verunreinigten Flussigkeiten in Berlihrung kommt.
1.2. - Das Personal muss gegen mdgliche Krankheiten geimpft sein, die durch Verletzungen, Kontakt oder Einatmen tbertragen werden kénnen.
1.3. - Vergewissern Sie sich vor der Durchfiihrung von Arbeiten an der Hebeanlage, dass alle in den Tank fiihrenden elektrischen Kabel von der
Stromversorgung getrennt sind.
1.4. - Wenn es notwendig ist, in den Tank hinabzusteigen, sorgen Sie fiir eine wirksame Belliftung, um sicherzustellen, dass genitigend Sauerstoff
vorhanden ist und keine giftigen und/oder explosiven Gase vorhanden sind.
- die Funktionstiichtigkeit der Mittel fir Auf- und Abstieg;
- dass jeder, der in den Pool hinabsteigt, mit einem Sicherheitsgurt ausgestattet ist
- die Anwesenheit eines Bedieners auflerhalb des Schwimmbeckens (selbst unter optimalen Bedingungen sollten Sie niemals allein arbeiten), der in
der Lage ist, die Hebeseile des Hebegurts rechtzeitig zu betatigen
- dass der Bereich wirksam mit Absperrungen und entsprechender Beschilderung abgesperrt wird
- dass keine Explosionsgefahr besteht, bevor Sie Elektrowerkzeuge einfiihren oder Arbeiten durchflihren, bei denen Flammen oder Funken entstehen
1.5. - Wenn Sie die Elektropumpe aus ihrem Sitz entfernen mochten, trennen Sie zunachst die Stromkabel vom Bedienfeld und heben Sie sie an, wie auf
Seite 10 angegeben (Abb.2). Waschen Sie die Elektropumpe mit einem sauberen Wasserstrahl von innen und auen, um eventuelle Rickstande der
gepumpten Flissigkeit zu entfernen. Achten Sie darauf, eine Schutzbrille, Gummihandschuhe, einen Mundschutz und eine wasserdichte Schiirze zu
tragen.
2. - Inspektion der Ausristung in einer Pumpstation:
- die Elektropumpe oder jedes Zubehorteil, das aus einem Tank enthommen wird, muss vor jeder Arbeit griindlich in allen Teilen mit Wasser oder
speziellen Produkten gereinigt werden.
- wenn die Elektropumpe demontiert wird, missen die Teile mit Arbeitshandschuhen angefasst werden
- Prufen Sie den Grad der Isolierung des Elektromotors und die Wirksamkeit der Erdung, bevor Sie ihn Tests unter elektrischer Spannung unterziehen.
3. - Elektropumpeinspektionen:
- Die AufRenflache des Motors kann 80°C Uberschreiten. Wenn nétig, verwenden Sie alles, was nétig ist, um Verbriihungen zu vermeiden.
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13. HINWEISE FUR DIE RICHTIGE INSTALLATION

Stromkabel diirfen in keiner Weise belastet, gezogen oder mit scharfen Biegungen gebogen werden (der minimale Biegeradius muss mehr als das
5-fache des Kabeldurchmessers betragen).

Die freien Kabelenden mussen sorgfaltig gegen das mdgliche Eindringen von Wasser oder Feuchtigkeit geschutzt werden, insbesondere wahrend
der Installation.

A Achten Sie darauf, dass die freien Kabelenden nicht mit Wasser in Beriihrung kommen.

ACHTUNG Besonders auf die Unversehrtheit des Kabels achten. Selbst kleine Abschiirfungen kénnen dazu fuhren, dass Flussigkeit in die
Motorkammer eindringt!
In frostgefahrdeten Anlagen muss vor der Inbetriebnahme des Geréts die freie Rotation und anschlieBend der regelmaRige Abfluss
der gepumpten Flissigkeit Gberprift werden.

Beim Austausch des Kabels (L33 - L40 - L60) miissen die Schrauben, mit denen der Stecker befestigt ist, mit einem Drehmoment von 8 Nm

angezogen werden; fir die L... Referenzen siehe Kapitel Abschnitte und Nomenklatur.

Lesen Sie den Anhang mit den Anweisungen fir die Montage und Demontage des Steckers (Seite 149).

Bei der Einrichtung des Systems zu beachtende VorsichtsmaRnahmen

In der Sammelkammer missen alle Sicherheitsvorkehrungen gemaf den geltenden Vorschriften beachtet werden, insbesondere:

- Wenn die zu pumpende Flissigkeit explosionsgefahrdete Gasmischungen enthalt oder erzeugen kann, ist sicherzustellen, daR der
Sammelschacht gut bellftet ist und Gase nicht darin stehen bleiben. Die Elektropumpe und ihr Zubeh&r missen eine Bauart aufweisen, die fir
Raume mit potentiell explosionsgefahrdeter Atmosphére geeignet sind.

- Die auRerhalb des Schachtes installierten elektrischen Gerate missen vor Witterungseinflissen und dem Eindringen von Gas aus dem Sumpf
geschutzt werden.

- Die Abmessungen des Sammelschachtes miissen so beschaffen sein, dass sie zwei Anforderungen gerecht werden:

(a) Das nutzbare Volumen muss so bemessen sein, dass die Anlaufe/Stunde (siehe Betriebskenndaten) in Grenzen gehalten werden kénnen.

b) der Zeitraum des "Stillstands" muss so bemessen sein, dass die Bildung von harten Ablagerungen verhindert wird.

c) Die kleinste Eintauchtiefe muR} so grof? sein, dal® der Motor (oder das Pumpengehause, wenn ein Kihlsystem aktiviert ist; immer NPSH

Uberprifen) ganz eingetaucht ist. Die maximale Eintauchtiefe darf nicht gréRer als 20 Meter sein.

- Der Fukriimmer zum automatischen Anschlufy der Pumpe muss fest am Boden des Schachtes verankert sein.

- Der Saugstutzen der Elektropumpe muss sich immer an der tiefsten Stelle des Sammelschachtes befinden.

- Die Flussigkeit darf beim Einlaufen in den Sammelschacht keine Turbolenzen erzeugen, die zum Ansaugen von Luft durch die Pumpe fiihren.

- Um maogliche Verstopfungen zu vermeiden, ist darauf zu achten, dass die Stromungsgeschwindigkeit in den Druckleitungen immer groRer als 0,8
+ 1 m/s bleibt. Bei Vorhandensein von Sand ist ein Minimum von 1,6 m/s in horizontalen Rohren und 2,5 m/s in vertikalen Rohren erforderlich; es
wird in jedem Fall empfohlen, 4 m/s nicht zu Gberschreiten, um Druckverluste und Verschleil? zu begrenzen.

- Die senkrechten Abschnitte der Druckleitung miissen so kurz wie mdglich sein und die waagerechten Abschnitte sollten ein geringes Gefélle in der
Strémungsrichtung aufweisen.

- Fur die Ublichen Einsatze mit Abwasser werden Gufeisenventile verwendet. KonstruktionsmaRig sind Rickschlagklappenventile und
Flachkorperschieber zu bevorzugen.

- Wenn die Druckleitung lang ist, muss ein Rlckschlagventil vorgesehen werden.

- Beim Einbau eines Ruckschlagventils in der Druckleitung ist darauf zu achten, dass dieses moglichst in einem waagerecht verlaufenden und
einfach zuganglichen Streckenabschnitt montiert wird.

14. EIGENSCHAFTEN DES FORCIERTEN MOTORKUHLSYSTEMS
(Elektropumpe mit Kiihl6l)

ACHTUNG

Die Standardpumpe wird ohne Kiihldl geliefert. In diesem Fall ist nur die NaRinstallation zulassig und der Flissigkeitsstand mufl immer bis zur
Oberkante der Motorkapselung reichen.

Wenn Sie den Mindestflussigkeitsstand in der getauchten Installation senken oder die elektrische Pumpe in trockenen Radumen verwenden
mochten, missen Sie die elektrische Pumpe komplett mit Kiihlél verwenden.

Den sich in der Nahe des Verbinders des Stromkabels befindlichen 3/8" Gas-Verschluss mit der Bezeichnung ,COOLING OIL", verwenden, um das
Kuhldl in den nachstehend angegebenen Mengen einzufiillen. Das Kiihlél muss nicht regelmaRig gewechselt werden.

Elektropumpentyp Olsorte VERTIKALE INSTALLATION
Menge in [kg] Menge in [l]
K_N_+ _N3/X3 TOTALERG 10,0 12,0
K_P_+ _N3/X3 MACON OIL 8P 6032 nz 14,0
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15. INSTALLATIONARTEN
15.1.  UNTERWASSER-INSTALLATION MIT AUTOMATISCHEM ANDOCKEN

EINBAU

Befestigen Sie die Ankerhalterung an einer leicht zuganglichen Stelle und
verankern Sie sie fest an der Oberseite der Wannenwand oder am Rand der
Lukenoffnung.

Positionieren Sie den Sockel fiir die automatische Kupplung am Boden der
Badewanne so, dass die beiden konischen Vorspriinge (Sitze fiir die beiden
Flhrungsrohre) am oberen Ende des Sockels in Bezug auf die Vorspriinge der
Verankerungshalterung perfekt "lotrecht" stehen. (Siehe Abmessungen und
MaRe im Abschnitt "UBERSICHTLICHE ABMESSUNGEN UND GEWICHT" in
diesem Handbuch).

Markieren Sie die Position der vier Schlitze am FuR des Sockels und schneiden
Sie die Fuhrungsrohre zu.

Befestigen Sie den Sockel mit Stahldiibeln mit eéinem Durchmesser von 20 mm
und einer Mindestlange von 200 mm sicher an der Bodenplatte.

Befestigen Sie das Druckrohr an der Offnung des Sockels.

Entfernen Sie die Ankerhalterung.

Flhren Sie die beiden Fiihrungsrohre in die konischen Vorspriinge/
Aussparungen des Sockels ein und befestigen Sie diese am oberen Ende,
indem Sie die Ankerhalterung wieder anbringen.

Die Zugkette in die Ose des Pumpenkopfes einhéngen und dann die
Elektropumpe liber den Schacht bringen und an den Fiihrungsschienen
langsam hinuntergleiten lassen.

RICHTIGE MONTAGE:

Um einen reibungslosen Lauf der Pumpe entlang der Fiihrungsrohre und

ein korrektes An- und Abkuppeln vom Grundrahmen fiir das automatische
Ankuppeln zu gewahrleisten, muss der Kettenhaken in dem in der
nebenstehenden Abbildung gezeigten Feld "A" gehalten werden; fir die
Aufstiegsphase in Feld "B".

Am Ende des Abwartshubs hangt sich die Pumpe automatisch an die Offnung
des Basisrahmens an. Der obere Schéakel der Kette muss in der Bohrung der
Ankerhalterung befestigt werden.

15.2.  UNTERWASSER-INSTALLATION MIT SCHLAUCH

EINBAU UND RICHTIGE MONTAGE

Montieren Sie den geflanschten Schlauchhalterbogen auf den Druckanschluss zum
Anschluss an den Schlauch und drehen Sie den Hebegriff.

Die Elktropumpen missen auf einer flachen, festen Platte aufgestellt oder befestigt werden.
Treffen Sie alle praktikablen Vorkehrungen, um die Vibrationen an der Elektropumpe zu
minimieren.

Die Kette, mit der die Elektropumpe in den Schacht abgesenkt wird, muss an der Kante der
Luke befestigt werden.
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15.3. TROCKENINSTALLATION

Die Elektropumpen mit Kihl6él kbnnen zur Trockeninstallation verwendet werden, wobei beide
Pumpenstutzen (Saug-/Druckstutzen) an die Leitungen angeflanscht werden. Diese Art der Installation
ermdglicht es, das Gerat auch ohne Belliftung in einem trockenen Raum aufzustellen. Bei dieser Art von
Installation empfiehlt es sich, sowohl in der Zufuhr- als auch in der Druckleitung einen Absperrschieber
einzubauen, um in die Elektropumpe eingreifen zu kdnnen, ohne dass Fllssigkeit austritt.

Bei der vorgesehenen Hauptinstallation ist die Elektropumpe mit vertikaler Rotorachse auf einem
Stutzful® und einer geflanschten Kurve in der Ansaugung angeordnet (Abb.4).

Bei Anwendungen mit trockener Kammer ist es ratsam, eine Alarmvorrichtung gegen eine mogliche
Uberflutung der Kammer aufgrund eines Bruchs oder einer Leckage der Elektropumpe selbst oder einer
hydraulischen Komponente des Systems vorzusehen. Sollte dieser Fall eintreten, stellt die Maschine
keine Gefahrenquelle dar und wird nicht beschadigt.

Die Rohre mussen in der Nahe der Elektropumpe abgestiitzt werden, da diese nicht als Ankerpunkt

dienen darf.

Die von den Rohren libertragenen Krafte (F) und Momente (M) kdnnen gleichzeitig auf den Saugeinlass
& und den Druckanschluss wirken, dirfen aber auf keinen Fall die in der nachstehenden Tabelle

angegebenen maximal zulassigen Werte Uberschreiten. Die x-, y- und z-Achsen stellen die Richtungen

der Spannungen in Bezug auf ein kartesisches System dar, das auf die Elektropumpenflansche wirkt.

[2] Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] 2F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] >M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

16. TRANSPORT UND LAGERUNG

A Die Elektropumpe hat ein betréchtliches Gewicht, sie muss an den dafiir vorgesehenen Stellen

und mit geeigneter, zugelassener Ausriistung gehandhabt werden.

ACHTUNG Wahrend des Transports und der Lagerhaltung muB die Elektropumpe auf einem Stiitzgestell
oder dem Pumpengehéause stehen, in senkrechter Position und mit dem um das Pumpengehause
aufgewickeltem Kabel. Das ist die stabilste Stellung der Pumpe, bei der das Kabel vor mdglichen
Bertihrungen und Kratzstellen geschiitzt wird. Unbedingt auf Standfestigkeit achten, damit die
Elektropumpe nicht umfallt oder hin- und herrollt, wobei Sach- und Personenschaden maglich sind,
f einschlief3lich der Beschadigung der Elektropumpe selbst.

=H

Die Elektropumpe nie an den Zufiihrungskabeln hochziehen, sondern dafiir ausschlieBlich den
Griff am Motorgehduse verwenden.

ACHTUNG Wenn die Elektromotorpumpe auf Lager gehalten wird, muss sie vor ihrem ersten Gebrauch in einem
trockenen Raum bei einer Temperatur unter 60°C gelagert werden.

ACHTUNG Wenn die Elektromotorpumpe auf Lager gehalten wird, nachdem sie eine Zeit lang in Betrieb war,
muss sie sorgfaltig mit Wasser gereinigt, bei Bedarf desinfiziert, getrocknet und in einem trockenen
Raum bei einer Temperatur unter 60°C gelagert werden.

Vergewissern Sie sich vor der Inbetriebnahme, dass sich der Rotor frei dreht, bevor Sie die
elektrischen Anschliisse vornehmen, dass die elektrische Isolierung des Motors korrekt ist und dass
das Ol den richtigen Stand hat.

Wenn die Lagerungszeit sehr lange dauert, ist der Rotor ab und zu in Umdrehung zu bringen, um zu
vermeiden, dass er an den Dichtungen und den etwaigen Beilagen (Kanalréder) festklebt.

Wenn die Pumpe durch Eis verstopft ist, tauchen Sie sie in Wasser, bis sie aufgetaut ist. Vermeiden DREHRICHTUNG
Sie andere, schnellere Methoden, da diese das Gerat beschadigen kdnnen. Stellen Sie sicher, dass
es unversehrt ist und fuhren Sie die oben genannten Kontrollen durch, bevor Sie es benutzen.

17. VORABKONTROLLEN
ACHTUNG Vor dem Einbau der Elektropumpe sind folgende Kontrollen durchzufiihren:

1. Die elektrische Pumpe wird gebrauchsfertig mit der richtigen Olmenge in der "(")Ik__ammer" geliefert.
Prifen Sie nach einem langeren Stillstand, ob sich die richtige Menge Ol in der "Olkammer" befindet.
(siehe besonderer Abschnitt "OLWECHSEL").

2. Prifen Sie, ob sich der Rotor frei dreht, indem Sie das Laufrad durch den Einlass betatigen.

3. SchlieRBen Sie die Stromversorgungskabel an das Bedienfeld an (siehe Abs. 19)

Die Klemmen des Netzkabels sind mit den internationalen IEC-Abkiirzungen gekennzeichnet. lhr korrekter
Anschluss an die Leitung L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) bestimmt die richtige Drehrichtung der DREHRICHTUNG
Elektropumpe. Wenn die installierte Einheit wahrend der Inbetriebnahme sichtbar ist, wird sie gegen den ..

Uhrzeigersinn zuriickspringen (siehe Abb. 5). (Ruckschlag)
Um die Drehrichtung umzukehren, tauschen Sie zwei Phasen. Abb. 5
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18. ELEKTRISCHE ANSCHLUSSE

Vergewissern Sie sich, dass die elektrische Schalttafel den geltenden nationalen Vorschriften entspricht und insbesondere eine fiir den Aufstellungsort
angemessene Schutzart aufweist. Es ist gute Praxis, die elektrischen Gerate in trockenen Raumen zu installieren. Andernfalls verwenden Sie Gerate in
Sonderausfiihrung.

ACHTUNG Unterdimensionierte oder mangelhafte elektrische Gerate fiihren zu einer raschen Verschlechterung der Kontakte und damit zu einer
unausgewogenen Stromversorgung des Motors, die diesen beschadigen kann. Die Verwendung von Wechselrichtern und Softstartern
kann, wenn sie nicht korrekt konzipiert und ausgefiihrt werden, die Integritat des Pumpenaggregats beschadigen, wenn die Probleme nicht
bekannt sind.

Alle Startgerate mussen immer mit :

1) einen allgemeinen Trennschalter mit einer Kontakt6ffnung von mindestens 3 mm und einer geeigneten Verriegelung in der offenen Position;

2) eine geeignete thermische Vorrichtung zum Schutz des Motors, die auf eine maximale Stromaufnahme von nicht mehr als 5% des auf dem Typenschild

des Motors angegebenen Nennstroms und eine Ausldsezeit von weniger als 30 Sekunden eingestellt ist;

eine geeignete magnetische Vorrichtung zum Schutz der Kabel vor Kurzschliissen;

eine geeignete Vorrichtung gegen Erdschlisse an der Elektropumpe;

eine geeignete Vorrichtung gegen Phasenausfall;

eine Vorrichtung gegen Trockenlauf;

7) ein Voltmeter und ein Amperemeter.

Der Installateur muss sicherstellen, dass das Stromversorgungssystem gegen ein vorzeitiges Anlaufen aufgrund eines Stromausfalls und die anschlieRende

Wiederherstellung geschutzt ist.

Die elektrischen Anschllisse mussen von qualifiziertem Personal unter strikter Einhaltung aller nationalen Installationsvorschriften

(in ltalien CEI 64-8) und unter Beachtung der den Schalttafeln beiliegenden Schaltplane vorgenommen werden.

Vergewissern Sie sich, dass die auf dem Typenschild der Elektropumpe angegebene Spannung und Frequenz mit denen des Stromnetzes libereinstimmen.

ACHTUNG Wenn die Kabel abgeklemmt und wieder angeschlossen wurden, Uberpriifen Sie erneut die Drehrichtung: die Phasen konnten vertauscht
worden sein, und bei elektrischen Pumpen mit Kanallaufrad ware der Motor Uberlastet und starken Vibrationen hydrodynamischen
Ursprungs ausgesetzt; auRerdem ware die Forderleistung viel geringer als auf dem Typenschild angegeben. Uberpriifen Sie die Absorption
auf jeder Phase; ein Ungleichgewicht darf 5% nicht Giberschreiten. Wenn hohere Werte festgestellt werden, die durch den Motor, aber
auch durch die Stromversorgungsleitung verursacht werden kdnnen, Gberprifen Sie die Absorption an den beiden anderen Motor-
Netzanschluss-Kombinationen und arbeiten Sie mit doppelter Umkehrung, um die gleiche Drehrichtung beizubehalten. Die optimale
Verbindung ist diejenige, bei der der Unterschied in der Absorption pro Phase am geringsten ist. Beachten Sie: Wenn die hochste
Absorption immer auf derselben Phase der Leitung zu finden ist, liegt die Hauptursache fur das Ungleichgewicht in der Stromversorgung.
Die Verwendung von UMRICHTER und SOFT-STARTERS kann, wenn sie nicht ordnungsgemaR konzipiert und ausgefiihrt

A wird, die Integritit des Pumpaggregats beeintrachtigen. Wenn Sie sich der damit verbundenen Probleme nicht bewusst sind,
wenden Sie sich an die technischen Biiros von Caprari.
Stellen Sie sicher, dass die Kabelverschraubung fest angezogen ist. Sollte sich das Kabel aus irgendeinem Grund von der

A Kabelverschraubung geldst haben, ersetzen Sie die Dichtung der Kabelverschraubung vor dem Wiederzusammenbau und ziehen Sie
die Schrauben mit einem Drehmoment von 8 Nm (0,8 kgm) an.Wenn das Kabel nicht ummantelt ist, vergewissern Sie sich, dass die
Verbindung zwischen den beiden Enden perfekt isoliert und vor Feuchtigkeit geschiitzt ist.
Die freien Kabelenden diirfen niemals untergetaucht oder in irgendeiner Weise nass werden; falls doch, miissen sie vor dem Eindringen
von Wasser geschuitzt werden.

Wenn das Stromkabel bricht, fordern Sie das Originalersatzteil von Caprari mit der Kabeldurchfiihrungsdichtung an. Geben Sie dabei die Seriennummer

der Elektropumpe sowie die Anzahl und den Querschnitt der Leiter an. Jedes Kabel, das zuséatzlich zu dem mit der Elektropumpe gelieferten Standardkabel

verwendet wird, darf dessen Eigenschaften nicht unterschreiten (wenden Sie sich an Caprari S.p.A. und prifen Sie den Typ des Standardkabels im

Verkaufskatalog).

3
4
5
6

NN NN

Allgemeine Vorschriften fiir die Verwendung des UMRICHTERS

- Bei der Inbetriebnahme und/oder im Betrieb darf die Mindestfrequenz nicht unter 30 Hz liegen, wobei das Spannungs-/Frequenzverhaltnis
konstant gehalten werden muss.

- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden

- Die maximale Verzdégerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit.

- Maximale Schaltfrequenz des Wechselrichters <5kHz

Die folgenden Betriebsbedingungen miissen gewahrleistet sein

dt LS

Die Bedingungen miissen unabhangig von der Liange der Stromkabel erfiillt werden.

Spannungsgradient ﬂ <750 V . e Vp <1000V

Allgemeine Voraussetzungen fiir die Verwendung des SOFT-STARTERS:

- Der SOFT-STARTER muss einen Spannungsrampenstart oder einen Konstantstromstart durchfiihren.
- Der SOFT-STARTER darf keine Stromrampe oder Drehmomentrampe starten

- Minimale Einschaltspannung Vs = 60% Vn

- Minimaler Einschaltstrom Is = 400% In

- Maximale Beschleunigungsrampenzeit 3 Sekunden

- Die maximale Verzdgerungszeit entspricht dem Doppelten der maximalen Beschleunigungszeit

- Verzégerungsmethode entweder Freilauf oder Spannungsrampe, kein Bremsen

- Achten Sie immer darauf, dass der Softstarter nach dem Start des Gerats ausgeschlossen wird.

Im Falle einer Fehlfunktion in einer Anlage mit Softstarter oder Umrichter tuiberpriifen Sie, wenn moglich, den Betrieb des
Elektropumpenaggregats, indem Sie es direkt an das Stromnetz anschlieBen (oder mit einem anderen Gerét).
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ANSCHLUSSPLAN FUR DIE KABEL DER ELEKTROPUMPE
(Fur Direktanlassen: A-Schaltung)
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Anschluss Schaltkasten

Zum Start Y - A verwenden Sie die Klemmen der Stromversorgungskabel der Elektropumpe entsprechend den Angaben in den Schaltplanen der
Schalttafel.

Versorgungskabel 1 Versorgungskabel 2
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19. ANSCHLUSS DER ERDUNGSLEITER

A Die gelb/griinen Erdungsklemmen an allen Kabeln der Elektropumpe missen mit dem Erdungskreislauf der Anlage verbunden
werden, bevor die anderen Klemmen angeschlossen werden; beim Abklemmen der Elektropumpe mussen sie die letzten Klemmen
sein, die abgeklemmt werden.
Fir elektrische Pumpen in explosionsgeschiitzter Ausfihrung ist eine zusatzliche externe Erdungsklemme am beweglichen Teil der
Kabelverschraubung vorgeschrieben. Es liegt in der Verantwortung des Installateurs, diesen Anschluss an den Erdungskreis des
Systems anzuschlieRen.

20. ANSCHLUSS DER MOTORSCHUTZVORRICHTUNGEN
20.1. ELEKTROPUMPEN MIT THERMISCHEN SONDEN

ACHTUNG Alle Elektropumpen sind serienmaBig mit Thermosonden ausgestattet (Klemmen mit der Bezeichnung T1 und T2); es ist
zwingend erforderlich, diese an eine geeignete Stromunterbrechungsvorrichtung anzuschlieBen.

Bei den Temperatursonden handelt es sich um normalerweise geschlossene Bimetallschalter, die in die Motorwicklungen eingesetzt werden. Wenn

die Temperatur von 140°C (284°F) uberschritten wird, 6ffnen sie sich und unterbrechen den Stromkreis der Schitzspule, wodurch die elektrische

Pumpe gestoppt wird.

Die Spule wird erneut erregt, sobald die Thermofiihler abgekihit sind (114°C/237°F).

Die Sonden kdnnen an eine maximale Spannung von 250 V angeschlossen werden und haben eine maximale Kapazitét von 1,6 A bei cos ¢ = 0,6.

Der Stromanschluf? sollte bei 24 V 1,5 A erfolgen.

20.2. ELEKTROPUMPEN MIT EINER LEITFAHIGKEITSSONDE

ACHTUNG Die Leitfahigkeitssonde wird in die Olkammer eingefiihrt (fiir beide Versionen -E und -...X...) und detektiert jedes Eindringen von
Wasser. Wenn der Schaltschrank mit einem Leitfahigkeitsdetektor ausgestattet ist, wird dieser aktiviert, wenn der elektrische Widerstand fir die
Anwesenheit von Wasser weniger als 30 kQ betréagt. Um die Leitfahigkeit zu erkennen, missen Sie die Klemme mit dem 'S'-Symbol und eine gelb/
grine Erdungsleitung an das Gerat anschlieRen.

Der Leitfahigkeitsdetektor wird normalerweise verwendet, um einen Alarmkreislauf zu schlieRen, wenn Wasser in der Olkammer oder im Motor
entdeckt wird. Die Alarmschaltung kann leuchtend und/oder hérbar sein. Bei explosionsgeschiitzten Pumpen muss das Gerat Eigenschaften
aufweisen, die mit der Klassifizierung der explosionsgefahrdeten Zone kompatibel sind.
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21. VORBEUGENDE WARTUNG

Um den regelmaRigen Betrieb der Elektropumpe Uber einen langeren Zeitraum zu gewahrleisten, muss der Kaufer fur regelmagige Kontrollen
und eine regelmaRige Wartung sorgen und gegebenenfalls verschlissene Teile austauschen. Es ist ratsam, die folgenden praventiven Kontrollen
mindestens einmal im Monat oder alle 200 - 300 Betriebsstunden durchzufiihren:

- Prifen Sie, ob die Versorgungsspannung innerhalb der angegebenen Werte liegt.

- Prufen Sie, ob der Gerausch- und Vibrationspegel im Vergleich zu den optimalen Bedingungen beim ersten Start unverandert ist.

- Prifen Sie mit einer Stromzange, ob die Absorptionen auf den drei Phasen ausgeglichen sind und die Nennwerte nicht berschreiten.

- Prifen Sie die Isolierung des Motors: Trennen Sie das Netzkabel von der Schalttafel und schlielRen Sie mit den Klemmen eines Gleichstrom-
Ohm-Meters bei 500V die miteinander verbundenen Kabelklemmen und das Erdungskabel an; der Isolationswiderstand (Motorkabel) darf nicht
weniger als 5MQ betragen. Wenn dies nicht der Fall ist, muss das Gerat ausgebaut und tGberholt werden (Austausch der Kabel oder Reparatur
des Motors).

Weitere Kontrollen an elektrischen Pumpen, die mit den entsprechenden Geraten ausgestattet sind:

- Priifen Sie die Leitfahigkeit des Ols, die >30 KQ sein muss; ist dies nicht der Fall, priifen Sie die Kontrollleuchte auf der Schalttafel.

- Prifen Sie den Eingriff der Thermosonden des Motors anhand der spezifischen Kontrollleuchte.

Um eine besser geplante und detailliertere Wartung durchzufiihren, fordern Sie bei Caprari Spa die Publikation "Periodische Kontrollen und

vorbeugende Wartung" der Serie "K" an.

22. PRUFEN UND WECHSELN VON OL UND SCHMIERFETT

Unter normalen Betriebsbedingungen muss das Ol alle 7500 Stunden gewechselt werden, unter harteren Bedingungen alle 2500 Stunden.
Verwenden Sie die unten aufgefiihrten Ole oder &hnlich.

Zum Oleinfiillen und Ablassen sind die Verschraubungen von 1/2" Gas zu verwenden.

Die Offnung mit der Angabe "IN/OUT" dient zum Ablassen des Ols; um ein vollsténdiges Ablassen zu erreichen, muss die Maschine in eine
horizontale Position gebracht oder ein Olabsauger verwendet werden

Wenn das ausgetretene Ol als Emulsion erscheint, ersetzen Sie es durch neues Ol und iiberpriifen Sie die Integritit der Dichtung auf der
Pumpenseite.

Wenn im Auffangbehélter zusammen mit dem Ol Wasser festgestellt wird, muss die Gleitringdichtung auf der Pumpenseite ausgetauscht
werden; die Gleitringdichtung auf der Motorseite muss nur dann ausgetauscht werden, wenn sie beschadigt ist oder wenn sich Flissigkeit in der
Motorkammer befindet.

Die Offnung mit der Angabe "IN/OUT" wird auch zum Befiillen verwendet.

Wenn die Elektropumpe in horizontaler Position steht, beachten Sie die unten angegebenen Mengen:

Elektropumpentyp Olsorte Menge in [kg] Menge in [l]

ISO32 - SAE10W
ARNICA 32 - Agip
!!! DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell

oder analog

Fir eine korrekte Befiillung ist es sehr wichtig, die angegebene Olmenge zu beachten; die Olkammer ist so konstruiert, dass sie ein
ausreichendes Luftpolster gewahrleistet.

Vergewissern Sie sich nach dem Entladen/Laden, dass die Stopfen fest sitzen und mit ihren neuen Kupferdichtungen versehen sind. Wenn das Ol
ausgetauscht wurde, entsorgen Sie das Altdl nicht in der Umwelt, sondern geben Sie es bei den entsprechenden Entsorgungsunternehmen ab. (Fir
Italien verwenden Sie die entsprechenden obligatorischen
COBAT-Konsortien).

Die Lager miissen mit Lithiumfett des Typs ESSO - UNIREX - N3 oder einem gleichwertigen Fett mit einer 70%igen Fullung geschmiert werden, und
zwar nur im Falle eines Lagerwechsels oder einer Reparatur.

Im Falle eines Versagens/eines Bruchs der unteren Gleitringdichtung tritt Ol in die gepumpte Fliissigkeit aus. Das
A SICHERHEITSDATENBLATT des verwendeten Ols kann bei Caprari S.p.a. angefordert werden. Die Befillung mit Ol mit
F.D.A.-Zertifikat kann bei Caprari angefordert werden.
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23. KONTROLLE DER VERSCHLEISSTEILE

Abhangig von den verschiedenen Einsatzbedingungen variieren Lebensdauer und Leistung mit Verschleil und Korrosion.

Wenn Sie an der Elektropumpe arbeiten, um den Verschleil der Hydraulik zu tberpriifen, befolgen Sie die nachstehenden Anweisungen, indem Sie
den typischen Abschnitt fir Referenzen in Klammern konsultieren.
Wenn die Hydraulik teilweise oder ganz durch Feststoffe in der transportierten Flissigkeit verstopft ist, reinigen Sie sie griindlich mit einem
Druckwasserstrahl. Um den Spalt zwischen dem Laufrad und dem Olkammerschild zu reinigen, richten Sie den Druckwasserstrahl von der
Druckoéffnung des Pumpengehauses aus; eine vollstdndige Reinigung dieses Bereichs kann nur nach Ausbau des Laufrads erfolgen.

1. - Die Elektropumpen in einer standfesten Position senkrecht aufbauen.

2. -Lo6sen Sie die Schrauben (Pos. L14), mit denen das Pumpengehause befestigt ist, heben Sie die Baugruppe aus Motor und Laufrad an und
stellen Sie sie dann waagerecht.

3. - Prifen Sie das Spiel zwischen dem Spaltring (Pos. L4.) und dem Bund des Laufrads (Pos. L2.). Wenn das Spiel mehr als 3 mm betragt
(Differenz zwischen dem Innendurchmesser des Rings und dem Durchmesser des Laufrads), tauschen Sie den Ring und/oder das Laufrad
aus oder stellen Sie den Durchmesser des Laufrads wieder her, indem Sie einen mindestens 5 mm dicken Stahlring anbringen und ihn dann

so bearbeiten, dass ein Mindestspiel von 0,5 mm entsteht (siehe Abb.1).

4. - Beider Serie K.A kann der Verschleill zwischen Laufrad und Ansaughalter, wenn er nicht als zu groB resultiert, durch Einstellen der 3 Stifte
(Pos. L7) in der Nahe der Ansaugéffnung und Arretieren der Position des Ansaughalters mit den 3 Sequenzen von Mutter und Gegenmutter

(Pos. L6) angepasst werden.

Das Axialspiel zwischen den Schaufeln und dem Ansaughalter muss 0,3 + 0,5 mm betragen, gemessen mit einer Fiihlerlehre an der

Ansaugoffnung.

5. - Falls Laufrad oder Pumpengehause zu stark verschlissen sind, wenden Sie sich an die nachste CAPRARI- Servicezentrale, um die Original-

Ersatzteile zu bestellen. Um das Laufrad zu demontieren, muss ein M14-Innensechskantschliissel verwendet werden
- Vor dem Wiedereinbau missen die Paf3teile, die Gummiteile und die Schraubteile griindlich gereinigt werden.
- Alle Teile aus Gummi auf ihren guten Erhaltungszustand hin priifen. Etwaige beim Ausbau beschadigte oder verschlissene Teile missen

No

ersetzt werden.

8. - Sicherstellen, dal das Dichtdl kein Wasser enthalt. Sonst ist die motorseitige Gleitringdichtung zu ersetzen.

Fig. 1

Passdurchmesser des laufrades

-

1,5 mm
(Maximales Durchmesserspiel = 3 mm)

Ringinnendurchmesser »
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24, A ENTSORGUNG DER NICHT MEHR VERWENDBAREN ELEKTROPUMPE

Wenn die Elektropumpe verschlissen und beschadigt ist und die etwaige Reparatur sich nicht mehr lohnt, muf} sie gemaR der 6rtlichen Normen und
Bestimmungen entsorgt werden.

Entsorgung des Produkts am Ende des Lebenszyklus.
INFORMATIONEN FUR DEN BENUTZER gemaB Artikel 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES
vom 4. Juli 2012 Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)

Das Symbol der durchgestrichenen Miilltonne auf dem Elektro- und/oder Elektronikgerat (EEE) oder auf der Verpackung weist darauf hin,

dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer separat gesammelt und nicht mit dem anderen gemischten Siedlungsabfall entsorgt

=mm Werden muss.

EEE FUR DEN HAUSHALT

Wenden Sie sich bitte an Ihre Stadt- oder Gemeindeverwaltung, um alle Informationen uber die in Ihrem Gebiet verfiigbaren Systeme zur
getrennten Sammlung zu erhalten. Der Handler des neuen Gerats ist verpflichtet, das alte Gerat beim Kauf eines gleichwertigen Gerats zum Zweck
der ordnungsgemafen Wiederverwertung/Entsorgung kostenlos zurlickzunehmen. In ltalien sind EEE elektrische Pumpen mit Einphasenmotoren,
in anderen europaischen Landern muss diese Klassifizierung berpriift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieser Altgerate wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat entsorgen méchte, kann
sich daher an den Hersteller wenden und das von diesem festgelegte System zur getrennten Sammlung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer
befolgen oder eine zugelassene Entsorgungskette wahlen. Der Benutzer muss in jedem Fall die in der Richtlinie 2012/19/EU festgelegten
Ricknahmebedingungen einhalten.
Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Benutzer hat die Anwendung der gesetzlich vorgesehenen Sanktionen zur Folge.

25. ERSATZTEILE

Um Ersatzteile zu bestellen, missen Sie Caprari S.p.A. oder den autorisierten Servicezentren die folgenden Informationen zur Verfligung stellen:
1 - Komplette Typenbezeichnung der Elektropumpe

2 - Baujahr und Seriennummer

3 - Name und Referenznummer des Teils (L..) im Abschnitt auf Seite 140.

4 - Menge der bendétigten Teile

26. GARANTIE

Voraussetzung flr jeden Garantieanspruch ist die Einhaltung der Betriebsanleitung und der besten hydraulischen und elektrotechnischen Stan-
dards, was eine Grundvoraussetzung fir den reibungslosen Betrieb der Elektropumpe ist.

Eine durch Verschleil? und/oder Korrosion verursachte Fehlfunktion ist nicht von der Garantie abgedeckt.

Damit die Garantie anerkannt wird, muss die Elektropumpe von unseren Technikern oder von Technikern der autorisierten Caprari-Servicezentren
Uberprift werden.
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27. URSACHEN FUR DIE UNREGELMASSIGE FUNKTION

Stérungen

Mogliche Ursachen

Abhilfe

1. Die Elektropumpe lauft
nicht an.

1.1.

1.2.

1.3.

14.

1.5.

1.6.

Der Motor wird nicht angetrieben.

Der Wahlschalter befindet sich in der Position
OFF.

Das Thermorelais hat ausgeldst.

Die Sicherungen sind aufgrund von Uberlastung
durchgebrannt.

Es fehlt eine Phase.

Der Stromkreis des Motortemperatursensors ist

unterbrochen oder die Anschltsse wurden nicht
richtig hergestellt.

1.1.

1.2.

1.3.

14.

1.5.

1.6.

Priifen Sie, ob Sicherungen durchgebrannt sind
oder ein Stromkreisschutzrelais ausgeldst hat.

Wahlen Sie die Position ON.

Suchen und beseitigen Sie die Ursachen,
Uberprifen Sie die Kalibrierung. Setzen Sie das
Thermorelais zurtick.

Suchen Sie die Ursache und ersetzen Sie die
Sicherungen.

Beseitigen Sie die Ursachen, indem Sie die
Leitungsverbindungen Uberprifen.

Prifen Sie den Stromkreis des Thermosensors
auf Durchgang oder korrigieren Sie falsche
Anschlisse.

2. Die Elektropumpe startet,
aber das Uberlastungsre-
lais schaltet sich ein.

21.

2.2.
2.3.
24.

25.

2.6.

Die volle Spannung erreicht nicht alle Phasen des
Motors.

Das Thermorelais ist zu niedrig eingestellt.
Schlechte/fehlende Motorisolierung.

Die Absorption ist phasenweise unausgewogen

Das Laufrad kann verstopft, blockiert oder
beschadigt sein.

Viskositat und/oder Dichte der angehobenen
Flussigkeit zu hoch.

2.1.

2.2.
2.3.
24.

2.5.

2.6.

Priifen Sie die Unversehrtheit der Sicherungen der
elektrischen Gerate.

Priifen und korrigieren Sie die Kalibrierung, falls
erforderlich.

Unterbrechen Sie die Stromversorgung des Motors
und Uberpriifen Sie die Isolierung des Motors.
Uberpriifen Sie die Absorption auf den Phasen.
Die maximale Unausgewogenheit darf 5% nicht
Uberschreiten. Sobald das Ungleichgewicht
festgestellt wurde, wenden Sie sich

an eine Fachwerkstatt.

Wenn die vorangegangenen elektrischen
Uberpriifungen fehlgeschlagen sind, nehmen Sie
die Elektropumpe aus dem Tank und Uberpriifen
Sie, ob das Laufrad blockiert ist.

Uberpriifen Sie die Auswahl der Pumpen/Motor-
Kombination.

3. Die Pumpe liefert nicht die
richtige Forderhohe.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Der Ansaug- oder Auslassschieber ist teilweise
geschlossen oder verstopft.

Das Riickschlagventil ist teilweise verstopft.

Die Ansaug-/Ablassleitung ist verstopft.

Die Pumpe dreht sich in die falsche Richtung.

Die von der Pumpe gelieferte Férderhohe hat sich
verringert.

Im System innerhalb der Pumpstation traten
Lecks auf.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Offnen oder I&sen Sie die Schieber.

Entriegeln Sie das Ventil. Falls ein externer Hebel
vorhanden ist, bewegen Sie ihn mehrmals hin und
her.

Pumpen Sie klares Waschwasser oder pumpen
Sie mit einem Schlauch Hochdruckwasser in die
Rohre.

Elektropumpen mit geringer Drehgeschwindigkeit
konnen in der falschen Richtung laufen
(insbesondere die Mod. KCW), auch ohne
Gerausche und Schwingungen zu erzeugen. Die
richtige Laufrichtung des Motors priifen.

Priifen Sie die Gesamtférderhdhe bei laufender
Pumpe mit einem Manometer. Vergleichen

Sie den gemessenen Wert mit dem aus der
Dokumentation oder besser mit friiheren
Ablesungen. Wenn die Pumpe schon einige Zeit
in Betrieb ist und die Férderhéhe abgenommen
hat, bauen Sie die Pumpe aus und Uberpriifen Sie
sie auf Verschleil} oder eine mdégliche Verstopfung
des Laufrads.

Uberpriifen und reparieren Sie eventuell
aufgetretene Schaden

4. Die Pumpe liefert nicht die
richtige Leistung.

4.1.

4.2.

4.3.

44.
4.5.

Die Pumpe wird durch ein Luftloch entlftet.

Die Pumpe oder die Rohrleitungen sind verstopft.

Der Mindestfiillstandssensor kann in der
geschlossenen Position blockiert sein
Schalter der Schaltanlage in falscher Position.

Hoher Verschleil des Hydraulikteils.

4.6. Absperrschieber geschlossen oder

Rickschlagventil blockiert

4.1.

4.2.

4.3.

44.
4.5.

Schalten Sie die Elektropumpe fiir ein paar
Minuten aus und starten Sie sie dann wieder.

Priifen Sie Pumpe, Rohrleitungen und Tank in
dieser Reihenfolge.

Stellen Sie sicher, dass der Sensor fiir den
Mindestfiillstand frei ist.

Bringen Sie die Wahlschalter in die richtige
Position.
Uberholen Sie die Pumpe.

4.6. Absperrschieber 6ffnen oder Ventil freigeben.

Caprari S.p.A.
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Stérungen

Mogliche Ursachen

Abhilfe

5. Der Motor bleibt stehen
und springt nach kurzer
Zeit wieder an, aber
der Warmeschutz der
Startausriistung greift
nicht ein.

5.1. Die Elektropumpe arbeitet in einem
Betriebszyklus mit einer zu hohen Anzahl von
Starts.

5.2. Verschmutzungen auf den warmeableitenden
Oberflachen des Elektromotors

Siehe auch Punkt 2.1.-2.3.-24.-25.-2.6.

5.1. Die Sammelkammer ist zu klein oder das
defekte Rickschlagventil fullt den Tank
zurlick

5.2. Reinigung durchfiihren

6. Die Elektropumpe halt
nicht an.

6.1. Die Pumpe entleert den Schacht nicht bis zum
Stopp-Niveau.

6.2. Die Elektropumpe arbeitet tiber das

Stoppniveau hinaus weiter.
6.3. Elektropumpe mit unzureichender Kapazitat fir
den Bedarf des Systems.

6.1. Prifen Sie, ob das Drucksystem im Tank
undicht ist oder ob die Ventile oder das
Laufrad verstopft sind.

6.2. Uberpriifen Sie die Fiillstandskontrollgeréte.

6.3. Ersetzen Sie die Elektropumpe durch eine

Pumpe mit groRerer Kapazitat.

7. Die Elektropumpe arbeitet
nicht automatisch.

7.1. Der Flissigkeitsstand in der Sammelkammer
ist nicht hoch genug, um die elektrische Pumpe
zu starten.

7.2. Falscher Anschluss von Flllstandssensoren

oder deren Fehlfunktion.

7.1. Fillen Sie die Sammelkammer oder warten
Sie, bis sie sich fiillt, um den Betrieb der
Elektropumpe zu Uberpriifen, wenn die Sonde
ihre Zustimmung gibt.

7.2. Uberprifen Sie die Anschlusse jeder Sonde

und ersetzen Sie defekte Anschliisse.

8. Der akustische und/oder

leuchtende Alarm der
Leitfahigkeitssonde wird
aktiviert.

8.1. Vorhandensein von Wasser im Ol der
Elektropumpe.

8.2. Der Alarm wird ausgel6st, wenn die
Elektropumpe zum ersten Mal nach ihrer

Installation oder Neuinstallation gestartet wird.

8.1. Wahrscheinlich Verschlei® der
Gleitringdichtung auf der Pumpenseite, so
bald wie mdglich warten.

8.2. Bevor Sie das Ol der Elektropumpe

Uberprifen, vergewissern Sie sich, dass alle

Anschlusse fiir die Leitfahigkeitssonde korrekt

hergestellt wurden.

9. Der Warmeschutz hat
ausgelost oder die Netzsi-
cherungen sind durchge-
brannt.

9.1. Der Motor ist nicht richtig angeschlossen.

9.2. Kurzschluss in den Anschlusskabeln, der

Wicklung oder den Motoranschlissen.

9.3.SchutzlamellenoderSicherungen,dieimVerhaltnis

zur installierten Leistung unterdimensioniert sind.
9.4. UberméaRige Hitze in der Umgebung, in der sich
das Panel befindet.

9.1. Prifen und korrigieren Sie die Anschliisse im
Bedienfeld.
9.2. Schalten Sie den Motor aus und priifen
Sie die Wicklungen, prifen Sie auf einen
Kurzschluss oder eine geerdete Phase.
9.3. Uberpriifen Sie die Elemente und ersetzen
Sie sie durch Elemente des richtigen Kalibers.
9.4. Sorgen Sie flr eine angemessene
Beluftung des Raums oder verwenden Sie
kompensierte Gerate.

10. Die Pumpen sind nicht
abwechselnd in Betrieb,
wenn dies in der
Schalttafel vorgesehen
ist.

10.1. Das Rollentauschrelais ist defekt.

10.2. Falsche Reihenfolge der Flllstandssensoren.

10.1. Uberpriifen Sie das Gerat und tauschen Sie
es gegebenenfalls aus.

10.2. Uberpriifen und korrigieren Sie die Ausldse-
und Steuerungssequenz der Start- und
Stoppbefehle.
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Declaragao de conformidade

1. GENERALIDADES

As instrugdes contidas neste manual e referentes a seguranga sdo acompanhadas deste simbolo.
A nao observagao delas pode expor 0 pessoal a riscos para a sua saude.
As instru¢des acompanhadas deste simbolo devem ser respeitadas porque dizem respeito
principalmente a riscos de natureza eléctrica.

ATENCAO As instrugbes antecedidas por esta indicagdo referem-se ao funcionamento correcto / conservagéo

/ integridade da propria maquina. Seréo apresentadas com esta indicagédo somente as adverténcias
principais e para obter um funcionamento seguro e fiavel devem ser respeitadas todas as
indicagdes fornecidas no manual.

integrante do manual as cépias das placas de identificagdo da electrobomba que
contém os dados de funcionamento especificos da maquina adquirida.

As electrobombas descritas neste manual destinam-se unicamente ao uso industrial ou
similar; pelo que, o pessoal que ira se encarregar da instalagao, gestdo, manutengéo e
eventual reparagéo devera ter uma preparagao e uma qualificagdo adequadas.

f Este manual deve ser conservado com cuidado para futuras consultas; fazem parte

Leia o manual de uso e manutengao.
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2. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DA ELECTROBOMBA

€& IM2ExdbhIMb

TOV IT22 ATEX...X

TYPE
Ne

P1 [kW]
P2 [kW]
IP68

H [m]
S.FA.[A]

V [m]

Data de fabrico

Sigla completa da electrobomba

N° Série

Poténcia absorvida da rede

Poténcia absorvida pela bomba

Grau de protecgédo do motor (segundo IEC 529)
Altura manométrica nominal

Corrente absorvida ao factor de servigo

Profundidade maxima de submersao

f [Hz]

U vl

1[A]

n [min-1]

Q[l/s]

S.F.

t.max 40 °C/105 °F

H max [m]

caprari

) ver segéo 8

Frequéncia

Tensao de rede / Tipo de conexao
Corrente absorvida nominal

Velocidade de rotacao

Caudal nominal

Factor de servigo

Temperatura maxima do liquido bombeado

Altura manométrica maxima

3. EXEMPLOS DE PLACA DE IDENTIFICAGAO DO MOTOR - ...X... (somente para modelos antideflagrantes)

MOTOR TYPE
cos ¢

3Ph~

S1

I.E.C. 60034-1
l. CI.

S3

84

Sigla completa do motor
Factor de poténcia
Alimentag@o em corrente alternada trifasica

Servigo continuo com motor totalmente submerso

Normas para a determinagéo das caracteristicas eléctricas

Classe de isolamento

Operacao intermitente (de ciclos de 10 minutos)

Caprari S.p.A.
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4. EXEMPLOS DE SIGLA DA ELECTROBOMBA

Exemplo: KCM150NA + 026042N3 / ##HH#

-—
K | c| m[150] N
L —

Série
50 Hz ( S=60 Hz ) |
Impulsor monocanal (1) I
DNm boca de saida |
Tipo / tamanho da parte hidraulica - motor (centragem eléctrica) —— |
Diametro do impulsor |
]
I
1
|

Cadigo de poténcia fornecida pelo motor (50 Hz) x10 (0026=2,6 kW)
N.° de polos
Cddigo de tensao de alimentagéo
Electrobomba standard (X = antideflagrante)

Cddigo de geragao
Especialidades diversas
Correspondéncias com sigla do motor ~—— — — — — — — —_——_————— — — J
(1) Impulsor bicanal :D
Impulsor monocanal : M
Impulsor Vortex W

5. EXEMPLOS DE SIGLA DO MOTOR

(A placa de identificagdo do motor esta prevista somente nas electrobombas antideflagrantes)
Exemplo: KC026042N180N3 / #H##HHE

r—-r————— B r— "
K| cloze0[a| 2 [N [180] N[[3 |/ senss

L N E— _ L d

Série —r— —_ —I

50 Hz ( S=60 Hz ) I

Cadigo de poténcia fornecida pelo motor x10 (0026=2,6 kW) I

N.° de polos |

Cadigo de tensdo de alimentagao |

Tipo / tamanho da parte hidraulica - motor (centragem eléctrica) N/ P 4—

Tamanho da parte eléctrica (ref. motor de superficie) i

Motor standard (X = antideflagrante) |

Cadigo de geragdo

Especialidades diversas I

Correspondéncias com a sigla da electrobomba completa — — —I
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6. /M ADVERTENCIAS

6.1.
6.2.
6.3.

6.4.

6.5.
6. 6.
6.7.
6.8.
6.9.
6.10.

6.11.

A leitura deste manual de uso e manutengéo é indispensavel para executar correctamente as operagdes de transporte, instalagéo, colocagao
em funcionamento, utilizagéo, regulagdo, montagem, desmontagem e manutengéo das electrobombas.

Este manual faz parte integrante do produto fornecido; o comprador tem a responsabilidade de fazer com que seja estudado atentamente por
todo o pessoal que, por varios motivos, devera utilizar e intervir no produto.

As electrobombas descritas neste manual sdo maquinas "ndo destinadas ao uso doméstico" ou similar, ndo devendo por isso ficar ao alcance
das criancas ou, em geral, de pessoas que ndo tenham experiéncia na sua instalagéo, conducdo e manutengao.

O contelido deste manual é aplicavel a electrobomba "de série". Outras electrobombas similares, porém fornecidas "sob encomenda”
(verifiqgue a presenga do n.° de encomenda na placa de identificagdo da electrobomba) podem apresentar uma correspondéncia ndo absoluta
relativamente as instrugbes aqui contidas.

O fornecedor do produto ndo assume nenhuma responsabilidade por eventuais danos a pessoas, animais ou bens materiais se ndo forem
respeitadas a risca todas as instru¢des contidas neste manual.

As placas de identificagdo suplementares, fornecidas com a electrobomba, devem ser conservadas junto com este manual de uso e
manutengao, nas proximidades do quadro eléctrico de comando, para permitir uma rapida e facil consulta.

Por motivos de seguranca e para assegurar as condigdes de garantia, uma avaria ou uma variagao repentina dos desempenhos da
electrobomba acarretam a proibigdo ao comprador de utilizagdo da mesma.

Compete ao comprador preparar sistemas de alarme, procedimentos de controlo e manutengao para evitar qualquer forma de risco
decorrente de uma eventual ineficiéncia da electrobomba.

Para solicitar informagdes suplementares, contacte directamente a Caprari ou um seu centro de assisténcia autorizado.

Em caso de rotura do cabo de alimentagao, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Caprari especificando no pedido a sigla e
o numero de série da electrobomba e de qual cabo se trata (auxiliar ou de alimentagéo).

Exceptuando-se a operacéo de verificagcdo do sentido de rotagéo, descrita no paragrafo 18, ndo ligue a electrobomba a rede de alimentagéo
por nenhum motivo até a electrobomba estar colocada na prépria instalagao.

7./N\ /A\& /\ ADVERTENCIAS ADICIONAIS PARA A VERSAO - ATEX

71.

7.2,
7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

7.7.

7.8.

A construcao destas electrobombas esta em conformidade com as normas EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN60079-0,
EN60079-1. Antes de instalar a maquina, verifique se as caracteristicas antideflagrantes codificadas na placa de identificagdao da
electrobomba satisfazem os requisitos da classificagao da zona de instalagao.

Nao é permitido mexer nos bucins nem abrir a carcaga do motor. Estas operag6es podem ser realizadas exclusivamente por oficinas
autorizadas da Caprari.

As caracteristicas de funcionamento destas maquinas devem estar em conformidade com as caracteristicas apresentadas na placa
de identificagao e no certificado EX fornecido em anexo.

A cota de altura minima de liquido situa-se na extremidade superior do motor eléctrico para as maquinas que funcionam sem
revestimento de arrefecimento; por outro lado, situa-se acima do corpo da bomba para as electrobombas providas de revestimento
de arrefecimento (verifique sempre o NPSH).

E obrigatorio ligar as sondas térmicas ao equipamento de comando da electrobomba. A acgido da sonda térmica deve interromper a
alimentagao para a electrobomba. A recolocagdao em funcionamento nao deve ser automatica, mas deve acontecer somente depois
de uma verificagao realizada por pessoal qualificado.

Se o motor possuir sondas PTC, ler o manual para informagdes sobre a instalagao.

Ndo é permitido efectuar modificagbes nas maquinas nem substituir pecas nos motores eléctricos. E permitido substituir
unicamente pegas da parte hidraulica (numeracao de L1 a L14 da Seccao tipica) por pecas originais idénticas (mesmo cédigo ou
mesma sigla presente na peca) nos casos de desgaste pelo funcionamento normal. Operacées diferentes das relacionadas com
a manutencgao de rotina devem ser executadas exclusivamente pela Caprari.

A classe dos parafusos gastos para a montagem da capa antideflagrante deve ser A2-70 ISO 3506-1.
A utilizagao facultativa do sensor de condutividade instalado na carcaga do motor esta subordinada ao uso de um dispositivo de
comando instalado no quadro e deve estar em conformidade com as prescrigdoes do ambiente potencialmente explosivo.
Os problemas de funcionamento indicados a seguir podem ser fontes de desencadeamento de explosao; adopte portanto todas
as possiveis medidas que visam a evita-los:
- funcionamento sem liquido na bomba ou de caudal nulo: prever uma sonda de pressao e/ou caudal, com intervengao
direta no quadro e de rearmagao manual, de modo a evitar o funcionamento da electrobomba nessas condigoes;
- avaria nos rolamentos do eixo da bomba: em caso de um aumento das vibragdes e/ou do ruido de funcionamento, parar
a bomba e envia-la a uma oficina autorizada Caprari.
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7.9. Funcionamento com inversor/conversor: o uso desta aparelhagem electronica de comando e regulagao deve
ser estudado com a maxima atencao para verificar se nao geram perturbagoes eletromagnéticas ou correntes induzidas
dispersas que diminuem o padrao de seguranca exigido pela classificagido ATEX da zona em que as aparelhagens operam. Em
todo caso, as seguintes condigoes devem ser respeitadas:
- é obrigatério o uso de inversores Danfoss da série VLT FC202 (ex VLT8000) ou modelos Danfoss de construgao mais recente
com caracteristicas de desempenho melhoradas.
- é obrigatério configurar a frequéncia de comutagao interna do inversor a ndo mais de 4 kHz ou a frequéncia minima
admitida pelo inversor;
- é obrigatorio equipar o inversor com a especifica série de filtros de redugao do [dv/dt] situada entre o inversor e o motor;
- é obrigatoério utilizar o inversor apenas no campo de modulagao 35 - 60Hz.
7.10 A temperatura padrao max. ambiente é de 40 °C; a pedido, apds a verificagdo da Caprari S.p.A., pode ser aceite uma temperatura
ambiente maxima até 60 °C, temperatura que sera indicada na placa da eletrobomba.

marcagio: CE €& 112GExdbhIIBT4Gb

€& 1IM2ExdbhiMb
TUV IT22 ATEX...X

Legenda: C E simbolo CE indicando a conformidade com a diretiva 2014/34/UE (geralmente denominada ATEX);

@ simbolo especifico da protegao contra a explosao;

| grupo a que pertence o equipamento (minas);
I grupo a que pertence o equipamento (locais diferentes das minas);

2 categoria a que pertence o equipamento;
G/M tipologia do perigo (atmosfera explosiva com presenga de gases, vapores ou névoas);
Exd modo de protecao do equipamento (d = invélucros a prova de explosao);
IIB tipologia de construgao das juntas (grupo de gases);
T4 classe de temperatura (T4 = 135°C max. superficial);
Gb/Mb atmosfera explosiva com presenca de gases, vapores ou névoas + categoria do equipamento (EPL);
BUREAU VERITAS 1370 numero de identificagdo do Organismo Notificado para as verificagoes durante a fase de producao;
TOV IT22ATEX ...X certificado do exame CE do tipo emitido pelo TUV 1T0948
Zona perigosa Categorias (Directiva 2014/34/UE) EPL (IEC 60079-0)
Gases, vapores ou névoas Zona 0 1G Ga
Gases, vapores ou névoas Zona1 2Gor 1G Gb, Ga
Gases, vapores ou névoas Zona 2 3G, 2Gor 1G Gc, Gb, Ga
Gases, vapores ou névoas - M1 Ma
Gases, vapores ou névoas - M2 ou M1 Mb, Ma

996684/ATEX A 12/2021
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8. SECTORES DE UTILIZAGAO

Estas electrobombas foram concebidas para transportar aguas limpas, sujas, aguas residuais de esgotos contendo corpos sélidos e com fibra,
lamas e material organico. As electrobombas com impulsor monocanal (M) sdo especialmente adequadas na presenga de corpos solidos com fibra
curta. O impulsor Vortex (V, W) é mais indicado para corpos sélidos com fibra longa e na presencga de liquidos contendo gases, lamas nédo tratadas
ou fermentadas. Os sectores tipicos de utilizagcdo séo: drenagem, depuragdo, saneamento e transferéncia genérica de liquido.

9. A CONTRA-INDICAGOES DE UTILIZACAO

As electrobombas na versao standard ndo sdo adequadas para o transporte de fluidos destinados ao uso alimentar. Antes de as utilizar nestes
sectores, contacte a Caprari.

As electrobombas standard ndo podem ser utilizadas para a bombagem de liquidos inflamaveis ou explosivos e ndo podem ser instaladas em
areas classificadas com risco de explosdes. Para este tipo de areas, avalie a possibilidade de utilizagdo da verséo antideflagrante.

Estas electrobombas ndo podem ser utilizadas em piscinas ou, em geral, em locais onde possa ser previsto o contacto da maquina com partes do
corpo humano.

10. CARACTERISTICAS TECNICAS E DE FUNCIONAMENTO

Motor elétrico assincrono trifasico, com rotor tipo ciclone, isolamento em classe H (180 °C/355 F max) para K..N3/X3, submersivel com grau de

protecéo IP68 conforme as normas IEC 529 ou IP58 conforme as normas EN 60034-5, operagao continua ou intermitente. Para esta série de

motores submersiveis, ndo é fornecido o dado relativo a operagéo intermitente S3, enquanto, se for previsto que o motor se descubra durante o

funcionamento, deve ser ativado o sistema de arrefecimento.

A corrente consumida indicada na placa de identificagdo é ligeiramente superior a indicada na documentacgéo técnica da Caprari porque essa

também leva em conta as diferengas de dados decorrentes do fabrico em série da electrobomba.

Para todos os dados eléctricos valem as tolerancias previstas na norma IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1). Por outro lado, para os desempenhos

hidraulicos, valem as prescri¢cdes da norma ISO 9906 classe |l

Os dados obtidos também podem diferir por imprecisdo dos aparelhos de medigao utilizados na verificagao e/ou por rede de alimentagdo com

caracteristicas (tensado/frequéncia/desequilibrios) diferentes das indicadas.

N.° maximo de arranques por hora: 20 até 5kW, 15 até 10kW, 10 para poténcias superiores.

Se a diferenga de tensao for superior a 5% relativamente a tensdo nominal, ndo ligue o grupo e verifique a linha de alimentagao.

Para os motores com tensao apenas de 230/400V ou 400/700V, admite-se uma diferenga de +10% porque podem ser utilizadas também as

tensdes nominais de 220, 240, 380 e 415V.

Desequilibrio maximo permitido na corrente consumida: 5%

Para permitir o arrefecimento correcto do motor, é preciso respeitar a cota de altura minima de liquido

Profundidade min. de submersao: cobertura completa do motor na auséncia de ativagéo do arrefecimento, nivel de prossimidade da caixa de
6leo com o sistema de arrefecimento ativado (verifique sempre o NPSH) (ver indicagéo na pag. 132).

Profundidade max. de submerséo: 20m

Pressdao maxima de funcionamento: 80 m.c.a.
Temperatura do liquido bombeado: -20°C +40°C
pH do liquido a bombear: 6+10

O liquido bombeado pode conter corpos sélidos em suspensao cujo tamanho nao seja superior a passagem livre na parte hidraulica.

Para uma densidade superior a 1 kg/dm? e/ou uma viscosidade superior a 1 mm?/s (1 cSt), contacte directamente os nossos departamentos
técnicos.

Quando a electrobomba ¢é instalada de acordo com as indicagdes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, o nivel de
pressdo acustica emitido pela maquina, no campo de funcionamento previsto, ndo atinge 80 dB (70 dB na instalagdo submersa) em nenhum caso.
A determinagéo do ruido foi realizada segundo a Norma ISO 3746 e os pontos de medigédo, segundo a Directiva CE, a 1 metro da superficie de
referéncia da maquina e a 1,6 metros de altura do chao ou da plataforma de acesso.

1. A FUNCIONAMENTOS NAO PERMITIDOS

Para obter um funcionamento correcto e em condi¢des de total seguranga, ndo devem ser excedidas as caracteristicas expostas no paragrafo 11,
juntamente com as caracteristicas de desempenho maximo contidas na placa de identificagdo da electrobomba.

12. M NORMAS DE SEGURANCA

Todas as operagdes na electrobomba devem ser realizadas por pessoal especializado munido de equipamento adequado, que conheca
perfeitamente as instrugdes contidas neste manual.
Tanto no caso de uma nova instalagdo, como na altura de fazer um servigo de manutengéo, é necessario observar as normas de higiene, de
prevengao de acidentes e de seguranga, e respeitar as normas e regulamentos locais, para evitar o risco de acidentes. O comprador é responsavel
pela observacao destas normas e das instrugdes de seguranca.
Nomeadamente, devem ser respeitadas a risca as seguintes recomendagdes:
1. - Inspecgdes nas instalagoes:
1.1. - Vista a diferente natureza dos liquidos transportados, € necessario utilizar vestuario e sapatos apropriados, para evitar o contacto da pele
com equipamentos ou liquidos contaminados.
1.2. - O pessoal encarregado deve ser vacinado contra as possiveis doengas que possam ser contraidas por ferimento, contacto ou inalagéo.
1.3. - Antes de efectuar qualquer servigo na estagéo de elevagdo, assegure-se de que todos os cabos eléctricos que entram no tanque estao
desligados da respectiva fonte de alimentacéo.
1.4. - Se for necessario descer no tanque, providencie uma ventilagao eficaz para garantir a presenga no mesmo de uma quantidade suficiente de
oxigénio e a auséncia de gases toxicos e/ou explosivos; em todo caso, verifique:
- a eficiéncia dos sistemas de descida e subida
- se todas as pessoas que descem no tanque estao providas de arnés de seguranca
- a presenga de um operador fora do tanque (nunca trabalhe sozinho, nem mesmo se as condi¢gdes forem as ideais) capaz de agir
rapidamente nas cordas de elevagéo do arnés
- se a zona esta eficientemente delimitada por barreiras e sinalizagdes adequadas
- se ndo existe o risco de explosdes antes de introduzir ferramentas eléctricas ou de executar operagdes que produzem chamas ou fagulhas
Desejando extrair a electrobomba do seu alojamento, primeiro é necessario desligar os cabos eléctricos do quadro de comando e proceder
a elevagdo seguindo as instrugdes fornecidas na pag. 10 (Fig.2). Lave o exterior e o interior da electrobomba com um jacto de agua para
remover todos os possiveis residuos do liquido bombeado, lembrando-se sempre de utilizar 6culos de seguranga, luvas de borracha,
mascara e avental impermeavel.
2. - Inspecgbes nos equipamentos provenientes de uma estagdo de bombagem:
- a electrobomba ou qualquer acessorio tirado de um tanque devem ser cuidadosamente limpos em todas as suas partes com agua ou
produtos especificos antes que possam ser submetidos a qualquer operacao.
- se a electrobomba for desmontada, para a manipulagéo das respectivas pegas o operador devera utilizar luvas de trabalho
- verifique o grau de isolamento do motor eléctrico e a eficiéncia da ligagdo a terra antes de o submeter a testes sob tensao eléctrica.
3. - Inspecgdes na electrobomba:
- a temperatura da superficie exterior do motor pode exceder 80°C. Se for necessario, adopte todas as medidas necessarias para evitar
queimaduras.

88 Caprari S.p.A.
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13. CONSELHOS PARA UMA INSTALAGAO CORRECTA

Os cabos de alimentagdo nunca devem ficar submetidos a esforgos, ser puxados ou dobrados com curvas acentuadas (o raio minimo de curvatura
deve ser superior a 5 vezes o didmetro do cabo).

As extremidades livres dos cabos devem ser atentamente protegidas contra as possiveis infiltracdes de agua ou humidade, em particular durante
a instalagao.

A Certifique-se de que as extremidades livres dos cabos eléctricos nunca entrem em contacto com a agua.

ATENGAO E necessario prestar uma atengao especial & integridade do cabo. Até mesmo pequenos danos superficiais podem provocar
infiltrages de liquido na camara do motor!
Nas instalagdes expostas ao perigo de congelagao, o arranque do grupo deve ser antecedido pelo controlo da livre rotagéao,
seguido do controlo do escoamento regular do liquido bombeado.

Em caso de substituicdo do cabo (L33 - L40 - L60), os parafusos que fixam o pino devem ser apertados com um binario de 8 Nm; para as
referéncias L... veja o capitulo sobre as segbes e as nomenclaturas.
Consulte o anexo com as instrugdes de montagem e desmontagem do conector (Pag. 149).

Medidas a respeitar durante a realizagao da instalagao

Na camara de recolha, devem ser respeitadas todas as precaugdes de seguranga indicadas nas normas em vigor; nomeadamente:

- se o liqguido bombeado contiver ou puder produzir misturas gasosas explosivas, assegure-se de que o tanque de recolha seja bem ventilado e néo
contenha gases estagnados; a electrobomba e os respectivos acessorios devem ser de construgdo adequada para ambientes com atmosferas
potencialmente explosivas.

- O equipamento eléctrico instalado fora do pogo deve estar protegido das intempéries e de eventuais infiltragbes de gases provenientes do pogo.

- As dimensdes da camara de recolha devem ser capazes de equilibrar duas exigéncias:

a) o volume util deve ser adequado para conter os arranques/hora (consulte as caracteristicas de utilizagéo).

b) o periodo de tempo "com bomba parada” deve ser adequado para impedir a formagao de sedimentagdes duras.

c) a profundidade de submersao minima devera permitir a submerséo completa do motor (ou do corpo da bomba, se estiver ativado o sistema de

arrefecimento; verifique sempre o NPSH) e a maxima néao devera exceder 20 m.

- a base para o acoplamento automatico da bomba deve estar fixada firmemente no fundo do tanque.

- Aboca de aspiragdo da electrobomba deve ficar sempre no ponto mais baixo da camara de recolha.

- A chegada do liquido na cAmara de recolha nao deve criar turbuléncias capazes de causar a aspiragéo de ar por parte da bomba.

- Para evitar possiveis entupimentos e obstrugdes, € recomendavel verificar se a velocidade do liquido na tubagem de saida se mantém acima
de 0,8 + 1 m/s. Na presenca de areia, é necessaria uma velocidade minima de 1,6 m/s nas tubagens horizontais e de 2,5 m/s nas verticais. De
qualquer maneira, aconselha-se a néo ultrapassar 4 m/s, para conter as perdas de carga e desgaste.

- Os trogos de tubagem de impulséo vertical devem ser os minimos indispensaveis e os trogos horizontais devem apresentar uma ligeira
inclinagédo descendente no sentido do fluxo.

- Para as utilizagbes normais com aguas de descarga, sao utilizadas valvulas de ferro fundido. Em termos de construgao, é preferivel a valvula
de retengao tipo clapet e a valvula de seccionamento com corpo chato.

- Se a tubagem de saida for comprida, preveja a instalagdo de uma valvula de retencgéo.

- Avalvula de retencéo, quando presente na tubagem de impulséo, deve ser instalada em trogos possivelmente horizontais e em posigao de facil
acesso.

14. CARACTERISTICAS DO SISTEMA DE ARREFECIMENTO FORGADO DO MOTOR
(Electrobomba com o6leo de arrefecimento)

ATENCAO

A eletrobomba standard é fornecida sem 6leo de arrefecimento. Neste caso, a Unica instalagao permitida é a com a electrobomba submersa e o
nivel do liquido situado na extremidade superior da carcaga do motor.

Se se desejar abaixar o nivel minimo do liquido na instalagao submersa ou utilizar a electrobomba em camaras secas, € necessario utilizar a
electrobomba com 6éleo de arrefecimento.

Utilize a tampa 3/8” de Gas, denominada “COOLING OIL” localizada nas proximidades do conector do cabo elétrico, para introduzir o éleo de
refrigeragdo de acordo com as quantidades indicadas abaixo. O éleo de arrefecimento ndo deve ser substituido periodicamente.

Oleo tipo
Tipo de electrobomba Tipo de dleo Quantidade em | Quantidade
(kg] em [I]
K_N_+ _N3/X3 TOTALERG 10,0 12,0
K_P_+ _N3/X3 MAICDJ’?)CI:\IN(l)SILSSHP392032 7 14,0
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15. TIPOS DE INSTALAGAO
15.1.  INSTALAGAO SUBMERSA COM ACOPLAMENTO AUTOMATICO

MONTAGEM

Fixe a flange de fixagdo em posigédo facilmente acessivel e rigidamente
ancorada na parte superior da parede do tanque ou na borda da abertura do
algapao.

Cologue sobre o fundo do tanque a base para o acoplamento automatico

de modo que as duas saliéncias coénicas (sedes dos dois tubos de guia),
presentes na parte superior da base, fiquem perfeitamente perpendiculares em
relagéo as saliéncias da flange de fixagdo. (Consulte as dimensdes e cotas no
paréagrafo "DIMENSOES GLOBAIS E PESOS" deste manual).

Marque a posigao dos quatro furos oblongos nos pés da base e corte os tubos
de guia em fungdo da medida necessaria.

Fixe firmemente a base na superficie de apoio, utilizando grampos de
ancoragem de ago com didametro de 20 mm e comprimento minimo de 200 mm.
Fixe a tubagem de saida na boca da base.

Desmonte a flange de fixagéo.

Encaixe, nas saliéncias/reentrancias cénicas proprias da base, os dois tubos
de guia e bloqueie estes ultimos na extremidade superior, reinstalando a flange
de fixagao.

Prenda a corrente na alga colocada na parte superior do motor; eleve a
electrobomba, conduza-a para cima do pocgo e desga-a lentamente, fazendo a
flange deslizar entre os dois tubos de guia.

POSICIONAMENTO CORRECTO

Para garantir um facil deslizamento da bomba ao longo dos tubos de guia

e assegurar um engate/desengate correcto da base para o acoplamento
automatico, durante a descida, é necessario manter o gancho da corrente no
campo "A" indicado na figura ao lado e no campo "B" durante a elevagdo.

No fim da sua descida, a bomba ird se enganchar automaticamente na boca
da base. O gancho superior da corrente deve ser fixado no orificio presente na
flange de fixagéo.

15.2.  INSTALAGAO SUBMERSA COM TUBO FLEXIVEL

MONTAGEM E POSICIONAMENTO CORRECTO

Monte na boca de impulséo a curva flangeada com suporte para mangueira, para a ligacdo

a tubagem flexivel, e gire a alga de elevagao.
As electrobombas devem ficar apoiadas ou fixadas numa base plana e solida.

Utilize todas as precaugdes de instalagao possiveis para reduzir ao minimo as vibragdes na

electrobomba.
A corrente que serve para descer a electrobomba no pogo deve ser presa na borda do
algapao.
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15.3. INSTALAGAO EM CAMARA SECA

As electrobombas equipadas com 6leo de arrefecimento podem ser utilizadas em camara seca com
ambas as bocas (aspiragdo / saida) flangeadas na tubagem. Este tipo de instalagdo permite a montagem
do grupo num local seco, também sem ventilagéo. Neste tipo de instalagéo, é recomendavel montar uma
valvula de seccionamento quer no tubo de alimentagéo, quer no tubo de saida, para poder intervir na
electrobomba sem que ocorram fugas de liquido.

Ainstalagéo principal prevista € com a electrobomba disposta com eixo do rotor vertical em um pé de
sustentagao especifico e curva flangeada em aspiracéo (fig. 4).

Nas utilizagdes em camara seca é recomendavel prever um dispositivo de alarme contra possiveis
alagamentos da camara por rotura ou perda da propria electrobomba ou de um componente hidraulico
do sistema. Com esta precaugao, caso este evento se verifique, a maquina néo sera fonte de perigo e
ndo sofrera danos.

As tubagens devem ficar suportadas nas proximidades da electrobomba porque esta ultima nao

deve, em nenhum caso, servir de ponto de apoio.

As forcas (F) e os momentos (M) transmitidos pelas tubagens podem actuar simultaneamente
A na boca de aspiragdo e na boca de impulsdo, porém nao devem, em nenhum caso, ultrapassar

os limites maximos permitidos indicados na tabela abaixo. Os eixos X, y e z representam as

direcgdes das solicitagdes relativamente a um sistema cartesiano aplicado nas flanges da

electrobomba.

o Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] 2F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] >M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200
2000 3500 1000 1750
DN 250
16. TRANSPORTE E ARMAZENAGEM
A A electrobomba tem um peso consideravel, pelo que deve ser movimentada utilizando os
pontos de engate previstos e equipamentos adequados e homologados.
ATENGAO Durante o transporte e armazenagem, mantenha a electrobomba apoiada na estrutura de
sustentagdo ou no corpo da bomba, na posigéo vertical e com o cabo enrolado a volta da carcaga ﬂ
do motor; esta é a posicdo mais estavel e preserva o cabo de possiveis contactos e danos
superficiais. Recomenda-se garantir atentamente a estabilidade para evitar deslocagées ou
quedas da electrobomba que possam causar danos materiais, lesdes pessoais ou danos a propria
electrobomba.
A Nunca eleve a eletrobomba pelos cabos de alimentacao; utilize a alca prépria fixada na F
tampa da carcaga do motor.
ATENGAO Se a electrobomba foi armazenada, antes da sua primeira utilizagdo deve ser colocada em
ambiente seco com temperatura inferior a 60°C.
ATENGAO Se a electrobomba for armazenada depois de um periodo de funcionamento, devera ser

cuidadosamente limpa com agua, desinfectada se necessario, seca e colocada num ambiente
seco com temperatura inferior a 60°C.

Antes da sua utilizacédo e antes de efectuar as ligagdes eléctricas, assegure-se de que o impulsor
gira livremente, o isolamento eléctrico do motor é regular e o nivel de 6leo é correcto.

Se o periodo de armazenagem for muito longo, gire o impulsor de vez em quando para evitar
eventuais aderéncias nas juntas vedantes e nos eventuais calgos (impulsores com canal).

Se a bomba estiver bloqueada pela presenga de gelo, mergulhe-a em agua até obter a
descongelacao. Evite utilizar outros métodos mais rapidos porque podem causar danos na
maquina. Assegure-se da integridade da mesma e realize os controlos indicados acima antes da
sua utilizagao.

SENTIDO DE
ROTACAO

17. VERIFICAGOES PRELIMINARES
ATENGAO A electrobomba s6 pode ser instalada depois de efectuadas as simples verificagbes
recomendadas a seguir:

1. Aelectrobomba é fornecida pronta para o uso, com a quantidade correta de dleo na “camara de 6leo”.
Depois de um periodo prolongado de inactividade, verifique se o dleo esta presente na quantidade
correcta na "camara de 6leo”. (consulte o paragrafo correspondente, intitulado "MUDANCA DO OLEO”).

2. Verifique se o rotor gira livremente actuando no impulsor através da boca de aspiragao.

3. Ligue os cabos de alimentagdo ao Quadro de Comando (consulte o par.19).

Os terminais do cabo de alimentacéo estdo marcados com as siglas internacionais IEC e a sua conex&o SENTIDO DE
correcta a linha L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) determina o sentido de rotagéo correcto REACCAO
da electrobomba. Se o grupo instalado ficar visivel durante o arranque, este ira sofrer um contragolpe C

no sentido anti-horario (ver a Fig. 5). Fig. 5

(contragolpe)
Para inverter o sentido de rotagao, inverta duas fases entre si.
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18. CONEXOES ELECTRICAS

Certifique-se de que o quadro eléctrico satisfaz as regulamentagdes nacionais em vigor e, sobretudo, que tenha um grau de protec¢do adequado
ao local de instalagéo. E recomendavel instalar o equipamento eléctrico em ambientes secos. Se isso néo for possivel, utilize equipamentos
especiais.

ATENGAO Um equipamento eléctrico subdimensionado ou de baixa qualidade fica sujeito a uma rapida deterioragédo dos contactos e,
consequentemente, provoca uma alimentagao desequilibrada do motor, podendo danifica-lo. A utilizagdo de Inversor e Arrancador
suave "Soft-starter", se ndo for correctamente seleccionado e aplicado, pode ser prejudicial para a integridade do grupo de
bombagem. Se ndo conhecer os problemas relacionados com esta aplicagéo, solicite assisténcia aos Departamentos Técnicos da
Caprari. A instalagdo de equipamentos de boa qualidade ¢ sinénimo de seguranga e garantia de bom funcionamento.

Todos os equipamentos de arranque devem ter sempre:

1) Interruptor de corte geral com abertura minima dos contactos de 3 mm e blogueio adequado na posi¢édo de aberto;

2) dispositivo de protecgao térmica adequado para proteger o motor calibrado para uma corrente maxima absorvida ndo superior em 5%

relativamente a corrente nominal indicada na placa de identificagdo do motor e tempo de intervengao inferior a 30 segundos;

3) dispositivo magnético adequado para proteger os cabos contra o curto-circuito;

4) dispositivo adequado contra as falhas a terra da electrobomba;

5) dispositivo adequado contra a auséncia de fase;

6) um dispositivo de seguranga contra o funcionamento a seco;

7) um voltimetro e um amperimetro.

O instalador deve verificar se a rede de alimentagéao esta protegida contra o arranque fora de tempo, causado pela auséncia e posterior

restabelecimento da alimentacao.

As conexdes eléctricas devem ser feitas por pessoal qualificado, respeitando a risca todas as regras nacionais de instalagéo

(em Italia, a norma CEI 64-8) e seguindo as indicagdes dos esquemas eléctricos que acompanham os quadros de comando.

Verifique se os valores de tens&o e frequéncia, indicados na placa de identificagdo da electrobomba, correspondem aos valores da linha de

alimentagao.

ATENGAO Se os cabos forem desconectados e novamente conectados, verifique de novo o sentido de rotagéo: as fases poderiam ter sido
invertidas e, para as electrobombas com impulsor de canal, o motor ficaria sobrecarregado e sujeito a fortes vibragdes de origem
hidrodinamica; para além disso, o caudal seria muito inferior ao indicado na placa de identificagdo. Verifique o consumo em cada
fase: o desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%. Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo
motor, mas também pela linha de alimentagéo, verifique os consumos nas outras duas combinagdes de conexao motor-rede,
executando inversdes duplas para manter o mesmo sentido de rotagdo. A conexdo 6ptima sera a que der uma diferencga de
consumo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se o consumo mais alto for encontrado sempre na mesma fase da
linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagéao.

A utilizagao de INVERSOR e Arrancador suave "SOFT-STARTER", se nao for correctamente seleccionado e aplicado,

A pode ser prejudicial para a integridade do grupo de bombagem. Se nao conhecer os problemas relacionados com esta
aplicagao, solicite assisténcia aos Departamentos Técnicos da Caprari.
Assegure-se de que o bucim esta apertado. Se, por qualquer motivo, o cabo for libertado do bucim, antes de proceder a

A reinstalagao, substitua o vedante do bucim e aperte os parafusos com um binario de aperto de 8 Nm (0,8 Kgm). Se o cabo for
tirado do seu revestimento, tome cuidado para que a jungao entre as duas extremidades fique perfeitamente isolada e protegida da
humidade.
As extremidades livres dos cabos eléctricos nunca devem ficar submersas ou molhadas, em nenhum caso. Se for necessario,
proteja-as de possiveis infiltragdes.

Em caso de rotura do cabo de alimentagado, sera necessario solicitar a pega sobressalente original Caprari provido do vedante do bucim,

especificando no pedido o nimero de série da electrobomba e o numero e sec¢éo dos condutores. Um eventual cabo suplementar ao cabo

fornecido de série com a electrobomba devera ter caracteristicas néo inferiores a este ultimo (contacte a Caprari ou verifique o tipo de cabo
standard indicado no catalogo de venda).

Prescrigoes gerais para o uso de INVERSOR

- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima nao deve ser inferior a 30 Hz, mantendo constante a relagao de tensao/frequéncia
- Tempo maximo da rampa de aceleragao de 3 segundos

- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Frequéncia maxima de comutagao do inversor <5kHz

Assegure as seguintes condigdes operacionais:

Gradiente de tensao ﬂ <750 K .e Vp <1000V

dt 7

Condigoes a respeitar independentemente do comprimento dos cabos de poténcia.

Prescrigcoes gerais para o uso do SOFT-STARTER:

- O dispositivo SOFT-STARTER deve executar o arranque em rampa de tens&o ou o arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER nao deve executar arranque em rampa de corrente ou arranque em rampa de torque
- Tensdo minima de arranque Vs = 60% Vn

- Corrente minima de arranque Is = 400% In

- Tempo maximo da rampa de aceleragao de 3 segundos

- Tempo maximo de desaceleragéo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragédo

- Método de desaceleragéo ou de roda livre ou em rampa de tensdo, sem travagem

- Certifique-se sempre que o soft-starter seja excluido apds a conclusdo da fase de arranque do grupo.

No caso dum mau funcionamento duma instalagdao que apresenta um arranque soft starter ou inversor, verifique, se possivel, o
funcionamento do grupo eletrobomba conectando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).
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ESQUEMA INDICATIVO PARA A CONEXAO DOS CABOS DA ELECTROBOMBA
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Para o arranque Y - A utilize os terminais dos cabos de alimentagéo da electrobomba respeitando as indicagdes fornecidas nos esquemas
eléctricos dos quadros de comando.
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19. CONEXOES DOS CONDUTORES DE TERRA

A Os terminais de terra amarelo/verde, presentes em todos os cabos da electrobomba, devem ser conectados ao circuito de ligagdo a
terra da instalagédo antes da conexao dos outros terminais; por outro lado, quando se desliga a electrobomba, devem ser os ultimos
terminais a desconectar.
Para as electrobombas na versao antideflagrante, esta previsto um terminal suplementar externo de terra situado na parte mével
do bucim. Compete ao instalador executar a conexao deste terminal ao circuito de ligagéo a terra da instalagéo.

20. CONEXOES DAS PROTECGOES DO MOTOR
20.1. ELECTROBOMBAS PROVIDAS DE SONDAS TERMICAS

ATENGAO Todas as electrobombas sao fornecidas de série com sondas térmicas (terminais marcados com os simbolos T1 e T2); é
obrigatério conecta-las a um dispositivo adequado de corte da alimentagao.

As sondas térmicas sao dos interruptores bimetalicos normalmente fechados e inseridos nos enrolamentos do motor; ao se superar a temperatura

de 140 °C (284 °F), abrem-se e interrompem o circuito de alimentagéo da bobina do disjuntor, determinando a paragem da electrobomba.

A bobina é novamente excitada quando a temperatura das sondas diminui (114°C/237°F).

As sondas podem ser conectadas a uma tensdo max. de 250 V e tém uma capacidade max. de 1,6 A com cos ¢ = 0,6.

Aconselha-se a alimentagéo a 24V - 1,5A.

20.2. ELECTROBOMBAS PROVIDAS DE SONDA DE CONDUTIVIDADE

ATENGAO A sonda de condutividade esta inserida na camara de 6leo (tanto para as versdes-E quanto para as versdes -...X...) e detecta
eventuais infiltragdes de agua. Se o quadro eléctrico estiver provido de um dispositivo detector de condutividade, este activa-se
qguando a resisténcia eléctrica, pela presenga de agua, for inferior a 30 kQ. Para detectar a eventual condutividade, ao dispositivo
devem ser conectados o terminal com o simbolo "S" e uma derivagao do terminal de terra amarelo/verde.

O dispositivo detector de condutividade é geralmente utilizado para fechar um circuito de alarme se for detectada a presenca de agua na

camara de 6leo ou no motor. O circuito de alarme pode ser luminoso e/ou sonoro. Para as bombas antideflagrantes, o dispositivo deve possuir

caracteristicas compativeis com a classificagdo da zona com risco de exploséo.
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21. CONTROLOS DE MANUTENGAO PREVENTIVOS

Para garantir um funcionamento regular da electrobomba ao longo do tempo, o comprador deve assegurar controlos regulares e uma manutengao
periddica, substituindo eventualmente as pegas desgastadas. Aconselha-se a efectuar os controlos preventivos indicados abaixo pelo menos uma
vez por més ou todas as 200 - 300 horas de funcionamento:
- verifique se a tensdo de alimentagao esta dentro dos valores previstos.
- verifique se o nivel de ruido e vibragdo emitido permaneceu inalterado relativamente as condi¢gdes 6ptimas de primeiro arranque.
- utilizando uma pinga amperométrica, verifique se os consumos nas trés fases estao equilibrados e se ndo excedem os valores nominais.
- verifique o isolamento do motor: desligue o cabo de alimentagéo do quadro e ligue, com os terminais de um ohmimetro em corrente continua
a 500V, os terminais do cabo unidos entre si e o cabo de terra; a resisténcia de isolamento (motor-cabo) ndo deve ser inferior a 5 MQ. Caso
contrario, sera necessario extrair o grupo e proceder a sua revisao (cabo a substituir ou motor a reparar).
Outros controlos nas electrobombas providas dos respectivos dispositivos:
- controle a condutividade do 6leo, que deve ser >30 KQ, se ndo houver a luz piloto correspondente no quadro eléctrico.
- verifique a eventual acgédo das sondas térmicas do motor através da luz piloto especifica.
Para poder executar uma actividade de manutengdo mais programada e detalhada, solicite a Caprari a publicagéo "Controlos periédicos e
manutengéo preventiva", série "K".

22. CONTROLO E MUDANGA DE OLEO E MASSA

Em condi¢des de trabalho normais, o 6leo deve ser mudado todas as 7500 horas; em condi¢cdes mais pesadas, todas as 2500 horas. Utilize os
6leos indicados abaixo ou similares.

Para as operagdes de esvaziamento e enchimento com 6leo, utilize as aberturas proprias do tampéao de 1/2” Gas.

A abertura com a indicagéo “IN OUT” é utilizada para drenar o 6leo. Para obter o esvaziamento completo, é necessario colocar a maquina na
posigao horizontal ou utilizar um aspirador de dleo adequado

Se o 6leo descarregado se apresentar como uma emulsao, substitua-o por outro novo e verifique a integridade da vedagéo no lado da bomba.

Se junto com o dleo for detectada no recipiente de recolha também a presencga de agua, sera necessario substituir a vedagdo mecanica no lado da
bomba. A vedagao mecanica no lado do motor s6 deve ser substituida se estiver danificada ou na presenga de liquido na camara do motor.

A abertura com a indicagéo “IN/OUT” também ¢é utilizada para o enchimento.

Com a electrobomba na posigao horizontal, siga as quantidades indicadas abaixo:

Tipo de electrobomba Tipo de 6leo Quantidade em | Quantidade
(kal em [I]

ISO32 - SAE10W
ARNICA 32 - Agip
!!! DTE 24 - Mobil 0,34
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell

ou analogos

0,38

Para obter um enchimento correcto, € muito importante respeitar a quantidade de éleo indicada.

A camara de ¢6leo foi concebida de modo a garantir uma almofada de ar adequada.

Uma vez concluidas as operagdes de descarga/carga, assegure-se de que os tampdes estdo bem apertados e providos dos respectivos vedantes
de cobre novos. Se o 6leo for substituido, ndo despeje o 6leo usado no ambiente e entregue-o as entidades autorizadas para a respectiva
eliminagao.

(Em ltalia, o servigo a utilizar é "Consorzi Obbligatori COBAT").

Os rolamentos devem ser lubrificados com massa de litio tipo ESSO - UNIREX - N3 ou equivalente com enchimento a 70% apenas em caso de
substituicdo dos mesmos ou de reparagéo da eletrobomba.

é Em caso de avaria/rotura da vedagdo mecanica inferiqr, acontece a saida do 6leo no liquido bombeado. E possivel solicitar a
FICHA DE SEGURANGCA do éleo utilizado a Caprari. E possivel solicitar a Caprari o enchimento com éleo com certificagdo F.D.A.
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23. CONTROLO DAS PECAS SUJEITAS A DESGASTE

Em fungdo das diferentes condig¢des de utilizagéo, a duragdo e desempenhos da maquina variam com o desgaste e corrosdo das suas pegas.
Se tiver de intervir na electrobomba para controlar o desgaste da parte, siga as instrugdes fornecidas abaixo consultando a vista em corte tipica
para as referéncias indicadas entre parénteses.

Se a parte hidraulica estiver parcial ou totalmente obstruida pela presenga de material sélido, contido no fluido transportado, proceda a uma
boa limpeza com um jacto de agua sob press&o. Para limpar o espaco entre o impulsor e o escudo da camara de 6leo, dirija o jacto da lanca de
pressao a partir da boca de saida do corpo da bomba; uma limpeza completa desta zona pode ser efectuada somente depois da remogao do
impulsor.

- Coloque a bomba na posicao vertical, certificando-se da sua estabilidade.
- Desaperte os parafusos (Pos. L14) de aperto do corpo da bomba, erga o grupo do motor mais o impulsor e, entdo, posicione-o na horizontal.
- Proceda ao controlo da folga entre o anel de desgaste (Pos. L4.) e o colar do impulsor (Pos. L2.). Se a folga for superior a 3 mm (diferenga
entre o didmetro interior do anel e o didmetro do calgo do impulsor), substitua o anel e/ou o impulsor, ou entéo restabeleca o didmetro de
calgo do impulsor aplicando no mesmo um anel de ago de pelo menos 5 mm de espessura, maquinado posteriormente de modo a obter uma
folga minima de 0,5 mm (ver a fig.1).
4. - Para a série K.A o desgaste entre o rotor e o suporte de aspiragéo, se nado for excessivo, pode ser recuperado afinando os 3 pinos (Pos. L7)
situados perto do bocal de aspiragéo e bloqueando a posigéo do suporte de aspiragdo com as 3 sequéncias de porca e contraporca (Pos.
L6).
A folga axial entre as pas e o suporte de aspiragédo deve ser equivalente a 0.3 + 0.5 mm medida com o apalpa-folgas, a partir do bocal de
envio.
5. - Se encontrar um desgaste excessivo do impulsor ou do corpo da bomba, contacte o centro de assisténcia da CAPRARI mais préximo e
solicite as pegas sobressalentes originais. Para a desmontagem do impulsor, é necessario utilizar uma chave Allen M14.
6. -Antes da reinstalagéo, é necessario limpar cuidadosamente os sistemas de ajuste das partes individuais, as pegas de borracha e os parafusos
e porcas.
7. - \Verifique se todas as pecas de borracha estdo em bom estado, substituindo as eventualmente danificadas durante a desmontagem ou
deterioradas pelo uso.
8. - Verifique se o 6leo de barreira ndo contém agua. Neste caso, substitua a vedagao no lado da bomba.

wN =

L6

L5s— |

Fig. 1 e
E : E \'\
1 ‘
\\ | 4 L7 i ?j\Lg
I %\

Diametro do calgo do impulsor 1,5 mm

(folga diametral max. = 3 mm)

[

Diametro interior do anel 0,25 mm
—_———— P . PO
(folga diametral min. = 0,5 mm)
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24, A ELIMINAGAO DA ELECTROBOMBA NAO MAIS UTILIZAVEL

Quando a electrobomba estiver desgastada e danificada, ndo podendo mais ser utilizada, e a eventual reparagéo néo for economicamente viavel, a
destruicdo da mesma deve ser realizada em estrita conformidade com as normas e regulamentos locais.

Eliminagao do produto em fim de vida util
INFORMAGAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletronico (EEE) ou sobre a sua
embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e ndo eliminado juntamente com os outros
=mm residuos urbanos mistos.
EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de
recolha seletiva disponiveis no territério. O revendedor do novo equipamento é obrigado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da
compra de um equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagéo. Em Italia, os EEE domésticos séo as
eletrobombas com motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificagao.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida util, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestao. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condig¢des de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagao abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicagao de sangdes determinadas pela lei.

25. PECAS SOBRESSALENTES

Para encomendar as pegas sobressalentes, é necessario fornecer a Caprari ou aos seus Centros de Assisténcia Autorizada, os seguintes dados:
1 - codigo completo da electrobomba

2 - data de entrega ou numero de série

3 - denominagao e numero de referéncia da pega (L..) indicados na vista em corte, nas pags. 140.

4 - quantidade de pegas pedidas

26. GARANTIA

Uma das condig@es indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia € o cumprimento das instrugdes de utilizagéo e das melhores
normas hidraulicas e electrotécnicas, o que também representa a condigédo essencial para obter um funcionamento regular da electrobomba.

Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo ndo séo cobertos por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, € necessario que a electrobomba seja preliminarmente examinada pelos nossos técnicos ou
por técnicos dos centros de assisténcia autorizados da Caprari.
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27. CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR

Problemas

Causas provaveis

Solugodes

1. A electrobomba nao
comega a funcionar.

1.1

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

O motor nao recebe alimentagao.

O interruptor de selecgao esta na posi¢cdo OFF.
O relé térmico disparou.

Os fusiveis queimaram devido a uma
sobrecarga excessiva.

Auséncia de uma fase.

O circuito das sondas térmicas do motor esta

aberto ou as conexdes nao foram feitas de
modo adequado.

1.1. Verifique se os fusiveis queimaram ou se interveio

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

ou se interveio um relé de protecg¢ao do circuito.
Seleccione a posi¢do ON.

Identifique e elimine as causas, verifique a
calibragdo. Rearme o relé térmico.

Identifique a causa e substitua os fusiveis.
Elimine as causas controlando as conexdes de
linha.

Verifique a continuidade do circuito das sondas
térmicas ou corrija as conexdes erradas.

de retengao bloqueada

2. A electrobomba comecga a 2.1. Nao chega a tensao plena a todas as fases do 2.1. Verifique a integridade dos fusiveis do
funcionar, porém o relé de motor. equipamento eléctrico.
sobrecarga dispara. 2.2. O relé térmico esta calibrado para um valor 2.2. Verifique e, se necessario, corrija a calibragdo.
demasiado baixo.

2.3. Isolamento insuficiente/ausente do motor. 2.3. Interrompa a alimentagéo para o motor e
verifique o isolamento do mesmo.

2.4. O consumo esta desequilibrado entre as fases. 2.4. Verifiqgue o consumo nas fases; o
desequilibrio maximo néo deve exceder 5%.
Em caso de desequilibrio, contacte uma
oficina especializada.

2.5. O impulsor pode estar obstruido, bloqueado ou 2.5. Se o éxito dos controlos eléctricos anteriores for

danificado. negativo, remova a electrobomba do tanque e
verifique se o impulsor esta bloqueado.

2.6. Viscosidade e/ou densidade do liquido 2.6. Reveja a selecgdo da combinagdo bomba/

bombeado demasiado elevadas. motor.
3. A bomba nio fornece 3.1. Avalvula de seccionamento na aspiragdo ou na 3.1. Abra ou desbloqueie as valvulas de
a altura manométrica saida esta parcialmente fechada ou obstruida. seccionamento.
correcta. 3.2. Avalvula de retencdo esta parcialmente 3.2. E necessario desbloquear a valvula. Se houver
obstruida. uma alavanca externa, mova-a varias vezes
para a frente e para tras.
3.3. Atubagem de aspiracéo e/ou de saida esta 3.3. Bombeie agua limpa de lavagem ou bombeie
obstruida. com uma tubagem flexivel agua sob alta
pressao nas tubagens.

3.4. Abomba gira no sentido errado. 3.4. As electrobombas com baixa velocidade de
rotacdo podem girar no sentido contrario
emitindo pouco barulho e vibragdes
(nomeadamente, as KCW); verifique o sentido
de rotagao correcto do motor.

3.5. A altura manométrica fornecida pela bomba 3.5. Verifique a altura manométrica total com um

diminuiu. manémetro durante o funcionamento da bomba.
Compare o valor medido com o deduzido
da documentagéao, ou melhor, com leituras
anteriores. Se a bomba esteve a funcionar
durante muito tempo e a altura manométrica
diminuiu, retire a bomba e verifique o estado de
desgaste da mesma ou a eventual obstru¢édo do
impulsor.

3.6. Aconteceram fugas na instalagéo, no interior da 3.6. Controle e repare os danos ocorridos.

estagdo de bombagem.
4. A bomba nao fornece o 4.1. Perda de rendimento da bomba pela presenca 4.1. Desligue a electrobomba durante alguns
caudal correcto. de bolsa de ar. minutos e volte a liga-la em seguida.

4.2. Abomba ou a tubagem estéo obstruidas. 4.2. Inspeccione a bomba, a tubagem e o tanque,
nesta ordem.

4.3. O sensor de nivel minimo pode estar bloqueado | 4.3. Assegure-se de que o sensor de nivel minimo

na posigao de fecho. esta livre.

4 .4. Selectores do equipamento de comando em 4.4. Coloque os selectores na posigao correcta.

posigao errada.

4.5. Desgaste elevado da parte hidraulica. 4.5. Faga a revisdo da bomba.

4.6. Valvula de seccionamento fechada ou valvula 4.6. Abra a valvula de seccionamento ou

desbloqueie a valvula.
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Problemas

Causas provaveis

Solugbdes

5. O motor para e volta a
funcionar depois de um
breve periodo de tempo,
porém a protecgao
térmica do equipamento

de arranque nao intervém.

5.1. A electrobomba esta a funcionar com ciclo
operacional com um numero demasiado
elevado de arranques.

5.2. Incrustagdes nas superficies de dispersao do
calor produzido pelo motor eléctrico

Consulte tambémospontos2.1.-2.3.-2.4.-2.5.-2.6.

5.1. A cAdmara de recolha é demasiado pequena
ou a valvula de néo retorno funciona mal e
volta a encher o tanque

5.2. Execute a limpeza

6. A electrobomba nao para.

6.1. Abomba nao esvazia o furo até ao nivel de
paragem.

6.2. A electrobomba continua a funcionar também
além do nivel de paragem.

6.3. Electrobomba com caudal insuficiente para as

exigéncias da instalagao.

6.1. Verifique a presenga de fugas na instalagao
de impuls&o no interior do tanque ou de
obstrugdes nas valvulas ou no impulsor.

6.2. Controle o equipamento de controlo do nivel.

6.3. Substitua a electrobomba por uma outra de
maior caudal.

7. A electrobomba nao
funciona no modo auto-
matico.

7.1. O nivel do liquido na camara de recolha ndo é
suficientemente alto para comandar o arranque
da electrobomba.

7.2. Conexao errada dos sensores de nivel ou
funcionamento irregular dos mesmos.

7.1. Encha ou espere que se encha a camara de
recolha de modo a controlar o funcionamento
da electrobomba quando a sonda fornecer o
sinal de permisséao.

7.2. Verifique as conexdes de cada sonda e
substitua as defeituosas.

8. O alarme sonoro e/ou lu-
minoso da sonda de con-
dutividade esta activado.

8.1. Presencga de agua no 6leo da electrobomba.

8.2. O alarme dispara na altura do primeiro
arranque da electrobomba depois da sua

instalacao ou reinstalagao.

8.1. Provavel desgaste da vedagao mecanica
do lado da bomba. Realize um servigo de
manutengao o quanto antes.

8.2. Antes de proceder ao controlo do 6leo da
electrobomba, verifique se todas as conexdes
relativas a sonda de condutividade foram
executadas correctamente.

9. A protecgao térmica do
circuito disparou ou
queimaram os fusiveis de
linha.

9.1. O motor ndo esta conectado correctamente.
9.2. Curto-circuito nos cabos de conexao, no
enrolamento ou nas conexdes do motor.

9.3. Laminas ou fusiveis do protector
subdimensionados relativamente a poténcia
instalada.

9.4. Calor excessivo no ambiente em que se

encontra o painel.

9.1. Controle e corrija as conexdes no painel.

9.2. Desligue o motor e controle os enrolamentos,
verifique a presenga de um curto-circuito ou
de uma fase ligada a terra.

9.3. Controle e substitua por elementos de
tamanho correcto.

9.4. Providencie uma ventilagdo adequada
do ambiente ou utilize equipamentos

compensados.

10. As bombas nao
se alternam no
funcionamento
se isso for previsto no
quadro.

10.1. O relé de comutagao funciona mal.

10.2. Sequéncia errada dos sensores de nivel.

10.1. Controle e, se necessario, substitua o
dispositivo.

10.2. Verifique e corrija a sequéncia de
intervengao e de controlo dos comandos de
arranque e paragem.
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O1 00nyieg TToU TTEPIEXEI TO TTAPOV EYXEIPIOIO KAl aQopolV TNV aoPAAEId, ETTIONUAiVOVTal JE auTd To
oUpBoAo. H un TApnon Toug ptropei va TTpokaAéael KivOUVOUG yia TNV UYEia TOU TTPOCWITIKOU.

O1 0dnyieg TTou emonuaivovTtal ge autd 1o oUPROAO TIPETTEI va TNPOUVTal, KOBWGS apopolV KIvOUvVoug
NAEKTPIKAG QUOEWG

O1 0dnyieg TToU akoAouBouUv auTAv TNV £vOEIEn agopolv Tn owaoTr AsiToupyia / cuvTipnon

/ akepaidTNTA TOU PNXavrApaTog. Me Tnv évdeign auTr emonuaivovtal JOvov ol BaciKEG
TTPOEIDOTTIOINTEIG KAl YIQ TNV ACQAAr| Kal agioTaTn AsiIToupyia TTPETTEI va TNPoUVTal OAEG O 0BnYieg
TOU gyxeIpIdiou.

To Trapov eyxelpidio TPETTeEl va QUAGCOTETAI ETTIMEAWG VIO MEAAOVTIKEG XPHOEIG.
AVOTTOOTTOCTO TUAMO TOU EYXEIPIBiOU ATTOTEAOUV TA AVTIYPA@A TWV TTIVAKISWV
avayvwpiong Tng NAEKTpavTAiag, Ta omroia avaypd@ouv Ta €1SIKA TEXVIKA
XOPOKTNPIOTIKA AEITOUPYiIOG TOU HNXOVAUATOG.

O1 nAekTpavTAiEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI GTO TTAPOV EYXEIPIBIO TTPOOPICOVTAl YIA BIOUNXAVIKA
l TTapOuoIa XPrOoN KAl GUVETTWG TO TIPOCWTTIKO TTOU avaAauBAavel Tnv eyKaTaoTaon, To
XEIPIOWO, TN CUVTHAPNON Kal TNV evOEXOUEVN ETTIOKEUN Ba TTPETTEI va OIAOETEI KATAAANAN
EKTTiOEUON KOl £€E1BiKEUON.

AlafdoTe TIg 0dnyieg XpAong Kal cuvTAPNoNG.
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2. ENEZHrHzH NINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

CE @ 11 2G Ex db h 1IB T4 Gb - Tagivéunan avTiekpnKTIKAG TTpooTaciag (Hévo yia povtéAa K

€& IM2ExdbhIMb

TOV IT22 ATEX...X

—
TYNOZ
Ne

P1 [kW]
P2 [kW]
IP68

H [m]
S.FA.[A]

V [m]

Hupepopunvia Trapaywyng

MAAPNG KwdIKSG NAeKTPpavVTAIOG

>eiplakdg apiBuég

HAekTpIKN KaTavaAwon

OvouaoTiKd aTToPPOPOUNEVO PEUUA

BaBuog mpooTaciag kivntipa (kata IEC 529)

OvopaoTIKG HavoPETPIKG UWog

ATTOPPOPOUNEVO PEUUA WG TTPOG TOV CUVTEAEDTH AsIToupyiag

Méyiotn oTAAn vepou

f [Hz]

U vl
1[A]

n [min-1]
Q [lis]
S.F.

t.max 40°C/105°F

H max [m]

caprari

X...) BA. Tapaypago 8

2uxvoTnTa

Taon diktuou / TUTTOog oUVdEONG
OvopaoTIKS aTTOPPOPOUEVO PEUUT
TaxutnTa TTEPICTPOPAG

OVOUOOTIKH TTaPOXN

>UVTEAEOTNG AsIToupyiag

MéyioTn Beppokpacia avtAoUpevou uypoul

MéyioTo pavoueTpikd UYog:

3. ENE=HIHZH NINAKIAAZ HAEKTPOKINHTHPA - ...X... (MOVO YIa avTIEKPNKTIKA povTéAa)

MOTOR TYPE
cos ¢

3Ph~

S1

I.E.C. 60034-1
l. CI.

S3

100

MAARPNG KWBIKOG NAEKTPOKIVNTHPA

ZuvTeAEeOTAG 10XU0G

Tpopodoacia pe evaAAACCOPEVO TPIPATIKG peUPA

Zuvexng Asiroupyia pe NAEKTPOKIVNTAPA eVTEAWG BuBIopEvo
MpoTUTTa TTPOGBIOPICHOU TWV NAEKTPIKWY XAPAKTNPICTIKWV
KA&on pévwong

AlakotrTéopevn Aeitoupyia (KUKAoI Twv 10 AeTTTWOV)

Caprari S.p.A.



caprarij

4. ENEZHIHZH NINAKIAAZ HAEKTPANTAIAZ

Mapdadeiyua: KCM150NA + 026042N3 / #HHHE

-—
K | c| m[150] N
L —

Zeipd
50 Hz ( S=60 Hz )
MovoxkéavaAn @repwtr (1)

DNm oTopiou katdBAiyng
TOmrog / UBPAUAIKS pEyEBOG - H/K (pAdvTda)
AIGUETPOG PTEPWTAG

Ap. TTOAWV
Kwdikdg 1d0oNng Tpopodoaciag
ZrdvTap nAekTpavTAia (X = avTIEKPNKTIKN)

I
I
I
I
I
Kwdikdg atmodidépevng 1oxuog H/K (50 Hz) x10 (0026=2,6 kW) I
I
]
I
1
|
I

KwdIik6g Tapaywyng
Aldpopeg ekdOTEIg
Kovd pe Kwdikd HK @ — — — o J

(1)  AkdvaoAn eTepwTh :D
MovokavaAn @repwTy M
OrepwTr| vortex W

5. ENEZHNHZH NINAKIAAZ HAEKTPOKINHTHPA

(H mivakida nAekTpOKIVNTAPA €ival avaykaia pOvo OTIG AVTIEKPNKTIKEG NAEKTPAVTAIEG)
Moapddeypa: KC026042N180N3 / #iHHHE

r—— " r— "
| K| c|o2e0| 4| 2 | N [180] N || 3 I/ it
L —_ —_ | I |
Zeipd —r— —_ —I
50 Hz ( S=60 Hz )
Kwdikdg atmodiddpevng 1oxuog H/K x10 (0026=2,6 kW)

I

I

Ap. TTOAWV I
Kwdikdg 1d0oNng Tpopodoaciag |
TOTrOG / UBPAUAIKS péyeBog - H/K (pAdvtZa) N/ P i
i

I

I

HAexTpik6 péyebog (avag. H/K em@dveiag)

H/K atévtap (X = avTIEKPNKTIKO)

Kwdik6g Tapaywyng
Aldpopeg ekdOTEIG
Koiva pe TANpN KwAIKO NAEKTPAVTAIAG  — — — — — — — _I
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6. /M NPOEIAOMOIHZEIE

6.1.
6.2.

6.3.
6.4.

6.5.
6. 6.
6.7.
6.8.
6.9.
6.10.

6.11.

H peAétn Tou TTapdvToG eyxEIPIBiOU XPAONG Kal CUVTAPNONG Eival aTTapaitnTn yia Tnv opbn yetagopd, eykatdoTtacn, 6€on o€ Asitoupyia, xpron,
pUBuIoN, cuvapuoAdynaon, atrocuvapuoAdynon Kal GUVTAPNON TWY NAEKTPAVTAILV.

To TTapov eyxelpidlo atroTeAei avaTTOOTIACTO TPHAKA Tou TTPOIGvVToG. O ayopaoTAG gival UTTEUBUVOG yia TNV TIPOCEKTIKF TOU avAyvwaon atrd 6Ao
TO TTPOCWTTIKG TTOU, YIa OTToIovONTTOTE AOYO, Ba TTPETTEI VA XPNOIPOTIOIET Kal VA ETTEURAiVEI OTO TTPOIOV.

O1 nAekTpavTAieg TTOU TTEPIYPAPOVTAl OTO TTAPAV EYXEIPIDIO €ival unxavApaTa TTou "dev TTpoopidovTal yia OIKIGKA" A TTapduoIa Xpron Kai
OUVETTWG Oev TTPETTEI va ETTITPETTETAN N TTPOGRACN o€ TTaIdIG KAl YEVIKWG O GTOUA TToU eV dIaBETOUV EUTTEIPIO OTNV EYKATACTAGN, TO XEIPIOUS
KQlI TN OUVTAPNGCH TOUG.

To TrePIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG £YXEIPIOiOU avagépeTal o€ nAekTpavTAia otn Bacikr ékdoon. HAekTpavTAieg "kaToTriv TrapayyeAiag” (eAEyETe TNV
TTapouCia Tou apiBuou TTapayyeAiag aTnv TVOKida TNG NAEKTPAVTAIOG) HTTOPOUV va TTAPOUCIAlouV OpICUEVA GTOIXEIO TTOU BEV AVTIGTOIXOUV OTIG
odnyieg.

O TrpopnBeUTAG TOU TTPOIGVTOG eV PEPEI Kapia euBUlvn yia evdexopeva atuxuaTta f BAGBEG, edv dev TNPoUvTal GXOAATTIKA OAEG 01 0dnyieg Tou
TTaPOVTOG EYXEIPIBIOU.

O1 GUUTTANPWATIKEG TTIVOKIOEG TTOU TTapéxovTal JE TNV NAEKTPAVTAIQ, TTPETTEI va QUAGOCOVTaI JE TO TTapOV EYXEIPIBIO XPrioNG Kal ouvTripnong
KOVTA OTOV NAEKTPIKO TTiVaKa XEIPIOWOU yIa EUKOAN Kal GUean Xpron.

Ma Adyoug ac@alciag kai yia Tn dlac@aAion Twy dpwv £yylnong, o€ TePITITwan BAARNG 1 aipvidiag HeETABOARG TwV ETIBOCEWY TNG
NAEKTPaAvTAiaG atrayopeUeTal N XPHon ToU TTPOIOVTOG atrd ToV TTEAGTN.

Me pépipva Tou ayopadoTh TTPETTEl va TTPOBAETTOVTOI GUGTAUOTA ouvayePUOoU, dIadIKaaieg EAEYXOU Kal CUVTHPNONG VIO VO OTTOQEUYETAI
OTTOI08ATTIOTE HOPPR KIVOUVOU aTTO £VOEXOUEVN BUCAEITOUPYia TNG NAEKTPAVTAIOG.

Ma TNV Tapoxn TPOCHETWY TTANPOPOPIWY, ETTIKOIVWVHOTE Pe TNV Caprari Spa 1 pe 1o e€ouciodoTnuévo ZEPPIG TNG.

>¢ ePITTWOoN PBoPAg Tou NAEKTPIKOU KaAwdiou, Ba TTpETTel va {NTACETE YV o10 avTaAAakTIKO atrd Tnv Caprari dnAwvovTtag oTnyv aitnon Tov
KwdIKG Kal Tov apiBuéd oeipdg TnG NAeKTpavTAiag Kai To €idog Tou KaAwdiou (BondnTikd A Tpopodoaiag).

Me e€aipean Tov éAeyxXo TNG POPAG TTEPIOTPOPAG TTOU TIEPIYPAPETAl OTNV TTApAypapo 18, un ouvdEeTe TNV NAekTpavTAia oTo JiKTUO
TPpoYodoaiag yia kavéva AOyo, edv dev £xel OAOKANPWBOE N ykaTdoTaon TNG.
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7.\ /A& /A NPOZOETEZ MPOEIAOMOIHZEIZ A TO MONTEAO - ATEX

71.

H kartaokeun autwv Twv NAEKTPAVTAIWY Guppop@ouTal pe Ta TpoTutra EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN60079-0, EN60079-
1. Mpiv TNV eykaTdoTaon €AéyETe €AV TA AVTIEKPNKTIKA XAPAKTNPICTIKA TTOU avaypd@ovTal GTNV TIVAKida Tng nAekTpavtAiag
AVTOTTOKPIVOVTaI OTIG ATTAITACEIG TA§IVOUNONG TOU XWPOU EYKATACTAONG.

H emrépuBaon oToug oTUTTEIOBAITITEG 1) TO AVOIYHA TOU TTEPIBAROTOG TOU NAEKTPOKIVINTAPA ETTITPETTETAI HOVOV aTT6 TO E§oUTIOdOTNHEVO
2épBig Tng Caprari.

Ta XapaKTNPIOTIKA AEITOUPYIAG AUTWYV TWV INXAVNHATWY TTPETTEI VO AVTATTOKPIVOVTAI OTO XAPOKTNPICTIKA TTOU avaypd@ovTal oTnv
TIVOKiSa Kal GTO OUVNUMEVO TTICTOTTOINTIKG EX.

H 1ipR eAdxioTou UPoug OTAANG AVAPEPETAI OTNV KOPUPK TOU NAEKTPOKIVNTAPA YiA MNXAVAHATA TTOU A&IToupyoUv Xwpig pavdua
Wogng. AvTiBETwG, BPIOKETAI OTNV KOPU®PH TOU CWHATOG TNG aVTAIag yia TIG NAeKTpavTAieg pe pavdia Yugng (eAéyxete Tavra 1o
NPSH).

Eival utroXpewTikA N o0UVOEOT TWV AVIXVEUTWYV Bepokpaaiag oTov mivaka eAéyxou Tng nAekTpavTAiag. H eréufaon Tou Beppuikou
SI0KOTITN TPETTEl va SIOKOTITEI TNV Tpoodoaia Tng nAekTpavtAiag. H amokardoTtaon dev mpémel va givar autoparn, aAAd va
EMITPEMETAI HOVO META ATTO EAgyX0 OTTO £§EIBIKEUPEVO TTPOCWITIKG.

Edv o kivnTApag gival e§omAicuévog pe aiodntipeg PTC, diaBdoTe 1o eyXEIpidio yia TTANPOPOpPiEg EyKATACTAONG.

Agv emiITPETETAI N TPOTTOTTOINON TWV PUNXOVNHATWY A N OVTIKATAOTOOTN £§0PTNUATWV TWV NAEKTPOKIVNTAPWY. XE TTEPITITWON
@uUOIoAOYIKAG PBopdg AOYw AgiToupyiag, EMITPETETAI HOVO N OVTIKATACTOON TWV €§0PTNHATWY TOU UBPOUAIKOU CUCTAMATOG
(apiBunon amré L1 éwg L14 Tou TuRpaTtog) pe idia yvioia avTaAAAKTIKA (i510G kwdIKOG avTaAAaKTIKOU Kal iB10G KwdIKOG e§aPTAMATOG).
O1 erepuBaoeig Tou dev CUYKATAAEYOVTOI OTNV TAKTIKA OUVTAPNOT, TIPETTEI VA EKTEAOUVTAI pévov atrd Tnv Caprari S.p.A.

H kartnyopia Twv BISWV TTou XpnoipotroloUvTal yia TN CUVAPHOASGYNON TOU TTPOCTATEUTIKOU TEPIBARpATOG Trpétrel va ival A2-70

1ISO 3506-1.

H mpoaipeTikA XpRon Tou aiobnTipa aywyipéTNTag 0TO TTEPiIBANUA TOU NAEKTPOKIVNTAPA, TIPOUTIOBETEI TN XPON EVOG CUCTAHATOG

eAéyxou oToV Trivaka, KATAAANAO yid TIG ATTAITACEIG EVOEXOUEVOU EKPNKTIKOU TTEPIBAAAOVTOG.

O1 ak6AoubBeg duoAeiToupyieg uTropei va TTpokKaAéoouv ékpnén. Zuvemmwg, 8a Tpétrel va AaupdvovTal 6Aa Ta TIBava pETPA yia

TNV ATTOQUYN TOUG:

- Aaitoupyia xwpig uyp6 oTnv avTAia f e undevikn TTapoxn:
TOTTOBETAOTE AVIXVEUTH Trieong i/kal Toapoxng, e dueon mapéuBacn oTov Tivaka Kol XEIPOKIVNTN ETTava@opd, £T01 WOTE va
atmmo@eUyeTal n AeiIToupyia TnNG NAEKTPIKAG AVTAIAG UTTO aUTEG TIG OUVONKEG.

- BA4Bn oTa £5pava Tou d§ova TnG avTAiog: o€ TEPITTWON ad§nong Twv Kpadaouwv R/kal Tou BopUBou AsiToupyiag oBROTE TV
avTAia ka1 areuBuvBeite oTo e§ouciodoTnuévo aépPig Tng Caprari.
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7.9. Aseitoupyia pe inverter/perarpotréa: n Xpion autoU Tou NAEKTPOVIKOU £§OTTAIOHOU £AEyxou Kal pUBHIONG TTPETTEl VA
MEAETNOEI pe PEYIOTN TTPOOCOXN TTPOKEINEVOU VA ETTAANBEUTEI OTI SV TTPOKAAEI NAEKTPOPAYVNTIKEG SIATAPAXES | ETTAYOMEVO PEUPAT
S10pPONG TTOU UEIWVOUV TO TIPOTUTTO AT @aAEiag TTou atraiTeiTal a1ré TNV Tagivopunon ATEX Tng TreEpIoXAG oTnV otroia A&IToupyei o
€EOTTAIONOG. Z€ KABE TTEPITITWON, TIPETTEI VA TNPOUVTAI Ol dKOAOUBEg TTpolTTOBéTEIG:
- givan uTToXPEWTIKA N XpRon petarpotréwv Danfoss Tng oeipdg VLT FC202 (rpwnv VLT8000) i} Trio Tpéopatwyv povréAwv Danfoss
ME BEATIWHEVA XOPAKTNPIOTIKA aTT6800NG.
- €ival UTTOXPEWTIKA N pUBUION TNG EOCWTEPIKAG OCUXVOTNTOG HETAYWYNG TOU HETATPOTTED O€ OXI TrEPICTOTEPO a1é 4 kHz | oTnv
€AAXIOTN CUXVOTNTA TTOU ETTITPETTETAI ATTO TOV JETATPOTTEQ.
- €ival UTTOXPEWTIKG va €EOTTAIZETOI O HETATPOTTENG ME TNV KATAAANAN pTratapia @iATpwyv peiwong Tou [dv/dt] Trou ToTroBETOUVTAI
METAEU TOU METATPOTTEX KO TOU KIVNTAPA,
- €ival UTTOXPEWTIKA N XPAON TOU HETATPOTTEN HOVO OTNV TTEPIOXA Siapéppwong 35 - 60Hz.
7.10 H péyiotn TumikKn Bgppokpacia TepIBaAAovTog gival 40 °C, KATOTIV AITAPATOG, HETA a1rd eraAnBeuon Tng Caprari S.p.A., ymopei
va Yivel atrodeKTH Hia HEYIoTh Beppokpacia TTepIBaAAovTog £éwg 60 °C, n otroia Ba avaypd@EeTal TNV TIVOKISa TNG NAEKTPIKAG

avTAiag.
oRpavon: ce & n26ExdbhIBT4Gb
& 1M2ExdbhIMb
TUV IT22 ATEX...X
Aelavra: C E oUppoAo CE 1rou utrodeikvuel T CUPpOp@won pE TNV odnyia 2014/34/EK (ouvBwg atrokaAgital ATEX).
@ €151k6 ocUpBoAo TpooTagiag amo ekpRelg,
| opada oTnv oTroia avikel o e§0TTAICHOG (opuxeia),
Il opada oTnv oTroia aviKel 0 ES0TTAICHOG (B£0EIG EKTOG TWV OPUXEIWV),
2 Kartnyopia e§ommAiouou,
G/M TUTTOG KIVEUVOU (EKPNKTIKI ATHOC®AIPA HE TTAPOUCI OEPIOU, ATHWYV N VEPOUG),
Exd TPOTTOG TTPOoOoTACiag ESOTTAICHOU (d = TTPOCTATEUTIKA AVTIEKPNKTIKA TTEPIBARpATA),
B TUTTOG KATOOKEURG TWV OUVOETUWY (opdada agpiou),
T4 KaTnyopia Beppokpaagiag (HEyioTn emipaveiakn T4 = 135 °C),
Gb/Mb EKPASIUN aTUOCPAIPA JE TTOPOUCTIa OEPiOU, ATHWYV 1 VEQOUG + KaTnyopia e§otTrAiopou (EPL),
BUREAU VERITAS 1370 ap1Buog avayvwpiong Tou Koivotroinuévou Opyaviopou yia eAéyXoug Katd Tn SIGPKEIa TG TTApAYyWYNAG,
TUV IT22ATEX ..X moToTroInTIKG eAéyXou CE Tou emiTpetrépevou TOTTou atd Tnv TUV IT0948
Emikivduvn {wvn Kartnyopieg (odnyia 2014/34/EE) EPL (IEC 60079-0)
Aépia, aTyoi i} ekvePWUATA Zwvn 0 1G Ga
Aépia, aTPOI A EKVEQUIUOTO Zwvn 1 2Gor 1G Gb, Ga
Aépia, aTyoi i} EkvePWUATA Zwvn 2 3G, 2Gor 1G Gc, Gb, Ga
Aépia, aTpOI i} EKVEQUIMATA - M1 Ma
Aépia, aTuoi | EKvEQWPOTA - M2 A M1 Mb, Ma
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8. TOMEIZ XPHZHZ

O1 avTAieg auTég €xouv PeAETNOET yia TNV avUywaon KaBapwyv Kal BPWHIKWY USATWY, AUJATWY aTTOXETEUTEWY JE OTEPEA CWUATA Kal iVeG, AACOTTN
Kal opyavikd UAIKS. O1 nAekTpavTAieg pe povokavaAn @tepwTr (M) ival Kupiwg evOEdEIYUEVEG YIa OTEPEG OCWHATA KOVTAG ivag, N @TepwTH vortex (V,
W) gival KataAANAGTEPN YIa OTEPEG CWHATA JOKPIAG ivag KAl YIa Uypd TTOU TTEPIEXOUV A£PIA, AKATEPYQTTN ) KATEPYATUEVN AGOTTN. TUTTIKOI TOEIG
XPNonNg gival: aTrooTPAyYIon, KOBAPIOYPOG, avAKTNON KAl YEVIKWG HETAPOPE UYPWV.

9. A ANTENAEIZEIZ XPHZHZ

O1 nAekTpavTAieg o€ OTAVTAPT KOTAOKEURA OV €ival KATAAANAEG yia TNV AvTANGN uypwv TTou TTpoopifovTal yia TPO@IYa. Mpiv TIG XPNOIUOTIOINCETE O€
auTtoUg Toug TOUEIG, eTTKoIVWVAATE Pe Tnv Caprari S.p.A.

O1 nAekTpavTAieg o€ OTAVTAPT KOTAOKEUR OEV UTTOPOUV va XPNOIPOTIoINBoUV yia TNV AvTANon eUQPAEKTWYV 1 EKPNKTIKWY UYpWwV OUTE va eykaTaoTabouv
ae quveg pe Kivduvo €kpnéng. MNa Tn xprion o€ TETOIOUG XWPOUG, HEAETAATE TN SUVATOTNTA XPONG TOU AVTIEKPNKTIKOU JOVTEAOU.

O1 nAekTpavTAieg auTég dev PTTOPOUV va XPNOIUOTIOINBOUV 0€ SEEAUEVEG ) YEVIKWG O XWPOUG OTToU gival TIBAVA N £TTAQA TOU PNXAVIANATOG e PEPN
TOU QVOPWTTIVOU OWHATOG.

10. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA KAI AEITOYPTIA

HAeKTpOKIVNTAPAG, TPIPACIKOG aoUyXPOovog, e péTopa TUTTOU KAwBOU okioupou, katnyopia pévwong H (180°C/355 F max) yia K..N3/X3,

uTtopUxIoG Pe BaBudg TTpooTaaiag IP68 cuuewva pe 1o rpdtutio IEC 529 1) IP58 kai pe Ta mpétutto EN 60034-5, ouvexAg ) S1aKoTITOMEVN

Aeimoupyia. MNa auTAv Tn oeipd UTTORPUXIWY KIVNTAPWY BEV TTapEXOVTAI Ol TIMEG yia Tn SIakoTITOPEVN AsiToupyia S3, BIOTI, G€ TTEPITITWAN TTOU O

KIVNTAPOG Bpedei akGAUTITOG KaTG Tn S1dpKeIa TNG AsiIToupyiag Ba TTPETTEl va XPNOIUOTIOIEITaN TO JOVTEAO TTou S1aB£Tel cuoTnua Yugng.

To atmroppo@olpevo pelpua TTOU avaypd@eTal aTnV Tvakida gival EAAPPWG avwTEPO aTré EKEIVO TTOU avagEépETal aTa TEXVIKA évTutia Tng Caprari,

KOBWG TTEPIAAUPBAVEI TIG ATTWAEIEG TTOU OPEIAOVTaI TN HACIKT TTAPAywyr) TNG NAEKTPAVTAIOG.

Ma 6Aa Ta NAEKTPIKA XAPAKTNPIOTIKA IGXUOUV Ol avoxEg TTou TTpofAETTel To TTpoTuTio IEC 34.1 (CEI - EN 60034-1), evw yia TIG USPAUAIKEG £TTIOOCEIG

10¥Uel To TTpdTuTIo ISO 9906

Ta perpoupeva dedopéva ptropei va diagépouv Adyw avakpifelag Twv XPnNOIMOTTOIOUUEVWY OpYAVWY PETPNONG OTOV £AeyX0 /KAl SIQQOPETIKWV

XOPAKTNPIOTIKWY TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU (TAoN/C0UXvOTNTO/SIAKUNAVOEIG).

Méy. ap. ekkivigewv ava wpa: 20 éwg 5kW, 15 éwg 10kW, 10 yia avwTtepn 10xU.

Edv n 1don amokAivel repiocdTePo até 5% atrd TNV OVOUAOTIKR TAG, PN OUVOECETE TN PovAda Kal EAEYETE TN ypapur Tpo@odoaoiag.

Ma nAekTpokivnTApEG Povo pe Tdan Acitoupyiag 230/400V 1) 400/700V emtpémmeTal ammékAion £10% Kal CUVETTWG UTTOPOUV va XpnaoigoTroinfouv

eTmiong Taoeig 220, 240, 380 ka1 415V.

MéyioTn emTPETTTH SIOKUPAVOT OTO ATTOPPOPOUHEVO PEUNA: 5%

Ma va emTPETTETAI N CWOTA WPUEN TOU NAEKTPOKIVATAPA TTPETTEI VA TNPEEITAI N TIUA EAAXIOTOU UWoug OTAANG

EAdy. oTAAN vepou: TAAPNG KGAUWN Tou KIvATAPA UTTO TNV atrouadia TTepIBARuaTog wugng. Z1dBun kovrd ato Uywog Tou doyeiou Aadiou
ME EVEPYOTTOINUEVO TO CUCTNUA WUENG (EAEyxeTe TTAvTa To NPSH) (BA. 0dnyia otn aeA. 132).

Méy. oTAAn vepou: 20m

Méy. Tieon Aeitoupyiag: 80 m. oTAANG vepou
O¢eppokpacia avrAoupevou uypou: -20°C + 40°C
pH uypou TTpog aviywwon: 6+10

To avTAoUpEVOo uypOd PTTOPEI va TTEPIEXEI OTEPEA AIWPOUNEVA CWHATA UE HEYEBOG PIKPOTEPO aTTd TO €AeUBEPO TTEPACUA TOU UBPAUAIKOU JEPOUG TNG
avTAiag. Ze TepImTwan TTUKVOTNTAG PeyaAUTepng Tou 1 kg/dm?® fi/kal 1IEWdoUg avwtepou Tou 1 mm?/s (1 ¢St) ammeuBuvOeiTe aTTEUBEING OTIG TEXVIKES
pag uttnpeoieg. OTav n nAekTpavtAia eykabioTatal cUP@WVa PE TIG 0OnYieg TTou opidel TO TTAPOV GUAAGDIO Kal CUPPWVA PE T TTPORAETTONEVA OXEDIA,
n o1éOun Tou BopuRou TTou TTapdyel To PNXavnua oto TTPoRAeTTOuEVO TTEdio AsiToupyiag, dev utrepPaivel og kauia TepiTTTwon Ta 80 dB (70 dB o€
uttofpuxia eykatdoTtaon). H yérpnaon Tou Bopufou TrpayuaTotrollenke oUpewva pe 1o TpdTuTio ISO 3746 Kal Ta onueia HETPNoNg, CUP@QWVA PE
Tnv odnyia EK, Bpiokovtal o€ ammdéoTaon 1 pérpou ammd Tnv em@aveia ava@opdg Tou unxavruarog kai o€ 1,6 yérpa Uyoug atd 1o £6a¢pog i TNV
TAATQOpHa TTPéoRacnG.

1. A MH ENITPENTEZ AEITOYPTIEZ

Ma T owoTr kal aoPaAr AsiIToupyia, atrayopeUeTal N UTTEPBACN TWV XOPAKTNPICTIKWY TToU TrapaTifevial otnv map. 11, kabwg Kal Twv
XOPAKTNPICTIKWY PEYIOTWY ETTIOOCEWY TTOU avaypda@ovTal oTnV Tvakida TG NAEKTPavTAiag.

12. A KANONEZ AZOAAEIAZ

KaBe eréuBacn otnv nAekTpavTAia TTPETTEI VA TTPAYUATOTIOIEITAI ATTO €EEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG £QOBIOTUEVO HE KATAAANAO €EOTTAIOUO, TO OTTOIO VA
YVwpiCel KaAG TIG 0dnyieg Tou TTapOVTOG yxeIpIdiou.
Téoo o€ TepiTITwon véag eykatdoTaong 600 Kal OTIG ETTEURACEIG OUVTAPNONG, TTPETTEN VA TNPOUVTAI Ol KAVOVEG UYIEIVAG, TTPOANWNG ATUXNUATWYV Kal
ao@aleiag, kKaBwg eTTioNG N TOTTIKA VOPOBETia Kal Ol KAVOVIOWOI yIa TNV aTTo®uyn atuxnudtwy. O ayopaoTng gival utreUBuvog yia TNV TAPNON QUTWY
TWV KAVOVIGUWV Kal Twv 0dnyIwv aoPaAgiag.
EidikdTepa, TTpéTTel va TnpoUvTal auaTned ol akdAoubeg CUOTATEIG:
1. - 'EAgyX0I OTIG EYKATOOTACEIG:
1.1. - Aedopévng TNG TTOIKIAIAG TWV UYPWV TTOU JETOPEPOVTAI, Eival avayKaia n xprion KAaTaAANANG evoupaaciag Kal UuTTodnudTwy, TTPOKEINEVOU vVa
ATTOPEUYETAI N ETTAPK) TOU OEPUATOG UE MOAUCUEVEG ETTIQAVEIEG A UYPAL.
1.2. - To uTTEUBUVO TTPOCWTTIKG TTPETTEI VA gival EMPBOAIACHEVO KATA TWV TTIBAVWY ACBEVEIWY TTOU UTTOPEI VO JETAO0B0UV E TPAUNATIONO, ETTAQA N
€I0TTVON.
1.3. - Mpiv atmé omroiadATIoTE ETTEPRATN OTO GTABPOS AvTAnong, BeBaiwBeite 6TI OAa Ta NAEKTPIKA KAAWDIA TTOU El0€pXoVvTal aTn de€apevn ivail
ATTOOUVOEDEPEVA OTTO TNV TPOPOBOTIia TOUG.
1.4. - Edv eival avaykaio va kaTeeite oTn dECANEVN, QPOVTIOTE YIA TOV ATTOTEAECUATIKO AEPITUO TNG, TIPOKEINEVOU VO £EACQPAAICETE TNV TTapouaia
£TTAPKOUG 0EUYOVOU Kal TNV ATTOUCTa TOEIKWY /KAl EKPNKTIKWVY agPiwV. X€ KABE TTEPITITWON, EAEYXETE:
- TNV KaT@oTa0oN TV HEoWwV KaBodou Kal avodou
- 6T 610106 KaTeRaivel aTn de€apevr) BIaBETel TTPOGdEON aoPaAEiag
- TNV TTapouacia eveg aTOpou eKTOG dEEAPEVAG (AKOUN Kal O€ 1I8AVIKEG CUVONKEG PNV EI0€PXECTE TTOTE POVOI), TO OTTOIO £ival o€ Béan va eTTEUPEI
dueca oTa oxoIvid TTP6adeang
-y qnon)\scpanm amopovwaon Tng {uvng PE KlyK)\léwpaTa Kal KOTAAANAN or']porvon
- 0TI dev UTTAPYXEI K|v6uvog €kpnéng TpIv TNV acaywvn NAEKTPIKWV epyd)\awv n nv EKTEAEDN EPYACIWV TTOU TTIPOKAAOUV cp)\oveg n 01'r|v6npsg
Edv BéAeTe va a(palpsosTs v r]AsKTpaVT)\la atré Tn BAan NG, Ba TTPETTEl KATAPXAG VO ATTOCUVOECETE TA r]AsKTlea KOAWSIO aTTd TOV TTiVaKa Kal
va ekTEAETETE TNV aviWwaon oUpewva pe Tig odnyieg otn aeA. 10 (Eik.2). MAOveTe pe kaBapd vepd utrd TTieon 1o EEWTEPIKO KAl TO ECWTEPIKS
TNG NAEKTPAVTAIOG yIa va atTopakpuvBoUv OAa Ta UTTOAEigpaTa avTAOUPEVOU UypoU, XPNOIPOTIOIWVTAG YUAAIG TTPOCTaCIag, AaaTiXEvia yavTia,
Haoka Kal adiaBpoxn TTodid.
2. - 'EAeyxol o€ oUOKeUEG atrd oTaBuod dvtAnong:
- N nAekTpavTAia ] otrolodATIOTE EAPTNHA aTTO degapevr) Ba TTPETTEl va KaBapifovTal TTPOCEKTIKA G€ OAA Ta WEPN TOUG PE vePS 1 101K TTPOIGVTQ,
TIpIv UTTOBANBOUV O€ OTTOIOdNTIOTE ETTEUROCN.
- yIa TNV atroguvapuoAdynaon Tng avtAiog atraitouvTal yavTia pyaaiag
- eEAéyxeTE TO BaOPG pOvwoNg Tou NAEKTPOKIVNTAPA KAl TNV ATTOTEAEGHATIKOTNTA TNG YEIWONG TIPIV TO UTTORAAETE O€ BOKIPEG PE NAEKTPIKA
TPOPodOUia.
3. - 'EAeyxol oTnV nAekTpavTAia:
- N €EWTEPIKA ETTIPAVEIQ TOU NAEKTPOKIVNTAPQ pTTopEi va EeTTepdael Toug 80°C. Edv eival avaykaio, TTpETEl va AapBdavovTal KATAAANAEG
TIPOQUAGEEIG YIO TNV ATTOQUYH EYKAUUATWY
104 Caprari S.p.A.
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13. ZYMBOYAEZ MNA ZQ2TH ETKATAZTAZH

Ta nAekTpIKG KaAwdIa dev TTPETTEI va UTTORAAAOVTAI TTOTE O€ KATATTOVAOEIG, EVTATEIG I OTTOTOPEG KAUTTUAEG (N EAGXIOTN OKTiva KAUWNG TTPETTEN Va
eival TouAdyioTov 5 popég peyaAUTepn atré Tn SIGPETPO Tou KaAwdiou).

Ta eAelBepa AKpa TwV KAAwDSIWV TTPETTEI va TTpoaTaTeloVTal TTPOCEKTIKG atrd mlavr) icodo vepou A uypaciag, 1I8iwg Katd

TNV eykatdoTaon.

A BeBaiwBeite 611 T EAeUBEPa AKPa TWV KAAWSiWV SeV EPXOVTAI TTIOTE € ETTAPI JE TO VEPO.

NMPOZOXH I181aiTEPN TTPOCOXNA ATTAITEITAI WG TTPOG TNV AKEPAIOTNTA TOU KAAWSioU. AKOUN KAl PIKPEG APUXEG UTTOPET VO TIPOKAAEGOUV €£i0000
vepou aTo BaAapo Tou nAekTpokivnTApa!
2 € EYKATAOTACEIG TTOU €ival eKTEDEINEVEG O€ KivOUVO TTayETOU, TIPIV TNV EKKIVNON TNG HOVADAG TTPETTEI VO TTPONYEITaI EAEYXOG
€AeUBEPNG TTEPIOTPOPNG Kal €V GUVEXEIQ EAEYXOG OMAARG OTTOPPONG TOU avTAOUUEVOU UypoU.

Y& TEPITITWAN AVTIKATAoTAONG Tou KaAwdiou (L33 - L40 - L60), o1 Bideg TTou cuykpatolv 1o BUopa TTPETTEl va €X0ouv poTTr) auo@igng 8 Nm. lMNa Ta

aToIxeia avagopdg L... BA. Ke@aAaio ye ox£SIa TOPAG KOl OVOUOOIEG EEQPTNHATWY.

AvaTpé€Te 0TO TTAPAPTNHA HE TIG 0ONYiEG CUVAPHOAOYNONG KAl ATTOCUVAPHOAGYNONG Tou ouvdéauou (ZeA.149).

Métpa Trou pétrel va AauBdvovTal KaTd TRV EYKATAOTAC TNG avTAiag

210 BGAaPO CUAAOYAG TTPETTEN va TNPoUVTal OAa Ta PETPA ao@aAgiag TTou TTPOBAETTEl N 1Io0xUoUCa vouoBEeaia kal EIBIKOTEPQ:

- €4V TO avTAoUPEVO UYPO TTEPIEXEI ) HTTOPET va dNUIOUPYRTE EKPNKTIKG aépla peiypata, BeBaiwbeite 6T n de§apevh cuAoyng agpideTal cwaTd Kal
eV ETMITPETIEI TN CUCCWPEUCT OEPIWV.
H nAekTpavTAia Kai Ta €EapTAPATE TNG TTPETTEI VA €ival KATAAANANG KATAOKEUNG VIO XWPOUG PE EVOEXOMEVWG EKPNKTIKI) ATHOCPaIPA

- O nAekTPIKOG TTiVAKAG TTOU yKaBioTaTal EKTOG TOU PPEATIOU TTPETTEI VO TIPOCTATEUETAI ATTO TIG KAIPIKEG TUVONKEG Kal aTTO £vOEXOUEVN €i0000 agpiwv
TTOU TTPOEPYOVTAI ATTO TO PPEATIO.

- To péyeBog Tou BaAdpou GUANOYAG TTPETTEI VO AVTOTIOKPIVETAI € OUO OVAYKEG:

a) 0 WPENIMOG BYKOG TTPETTEI VA ETTITPETTE TIG EKKIVACEIG/WPA (BA. XAPAKTNPIOTIKA XProNg).

B) n xpovikr TTePiodog "e avTAia eKTOG AeIToupyiag” Bev TTPETTEI AV ETTITPETTEI TO OXNUOTIOPO GKANPWY ICNUATWV.

Y) N €AGXI0TN OTAAN vEPOU TTPETTEI va ETMITPETTEI TNV TTARPN BUBICN Tou KIvnTrAPaA (f) TOU OCWHATOG TNG avTAiag edv uttdpxel oUoTnua Wogng. EAEyxeTe

mavta 70 NPSH), n péyiotn miyr dev mpétrel va gemmepvd ta 20 m.

- H Bdon yia Tnv autépatn ouvdeon TnG avTAiag TTPETTEl va gival oTaBepd oTepewuévn aTOV TTUBPEVA TNG OEEaUEVAG.

- To atéuio avappdPnong TG NAEKTPAVTAIOG TTPETTEI va BPICKETAI TTAVTA OTO XAUNAGTEPO onueio Tou BaAduou cUAAOYAG.

- H a@ign Tou uypou oTo BAAao CUAAOYAG Bev TIPETTEI va OnpIoupyei aTPORIAICHOUG TTou TTPOoKaAoUV avappéenan aépa até Tnv avtAia.

- MNa TNV atmoguyr TOavwy euepagewy, gival OKOTTINO va AEYXETE €AV n TaxUTNTA TOU UYPOU 0TO CWArva KAaTdBAIYng TTapapével TTAVW aTTo Ta
0,8 + 1 m/s. Edv trepi€xel aupo, n TaxutnTa TPETTEN va gival TOUAdXIioTov 1,6 m/s aToug opIfOvVTIOUG CWANVEG Kal 2,5 m/s 0Toug KABETOoUG. € KABE
TTEPITITWON, CUVIOTATAI N TaXUTNTA va unv utrepBaivel Ta 4 m/s yia va TepIopideTal n TITwon Trieang kai n @Bopd.

- Ta k@BeTa TPAPOTA TWV CWARVWY KAaTaBAIYNG va gival 600 To duvaTtdv PIKPOTEPA Kal T OpIZOVTIa va £XouV pia eAa@pd KaBodIKA KAion TTpog TNV
KaTeUBUvVON TNG PONG.

- Na 11Ig ouvnBeIg Xproeig pe UdATa ATTOXETEUONG, XPNOIKOTIoIoUVTal HavTepévieg BaABideg. KataagkeuaaTikd TpoTipdral BaABida avTemoTpo®ng
ye KAaTTETO Kl Bava eTTiTTEdOU OWHATOG.

- Otav 0 aywyodg katdBAIpng £xel yeydAo UNAKOG, gival avaykaia n TorobETnon piag BaABidag avTemoTpoQng.

- H BaABida avtemmaTpo®rg, 6tav BpiokeTal 0To GWARVa KaTdBAIWNG, TTPETTEI va TOTTOBETEITAI KATA TTPOTIUNGN O€ OpIfOVTIa TUAPATA Kal O OnUEia
ue eUKoAn TTpdoBacn.

14. XAPAKTHPIZTIKA TOY ZYZTHMATOZ TEXNHTHZ WY=HZ TOY HAEKTPOKINHTHPA
(HAekTpIkA avTAia pe Aad1 wugng)

NMPOZOXH

H Baoikn €kdoan TNG NAEKTPIKAG avTAiag TTapéxeTal xwpig AddI WuEng, o€ QuTAV TNV TTEPITITWON N JOVN ETITPETTOUEVN EYKATACTACN €ivai N
uTTORPUXIa NAEKTPIKN) avTAia JE TN OTABUN TOU UYPOU GTNV KOPU@H ToU TTEPIBAANATOG TOU KIVNTAPA.

Edv BéAeTe va peIwoeTe TNV EAAXIOTN OTABUN TOu uypoU aTnv UTTORPUXIa EYKATACTACN 1 VO XPNOIMOTIOINOTE TNV NAEKTPIKN avTAia o€ oTeyvo BGAauo
Ba TTPETTEI VO XPNOIUOTIOINCETE TNV NAEKTPIKA avTAia TTou dIaBéTel AadI wugng.

XpnoipoTtroinoTe Tnv TaTa agpiou 3/8", ue Tnv ovopacia "COOLING OIL", Trou €ival TOTToBeTNHEVO KOVTA OTO GUVOETAPA TOU NAEKTPIKOU KaAwdiou,
TTpOKEIPéVoU va gl0ayBei To AddI wigng auuwva PE TIG TTOOOTNTEG TTOU avapépovTal TTapakdtw. H avtikardotaon Tou Aadiod wigng dev TTPETTEl va
yivetal avd TakTd dilaoTAuaTa.

TUTTOG nAekTpavTAiIag TOtrog Aadiou KAGETH ErKATAZTAZH
Moodtnta o¢ [kg]| MoodtnTa o€ [I]
K_N_+ N3/X3 TOTALERG 10,0 12,0
K_P_+ _N3/X3 MAICDJ’?)CI:\IN(l)SILSSHP392032 "7 14,0
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15. TYNOI EFKATAZTAZHZ
15.1.  YNOBPYXIA ETKATAZTAZH ME AYTOMATH ZYNAEZH

ZYNAPMOAOIHZH

2TEPEWOTE TO OTHPIYHA OTEPEWONG TWV 0BNYWV CWANVWY O ONUEIO P EUKOAN
TPOofacn Kal aTafepd ayKUpWHEVO OTO TTAVW PEPOG TOU TOIXWHATOG TNG
Segapevig ) aTo AKPO TOU aVOiYHATOG TNG KATATIOKTHG.

TomroBeTAOTE OTOV TTUBPEVA TNG degapevAg TN Bdan yia TNV auTtépaTn olvdean,
€101 WAOTE 01 U0 KWVIKEG TTPOEEOXEG (UTTOBOXEG TwV U0 0dNYWV CWAAVWY) TToU
BpiokovTal 010 TTAVW PEPOG TNG BACNG Va gival TEAEI EUBUYPAPMITUEVES HE TIG
TTPOEEoXEG TOU aTnpiyyaTog oTepéwang. (BA. péyebog kal ammooTdoelg aTnVv Tap.
"AIAXTAZEIZ KAl BAPOZ" Tou TrapdvTog eyxelpidiou).

InUEIOTE TN BEoN TWV TEOGAPWY OTTWV OTA TTEdIA TNG BACNG KAl KOWTE OTO
KOaT@AANAO péyeBog Toug 0dnyoug CWARVEG.

2TepeWOTE 0TABEPAG TN BAon oTnV TTAGKA XPNOIYOTIoIWVTAG aTodAIVa aykUpla pe
O1GueTpo 20 mm Kail EAGXI0TO prikog 200 mm.

2TEPEWOTE TO CWAARVA KATABAIYNG O0TO OTOMIO TNG BAONG.

A@aip€oTe TO OTAPIYHA OTEPEWONG TWV 0BNYWV CWANVWV.

>uvd£oTe, OTIG EI0IKEG KWVIKEG TIPOEEOXEG/ETOXEG TNG BAoNG, Toug dUo 0dnyoug
OWARVEG Kal aoPaAioTeE TOUG OTO TTAVW GKPO TOTTOBETWVTAG TIGAI TO OTAPIYHA
oTEPEWONG.

ZuvdEaTE TNV 0AUCida oTn XEIPOAaRr| TTou BPIoKETAI OTNV KOPU®PK TOU
NAEKTPOKIVNTAPA. AVUPWOTE TNV NAEKTPAVTAIA, TOTTOBETAGTE TNV TTAVWw atd TO
PPEATIO KAl KATEBAOTE TNV apyd PHETAKIVWVTOG TO OTAPIYUA avAUESa oToug dUo
OwArveg odnyoug.

>OXTH OEXH XE AEITOYPTIA

Ma va dilao@aAioeTe TNV UKOAN PETOKIVAON TNG AvTAiaG KATA HAKOG TwV 0dNywv
OWAAVWY Kal TN owaTr ouvdeon/atmoauvdeon amd Tn BAon yia autéuaTtn
ouvdeon, dlarnproTe To YAavT{o Tng aAuacidag oTo Tredio "A" Tng EIKOVAG OTN GAoN
KkaBddou kal aTo TTedio "B" atn @don avédou.

210 TéAOG TNG S1adpopng kaBddou n avTAia Ba ocuvdebei auTdpaTa aTO OTOHIO

NG Baong. O Tavw Kpikog TNG aAucidag TIPETTEI va OTEPEWOEI OTNV OTTA TTOU
UTTAPYEI OTO OTHPIYHA OTEPEWONG.

15.2. YNOBPYXIA ETKATAZTAZH ME EYKAMITO ZQAHNA

>YNAPMOAOTIHZH KAI ©EZH ZE AEITOYPTIA

TotroBeTAOTE OTO OTOMIO KATABAIWNG TN GAAVTIWTA ywvia PE TO POKOP yia Tn GUVOECH TOU

€UKAUTITOU CWANVA KAl YUPIioTe KOTA TN XeIpoAafn aviywaong.

O1 nAekTpavTAieg TTPETTEN va 0TNPICOVTAIl | VO OTEPEWVOVTAI O€ JIA ETTITTEDN Kal AVOEKTIKN

TTAGKQ.
E@apuooTte 6Aa Ta duvatd PETPA yIa va JEIwBoUV O0TO EAGXIOTO OI KPAdAO oI TNG
nAekTpavTAiQG.

H aAucida rou xpnoipyelel yia Tnv KaBodo TnG NAEKTPAVTAIOG OTO QPEATIO TTPETTEI VO

ao@aAifeTal 070 AKPO TNG KATATIAKTAG.
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15.3. EFKATAZTAZH ZE :TEFNO OAAAMO

O1 nAekTpIKEG avTAiEg TTOU S1aBéTouv AddI WUENG pTTopoulv va xpnoiyotroinBolv o€ aTeyvo BAAapo Kal Je
Ta dUo oTépIa (avappdenaong / e€6dou) cuvdedepéva oTn cwAvwaon. H eykatdaTtaon autol Tou TUTTOU
ETTITPETTEI TNV TOTTOBETNON TNG HOVADOG O€ OTEYVO XWPO, OKOMN KAl XWPiG agpiopd. XTnv eykatdoTacn
auToU Tou TUTTOU €ival OKOTTIMN N ToTroB£TNan Bavag T6o0 0To CWARVA avappd@nong 600 Kail OTo
owARva KaTaBAIYNG, TTPOKEIPEVOU Va ETITPETTETAI N TTEPROON OTNV NAekTpavTAia Xwpig diappor} uypodu.

H kUpia TpoBAeTTOpEVN eyKaTAOTOON €ival JE NAEKTPIKA avTAia TTou éxel KABETO Tov GEova Tou pdTopa
eTTavw o€ 101K TTOBI OTAPIENG KAl GAAVTIWTH ywvia oTnv avappoenon (eIk.4).

2TIG XPNOEIG o€ 0TeYVO BAAapO gival OKOTTIHO va TTPORAETTETAI éva gUATNPA GuvayePHOU yia TBavr)
€100 UypwVv oTo BAAapo Adyw prgNg 1 diappong TG NAEKTpavTAiag f evog udpauAikoU £EapPTANATOG TNG
EYKATAOTOONG. Z€ TIEPITITWON TTOU GUUBET KATI TETOIO, TO UNYXAvNa dev aTTOTEAE] £0Tia KIVOUVOU Kal Oev
ugioTaTtal BAGREG.

O1 cwArveg TTPETTEI va UTTOOTNPIfoVTal KOVTG 0TNV NAEKTpavTAia, KaBwg n nAekTpavTAia dev

TIPETTEI VO XPNOIYEUEI TTOTE WG onuEio OTAPIENG.

O1 duvapelg (F) kai o1 potrég (M) Trou peTadidovtal atré Toug CWANAVEG, PTTopEi va emdpouv
A TaUTOXPOVO OTO GTOUIO AVAPPOPNONG Kal KATaBAIWNG, aAAG dev TTPETTEI O€ KAYIa TTEPITITWON

va UTTEPRaivouV TIG JEYIOTEG ETTITPETTOPEVEG TIUEG TTOU avaypdgovTal aTov akoAouBo Trivaka. Ol

GEOVEG X, Y KaI Z QvTITTPOOWTTEUOUV TIG KATEUBUVOEIG TwV BUVAUEWY O OXEON PE Eéva KapTETIaVO

oUOTNUA EQAPPOCHEVO OTIG PAAVTLEG TNG NAEKTPAVTAIOG.

P Fx [N], Fy [N], Fz [N] SF [N] Mx [Nm], My [Nm], Mz [Nm] | =M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

16. META®OPA KAI AlTOOHKEYZH

A To BAapog TnNG nAekTpavTAiag gival peydAo Kol TIPETTEI VA METAKIVEITAI XPNOIUOTTOIWVTAG T

TPORAETOUEVA ONUEIA CUYKPATNONG HE KATAAANAQ péoa.

NMPOZOXH Katd 1n petagopd kai Tnv atmobrikeuan €XeTe TNV NAEKTPAvVTAIQ oTnpIyUévn GTO TTACICIO
oTAPIENG A OTO WA, 0€ KABETN B£0N Kal e TO KAAWDIO TUAIYUEVO YUpw atrd To TTEPIBANUa Tou
nAekTpokivnTrAPa. AuTr gival n 1Mo oTabepr) Béan kal TTPo@UAdaael To KaAWDIO aTrd TBAVEG ETTAPEG
Kal @OopEG. ZuvioTdaTal N eTMUEANG BIACPAAION TNG OTABEPOTNTAG, TTPOKEINEVOU VO OTTOPEUYETAI N
KUAION 1 N TITWON TNG NAEKTpavTAiag TTou pTropei va TrpokaAéael ¢nuieg, atuxnuara i BAGReg otnv
id1a TNV avTAia.

Mnv avuywvere TOTE TNV NAEKTPIKA avTAia a1rd Ta KaAWSia Tpopodoaiag, aAAd
A XPNOIUOTTOIEITE TTAVTA TNV E18IKA XEIPOAABN TTOU UTTAPXEI OTO KATTAKI TOU TTEPIBARNATOG TOU i
KIVNTAPA.
MPOZOXH ‘Otav n nAekTpavTAia amroBnkeUETal TTPIV TNV TTPWTN XPAON TNG, TIPETTEI VA TTAPAUEVEI OE OTEYVO

XWpPo ue Bepuokpaaia pikpdTEPN Twv 60°C.

NMPOZOXH 'Otav n nAekTpavTtAia ammoBnkeleTal HETG aTTd TIEPIOBO XProNgG, TTPETTEl va KaBapileTal ETTINEAWS UE
VEPO, va atroAupaiveTal, Eav XpeIAgeTal, va OKOUTTI(ETAI KOl VO ATTOBNKEUETAI € OTEYVO XWPO UE
Bepuokpaacia pikpdTEPN Twv 60°C.

Mpiv Tn xprion Tng, BeBaiwbeiTe 6TI 0 POTOPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPT TTPIV EKTEAETETE TIG
NAEKTPIKEG OUVOEDEIG, OTI N NAEKTPIKA HOVWON Tou NAEKTPOKIVNTAPA €ival KavoviKA Kal To AddI oTn
owaoTH oTAoUN. OOPA

Edv n mrepiodog atmmobrikeuang Siapkei TTOAU, TTePIOTPEPETE KABE TOOO TOV POTOPA YIA VO ATTOPUYETE

EUTTAOKEG OTIG TOIMOUXEG KOl O€ EVOEXOUEVA DIAKEVA (PTEPWTEG UE KAVAAI). NEPIZTPOOH2
Edv n avrtAia ytrAokdpel amméd Tov ayo, BubioTe Tnv o€ vepd PéXPl va EETTaywael. ATTOQUYETE TN
XPAon dAAwv TaxuTepwy HeBOBWY, KaBWg pTropei va TrpokaAéoouv BAGBeS. Mpiv Tn Xprion Tng,
BePBaiwBeiTe yia TNV KATAOTACH TNG KaI EKTEAEOTE TOUG TTAPATTIAVW EAEYXOUG.

17. NMPOKATAPKTIKOI EAEIXOI
NMPOZOXH H nAekTpavTAia pTropei va eykaTacTadei pOvo PETA aTTO CUYKEKPIPEVOUG Kal OTTAOUG EAEYXOUG:

1. H nAekTpIkA avtAia TapadideTtal £ToIun yia Xprion Ke T owaTr) ToooTnTa Aadiol oTo «eAaiodoyeio». MeTa
aTTé Jakpd TeEPiodo eKTOG XxpNong, BeRaiwBeiTe OTI UTTAPXEI N OWOTH TTOGATNTA AadIoU OTO "eAalodoxEio”.
(BA. €101k TTapaypago "AANATH AAAIOY?).

2. BeBaiwBeite 61 0 pdTOpPAG TTEPIOTPEPETAI EAEUBEPA YUPVWIVTAG TN GTEPWTH ATTO TO GTOUIO AvVaPPOPNONG.

3. ZuvdéoTe Ta kaAwdia Tpopodoaiag aTov Trivaka eAéyxou (BA. Tap.19)

Ta dkpa Tou nAekTPIKOU KOAwdiou @épouv cruavon pe Ta diebvr ofuata IEC. H owaoTh ouvdean Toug oTn OOPA
ypapui L1(u1-w2), L2(v1-u2), L3(w1-v2) kaBopilel Tn CwaoTH @opd TTEPICTPOPNG TNG NAEKTPIKAG avTAiag. Edv n ANTIAPASHY
€yKaTeOTNUEVN HOVADA gival OpaTr) KATA TNV EKKivnon, Ba uTtooTei avakpouan pe apioTepOaTpo®n @opd (BA. EIk. 5). Ei.5 ,

lMa va avTIoTPEWETE TN POPd TTEPIOTPOPNAG, AVTIOTPEWTE TIG SUO QATEIS. I (avakpouan)
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18. HAEKTPIKEZ ZYNAEZEIZ

BeBaiwBeite 6T 0 NAEKTPIKOG TTiVAKAG EAEYXOU QVTATIOKPIVETAI TNV €BVIKN vopoBeaia kal, €101kOTEPA, OTI d1IaBETel KATAAANAO Babud TTpooTaciag aTo
Xwpo eykatdotaong. O NAeKTPIKOG TTivaKag €ival OKOTTIMO va eykabioTaTal € 0TEYVOUG XWPOUG. 2 SIAQOPETIKI TTEPITITWON XPNOIPOTIOINOTE €10IKA
HovTéAQ.

MPOZOXH O uTrod100TacI0AOYNPEVOG ) EAATTWUATIKOG TTiVAKAG TTapouaiddel Taxeia @Bopd Twv ETTAPWYV Kal KATE GUVETTEIO TTPOKAAEI AVWHOAN
TPo@odoaia Tou NAeKTPOKIVNTHAPA WE Kivduvo TTpokAnong BAGRNG. H xpron Inverter kai Soft-starter, edv dev €xel peAeTnOei kai
TIPAYHATOTIOINBEI CWOTA, YTTOPEI VA ETTNPEACEI APVNTIKA TNV OKEPAIOTNTA TNG HOvAdag AvTiAnong. Edv dev yvwpileTe Ta OXETIKA
TpoBAARuata, ¢nthoTe BonBeia atd Tnv Texvikn YTnpeoia tng Caprari. H eykatdoTacn piag OUOKEUNG KOANG TToIdTNTAG €ival
OUVWVUPO a0PAAEIag AEIToupyiag.

‘OAeg o1 ouOKeUEG ekkivnang Ba TTpéTTel va diaBéTouv TTAvVTa:

1) yeviko B1akOTITN Pe EAGXIOTO Gvolypa eTTapwy 3 mm Kal KaTadAAnAn acg@aAion oe B€on Off,

2) KaT@AANAN Beppikr) BIGTAgn TTPOaTATIag TOU NAEKTPOKIVNTAPA, pUBUICUEVN OE PEYIOTO peUa atmmoppo@nang TTou dev utrepPaivel 10 5% Tou

OVOPAOTIKOU PEUPATOG TTOU AVAYPAQETAI TNV TTIVAKIOA TOU NAEKTPOKIVNTHPA KAl XPOVOo eTTEURACNG MIKPOTEPO TV 30 SEUTEPOAETITWY,

3) KaTGAANAN payvnTikr SIGdTagN TTPOCTACIAg TWV KAAWDIWY aTTé BPAaXUKUKAWUA,

4) kat@AAnAn diaragn katd Twv BAaBwv Tng avTtAiag TTpog Tn yeiwon,

5) KaTdAANAN SidTagn katd TG SIAKOTIAG GACNG,

6) oUoTnua TTPOOTACIaG AT ASITOUpPYia XWPIG UYPO,

7) BOATOMETPO KAl AUTTEPOUETPO.

O eykaTaaTaTNG OPEiAel va EAEYXEI AV N yKATACTACN TPOPOd0Ciag TTpooTaTeUETal ATrd AvETTIOUUNTN Kal akouola ekkivnan Adyw SIaKOTTAG Kal

€TTakdAOUBNG ATTOKATATTACNG TNG TPOPOBOTiag.

O1 NAekTPIKEG OUVOETEIG TTIPETTEI VO TTPAYUATOTTOIOUVTAI ATTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO TNPWVTAG AUCGTNPA OAOUG TOUG £BVIKOUG KAVOVIGUOUG

eykatdotaong (otnv ItaAia CEl 64-8) kal cUp@wva pe Ta NAEKTPIKE SiaypdupaTta TTou guvodeUouV TOUG TTHVOAKEG EAEYXOU.

BeBaiwBeite 611 N TON Kal n ouxvoTnTa TTOU avaypdgovTal GTnV TTIvakida TG NAEKTPavTAiag avTioToixouv OTIG TINEG TNG YPOAUMAG TPoPodoaiag.

NMPOZOXH Edv Ta kaAwdia atroouvdeBouv Kal cuvdeBoUV ek vEou, Ba TTPETTEl va eAEYEETE TTAAI TN QOPA TTEPIOTPOPNAG: Ol PATEIG UTTOPET va
£XOUV QVTIOTPAPE( Kal, YIa TIG AVTAIEG YE PTEPWTA WE KavAAia, 0 NAEKTPOKIVNTAPAG Ba uTTep@opTwOEi Kal Ba UTTOaTEN £EvToVOoug
Kpadaopoug udpoduvapikig TTpoéAeuang. Etiong, n mapoxn Ba eival TToAU kaTwTEPN aTré TNV OVOUOOTIKA. EAEyETE TNV
atoppoPnon o€ KABE PAan, N evOEXOUEVN aviooppoTTia dev TTPETTEI va uTTEPRaiveEl TO 5%. Z€ TTEPITTITWON TTou dIaToTWweoUV
QAVWTEPEG TIUEG, OI OTTOIEG UTTOPET VO OPEIAOVTAI GTOV NAEKTPOKIVATAPA, AAAd Kal OTn ypauur) Tpo@odoaiag, EAEYETE TNV ATTopPOPNON
HE Toug GAAOUG BUO cuUVBUACPOUG CUVOEONG NAEKTPOKIVNTAPO-OIKTUOU, KAVOVTOG SITTAEG AVTIOTPOYEG YIa va dlIaTNPAOETE TV idIa
@opa TEPICTPOPNAG. H 10avik ouvdeon gival ekeivn oTnv oroia n diagopd amoppdPnong avd eacn cival PikpoTepn. Emonuaiveral
611, €AV N UYPNASTEPN aTTopPOPNON TTapATNPEiTal TTAvVTa oTnV idla @Acn TNG YPAUUNg, N KUpla aiTia TNG aviocoppoTriag oQeiAeTal aTnv
TPo®odOaia.

H xpnon INVERTER ka1 SOFT-STARTER, €dv &ev éxel peAeTnOei Kol TTpayHaATOTIOINOEI CWOTA, HTTOPEI VA ETTNPEACE]
A apVNTIKA TNV aKEPAIOTNTA TNG HovAdag avTAnong. Edv dev yvwpilete Ta oXeTIKG TTpoBARpaTA, {nTHOTE BoRBeia a6 TNV
Texvik Ymnpeoia Tng Caprari.
A BeBaiwBeite 611 0 oTUTTEIOBAITITNG KOAWDIOU gival oPIypévog. Edv, yia otmoiovdiTToTe Adyo, eAcuBepwBei To KaAWdIo aTrd To
OTUTTEIOBAITTTN, TTPIV TNV TOTTOBETNON AVTIKOTAOTAOTE TNV TOIMOUXA TOU OTUTTEIOBAITITN KaI OQIETE TIG Bideg pe poTrr) ouoPIEng 8
Nm (0,8 Kgm). Edv atmroyupvwBei 1o kaAwdio, TTpocéTe WwoTe n aUvdean avapeaa oTa OU0 AKPa va €ival TEAEIO JOVWHEVN Kal
TTPOCTATEUPEVN ATTO TNV Uypaaia.
Ta eAelBepa dkpa Twv kKOAwdiwv dev TTPETTEl TTOTE va BubidovTal oTo vePOS N va BpéxovTal UE OTTOIOVONTIOTE TPOTTO.

> € avTiBeTn TTEPITITWOTN, TTPOCTATEYTE ATTO EVOEXOUEVEG EICPOEG. Z€ TTEPITITWON POOPAG TOU NAEKTPIKOU KaAwdiou, Ba TTpETTel va {NTATETE YV OI0

avtaAAakTIKO atréd Tnv Caprari padi ge Tnv To1goUxa Tou OTUTTEIOBAITTTN, dnAWvovTag oTnv aitnon Tov apiBud oeipdg TNG NAEKTPAVTAIag, KaBwg

€TTioNngG ToV apIBUO Kal TN SIaTopR TWV aywywv. Evdexduevo TpooBeTo KOAWSIO EKTOG TOU KaAwdiou TTou BIaTIBETal Pe TNV NAEKTPaAvVTAIa TTPETTEN Va
€XElI TOUAGXIOTOV I000UVaUa XOPaKTNPIoTIKA (atreuBuvBeite atnv Caprari S.p.a. kal eAéyETe Tov TUTTO Tou KaAwdiou oTov KATAAOYyo TTWARTEWY).

Fevikég Tpodiaypagég yia Tn xpron INVERTER

- Katd 1n di1dpkela Tng ekkivnang fi/kai Tng Xxpriong, N eAGxI0Tn ouxvaTtnTa dev TTPETTEl va gival pikpoTepn atré 1o 30 Hz, diatnpwvTag pia
oT1aBepr) TNV avaoyia Taong/ouxvoTnTag

- MéyioTog Xpdvog pauTTag EMTAXUVONG 3 OEUTEPOAETITA

- MéyioTtog Xpovog emRpaduvong TTou Icoduvayei he 7o SITTAACIO Tou PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéyioTn cuyvoTnTa mMIKoIVwyviag peTatpotréa <5kHz

BeBaiwOeite 611 TANpoUvVTal 01 akOAOUBeG oUVONKEG AgIToupyiag:

BaBuiaia TTion Tdong ﬂ/ <750 1 .e Vp <1000V
dt 7

MpoitroBéceig TTou TrPéTrel va TTANPoUvVTal aveEdpTnTa ATTO TO MAKOG TWV KAAWSiwV 10XU0G.

Fevikég Tpodiaypaég yia Tn xprion Tou SOFT-STARTER:

- H diatagn SOFT-STARTER T1rpétrel va TTpayUOTOTIOIE EKKiVNON ME PANTIA TAONG Kl OXI PE 0TABEPS pela

- H diatagn SOFT-STARTER dev 1rpéTrel va TTpayUaTOTIOIEl EKKIVNON YE PAUTIO PEUPATOG 1 EKKIVNON PE PANTTA POTTAG
- EAaxioTtn 1don ekkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo pelpa ekkivnong Is = 400% In

- MéyioTog Xpovog pauTrag emTaxuvong 3 deUTEPOAETITA

- MéyiaTog Xpovog mRpaduvong Trou Icoduvapei Je 7o SITTAACIO Tou PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- MéBodog emppaduvong coast-down A pe pauTra Tdong, Ox1 HE PEVAPIOHO

- Na BeBaiwveate Tavta 611 T0 soft-starter amrokAgieTal 6Tav oAokAnpwOEi N PAcon €KKivnong TOU CUYKPOTAKATOG.

ZTnVv mEPITTTWon SUCAEITOUPYiag HIOG EYKATAOTAONG N otroia Trapouciddel éva soft-starter i} inverter, eTTaAnBeveTe, av gival Suvartdv, Tn
AgITOUpYia TOU GUYKPOTAMATOG TNG NAEKTPaVTAIag pe atreuBeiag olvdeon oTo SikTuo () HE GAAN CUCKEUR).
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FENIKO AIATPAMMA ZYNAEZMOAOIIAZ KAAQAIQON HAEKTPANTAIAXZ
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19. ZYNAEZH ArQrQN reiQzHz

A O1 KiTpIVO-TTPAGIVOl aywyoi yeiwong OAwv Twv KoAwdiwv TNG nAekTpavTAiag TTPETTEl va ouvdeBOUV PE TO KUKAWUA YeEiwaong TnG
€YKOTAOTOONG TIPIV TN 0UVOEDT TwV GAAWYV aywywv. AvTIBETWG, 0T @Aon amoolvdeang TNG NAEKTPAVTAIag TTPETTEl va gival ol
TeAeuTaiol TTou Ba atToouvdEBOUV.
Ma TIG NAeKTPAVTAIEG aVTIEKPNKTIKOU TUTTOU ATTAITEITAI TTPOOBETOG EEWTEPIKOG AKPODEKTNG YEIWANG, TOTTOBETNPEVOG OTO KIVNTO
pEPOG Tou OTUTTEIOBAITITN. O £yKaTAOTATNG €ival UTTEUBUVOG yia TN oUVOEoN auToU TOU aKPOJEKTN PE TO KUKAWHA YEIWONG TNG
€YKATAOTAONG.

20. XYNAEZEIZ NMPOZTAZIAZ HAEKTPOKINHTHPA
20.1. HAEKTPANTAIEZ ME ANIXNEYTEZ OEPMOKPAZIAZ

MPOZOXH ‘OAgg o1 nAekTpikég avTAieg B1aBETouv oTOV ESOTTAICHO TOUG AVIXVEUTEG BEPHOKPATIag (OKPODEKTEG TTOU ETTICNHAiIVOVTAl ATTO
Ta cUpBoAa T1 kai T2). Eival utroxpewTiki n o0vdeon Toug oe KatdAAnAn diaragn amoolvdeong Tng Tpopodoaoiag.

O1 avixveuTég Beppokpaaciag gival diueTaAAiKoi SIokOTTTEG Kavovika-kAsioToi (NC) kal TorroBeTnuévol oTig TrepieAigelg Tou kivnTrpa. Otav n

Beppokpacia Eemrepdael Toug 140°C (284°F) avoiyouv Kal SIOKOTITOUV TO KUKAWwUA TPo®od0oaiag Tou TTNViou Tou auTéPaTou SIaKOTITN TIPOKOAWVTAG

TNV TTAU0oN TNG NAEKTPIKAG avTAiag.

To Tvio dieyeipeTal €k véou OTav KpUWOoouv ol avixveuTtég (114°C/237°F).

O1 QVIXVEUTEC UTTOPOUV va GuvBEBoUV a€ PéyioTn Taon 250V, Kal éxouv Péyiotn TTapoxn 1,6A e cos ¢ = 0,6.

uvigTdral Tpo@odoaia 24V - 1,5A.

20.2.  HAEKTPANTAIEZ ME ANIXNEYTH ArQriMOTHTAZ

NMPOZOXH O avixveuTng aywyinéTnTag gival ToroBeTnuévog oTo eAaiodoxeio (T6oo aTta JovTéAa -E 6o kal oTa povTéAa -...X...) Kal avixveUel TNV
evdexodpevn digioduan vepol. EGv o NAeKTPIKOG TTivaKag SIOBETEI QVIXKVEUTH aywyIuOTNTAG, O AVIXVEUTAG EVEPYOTTOIEITaI OTAV AGYW
TTapoUaiag Tou vepoU N NAEKTPIKA avTioTaan Téael Katw atd Ta 30 kQ. MNa Tnv avixveuon Tng aywyiuoétnTag, 0T0 GUCTNPA TTIPETTEN VA
ouvdeBoUV To TEPUATIKG PE TNV EvOeIEn "S" kail pia SIoKAGdwaon Tou KiTpIvo-TTpdaivou aywyou yeiwang.

O avixveuTng aywyiudTnNTag XPNCIPOTIOIEITal CUVABWG yia va KAEivel £va KUKAwPO ouvayepUoU o€ TTEPITITWOTN TTOU QVIXVEUTEI TTapouaia vepou

aTo eAaiodoyeio ) aTov NAeKTPOKIVNTAPA. To GUCTNPA cuvayepPoU UTTOPET va gival QwTEIVO /Kal NXNTIKS. MNa TG avTAieg avTiekpnkTikoU TUTTOU, TO

aUaTnua TTPETTEN va SIaBETEl XOPAKTNPIOTIKG cupBard he Tnv Tagiveunaon Tng dwvng pe kivduvo €kpnéng.
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21. EAErXOIl MPOAHNTIKHZ ZYNTHPHZHZ

MNa va diao@aAileTal n opaAf Aeiroupyia TNG avtAiag, o ayopacTig Ba TTPETTEl va SIEVEPYET TAKTIKOUG EAEYXOUG Kal TTEPIODIKK) OUVTHPNON Kal
EVOEXOUEVWG VA QVTIKABIOTA Ta @Bapuéva PEPN. ZUVIOTATAI N SIEVEPYEIQ TWV TTPOANTITIKWY EAEYXWV TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTN CUVEXEIA TOUAGXIGTOV
Hia opa 1o prva ) kaBe 200 - 300 wpeg Asimoupyiag:

- BeBaiwBeite 6T N TdoN TPOPOdOTiag BPICKETAI EVTOG TWV TTPOBAETTOUEVWV TIUWV.

- BeBaiwBeite 611 N aTEOUN BopUBou Kal To €TTITTESO TWV KPAdAoHWY dev €xouv PETABANBEI o€ oxéon YE TIG IBAVIKEG OUVONKEG TTPWTNG EKKIVNONG.

- EAEYETE PE AUTTEPOUETPIKA TOIUTTIOO EAV Ol ATTOPPOPNTEIG OTIG TPEIG PATEIG Eival ICOPPOTTNUEVES Kal dEV UTTEPBAiVOUV TIG TIUEG TNG TTIVAKIOAG.

- EAEYETE TN POVWON TOU NAEKTPOKIVNTAPA: OTTOOUVOECTE TO KAAWDIO TPOPOdOGTiag atrd ToV TTiVOKA KAl CUVOEDTE E TOUG OKPODEKTEG EVOG WUOUETPOU
auvexoUg pelpaTog 500V Ta TepUATIKG TOu KaAwdiou evwpéva PHETaglu Toug Kal To KaAwdIo yeiwaong. H avtiotaon pévwaong (NAeKTpoKIvNTAPa-
KaAwdiou) dev TTPETTEN va gival HIKPOTEPN aTrd 5 MQ . e avTiBean TTePITTITWAN TTPETTEI VO aQAIPETETE TN HOVADA Kal va TNV eAEYEETE (KaAWwdIo yia
avTIKOTAOTAON ) NAEKTPOKIVNTAPAG YIO ETTIOKEUN).

[MpooBeTol EAeyxOl OTIG NAEKTPAVTAIEG YE TIG AVTIOTOIKEG BIOTALEIG:

- eAEYETE TNV aywyIudTNTa Tou AadioU TTou TTpéTTel va gival >30 KQ, edv dev uttdpyel €10IKA EVOEIKTIKI) AUXvia OTOV NAEKTPIKO TTiVOKA.

- ENEYETE TNV evOEXOMEVN ETTEUROCT TWV OVIXVEUTWY BEPUOKPATIOG TOU NAEKTPOKIVNTAPA PETW TNG EIDIKAG QWTEIVAG AuXViag.

MNa kaAUTEPO Kal AETITOPEPEDTEPO OXEDIAONO TOU TTPOYPANKATOG GUVTAPNONG, {ntroTe atd Tnv Caprari Spa 1o évtutro "MNepiodikoi EAeyxol Kal

TTPOANTITIKA ouvTripnon" oeipd "K".

22. EAErXOz KAI AAAATH AAAIOY KAI TPAZOY

Y16 opaAég ouvBnkeg Aeitoupyiag To AGdI TTpéTrel va avTikaBioTatal kaBe 7500 wpeg. e o BeBapnuéveg ouvOnkeg, kaBe 2500 wpeg.
XpNOIPOTIOIEITE HOVO Ta TIAPAKATW 1 I00dUvapa Addia.

MNa 116 d1adIkacieg ekKEVWONG Kal TTARPWaNG Tou AadioU XpnOIKOTIoIEITE Ta €I0IKA avoiyuaTta pe Tama 1/2" Gas.

To avoiypa ye Tnv évdeign "IN/OUT" xpnaoiyotrolgital yia Tnv ekkévwon Tou Aadiou. MNa Tnv TTAAPN ekkévwaon Ba TTPETTEN va TOTTOBETACETE TO UNXavnua
o€ opIfovTIa BECN 1 va XPNOIUOTIOINCETE £vav €IBIKO avappo@nTripa Aadiou

Edv 1o AGdI TTou TpéxE! £XEI HOPPN YOAAKTWHATOG, AAAGETE TO PE vEO AADI Kal EAEYETE TNV KATAOTAGT TOU PINXAVIKOU GTUTTEIOBAITITN TNV TTAEUPd TG
avTAiag.

Edv padi pe To Aad1 SiammoTwoeTe 0TO doXEI0 GUAAOYAG Kal TNV TTAPOUCTia vePOU, TTPETTEI VA AVTIKATAOTHAOTE TO UNXAVIKO OTUTTEIOBAITITN 0TV TTAEUPd
NG avTAiag. O pnxavikdg oTuTTEIoBAITITNG OTNV TTAEUPA TOU NAEKTPOKIVNTHPA TTPETTEI VO avTIKaBioTaTal yévo o€ TTepiTrTwaon ¢Bopdg A TTapouaiag
UypoU aTo BAAAUO TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

To avoiypa ye Tnv évdeign "IN/OUT" xpnaoidoTrolgital Kai yia TNV TTARpwaon.

Me Tnv nAekTpIKA avTAia o€ opifdvTia BE0n XPNOIUOTIOIRCTE TIG TTOOOTNTEG TTOU AVOPEPOVTAI TIAPAKATW:

TOTr0G NAeKTPOVTAiag Tomrog Aadiou  [MoodtnTa o¢ [kg]| MNoodtnTa o€ [I]

ISO32 - SAE10W
ARNICA 32 - Agip
!!! DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell

1 1c0duvapa

Ma N cwoTA TARpWOon gival TTOAU onuavTikd va TneEital N ToodTnTa Tou AadioU TToU avagépeTal, To eEAalodoxEio eival €101 oXeDIOONEVO WWATE VA
S100@aAifeTal ETTAPKEG OTPWHA aEPal.

A@poU oAoKANPWOETE TNV £pyacia ekkévwang / TTARpwang, BePaiwbeite 6TI oI TATTEG €xoUV OPIgel KaAG Kal dlaBéTouv vEEG TaINOUXES XaAKoU. e
TePITITwon aAAayng Aadiou, pnv Tetdre oTo epPIBAAAOV To XpnaoiyoTroinuévo Addi, aAAd TTapadwaTe To 0Toug €18IKOUG Popeig avakUukAwaong. (Ogov
agopd tnv Italia, amreuBuvBeite oTIg €10IKEG

YToxpewTikég Koivottpagieg COBAT).

Ta pouAepdv TTpétrel va Airraivovtal pe ypdoo AiBiou Tuttou ESSO - UNIREX - N3 1 10080vapo e Afpwan o1o 70% Povo o€ TrEPITITwaon
QAVTIKATAOTAGNG TOUG 1 ETTIOKEUR TNG NAEKTPAVTAIOG.

Y& TepiTrTwan eOopdag/prigng Tou KATW Pnxavikod oTuTreloBAITTTN, TTapouaiddetal diappor} Tou avTAodpevou uypoul. MTropeite va

¢ntoete To AEATIO AEAOMENQN AX®PAAEIAL Tou XpnoipotroloUuevou Aadiou amé tnv Caprari S.p.a. Mtopeite va {nTrgeTe ammd
tnv Caprari Tnv TAApwaon e Aad matotroinong F.D.A.
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23. EAEMXoz EZAPTHMATQN NOY YMOKEINTAI ZE ®OOPA

caprarij

Avdhoya pe TIG ouvBnkeg xprnong, n didpkeia kai o1 eSOl aAAdlouv pe Tn @Bopd kai Tn didBpwan.
Ye mepiTTwaon eméuBaong aTnv NAekTpavTAia yia €Aeyxo TnG @Bopdag Tou udpauAikoU CUCTAUOTOG, EPAPUOATE TIG akOAouBEeg 0dnyieg Kal

OUpBOoUAeUBEiTE TNV KABETN TOUN TNG AVTAIAG KAl TIG OVOUOCIEG TWV TUNUATWY TNG (OEA.

Edv 10 udpauliké claTtnua £xel BOUADOEI £V IEPEI 1) EVTEAWG ATTO OTEPEG UAIKG TTOU PETAPEPEI TO AVTAOUPEVO UYPO, KaBapioTe To KAAA pE vepd UTTO
mieon. MNa va kaBapioeTe T0 dIAKEVO PETALU GTEPWTAG Kal TTEPIBAAMATOG TOU EAAIOBOYEIOU, OTPEWTE TO VEPO UTTO TTiEaN aTTd TO OTOMIO KATdBAIwng Tou

owpatog NG avtAiag. O TARPNG KaBapIoPdg aUTAG TNG TTEPIOXAS MTTOPET va ETTITEUXBEI JOVO JE TNV aQaipESN TG PTEPWTNAG.

1.
2.

3.

No

- TorroBeTAOTE TNV NAeKTPaVTAia KGBeTa KOl BERAIWOEITE yIa TN OTABEPSTNTA TNG.

- ZefIdwoTe TIG Bideg (@éan L14) auo@iEng Tou GWPaTOG TNG avTAiag, avuWwaTe Tn Jovada Tou KIVNTAPA Padi JE TN GTEPWTA Kal TTEITa
TOTTOBETAOTE TOV € opIfdvTia BEon.

- EAéyETe 1O Bidkevo avdueoa oTov SakTUAIO @Bopdag (Oéon L4.) kal To KOAGpo TnG @TEPWTNG (O€on L2.). Edv 10 didkevo gival peyaAdTepo atrd 3
mm (S1a@opd PeTagu TNG ECWTEPIKAG SIAUETPOU TOU dAKTUAIOU Kal TNG SIAUETPOU TTOCTACNG TNG PTEPWTNG) AVTIKATACTACTE TOV OAKTUAIO r/Kal
TN QTEPWTH 1), ATTOKOTACTAGTE TN JIAUETPO ATTOOTAONG TNG PTEPWTAG TTPOCBETOVTAG évav XaAUBSIVO SakTUAIO TIAXOUG TOUAGXIGTOV 5 mm, e
€TTAKOAOUON eTTEGEPYATIia TTPOKEIPEVOU Va eTTITUYXAvETal EAGXIOTO didkevo 0,5 mm (BA. Eik.1).

- Na 1n ogipd K.A, n @Bopd peTagl Tng TITEPWTAG Kal TOU GTNPiyHATOG avappo@nong, av 6x1 UTrepBOAIKN, UTTopei va avakTnBei pubuifovtag
Ta 3 MeIpdkia (Oéan L7) mou BpiokovTal Kovid aTo oTOpIo avappd®nang Kal JTTAOKAPovTag Tn B€0n Tou oTnpiypaTog avappo®nong Je Tig 3
akoAouBieg TTagipadiou kal kK6vTpa TTagiyadiol (Oéon L6).
To agoviké didkevo PeTAgU TwV TITEPUYIWV KAl TOU OTNPIYHATOG avappd@nong TTPETTEl va gival ico pe 0,3 + 0,5 mm perpnuévo pe TTaxupeTpo,

atré 10 OTOMIO TTAPOXNG.

- & TEPITITWON TTOU BIATTIOTWOETE UTTEPPBOAIKN OOPA TNG PTEPWTHG 1} TOU CWHATOG TNG avTAiag, atreuBuvBeite 0To TTANCIECTEPO ZEPPIG TNG
CAPRARI kai ¢ntroTe yvACIa avTaAAakTIKA. o TNV a@aipean TG QTEPWTAG TTIPETTEI VO XPNOIUOTIOINCETE éva KAEIOI yia Bida GAev pE KEQAAI

M14

- Mpiv TNV eTavaToTroBETNON, TTPETTEI VO KABOPIoETE KAAG Ta pUBUIOTIKA TWV €EAPTNUATWY, Ta EAACTIKA e€apTAMATA Kal TIG BidEG.

- BeBaiwBeite 61 6Aa Ta EAAOTIKG €€apTAUOTA BpiokovTal 0€ KAAR KATAOTACN AVTIKABIOTWVTAG 00a EVOEXOUEVWG £XOUV PBApPEi KATA TNV
agaipeon ) atmoé Tn xpernon.

- BeBaiwBeite 611 To AGdI Bev TTEPIEXEl VEPS. € AVTIOETN TTEPITITWAON AVTIKATAOTAOTE TO PNXAVIKO OTUTTEIOBAITITN GTNV TTAEUPA& TNG avTAiaG.

Eik. 1

AIGUETPOG PTEPWTAG

[

1,5 mm
(péy. BIopETPIKO BIGKEVO = 3 mm)

EowTepikn didpeTpog daKTUAIOU

Caprari S.p.A.

0,25 mm
(eAd. dlapETPIKG SiGKeEVO = 0,5 mm)

L7

L5— |

i

L8
L6
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24, A AIAOGEZH THZ ANTAIAZ OTAN TEGEI EKTOZ XPHZHZ

‘Otav n nAekTpavtAia @Bapei A dev gival o€ KATAOTAON VO XPNCIMOTIOINDEI Kal n evOeXOUEVN ETTICKEUR TNG OeV €ival OIKOVOUIKA cup@épouada, n SIGAu-
anf TNG TTPETTEN va yivel cUPPWVa PE TNV I0XU0UCa VOPoBEeaia Kal Toug Kavovigpoug.

AToppIyn Tou TTPOoidvTog aTo TEAOG TNG SidpKelag {wNAG Tou
MAHPO®OPIEZ MNA TOYZ XPHITEZ oUpgwva We To dpBpo. 14 ng OAHTIAS 2012/19/EE TOY EYPQIAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
YMBOYAIQY 1ng 4ng louAiou 2012, oxeTikd pe Ta amréBANTa £10WV NAEKTPIKOU Kal NAekTpovikoU e€oTTAicpol (AHHE)

To oUpBoAo pe Tov diaypappévo Kado atmoppIupdTwy, TTou TOoTToBETEITaN 0TV NAEKTPIKA f/Kal nAekTpovikr) cuokeur) (HHE) ) atn

OUOKEUOOia TNG, UTTOBEIKVUEI OTI TO TTPOIOV OTO TEAOG TNG WPEAIUNG {WIG TOU TTPETTEI VO GUAAEYETAI XWPIOTA Kal va pnv diatiBeTal yadi pe

mmm  OOTIKG amTOBANTO.

OIKIAKOX HHE

EmikoivwvAoTe pe Tov S0 A TNV TOTTIKR apxn Yia OAEG TIG TTANPOQPOPIEG OXETIKA YE T CUCTAUATA Slaxwplopuévn GUAAOYAG TTou ival
Si0Béoipa oTnv Trepioxr. O HETATTWANTAG Tou VEou €EOTTAICOU gival UTTOXPEWHEVOG va TTapaAdBel dwpedv Tov TTaAId e€0TTAIoONS, 6Tav ayopdleTe
Mia 10080vapn GUOKEU, VIO TN CWoTr avakUkAwan/ améppiyn. ZTnv ItaAia, o oikiokég HHE gival ol NAEKTPIKEG AVTAIEG UE HOVOPATIKOS KIVNTAPA, O
GAAES EUPWTTAIKEG XWPES Eival aTTapaitnTo va eTTaAnBeubei autr) n Tagivounaon.
ENAFTEAMATIKOX HHE
H opydavwon kai diaxeipion Tng diaxwpiopévng cuhAoyng auTou Tou e€oTTAIooU aTo TEAOG TNG {wnG Tou yiveTal atrd Tov KataokeuaoTr. O XpAoTng
TToU £mMOUEi va d1aBéoel TNV TTapoUoa CUCKEUN UTTOPET OTN CUVEXEIQ VA ETTIKOIVWVATEI JE TOV KOTAOKEUAOTH KAl va akoAouBnael To aUoTnua TTou
auTdg UIoBETEl TTpOKEIPéVOU va KaTaoTei duvaTh n dlaxwpliopévn GUANoyr oTo TEAOG TNG SIAPKEIaG WG, i va ETTIAEEEI aveEApTNTA HIa EYKEKPIPEVN
Tapaywyiknf diadikacia dlaxeipiong. e KAOE TTEPITITWOTN, 0 XPAOTNG TIPETTEI VA GUPHPOPPUVETAI JE TOUG 6POUG OTTOCUPCNG TToU opiel n odnyia
2012/19/EE.
H mrapdavopun 8160gan Tou TTPoidvTog aTTd TOV XPAOTN GUVETTAYETAI TNV EQAPHOYH TWV KUPWOEWV TTOU TTIPORAETTEI O VOUOG.

25. ANTAAAAKTIKA

MNa va mapayyeilete avTaAAakTIKG Ba TTpéTTel va dnAwoeTe otnv Caprari S.p.A. ) 1o e§ouciodoTnuévo ZEPRIG Ta akOAouBa oToixEia:
1 - TAAPN KWBIKO NAEKTPavTAiag

2 - KwOIKG nuepounviag i apiBud oeIpag

3 - ovopagia kai apiBuéd avapopds eCaptiuatog (L...) Tou avagépetal atn oeA. 140.

4 - emBuuNTA TTOGATNTA AVTAAAAKTIKWV

26. EFYHzZH

Baaikoi 6poi yia Tnv evOEXOUEVN avayvwpion TG yyUunong €ival n TApnon Twy odnylwy Xprong Kal Twv USPAUAIKWY Kal NAEKTPOAOYIKWVY KAVOVI-
OMWYV, TTPAya TToU €ival ATTapaiTNTO YIa TNV OUOAN AgIToupyia TNG povadag.

O1 BAGBeg amrd @Bopd R/kal diIaBpwan dev KAAUTITOVTAI ATTO TNV £yyunon.

ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, €ival avaykaio va §ETAeTal N NAEKTPAVTAIQ aTTd TOUG TEXVIKOUG TNG ETAIPEIOG ) TOU £€0UCIOBOTNUEVOU
2£pPig Tng Caprari.
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27. AITIEZ ANQMAAHZ AEITOYPIIAZ

MpoBARuaTa

MOBavég aitieg

Ndosig

1. H nAekTpavTAia dev Sekiva.

1.1

1.2.
1.3.

1.4.

1.5.

1.6.

O nAekTpokivnTAPAG BEV TPOPOBOTEITAL.

O d1ak6TTTNG £TMAOYAG BpiokeTal oTn Béan OFF.
EméuBaon Bepuikol peAé.

Kapéveg ao@dAeieg atmd utrepeopTwaon.

Atrouaia piag edaong.

To KUKAWPO TwV QVIXVEUTWV BEPPOKPATIag
TOU NAEKTPOKIVNTAPA Avoige | AavBaouéveg
OuVvOETEIG.

1.1.

1.2.

EAéyETe €8V €xouv Kaei aOPAAEIEG 1] €AV £XEI
emEPREl éva peAé TTPOOTACIOG TOU KUKAWUATOG.

EmAéETe TN B€on ON.

1.3. AvadntoTe KOl ATTOKOTACTAOTE TIG QITIEG, EAEYETE

TN pUBuUIoN. ETravagépeTe 10 BEPUIKO PEAE.

1.4. AvadnTAoTE TNV QITia KAl QVTIKOTAOTACTE TIG

AOPAAEIEG.

1.5. ATTokaTaoTAOTE TIG AITiEG EAEyXOVTAG TIG

1.6.

OUVBETEIG TNG YPAUMNAG.

EA&yETe TN OUVEXEIQ TOU KUKAWHATOG TWV
QVIXVEUTWV Beppokpaaiag r 810pBwaoTe TIg
AavBacpéveg ouvdEoElg.

2. H nAekTpavTtAia ekivael,
aAAd erepBaivel To peAé
UTTEPPOPTWONG.

2.1.

2.2.

2.3.

24.

2.5.

2.6.

Aev @Tavel TTANPNG TAON O€ OAEG TIG PATEIG TOU
NAEKTPOKIVNTAPQ.

To Beppikd peAé gival puBpIouEVo O TTOAU
XOUNAR Tipn.

EANTIAG/UNBEVIKA pOvWwaon Tou NAEKTPOKIVNTHPA.

AvicoppoTTia aTToppdPNang oTIG PATEIG.

H @tepwTn ptTopEi va gival BouAwuévn,
MTTAOKAPIOUEVN 1 EAQTTWHATIKY.

[MoAU uwnAS 1EWBEG f/Kal TTUKVOTNTA
avtAoupevou uypou.

21.

2.2.

EA&yETe TNV KOTAOTOOT TWV ACOPAAEIWV TOU
NAEKTPIKOU TTiVaKA.

EA&yETe Kal evdexopévwg dlopBwaTe TN
pUOuIoN.

2.3. AlokOWTE TNV TPOPODOTIa TOU NAEKTPOKIVNTAPA

24.

2.5.

2.6.

Kal eAEyETE TN pOvVWOT) Tou.

EAéyéte TNV amTOppdPNON OTIG PACEIG.

H péyiotn avicopportria dev TTPETTEI va
utrepPaivel 1o 5%. Edv diamoTwoeTe EAAeIyn
100pPOTTIaG, aTTEUBUVOEITE O€ Eva
e€eIdIKEUPEVO aUVEPYEIO.

Edv 10 amroTéAeopa TWV TTPONYOUHEVWYV
NAEKTPIKWV EAEYXWV gival apvnTIKO, aQaIPECTE
TNV NAEKTPIKN avTAia atmd Tn de§apevi Kal
€NEYETE €AV N QTEPWTH €XEI TTAOKAPEI.

E&etdoTe TNV €mAoyr Tou ocuvduacpou avTAiag/
NAEKTPOKIVNTAPOA.

3. H avtAia dev Sivel 10 ow-
OTO HAVOUETPIKS UYOG.

3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

3.6.

Bdva avappdépnong r} katdbAiyng ev pépel
KA€IOTA 1} BoUAwWEVN.

H BaABida avTemoTpo®RG gival ev PEPEI
BouAwpévn.

O owAAvag avappdpnong/katdbAiwng ival ev
HEPEI BOUAWMEVOG.

H avTAia TrepioTpépeTal pe AdBog popd.

To pavopeTpikd UYWog TNG avTAIoG PEIWBNKE.

Mapouaia diappowyv oTnV eyKaTtdoTaon oTo
EO0WTEPIKO TOu OoTABPOU AvTAnong.

3.1. AvoitTte 1] eAeuBepwaTe TIG BAVEG.

3.2.

Edv utrdpxel eEwTEPIKOG HOXAOG, METOKIVAOTE
TOV TTOAAEG POPEG EPTTPOG-TTIOW YIa VO
EeutrAokdpel n BaABida.

3.3. AvtAnoTe kaBapd vepd yia TTAUGIHO 1 avTANOTE

3.4.

3.5.

3.6.

VEPO O€ UWNAN TTiECN OTOUG OWANVEG.

O1 nAexTpavTAieg ge XapnAn TaxutnTa
TTEPIOTPOPNG UTTOPEI VA TTEPICTPEPOVTAI
avTiBeTa e xaunAd 86puo Kal PEIWPEVOUG
Kkpadaopoug (16iwg o KCW). EAEyETe Tn owoTn
POpda TTEPICTPOPNG TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

EAéyETe TO OUVOAIKO POVOPETPIKG UWOG pE Eva
HavOMETPO KaTtd Tn dIApKeIa TNG AsIToupyiag
NG avTAiag. ZuyKpivaTe Tn JETPOUMEVN TIUN PE
TNV TINA OTa TEXVIKA £VTUTTA A, KOTA TTPOTIUNON,
JE TTponyoupevoug eAEyxoug. Edv n avtAia
AeIToupyei apkeTo Kaipd Kal TO JAVOUETPIKO
Uyog €xel PeIwBei, apaipéaTe TNV avTAia Kal
eAéyETe TNV KaTdaoTaon @Bopdag TNG A TNV
evOEXOUEVN EUPPAEN TNG PTEPWTNG.

EAéyEre kai emiokeudoTe TIG BAGREG.

4. H avTAia dev divel Tn
OWOoTH TTaPOXH.

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.
4.6.

EANTTAG TTpoTTAfpwon TG avTtAiag Adyw BuAaka
aépa.

‘Ep@pagn avtAiag ff cwANVWoewy.
O a108nTAPag EAAXIOTNG OTABUNG PTTOPET Va £XEl
pTTAOKApPEl O€ KAEIOTH B€on.

NavBaouévn Béon emmIAOYEWY GTOV NAEKTPIKO
Tivaka.

YwnAf ¢Bopd 010 UBPAUAIKS GUGTNHA.

Bdva kAeiot A ytmAokapiopévn BaABida
QAVTETTIOTPOPNG

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

4.5.

2BAoTe TNV NAeKTPavTAIa yia Aiya AETTTG Kal
B¢oTe TNV TTAAI o€ AeiToupyia.

EAéyEre pe Tn oeipd avtAia, cwAnvwoelg Kai
doeCapevn.

BeBaiwBeite 611 0 aloBnTApag EAGXIOTNG
oTABuNG eival eAeUBePOG.

TotmroBeTAOTE TOUG £TMIAOYEIG OTN CWOTH Béon.

EmmokeudoTe TNV avTtAia.

4.6. Avoigte Tn Bava ) atreAeuBepwaTe TN BaABida.

Caprari S.p.A.
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MpoBAnpara

MOavég aitieg

Nooseig

5. O nAeKkTpOKIVNTAPAG
oBnvel Kai §EKIVAEI PETA
a1rdé CUVTOUO XPOVIKO
d1doTnua, aAAd o
BepuIKOG S1aKOTTNG SEV
emeppaivel

5.1. H nAextpavTAia Aeitoupyei ge Kavoviké KUKAO,
QaAAG g TTOAU peyGAO apiBuod EKKIVIOEWV.

5.2. AAaTa o€ em@aveieg didxuong TnG BepuoTNTOG
TTOU avaTTUa0El O NAEKTPOKIVNTAPOG

BA. emiong onueia 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.

5.1. O BdAapog GUANOYAG €ival TTOAU pIKPOG 1)
n eAaTTWPOTIKA BaABida avTeTIoTPOPNRG
EMTPETTEI TNV EMOTPOQH OTN deCaPEVA

5.2. EkteAéoTeE TOV KOBAPIOUO

6. H nAekTpavTAia dev
OTAMOTA.

6.1. H avtAia dev adeiddel To GPEATIO WG T OTABUN
SI0KOTTAG TNG AcIToupyiag.

6.2. H nAekTpavTAia ouveyilel va AeITtoupyei Kal Trépa
atroé Tn oTdun dIOKOTIAG TNG AgiToupyiag.

6.3. AVETTOPKAG TTapoxn TNG NAEKTPAVTAIAG yIa TIG
avAaykeg TNG EYKATAOTAONG.

6.1. EAéyETe TNV TTapouasia diappowyv 0To GUCTHUA
KOTABAIYNG OTO ECWTEPIKO TNG DECAEVAS R
eHPpatewv oTIG BaABiOEG Kal OTN PTEPWTH.

6.2. EAéyETe TN didTagn eAéyxou aTdBbuNG.

6.3. AvTIKOTaOTAOTE TNV NAEKTPAVTAIQ Je GAAN
MEYAAUTEPNG TTOPOXAG.

7. H nAekTpavTAia dev
AeiIToupyei autépara.

7.1. H o1d0un Tou uypou oTo BaAapo cuAloyng
O¢ev gival ETTAPKWG UWPNAR Yia va ETTITPEWEI THV
€KKIVNON TNG NAEKTPAVTAIQG.

7.2. NavBagpévn olvdean ) BuoAeimoupyia Twv
aigdnTApwv oTadung.

7.1. TepioTe A TEPIYEVETE va yePioel 0 BAAAPOG
OUAOYAG €101 WoTE va eAEyEeTe TN AeIToupyia
NG NAekTpavTAiag éTav o aiIodNTAPAG
OTABUNG Oivel EVTOAR.

7.2. EAéyETe TIG OUVOEDEIG OAWVY TwV AIGONTHPWY
KQI QVTIKATAGTAOTE TOUG EAQTTWHATIKOUG.

8. EméuBaon nxnrtikoU R/kai

@WTEIVOU ouvayepoU Tou
alIoONTAPA aywYIUOTNTAG.

8.1. Napouaia vepou a1o AddI TG NAEKTPAVTAIOG.

8.2. O guvayepuodg eTTePPaivel OTNV TTPWTN EKKivNoN
TNG NAEKTPAVTAIOG PETA TNV EYKATACTAON 1) TV
ETTAVEYKATAOTAOT] TNG.

8.1. MiBavr) Bopd unxavikoU CTUTTEIOBAITITN
TAeupag avTAiag. AtraiTeital eméuaon
OUVTAPNONG TO GUVTOPOTEPO duVATOV.

8.2. Mpiv eAéyEeTe TO AGdI TNG avTAiag, Befaiwbeite
671 6Aeg 01 oUVBEDEIG TOU aIaBNTHPa
AYyWYINOTNTOG €ival CWOTEG.

9. Emréufaon 8gpuikol
SI1aKOTITN TOU KUKAWHOTOG
A KAUEVEG AOPAAEIEG OTN
ypappn.

9.1. O nAekTpokivnTApag dev gival cwoTa
OuUVOEDEPEVOG.

9.2. BpaxukUkAwpa ota kaAwdia ouvdeong,
atnv mepiENIEN A oTIG oUVOEDEIG TOU
NAEKTPOKIVNTAPA.

9.3. YmmodiaoTaoloAdynon Twv eEAACUATWY 1
Ao@AAEILV TOU BIOKATITN TTPOCTATIAG
o€ Ox€On PE TNV EYKATEOTNKEVN 10XU.

9.4. YTepBoAIkA Bepuokpacia GTo XWPO Tou Trivaka.

9.1. EAéyETe Kau B10pOWOTE TIG CUVOEDEIG OTOV
TTivaka.

9.2. ATTooUVOEDTE TOV NAEKTPOKIVNTAPO Kal
eAéygTe TIg TrepieAiCelg. EAEyETe TNV TTapouaia
BPaxUKUKAWPATOG i pACNG CUVOEDEPEVNG
oTn yeiwon.

9.3. EAéyETe KOl QVTIKOTAOTAGTE PE OTOIXEIO
owoToU peyéBoug.

9.4. ®povrioTe yia Tov KatdAAnAo agpiopou
TOU XWPOU A XPNOILOTIOINOTE CUCTHUATA
avTiIoTaduiong.

10. O1 avTAieg dev
evaAAdooovTal oTn
AgiToupyia
6T1av TpoBAETTETAI OTOV
mivaka.

10.1. EAaTTwpaTIKO peAE evaAAayng.

10.2. AavBaopévn oeipd aiodnTipwyv oTaddung.

10.1. EAéyETe KOl EVOEXOUEVWG AVTIKATAOTAOTE TO
oloTnua.

10.2. EAéyETe ka1 BlopBWaTE TN OEIpd £TTEPRACNG
Kal EAEYXOU TWV XEIPIOTNPIWV EKKIVNONG Kal
aKIvnToTroinong.
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YA PYCCKUMA
COOEPXXAHUE
1 - O6wasn nHdopmauus cTp. 115
2 - OnucaHme AaHHbIX Ha MAEHTUPMKALMOHHOWN TabnnUKe 3fneKTpoHacoca cTp. 116
3 - OnucaHme AaHHbIX Ha MAEHTUMKALMOHHOW Tabnuyke ABurartenemn - ... X... cTp. 116
4 - OnucaHue KopAa aneKTpoHacoca cTp. 117
5 - OnucaHue Koaa ABurartensi cTp. 117
6 - MpenynpexaeHus cTp. 118
7 - NononHuUTenbHbIE NpeAynpexXaeHUs Ans Bepcum - ... X ... cTp. 118
8 - CeKTOpbI MCNONb30BaHUA cTp. 120
9 - 3anpeLleHHOe ucnonb3oBaHue cTp. 120
10 - TexHU4Yeckune N paboumne xapakTepucTUKn cTp. 120
11 - Heponyctumoe ncnonb3oBaHue cTp. 120
12 - NpaBuna 6e3onacHocTn cTp. 120
13 - PekomeHAaLumM No NpaBuUiIbHOW yCTaHOBKe cTp. 121
14 - XapakTepuCTUKM NPUHYAUTENbHOW CUCTEMbI OXJTaXAeHUsA ABUraTens cTp. 121
15 - Tunel yctaHoBKM cTp. 122
16 - TpaHCNOPTMPOBKA U XpaHeHUe cTp. 123
17 - NpepBapuTenbHbIe NPOBEPKU cTp. 123
18 - dnekTpuyeckue coeanHeHUs 1 obLlasa cxema NoAKNOYEHUA Kabenen cTp. 124
19 - NogkntoyeHne 3a3eMnsAOLLMX NPOBOAHUKOB cTp. 125
20 - CoeavHeHUA 3alMTHbIX YCTPOWUCTB ABUraTens cTp. 125
21 - MpodmnakTuyeckne NpPoBepKu cTp. 126
22 - Mposepka 1 3ameHa Macrna u cmasku cTp. 126
23 - MpoBepka getanen, noagBep>XeHHbIX U3HOCY cTp. 127
24 - YTunusaums anekTpoHacoca, 6onblue He NPUrogHOro K UCMNosfib30BaHUI0 cTp. 128
25 - 3anacHble 4acTu cTp. 128
26 - MapaHTHA cTp. 128
27 - MpnynHbI HenpaBUITbHOW paboThbl cTp. 129

[eknapauusi 0 COOTBETCTBUM

1. OBLAA NH®OPMALINA

BHUMAHUE

A\

Caprari S.p.A.

MHCprKLI,VIVI, npueeneHHble B AaHHOM PYKOBOACTBE U Kacarwnecd TEXHUKU 6Ge3onacHoCTH,
OTMeYEHbI 3TUM CUMBOJSTOM. VX HecobrntogeHne MoXxeT noaBeprHyTb PUCKY 300pOBbE NepcoHana.

MHCprKLI,VIVI, OTMEYEeHHbIE 3TUM CUMBOJSIOM, Heobxoamnmo cobrntogaThb, NOCKOJ1IbKY OH/M B OCHOBHOM
KacalTCA PUCKOB, CBA3AHHbIX C 3]'IeKTpOO60py,D,OBaHVIeM.

MHCTpyKummn, 0603HaYeHHbIe 3TON HaAMNMUCbio, OTHOCATCH K MpaBunamM akcnnyaTauun/koHcepsauum/
obecneyeHns LenoCTHOCTN MaLUUHbI. QTON HAaANUCHLIO COMPOBOXAAIOTCSA TOMbKO OCHOBHbIE
npegynpexaexHus; ana 6esonacHon n HagexHon paboTbl HeobxoaMMo cobniogaTtb BCe UHCTPYKLMMK,
npvBeAeHHbIE B PYKOBOACTBE.

JaHHOe pyKoBOACTBO AOMKHO GepeXHO XpaHUTLCA ANA AanbHelwero
ucnonb3oBaHuA. HeoTbemnemoin YacTbio pyKOBOACTBA ABMAIOTCA KONUK
MAeHTM(UKALUMOHHBIX Tabnuyek aneKTpoHacoca, Ha KOTOPbIX YKasaHbl paboune
TeXHU4YEeCKNe XapaKTepUCTUKM NPUOBGpeTeHHON MaLUUHbI.

OneKkTpoHacochkl, ornMcaHHbIe B JaHHOM PYKOBOACTBE, NpeAHasHaveHbl Ans
NPOMBILLIIEHHOO MIN aHaNOMMYHOTO UCMOMNb30BaHMS, NMO3TOMY NepcoHar, KoTopblin GyaeTt
3aHMMaTbCA UX YCTAaHOBKOW, 3KCMMyaTaumen, TEXHUYECKUM 0BCRyXnBaHUem v niobbim
PEMOHTOM, JOIMKEH UMETb COOTBETCTBYIOLLIYIO MOArOTOBKY U KBannuUKaLmio.

MpounTaiiTe PyKOBOACTBO MO UCMONb30BaHMI0 Y TEXHUYECKOMY OOCIYXMBAHUIO.
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2. OMUCAHME OAHHbIX HA UAEHTU®UKALUOHHOW TABJIMYKE NIEKTPOHACOCA

CE @ 11 2G Ex db h 1IB T4 Gb - Knaccudukaums B3pbiBo3almieHHocTH (Tonbko ans mogenen K...-...X...), cM. pasgen 8
& IM2ExdbhIMb

TOV IT22 ATEX...X

— Jata npoussoacTea

TYPE [NonHbIN KOf, AaNeKTPUYeCcKoro Hacoca f[Mu] YactoTta

N° CepuiHbI Homep U [B] HanpsixeHune cetn / Tun nogknoveHus
P1 [kBT] MoLHocTb, noTpebnsiemasi ot ceTn 1 [A] HoMUWHanbHbIV NoTpebnsiemblii TOK

P2 [kBT] MoLHocTb, noTpebnsiemasi HACOCOM n [MuH-1] YacTtoTa BpalleHus

1P68 CreneHb 3awmThl ABuratens (cornacHo |IEC 529) Q [n/c] HomwuHanbHas Nnpon3BoanTENBHOCTL
H [m] HomuHaneHbIM Hanop S.F. OkcnnyaTauMoHHbIA KO3 DULMEHT
S.F.A.[A] MoTpebnsembIin TOK Npu 3KCnyaTaunoHHOM koaddumumente t.max 40 °C/105 °F MakcvumanbHasi Temnepatypa
nepekaunBaemom Xxuagkoctu V [m] MakcumanbHas rnybuHa norpyxenuss  H max [m] MakcumanbHbIn Hanop

3. OINUCAHUE OAHHbBIX HA I/I,EI,EHTVICDVIKALI,VIOHHOVI TABJIMYKE JJ,BI/IFATEHEVI - X
(TonbKo ANsA B3pbIBO3aWMLLEHHbIX Moaenen)

MOTOR TYPE MonHbIn kO, ABUraTens

cos ¢ KoathdpuumeHT MoLHOCTM

3 Ph~ TpexdasHbll UCTOYHWUK NMUTAaHUS NEPEMEHHOIO TOKa

S1 HenpepbIBHbIV PEXMM C NMOMHOCTBLIO NMOrPY>XEHHbIM ABUratenem
I.E.C. 60034-1 CraHpapT Ans onpeaeneHns aneKTPUYEeCKNX XapakTepucTuk

I. CL Knacc nsonsuun

S3 MpepbiBUCTBIV pexxnM (10-MUHYTHBIE LMKNbI)
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4. OINUCAHUE KOOA JNEKTPOHACOCA

Mpumep: KCM150NA + 026042N3 | #HHH:

r— "1 r—————-—=— m
K [ c]m 150 NJ[A | + o260 4 [ 2 | N | 3|/ wreee
L L - — R S |

Cepusi I—'——————:l
50 Iy ( S=60 y) I
OpHokaHanbHoe pabouyee koneco (1) |
DNm HarHeTatenbHoro natpybka |
Tun / TMNopasmMep rMapaenUyYeckol YacTu - ABuraTtens I
(anekTpuyeckoe LeHTpupoBaHue) I
HnameTtp paboyero koneca
Koga BbixogHon mowHocTtu auratenst (50 My) x10 (0026 = 2,6 kBT) I
Kon-Bo nontocos I
Kon HanpsikeHust niuTaHms I
CTraHAapTHbIN aneKkTpoHacoc (X = B3pbIBO3ALLMLLEHHDIN) i
Kop nokoneHus I
PasnuyHble ocobeHHoCTM
OO6LWpe 4yepTbl C KOAOM ABUTATEMNA  —— —— —— e e e — — — e — — — — — — J
(1) [ByxkaHanbHoe paboyee koneco :D

OpHokaHanbHoe paboyee koneco M

BuxpeBoe pabouyee koneco W
5. ONUCAHUE KOOA OBUTATENA
(Tabnuuka aBuratens npegHasHavyeHa TOmNbKO A4S B3pbIBO3aLUMLLEHHBIX 3NIEKTPOHACOCOB)
Mpumep: KC026042N180N3 / #HHHE

r—— B r— "
K| cloze0[4a| 2 [N [180] N[[3 |/ senss

L _ | L -

Cepusi —L _ —I
50 Iy ( S=60 I'y) |
Kog BbIxoaHom moluHocTu aguratens x10 (0026 = 2,6 kBT) |
Kon-Bo nontocos |
I

I

_

Koa HanpspkeHus nuTaHus
Tun / TMNopasmMep rMapaBnM4Yeckol YacTu - AsuraTternb
(anekTpuyeckoe LeHTpuposaHue) N / P
Tunopasmep aneKTpUYEecKon YacTu (CM. ABuraTerib Ha MOBEPXHOCTM) —|7
CraHpapTHbI ABuraTernb (X = B3pbIBO3aLLMLLEHHbIN) i

I

Koa nokoneHus
PaanunyHble ocobeHHoCcTH

CoBnageHue ¢ NonHbIM KogoM 9JIeKTpoHacoca — — — — — J
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6. /M NPEQYNPEXOEHUE

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

6.6.

6.7.

6.8.

6.9.

6.10

6.11.

O3HakoMneHue ¢ 3TUM PyKOBOACTBOM MO 3KCMyaTaumMm 1 TEXHUHECKOMY 0BCnyXUBaHWI0 HEOGXOAMMO ANt NPaBUNbHOTO BbIMOMHEHUS!
TPaHCMOPTMPOBKM, YCTAHOBKW, BBOAA B 9KCMITyaTaLmio, UCMOMNb30BaHNSA, PerynnpoBKu, CO0pku, pa3bopku 1 TEXHUYECKOro 0b6CnyXnBaHus
3eKTPOHaCcOCOB.

3TO pyKOBOACTBO SBMNSAETCA HEOTHEMIIEMOW YaCTbio MOCTaBNSEMOro obopyaoBaHus; Nokynartens HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTODObI BeCb
nepcoHarn, KoTopbIi MO pasHbIM NpUYMHaM AorkeH ByaeT ncnonb3oBaTh M paboTaTb Ha 060PYAOBaHUM, TLWATENBHO U3YYWn ero.
OneKkTpoHacocCkl, ONMCaHHble B JaHHOM PYyKOBOACTBE, SIBNSIOTCA MalUMHaAMU «He ANnsi ObITOBOro MCNOMb30BaHMSI» U T.N., MO3TOMY OHU

He [AOIMKHbI HAXoAMTbCH B Npefenax AocAraeMocTu AeTer Unm BoobLue niofew, He SBMSALLMXCS cneuyanMcTaMm no nx ycTaHoBKe,
aKcnnyaTauum n TEXHUYECKOMY 06CTy>KMBaHMIO.

CopepxaHue AaHHON MHCTPYKLMU NPUMEHUMO K «CTaHAAPTHOMY» 31IeKTPOHACOCY, aHanorMyHbIe SNeKTPOHacoChl, NocTaBnsieMble «nog
3akKa3» (NpoBepbTe HanMune HoMepa 3akasa Ha Tabnuuke anekTpoHacoca), MoryT 6ofnee unum MeHee NosIHO COOTBETCTBOBATL UHCTPYKLIMW,
cogepxallencs B HacTosLLEeM AOKYMEHTe.

MocTaBLUMK n3genns He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a Nobon ywepb noasm, XXUBOTHLIM UMW UMYLLIECTBY, €CINW BCE MHCTPYKLMKW, coaepxalumecs
B 9TOM PYKOBOACTBE, He ObINN HEYKOCHUTENBLHO COBMIOAEHI.

[lononHuTenbHble Tabnuykn, NOCTaBMNAeMble C 3NEeKTPOHACOCOM, JOMKHbI XPaHUTLCS BMECTE C AaHHBIM PyKOBOACTBOM MO dKCnnyaTaumm

N TEXHNYECKOMY OBCYXXMBaHWIO PAAOM C SrEeKTpUYecKkuM obopyaoBaHneM yrnpaBneHus, YToobl MOXHO Obino Nnerko 1 6eICTPO NOMy4nTb
HeobxoaMmyto UHopMaLuio.

N3 coobpaxeHunin 6e3onacHOCTV 1 obecnedeHnst rapaHTUAHBIX YCIIOBMIA MOKYNaTesto 3anpeLLleHo NCromnb3oBaTh 3NeKTPOHACcOC NpW MonoMKe
UM BHE3aNHOM M3MEHEHUN ero NPoV3BOANTENLHOCTY.

MokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3@ MOATOTOBKY CUCTEM CUrHanm3aumu, ynpasneHus 1 obenyxveaHus, YTobbl n3dexartb nobon opmel
puvcKa, CBA3aHHOIO C OTKa30M 3MeKTPMYECKOoro Hacoca.

YT06bI 3anpocuTb AOMOMHUTENBHYIO MHOPMaLMo, obpaTuTeck HenocpeacTBeHHO B komnaHuio Caprari S.p.a. unm B 0anH 13
aBTOPU30BaHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPOB.

.B cny4vae O6prBa kabens nuTaHns HeobxoanMo 3anpoCcuUTb OpUrMHaNbHy0 3an4acTb B KOMMNaHUn Caprari, YKa3saB B 3arnpoce Ko u 3aBofcKomn

HOMep anekTpoHacoca v Tvn kabens (BcnomoraTenbHbIA UK NMUTaLLWA).
3a vcknYeHneM NpoBepKN HaNpaBneHUs BpaLleHns, ONMcaHHoN B rmase 18, 3anpeLueHo NoAKIYaTb HACOC K UCTOYHUKY MUTaHUS, NMOKa OH
He OyaeT ycTaHOBIEH B BaLly CUCTEMY.

7.\ /A& /A OONONHUTENLHLIE NPEQYNPEXAEHUA ONA BEPCUU ATEX

71.

7.2.
7.3.

7.4.

7.5.

7.6.

7.7.

7.8.

KOHCTpYKUMA 3TUX 3MeKTpoHacocoB cooTBeTcTBYeT cTaHgaptam EN1127-1, EN80079-36, EN80079-37, EN60079-0, EN60079-1;.
Mepen ycTaHOBKON 06GopyAoBaHUsA y6eauTech, YTO XapakTepUCTUKA B3PbIBO3alLUThI, 3aKOAUPOBaHHbIe HA 3aBOACKOW Tabnuuke
3NeKTpoHacoca, COOTBETCTBYIOT Tpe6oBaHUAM Kraccudukaumm Mecta yCTaHOBKM.

Pa6oTbl Ha KabenbHbIX BBOAAX, 3NIEKTPUYECKUX BUJIKaX WUSIM OTKpPbITUE Kopryca ABuUraTensi MOTyT OCYLWECTBAATb TOJIbKO
YNoOfIHOMOYEHHbIe MacTepckue komnaHuu Caprari.

AKcnnyaTauuoHHble XapaKTepPUCTUKU 3TUX MaLUUH AOMKHbI COOTBETCTBOBATb XapaKTepUCTUKAM, YKa3aHHbIM Ha Tabnuuke u B
npunaraemom ceptucpukate EX.

MuHuManbHas BbicoTa Hanopa ykasaHa B BepXHel YacTu aneKTpoaBuraTens Ans MalivH, padoTarowwmx 6e3 cucteMbl oxnaxaeHus,
a Ha aneKTpoHacocax, OCHaLLeHHbIX CUCTEMOW OXNaXAeHWs, OHa yKa3aHa Ha Kopnyce Hacoca (Bceraa npoBepsiiTe KaBUTaLMOHHbIN
3anac).

06s3aTeNbHO NOAKMIOYMTE TEPMOAATYMKM K annapatype ynpaBleHus anekTpoHacocom. CpabGaTbiBaHMe gaTyvka TemnepaTypbl
OOIMKHO NpepBaTh NUTaHMe 3neKTpoHacoca. Copoc He AomkeH ObITb aBTOMaTU4E€CKUM, a AOIMKEH OCYLIECTBNATLCSA TONbLKO nocne
npoBepKu KBannuuMpoBaHHbIM NepPCOHaNoM.

Ecnu aBurarenb ocHaweH gatyMkamu PTC, npouyTuTe pyKOBOACTBO MO YCTaHOBKE.

3anpelyaeTcs BHOCUTb M3MEHEHUSA B MalLMHbI UM 3aMEHATb AieTanu B aneKkTpoaBuratensx. [lonyckaeTcs 3ameHa ToNnbKo getanen
ruapaBnuyeckon yactu (Hymepaums ot L1 no L14 TunoBoro ceyeHus) Ha UAEHTUYHbIE OPUTMHaNbHbIe AeTanu (ToT Xe Koa unmn
obo3HauyeHue, yKazaHHOe Ha AeTanu) Npu HanvMyYuuM HopmanbHOro U3Hoca B pe3ynbraTe 3kcniyaTtauuun. PaboTbl, oTnUYHbIE OT
OObI4YHOro TEXHMYECKOro 06cnyXuBaHus, MOryT BbINONMHATLCA TONbLKO KomnaHuen Caprari S.p.A.

Knacc BMHTOB, ucnonb3yembix Ans c60pku B3pbiBO3allULLEHHOro Kopnyca, gomkeH 6biTb A2-70 ISO 3506-1.
OnuMoHanbHoe Ucnofb30BaHWe AaTYMKa MPOBOAUMOCTU BO3MOXHO MPW YCHIOBUM YCTAHOBKW YCTPOWCTBa ynpaBneHus,
BCTPOEHHOrO B pacnpeaenuTesibHbIM LWAT U COOTBETCTBYHOLLETO MOJIOKEeHUAM O NOTEeHUManbHO B3pbIBOONACcHOM cpeae.
UcTouHMKaMu B3pbiBa MOTyT ObITb criegyiolme HEUCNPABHOCTU; MO3ITOMY NPUMUTE BCE BO3MOXHbIE Mepbl MO UX
n3bexaHuio:
- paboTa 6e3 XMAKOCTU B HAacoce UNU c HyrneBol noAayvei: npeaycMoTpuTe AaTYUK AaBreHUs U/Mnu noaaym, KOTopblii
BO3[eMCTBYeT HEMOCPEeACTBEHHO Ha LWUT U UMeeT PyUYHOU copoc, Bo nsbexxaHme paboThbl afneKTpoHacoca B 3TUX YCIOBUAX
- BbIXOA U3 CTPOSA NOALMIMHMKA Bana Hacoca: B criyyae yBenvMuYeHuss BUbpauum n/unu wyma npu pabore ocTaHoBUTe
Hacoc U OTNpaBbLTe ero B aBTOPU3OBaHHYK MacTepckyto Caprari.
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7.9. Pab6ota c MHBepTOpoM/Npeobpa3oBaTenemM: UCNONb30OBaHWe 3TOro 3NeKTPOHHOro 060pyAOBaHMUSA yNpaBneHUs U perynvpoBaHus
cneayeT U3y4ynThb NpeaenbHO BHUMATeNbHO, YTOObLI Y6eAUTLCS, YTO OHO He CO34aeT IANeKTPOMarHMTHbIX NOMeX UNU HaBeAeHHbIX
TOKOB,

KOTOpble He OTBeYalT CTaHAapTy 6e3onacHocTU, Tpebyemomy knaccudukaumen ATEX ons 30HbI, B KOTOpor paboTtaer

obopyaoBaHue. B nio6om cnyvyae fomkHbl 6bITb COGNOAEHBbI CcriegytoLme YCNoBUSA:

- o6A3aTenbHO ucnonb3oBaHue nHBeptopoB Danfoss cepuun VLT FC202 (paHee VLT8000) unu 6onee no3gHux mogenen Danfoss ¢
yny4weHHbIMU pabounMMm xapakTepucTukaMmm.

- 06fA3aTenbHa yCTaHOBKa BHYTPEHHEW YacToTbl KOMMYTaLun UHBepTopa He 6onee 4 kMY UM MMHUMaNbHOW
4acToThbl, AOMYCTMMOW UHBEPTOPOM;

- npeobpa3oBaTenb 06513aTeNbHO AOMKeH GbITb OCHaLLEeH COOTBETCTBYOLEN 6aTapeeit HPUNLTPOB AN CHUXKEHUS] CKOPOCTU
HapacTaHUA HanpsXeHUsi, pa3MeLleHHOW Mexay npeoGpa3oBaTenem u aBuratenem;

- ucnonb3oBaTb MHBEPTOP HEOBXOAMMO TONbKO B Anana3oHe moaynsuum 35-60 Ny.

7.10 CraHpapTHas MakcMMarnbHasi TeMnepaTtypa oKpyxatouen cpeabl coctaBnsiet 40 °C, no 3anpocy nocrne npoBepku KoMnaHuen
Caprari S.p.A. MoXeT AonyckaTbCsl MaKkCMMalnbHasi TemnepaTypa okpyXatouien cpeabl 4o 60 °C, yto 6yaeT ykazaHo Ha Tabnuuke
3neKTpoHacoca.

mapkuposka: CE € 112G Exdb h IIB T4 Gb

& IM2ExdbhiMb
TOV IT22 ATEX...X

o603HavyeHus: C E 3Hak CE, yka3biBatowmi Ha cootBeTcTBUE aupektuBe 2014/34/CE (o6bi14HO Ha3biBaemon ATEX);

@ cneuuvanbHbIN CUMBON B3PbIBO3aWUTbI;

| rpynna, K KOTOpoW OTHOCUTCSl 060pyAoBaHUe (LWaxThbl);
Il rpynna, K KOTOpoW OTHOCUTCS 060pyAoBaHUe (MecTa, OT/IMYHbIE OT LaXxT);

2 KaTeropusi, K KOTOpoW OTHOCUTCS 06opyAoOBaHUeE;
G/M BUA ONnacHoOCTU (B3pbliBoonacHas atMocdepa ¢ Hanu4nem rasa, napoB UM TYMaHOB);
Exd cnocob 3awmTbl 06opyaoBaHus (d = B3pbiBO3aLyULLEHHbIe Kopnyca);
IIB TUN KOHCTPYKUUM coegMHEHUN (ra3oBasi rpynna);
T4 TemnepartypHbin knacc (T4 = makc. 135 °C Ha noBepxHOCTH);
Gb/Mb B3pbIBOOMNACHAaA cpefa C Hanu4uneM ra3os, NapoB UM TYMaHOB + KaTteropusi o6opyaoBanus (EPL);
BUREAU VERITAS 1370 MAeHTUUKALMOHHBbIN HOMEp YNONTHOMO4YEeHHOro opraHa Ans NpoBepoK Ha 3Tane NPou3BOACTBa;
TOV IT22ATEX...X ceptudmkat nposepkun EC Tuna, sbiganHoro TUV IT0948
OnacHas 30Ha Kateropum (anpektusa 2014/34/UE) EPL (IEC 60079-0)
[a3bl, napbl M TymaH 3oHa 0 1G Ga
[a3bl, napbl UM TymaH 3oHa 1 2G unmn 1G Gb, Ga
[asbl, napbl Ny TymaH 30Ha 2 3G, 2G vnmn 1G Gc, Gb, Ga
[asbl, mapbl Ny TymaH _ M1 Ma
[a3bl, napbl v TymaH _ M2 vnn M1 Mb, Ma

996684/ATEX A 12/2021
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8. COEPbI UCNOJIb3OBAHUA

3Tn anekTpuyeckne Hacockl NpeaHas3HaveHbl 4ns nepekaymBaHns YUCTON U IPSi3HOM BOAb!, CTOYHbIX BOA, COAepXKallnx TBepAble YacTuLbl, BOSIOKHA,
rpsi3b U OpraHnYeckune BeLLecTBa. NEKTPOHACOCH C OAHOKaHanbHbIM pa6oynm konecom (M) npegHasHayYeHbl Afs UCMONb30BaHNS MMaBHbIM
06pa3om Npu HanUuMm TBEPAbIX TEN C KOPOTKMMM BOSIOKHamu; Bxpesoe pabodee koneco (V, W) Gonblue noaxoauT Ans TBepablX Ten ¢ ANUHHbIMU
BOJSIOKHAMV U NPU HaNMYMK XXUOKOCTEN, COAepKaLLMX ra3, Cbipoi U COPOXEHHbIN LWnamM. TUNMYHBIMU 0BNacTAMM UCNONb30BaHUS ABNATCS:
[OPEHax, 04UCTKa, OCyLIeHMe 1 obLLas nepekayka XuaKocTu.

°. A\ 3AMPELLEHHOE MCMONb30BAHUE

OnekTpuyeckne Hacockl B CTaHAAPTHOM UCMOSTHEHUN He MOAXOAST ANS NepekaunBaHus NMULLEBbLIX XUAKOCTEW, nepea NxX UCMonb3oBaHWeM Ans aTux
Lernen cesxuTecb ¢ komnaHunen Caprari S.p.A.

CTaHpapTHble 3aNeKTPOHACcOChl HeMb3s UCNOb30BaTh ANA Nepekayky roproYmx UK B3pbIBOOMACHBIX XWAKOCTEN M HENb3A yCTaHaBNMBaTb

B 30Hax, knaccnuuMpoBaHHbIX Kak MOTEHLUManbHO B3pbIBOOMACHbIE. [1NA 3TOro TMna noMeLLeHUn OLeHNTe BO3MOXHOCTb UCMOMb30BaHNs
B3PbIBO3ALLMLLEHHOMO UCMOSTHEHNS.

OTU aMeKTpoHacoChl HEMb3S UCMONb30BaTh B pe3epByapax Ui BoobLle B MecTax, rae BO3MOXEH KOHTaKT MaLlUMHbl C YaCTAMU YerlOBEYECKOro Tena.

10. TEXHUYECKUE U PABOYUE XAPAKTEPUCTUKU

ACUHXPOHHBIN TpexdasHbIli AneKTpoaBUratenbs ¢ KOPOTKO3aMKHYThIM POTopoM, n3onsaumei knacca H (makc. 180 °C/355 °F) ansa K..N3/X3, norpyxHoi
CO cTeneHbio 3awmThl IP68 B cootBeTcTBUM O cTaHaapToM IEC 529 unu IP58 B cooTBeTcTBUM cO cTaHaapTtom EN 60034-5, ans HenpepbIBHOM Unn
KpaTkoBpeMeHHo paboTbl. [Ins 3TO cepym NOrpy>KHbIX SNEKTpoABUraTeneil He NpUBEAEHbI AaHHbIE, OTHOCSILLMECS K PEXVUMY NPepbLIBUCTON paboTbl S3,
MOCKOIbKY, ECnv MPeArnonaraeTcs, YTo ABuraTenb OTKPOETCA BO BPeMsi paboTbl, AOMKHA ObITb aKTMBMPOBaHa CUCTEMa OXNaXKAEeHNS.

MoTpebnsieMblit TOK, yka3aHHbIN Ha Tabrnnyuke, HECKOIbKO BbILLE, YeM YKa3aHHbIN B TEXHUYECKON AokyMeHTauun Caprari. OH BknoyaeT B cebs
pa3bpoc AaHHbIX, MPUCYLLMX CEPUAHON KOHCTPYKLIMK 3nekTpoHacoca.

[Ins Bcex anekTpuyecknx XxapakTepucTuk NPUMEHSAIOTCA AOMNYCKW, MpegycMmoTpeHHble ctaHaaptom IEC 1 (CEI - EN 60034-1), a ana ruapaeBnm4eckux
XapaKkTepucTuk npumexsietcsl ctaHgapt 1ISO 9906.

CobpaHHble JaHHble Takke MOTyT OTNINYAaTbLCS U3-3a HETOYHOCTU M3MepUTENbHbIX NPMBOPOB, UCMOMb3yeMbIX NPU NOBEPKE, W/UMKN 13-3a CETU
3MNEKTPOCHaGXeHWs1 ¢ XxapakTepUcTUkamm (HanpsikeHue/dacToTa/ckadkm), OTIIMYHBIMU OT YKa3aHHbIX.

MakcmmanbHoe konuyecTBo nyckoB B yac: 20 go 5«Bt, 15 go 10kBT, 10 gns 6onbLuei MOLWHOCTY.

Ecnu HanpsixeHue otnnyaetcs 6onee 4em 5 % OT HOMMHANBLHOTO HaMPSXKEHWS, He NOAKMNoYaNTe y3en 1 NPoBepLTE NNHUIO SNEKTPOMUTAHWUS.

[ns gBuratenen ¢ HanpsbkeHnem 230/400 B nnu 400/700 B ponyckaetcsi oTknoHeHne +10 % OT HanpsiKeHUst NUTaHWs, Tak Kak OHU Takke MoryT
MCNoNb30BaTbCA NPU HOMUHANbHBIX 3HAYeHUsIX HanpsbxkeHua 220, 240, 380 n 415 B.

MakcumanbHo gonyctumbiv gucbanaHc no notpebnsaeMomy Toky: 5%

[inA NnpaBMIbHOTO OXNaXaeHus ABuratenst HeobxoanMo cobnogaTe MUHUMAIbHYIO BLICOTY Hanopa.

MuHuManbHas rmybuHa NorpyXeHus:  MOSIHOE MOKPbITUE ABWUraTens npu oTCYyTCTBUMN OXIaXKAEHWS, YPOBEHb BO31e MacrsHOW Kamepbl

C aKTMBMPOBAHHOW CUCTEMOW OxNaxaeHns (06s13aTenbLHO NpoBepanTe AaBneHne, 4OCTaTOMHOE ANS BCacbiBaHUSA) (CM. CM. yKa3aHusl Ha cTp. 132).
MakcumanbHas rnybuHa norpyxeHus: 20 m

MakcumanbHoe paboyee faBneHuve: 80 m BOA. CT.
Temnepatypa nogaBaemoi xugkoctn: -20°C + 40 °C
pH nogaBaemow xunakocTu: 6+10

MepekaunBaemas XMOKOCTb MOXET COAEpPXaTb B3BELLEHHbIE TBEPAbIE TeNa, pasmMepbl KOTOPbIX He NPeBbILLAlT CBOGOAHOrO Npoxoaa B
rMApPaBMYECcKon YacTu.

Mpw nnotHocTn 6onee 1 kr/om® u/unu Baskoctn 6onee 1 mm?/c (1 cCT) obpalLanTech HaNPsIMyO B HALLW TEXHUYeCKue Gopo.

Ecnu anekTpoHacoc yCTaHOBMNEH B COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMM, NpUBEeAEeHHbIMW B JAHHOM PYKOBOACTBE, U NPedyCMOTPEHHBIMW CXeMamu, ypoBeHb
aKyCTU4YeCKOro AaBreHunsl, Co3aaBaeMoro MallMHon B NpegycMoTpeHHOM paboyem avanasoHe, Hukorga He gocturaet 80 ab(A) (70 ob(A) npu
NOrpy>XHOM McnornHeHun). iamepeHne ypoBHS LymMa NpOBOAMITIOCE B COOTBETCTBUM co cTaHAapTom ISO 3746, a Toukn 3amepa B COOTBETCTBUM C
anpektmeon EC pacnonoxeHbl Ha pacCcTosiHm 1 M OT KOHTPOSMbHON MOBEPXHOCTU MaLvHbl U 1,6 M OT nona wunu nnaTgopMbl.

1. A HEOONYCTUMOE UCMNMONb30OBAHUE

XapaKTepucTuKky, ykasaHHble B pasaene 11, BMecTe ¢ MakcuMarnbHbIMM paboummmn XxapakTepucTukaMm, ykasaHHbIMM Ha 3aBOACKON Tabrnnyke
arnekTpoHacoca, He AOMKHbI NPeBbILLATLCA AN obecneveHns npasunbHoOM 1 6esonacHomn paboTbl.

12. A NPABUIJIA TEXHUKU BE3OIMNMACHOCTMH

Nio6ble paboTbl C 3NeKTPOHACOCOM AOSMKHbI BbINOMHATLCS KBANMMULMPOBAHHLIM NEPCOHANOM, OCHALLEHHbIM NOAXOASALLMM 060pyAOBaHNEM U
XOPOLUO 3HAKOMbIM C MHCTPYKLIMSIMU, COAEPXaLLMMUCS B JaHHOM PyKOBOACTBE.
Kak B criy4ae HOBOW YCTaHOBKM, Tak 1 BO BPEMSI TEXHUYECKOro ob6cnyxunsaHus Heobxoanmo cobnogaTte npasuna rurieHsl, NpeaoTspalleHms
HecyacTHbIX CryvaeB 1 TeXHWUKM 6e30nacHOCTH, a Takke MeCTHble NMpaBuna U NOCTaHOBIEeHUSs!, YTOObI 36exaTb pYCKa HECHACTHBIX CIy4Yaes.
MokynaTenb HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a COOMIOAEHME STUX NPaBUM U MHCTPYKLMIA MO TEXHWKE 6e30nacHOCTy.
B yactHocTu, Heobxoammo cTporo cobniogaTte creayloLime pekoMeHaauum:
1. - NpoBepku cuctem:
1.1. - YunTbiBas pasHoobpasHblii XxapakTep nepekayvrBaemblX XUAKOCTeN, HeobXxoAMMO HaAeTb COOTBETCTBYIOLLYIO oaexay 1 o0yBb, YTOGLI
n3bexarb KOHTaKTa KOXu C 3arpsi3HeHHbIM 060pya0BaHNEM UMW XUAKOCTAMMN.
1.2. - MepcoHan gomkeH ObITb NPUBUT OT BO3MOXHbIX 3a6onesaHui, KOTOPbIMU MOXHO 3apa3uTbCs NMpy TPaBMe, KOHTaKTe UNi BAbIXaHUW.
1.3. - MNMpexae 4yem BbINONHATL Kakne-nubo AeNCTBMA Ha NOOBEMHON CTaHUMK, yoeamTech, YTO BCE anekTpuyeckue kabenu, noylive B pesepsyap,
OTKMIOYEHbI OT COOTBETCTBYIOLLIErO NCTOYHMKA NMUTAHUS.
1.4. - MMpun HeobxoaMMOCTU CMYCTUTLCHA B pe3epByap NPOBETPUTE €ro COOTBETCTBYHOLLMM 06pa3oMm, 4Tobbl o6ecnednTb HanMumMe OCTaTouHOro
KOnmuyecTBa KMCMOPOAA M OTCYTCTBME TOKCUYHbLIX W/WMW B3pbIBOONACHbLIX ra3os. B nobom cnyyae nposepekTe:
- 9pEKTUBHOCTb CPeCcTB Cnycka u NogbLema;
- YTOGbI KaXAbIV, KTO BXOAMT B pe3epByap, Obin OCHaLLEH CTPaXOBOYHLIMU PEMHAMMU;
- HanM4ue ornepartopa BHe pesepByapa (4axe B ONTUMarnbHbIX YCMOBUSX HUKOTAA He paboTtariTe B OAMHOYKY), CNOCOBHOro onepaTMBHO
BO3[€e/CTBOBaTb Ha NOAbEMHblE KaHaTbl CTPaXOBOYHbBIX PEMHE;
- 4TOGbI TEPPUTOPYKSA BblNa HAAEXHO OrpaHnyeHa 6Gapbepamm 1 COOTBETCTBYIOLLMMMN 3HAKaMU;
- yTobbI NEpes NCMONb30BaHNEM MEKTPONHCTPYMEHTOB UMW BbINOMHEHWEM OnepaLyii, CBSI3aHHbIX C 0O6pa3oBaHWeM NnaMeHn Unm UcKkp,
OTCYTCTBOBAaJ pUCK B3pbiBa
1.5. - Ecnn HeobxoAanMO CHATL 3MIEKTPOHACOC CO CBOEro MeCTa, Npexae BCero 0TCOeAMHUTE drieKTpuyeckne kabenun ot naHenu ynpasnexHuns n
NOAHUMUTE €ero, Kak ykasaHo Ha cTp. 10 (puc. 2). O4ncTuTe aNeKTPOHaACOC CHapy>Xun 1 BHYTPY CTPyelr YMCTOM BOObI OT BO3MOXHbIX OCTaTKOB
nepekayMBaeMow XUAKOCTU, UCMOMb3YS 3aLLMTHBIE O4KM, PE3UHOBbLIE MEPYAaTKW, MacKy U HEMpPOMOKaeMbI hapTyk.
2. - OcmoTpbl 060pyA0BaHNSA HACOCHOW CTaHLWK:
- 3MeKTPOHacoC 1 Mbyto NPYHAANEXHOCTb, U3BMIEYEHHYIO U3 pe3epByapa, HeobxoanMOo Be3ae TLaTeNnbHO O4YUCTUTL BOAON UK
cneunanbHbIMU CpeacTBaMm, Npexae Yem BbIMOMHATL C HAM Kakue-nvbo paboTsl;
- ecrnu anekTpoHacoc pasbupaetcsi, Heobxoaumo paboTaTb ¢ geTansiMm B paboumx nepyartkax;
- MpOBepbTe CTeNeHb M30MALMM aneKTpoaBuratens n paboTocnocobHOCTb 3a3eMIIeHNs Nepen, TeM, Kak MOABEPrHyTb €ro UCNbITaHUAM
3MNEKTPUYECKNM HaNPsHKEHNEM.
3. - MNMpoBepka anekTpoHacoca:
- TemMnepaTtypa Hapy>HOW NOBEPXHOCTW Auratens MoxeT npesblwate 80 °C. Ncnonb3ynte Heobxoavmble cpeacTBa 3aLlmThl, YTOObI n3bexaTb
OXOrOB.
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13. COBETbI MO NPABU/IbHOW YCTAHOBKE

Cunosble kaGenv HU B KOEM Crlydae HeMb3si HarpyxaTb, TAHYTb UK crimbaTh ¢ pe3kuMmn n3rnbamu (MMHUManbHbI pagnyc u3rnba JomKeH 6biTb B 5
pa3 6onbLie AnameTpa kabens).

CB060oaHbIE KOHLBI kabenen AomkHbI GbiTb TLWATENbHO 3alMLLEHBI OT BO3MOXHOTO NPOHUKHOBEHWS! BOALI UK Bnarv, 0COGEHHO BO BpeMS!
YCTaHOBKM.

A Yb6eautechb, 4To CBOOOAHbIE KOHLbI Kabernen HUKOrAAa He CONPUKacalTCA C BOAOW.

BHUMAHUE Ocoboe BH1MMaHWE HEOBXOAMMO yAenuTb LieNocTHOCTM kabens. [axe Hebonblume noTepTocT! MOryT NPUBECTU K MPOHUKHOBEHMIO
KMOKOCTM B Kamepy Asuratensi!
B ycTaHoBKax, MofBep>XeHHbIX ONAaCHOCTU 3aMep3aHusi, Mepe NyckoM arperata Heobxoammo npoBepuTb cBoboaHOE BpalleHue, a
3aTeM NpOBEPUTb PaBHOMEPHOCTb NOTOKa NepekavynBaeMom XUAKOCTY.

Mpn 3ameHe kabens (L33 - L40 - L60), BUHTbI, KOTOpblE KpenaT pa3beM, AOIMKHbI ObITb 3aTSHYTbl ¢ MOMeHTOM 8 HM; ans nonyyeHuns nHcopmaumn

KacaTtenbHo L... cM. pa3fenbl ¢ ce4eHsIMM 1 HOMEHKINaTYpOW.

CM. NpunoxeHne ¢ MHCTPYKLUMen no cbopke 1 pasbopke pasbema (cTp. 149).

MepbI NpefoCcTOPOXHOCTU, KOTOPbIe Heo6xoaMMO cobnoaaTh NpU peanv3auum cCUCTeMbI

B HakonuTenbHoW Kamepe AOMKHbI ObiTb COBNOAEHBI BCE MEpPbl MPeAOCTOPOXKHOCTH, NPENYCMOTPEHHbIE AeCTBYIOLMM 3aKOHOAATENBCTBOM; B

YacTHOCTU:

- eCnu nepekaynBaemas XXnaKkoCTb COAEPXUT UMK MOXeT 06pa3oBbIBaTb B3PbIBOOMNACHbIE ra3oBble cMecu, ybeamTech, YTO HaKOMUTENbHbIN
pe3epByap XOPOLLO BEHTUNNPYETCS U He JONycKaeT 3acTaMBaHWs ra3a; af1eKTpUYECKUn HacoC N COOTBETCTBYHOLLIME NPUHAANEXHOCTN JOIMKHbI
MMETb KOHCTPYKLMIO, MOAXOASLLYI0 AN CPef C NOTEHUManbHO B3pbIBOOMNACHOW aTtMocdepon.

- OnekTpoobopynoBaHune, yCTaHOBINIEHHOE BHE NPUSIMKA, AOMKHO OblThb 3aLLMLLEHO OT HEMoroAbl ¥ MPOHUKHOBEHWS ra3a U3 npusimka.

- Paamepbl HakoNUTENbLHOWM KamMmepbl AOMKHbI ObITh TakuMu, YTobbl cbanaHcnpoBaTb ABe NOTPEOHOCTYU:

a) nonesHbln 06bEM OOMKEH BbITb TakMM, YTOBbI MOXHO GblNo 06eCcne4YnTb HECKOMBKO 3anyckoB B Yac (CM. 0COGEHHOCTY UCMONb30BaHNs);

6) Nepyoa BpEMEHN «C OCTaHOBIEHHbIM HACOCOM» [OIMKEH ObITb TakMM, YTOObI UCKMIOUYNTL 0Opa3oBaHve TBEPAbIX OTIIOKEHUI;

B) MUHMManbHas rnybuHa norpyxeHus ormkHa obecnevmBaTb NOSIHOE NOrPY>KeHWe ABuUratens (Mnu Kopryca Hacoca, eCnv akTUBMpOBaHa cuctema

oxnaxgeHusi, 06s13aTenbHO NpoBepsaiTe AaBrneHWe, 4OCTAaTOMHOE Af1s BCacbiBaHWs), MakcuMarbHas He JormkHa npesbiwatb 20 M.

- OcHOBaHwve Ans aBTOMaTU4YecKoro NoaKMHYeHNs Hacoca A0MKHO GbiTb MPOYHO 3aKPEMNEHO Ha AHE pe3epByapa.

- BcacbiBatowmin natpy6ok anekTpoHacoca Bcerga A0MKEeH HaxoAMTbCS B CAMOWM HUXXHEN TOYKE HAKOMUTENbHOW KamMepbl.

- MNocTynneHne XnaKoCTU B HAKOMUTENbHYIO KAMepY He OOMKHO co3faBaTb TYpOyneHTHOCTb, KOTopasi MOXET NMPUBECTU K 3acacbiBaHWIO BO3ayxa
HacoCcoM.

- Bo nsbexaHne ob6pasoBaHMs BO3MOXHbIX MPEMNATCTBMIA U 3aCOPEHNSI PEKOMEHAYETCS MPOBEPUTL, YTOObLI CKOPOCTb XXMAKOCTU B HAarHeTaTenbHOM
TpybonpoBoae octaBanach Boiwe 0,8-1 m/c. Mpu Hannuum necka TpebyeTcst He MeHee 1,6 M/C B rOpu3oHTanbHbIX Tpybax u 2,5 m/c B
BepTMKanbHbIX; B NIOGOM criyyae »xenaternbHO He npeBbilwaTh 4 M/C 4s orpaHuYeHns nepenagoB AaBreHNst U U3Hoca.

- BepTukanbHble y4acTkv HanopHoro Tpy6onpoBoaa AOmKHbI ObiTb CBEAEHBI K MUHUMYMY, @ FOPU3OHTamNbHbIE YYaCTKN JOIMKHbI UMETb
HeGOMbLLOW YKIOH BHWU3 B HaNpaBneHUn NoToka.

- [Ans 06bIYHOTO NPUMEHEHNS CO CTOYHBIMM BOAAMM UCMONb3YHOTCS KranaHbl M3 YyryHa. C KOHCTPYKTMBHOM TOYKU 3pEHUS NpeanoyTuTenbHee
BaHTY3HbIV 3aMOPHbIN KnanaH v 3afBvKKa C MIIOCKUM KOPMyCOM.

- Ecnu HarHeTaTenbHbIN kaHan ANWHHBIA, NPEeAYCMOTPUTE 3aMopHbIN KnanaH.

- Mpw HanMuMK 3aNopHOro KnanaHa B HAaNOPHOM TPyGONPOBOAE OH A0SMKEH ObiTb MO BO3MOXHOCTM YCTAHOBIIEH HA FOPU3OHTArbHbIX y4acTKax U B
1NerkogoCTynHOM MecTe.

14. XAPAKTEPUCTWUKWN NPUHYOUTENBbHOW CUCTEMbI OXJTAXXOEHUSA OBUIATENS
(DneKTpuUyecKkMn HacoC ¢ MacrioM ANA OXJIAXKAEeHUSA)

BHUMAHUE

CTaHOapTHbIN 3rIeKTpoHacoC nocTasnsieTcs 6e3 Macna Anst OXNax4eHWsl, B 3TOM Criyvae AonyckaeTcsl TOMbKO YCTaHOBKA C MOrpYXeHeM u
YPOBHEM XWUAKOCTW B BEPXHE YacTu Kopryca aneKkTpoasuraTtensi.

Ecnn HeoGXxoArMO NOHU3UTL MUHUMATbHBIA YPOBEHb XWUAKOCTU B MOrPY>KHOW YCTAaHOBKE MMM UCMOSb30BaTh SMEKTPUYECKUIA HACOC B CyXUX KaMepax,
criegyeT UCTONb30BaTh ANEKTPUYECKMIA HACOC C MAcIIoM Afisi OXMaXaeHus!.

WcnonbayiiTe npobky ¢ rasosoi pe3bboit 3/8», o6o3HaveHHyto kak « COOLING OlL», koTopasi pacrnonoxeHa psiioM € pa3beMOM 3EKTPUYECKOIO
Kabens, 4ToObl 3anNUTb OXNaxaaroLlee Macno B KONMYECTBe, ykasaHHOM Huke. OxnaxaatoLlee Macno He HyxXgaeTcs B Mepuoanmyeckon 3ameHe.

Tun anekTpoHacoca Tun macna BEPTUKANBHAA YCTAHOBKA
KonuyecTtBo, [kr] |[KonuyecTso, [1]
K_N_+ N3/X3 TOTALERG 10,0 12,0
K_P_+ NB3/X3 M AI(D;,?)C':\IN(I)SlLSSHP3532032 11,7 14,0
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15. BuAbl YCTAHOBKU
15.1. YCTAHOBKA C NOrpyXXEHMEmM C ABTOMATUYECKUM COEOUHEHI

MOHTAX

MpuKkpenuTe KPeneXxHbIA KPOHLUTEWH B NIErKOAOCTYMHOM MECTE, KECTKO
3aKpenvB ero Ha BEPXHEW YacTu CTEHKMU pe3epByapa Unv Ha Kpar O0TBEPCTUS
ntoka.

PacnonoxwuTte ocHoBaHWe A5t aBTOMaTU4ECKOro COEAMHEHWS! Ha AHE
pe3epByapa Takum 06pa3oM, YToObl KOHUYECKME BbICTYMbI (MOCaAoYHbIe MecTa
OByX HanpaensoLwmx Tpyb), pacnonoXeHHbIX B BEPXHEN YaCcTU OCHOBaHUS,
HaxoAMINMNCb TOYHO KOTBECHOY» MO OTHOLLEHUIO K BbICTYNaM KPEMNEXHOro
KpoHLTenHa. (CMm. paamepbl 1 paccTosiHus B pasgene «TABAPUTHBIE
PASMEPbLI 1 BEC» naHHOro pykoBoacTBa).

OTMeTbTE NOMOXEHME YETbIPEX NPOPEe3eit B HUXHEN YaCTu OCHOBaHUS U
obpexbTe HanpaenswLume Tpy6bl No pasmepy.

HapexHo 3akpenuTe oCHOBaHWE Ha NNUTE C MOMOLLbIO CTarnbHbIX aHKEPHbIX
ntobeneit guametpom 20 MM U MUHUMarbHOM anuHon 200 mMm.

3akpenuTe HanopHbI TPyOGONPOBOA Ha rOPNOBUHE OCHOBAHUSI.

CHUMUTE KpeneXHbI KPOHLUTENH.

BcTaBbTe B COOTBETCTBYIOLLME KOHUYECKME BbICTYNbI/BNaAnHbBI OCHOBaHUS ABe
Hanpasnsiowwme Tpybbl 1 3abNOKMPYyINTE NX HA BEPXHEM KOHLE, YCTaHOBMB
KPENEXHbIA KPOHLUTENH Ha MECTO.

3auenuTe Uenb 3a pyyKy, PAcrooXEHHY0 B BEPXHEN YacTu ABuraTens;
nogHUMMTE 3NEKTPOHACOC, NPOBEANTE €ro Haf NPUSIMKOM Y MEANEHHO
onycTuTe, BCTaBMB KPOHLUTENH MeXay ABYMSI HanpasnsiowymMmu Tpybamu.

MPABUITbHAA YCTAHOBKA

[ns obecneveHuns nerkoro nepeMeLLeHns Hacoca no HanpasnsALwum Tpybam

1 obecnevyeHns NpaBUbLHOIO CLENNEHNs/pacLenneHns ¢ OCHOBaHWeM Ans
aBTOMaTUYEeCKOro CLENeHns, Npu onyckaHum HeobxoaMMo yaepKuBaThb KpHoK
uenu B none «A», ykazaHHOM Ha puUcyHke cOoKy; B norne «B» npu nogHaTuUm.

B koHUe xoga BHM3 HAcOC aBTOMaTUYECKW 3aLeNUTCS 3a roprioBUHY OCHOBaHWS.
BepxHtoto ckoby Lenn HeobxoamMmo 3acmKCMpoBaTb B OTBEPCTUM Ha KPEMEXHOM
KPOHLUTENHE.

15,2.  YCTAHOBKA C NOrpyXXEHMemM C rmbKMM TPYBOMNPOBOAOM

YCTAHOBKA ¥ MPABWIIbHBIV BBO B SKCMNYATALMIO

YcTaHoBWTE Ha HarHeTaTenbHY0 FOPMOBMHY M3OTHYTHIN WTYLEP C draHuem ans
COefIMHEHMSI C TMOKUM TPYGONPOBOAOM 1 MOBEPHUTE NOLBEMHYIO PYKOSITKY.

OneKTPoHACOChl AOMKHbI ObITb Pa3MeLLeHbl UNW 3aKpeneHbl Ha MIOCKOM UM MPOYHOM
OCHOBaHWM.

MpuMKTE BCE BO3MOXHbBIE MEPHI NPELOCTOPOXHOCTY NPU NMPOEKTUPOBAHUM YCTAHOBKM,
YTOObI CBECTU K MUHUMYMY BUGpaLMK SNEKTpoHacoca.

Lenb, ncrnonb3yemas Ans onyckaHus 3rieKTpoHacoca B MPUSIMOK, A0IKHA ObITb 3akpenreHa
Ha Kpato NntoKa.
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15.3. YCTAHOBKA B CYXOW KAMEPE MOOKIMIOYEHNME K
OIEKTPOCETU 4

OrekTpoHaCcoChl C Macriom Ansi OXNaxaeHUsl, MOryT UCMONb30BaThbCs B CyXOi kamepe ¢ o6onmu =

naTtpybkamu (BcacblBaloLmii/HarHeTaTenbHbIN), CoeauHEHHbIMM hnaHuamm ¢ Tpybon. 3ToT Tvn '€

YCTaHOBKM MO3BONSIET yCTaHABNMBATbL arperat B CyXoM noMeLLeHnn faxe 6e3 BeHTunsummn. B atom tune c

YCTaHOBKM PEKOMEHYETCS! YCTaHOBUTL 3aABWKKY Kak Ha NUTaloLLel, Tak U Ha HarHeTaTenbHon Tpy6e, £

4YTOBbI MOXHO 6bIN0 paboTaTh C NEKTPUYECKUM HACOCOM BEe3 YyTEUKM XMUOKOCTU. 3

OcHOBHOW NPeayCMOTPEHHbIN TUM YCTAHOBKM: 3MIEKTPOHACOC C BEPTHKAasbHO OCbio poTopa Ha
cneuuansHol onope 1 chnaHLeBbiM BCachiBatoLwyM KONeHoM (puc. 4).

Flpvl NCNonb3oBaHUM B CyXnX nomMeLleHnax u,enecooGpasHo npeaycMmoTpeTb yCTpOVICTBO CcurHanmsauyumm
npuy BO3MOXHOM 3aTonneHnn KaMmepbl U3-3a NOJTIOMKN NN BbIXOAa U3 CTPOS CaMOro 3rieKTpoHacoca unum
rmapaBnmn4yecKkoro arieMeHTa CUCTeEMbI. B cny4yae BO3HUKHOBEHWUA Takoro cobbITMSA MalLMHa He 6y,qu
NCTOYHMKOM ONAaCHOCTU U He nonyynT nospe)K,quw?l.

Tpy6bl AOMKHBI ObITh 3aKpenneHbl PsAoM C KOPNYCOM 3MeKTPOHAcoca, Tak Kak OH HU B KOEM
crnyyae He JOMKeH BbIMNOMHATL (OYHKLMIO TOYKM OMOpbI.

A Cunbl (F) n momeHThI (M), nepenaBaemble Tpybamu, MOryT AeACTBOBaTb OQHOBPEMEHHO Ha
BCaCbIBaIOLLMIA U HarHeTaTerbHbIV NAaTPyGKK, HO OHM HU B KOEM CIyyae He JOMKHbI NMpeBbIaTh
MaKcUMarnbHO JONYCTUMbIX 3HAYEHWI, yka3aHHbIX B Tabnuue Huxe. Ocu X, y U Z npeacTaBnsioT
HanpaeneHns HanpsxeHWii B 4EKapTOBOI cUCTEME, NPUNOXEHHON K dhriaHLam anekTpoHacoca.

[2] Fx [N]; Fy [N]; Fz [N] 2F [N] Mx [Nm]; My [Nm]; Mz [Nm] >M [Nm]
DN 100 1000 1750 500 750
DN 150 1500 2500 750 1250
DN 200

2000 3500 1000 1750
DN 250

16. TPAHCNOPTUPOBKA U XPAHEHUE

é SneKTpOHacoc MMeeT 3HaYUTeNbHbIN Bec, ero Heo6xoaumo nepemMellaTtb C NOMOLbIO
npeaoycMoTpeHHbIX TOYeK 3axBaTa U noaxoasiiero OGOPyﬂOBaHMﬂ.

BHUMAHUE Tlpu TpaHCNOPTUPOBKE M XPaHEHUN AEPXUTE 3NEKTPOHACOC Ha OMOPHOWN pame Unu Ha Kopnyce
Hacoca B BepTMKanbHOM NOMNOXeHUU 1 ¢ kabenem, obepHyTbIM BOKpYr kopryca ABuraTtens. 91o
Hanbonee ycToN4MBOE NONOXeEHNE 1 3alumLLiaeT kabenb OT BO3MOXHbIX KOHTAKTOB U UCTUPaHWUS.
PekomeHayeTcs TLWATENBHO CNEAUTb 3a YCTOMYMBOCTBIO BO U3bEXaHWe ckaTbiBaHWUS Unn
nageHuns aneKkTpoHacoca, YTO MOXET NPVBECTM K NMOBPEXAEHNIO UMYLLECTBa, Nogen Unm camoro
3neKkTpoHacoca.

Hukoraa He nogHUMaiiTe aneKTpoHacoc 3a kabenu NUTaHUA, a UCNonb3yinTe cneLunanbHyIo
PYYKY, 3aKpenneHHy Ha KpblILLKe Kopnyca ABUraTens.

BHUMAHUE [pu xpaHeHnn aneKkTpoHacoca nepea nepBbiM UCMOb30BaHMEM ero HeobXxoAMMO XPaHUTb B CYXOM
MecTe npu Temneparype Huxe 60°C.

BHUMAHUE [lpu xpaHeHUn aneKkTpoHacoca nocre sKkcniyarauum ero HeobxoamMmo TLaTENbHO NPOMbITh
BOZOW, Npu HEO6X0AMMOCTU NPOAE3VHULMPOBATDL, BbICYLUMTb U MOMECTUTb B CyXO€ MECTO Mnpu
Temneparype Huxe 60 °C.

Mepepn ncnonb3oBaHneM ybeanTech, YTO pOTOp CBOGOAHO BpallaeTcs nepes BbiNofHEHNEM
3MEKTPUYECKUX COEAMHEHUN, SNEKTPUYECKAs U30MNSILMS ABUraTENs B HOPME M YPOBEHb Macna
HaxoauTcsa Ha TpebyemMoM ypoBHe.

Ecnun nepvop xpaHeHns o4eHb ANUTENbHBIA, BPpEMS OT BPEMEHW NOBOpaYuBanTe potop, Y4Tobbl
nsbexaTb NpUIUNaHns YNnoTHEHUIA U PEryNMPOBOYHBIX NPOKNagok (pabovmx Konec ¢ kaHarnom). HAMPABJIEHWE
Ecnun Hacoc 3abnokvpoBaH NbAoM, NorpysuTe ero B BoAy, MOKa OH He OTTaeT, u3beravite BPALLlEH[/lFI
MCMonb3oBaHus Apyrux 6onee BbICTPbIX METOAOB, MOCKOMbKY OHU MOTYT NPUBECTY K NOBPEXAEHUIO
MaLUWHbl. Y6eamTech, YTO OHa He NOoBpeXAeHa, U BbINMOSIHUTE BbilLeyKasaHHble NPOBEPKM nepes ee
UCMOMb30BaHNEM.

17. NPEOBAPUTENbHbIE MPOBEPKU

BHUMAHUE OnekTpoHacoc MOXeT ObiTb YCTAHOBIEH TOMbLKO NMOCHE COOTBETCTBYIOLLIEN NPOCTOWN NPOBEPKM:

1. OneKTpuyecknii Hacoc NOCTaBMSAETCA rOTOBLIM K paboTe ¢ HeOBXOAMMbIM KONMMYECTBOM Macrna B MacrnsiHon
kamepe. [Tocne AnUTenNsLHOro NPOCTOSt NPOBEPLTE HaNMMYMe Macna B MacrnsHOW Kamepe B HYyXKHOM KONu4ecTse.
(cm. cneunanbHbiv pasgen «3AMEHA MACTIA»).

2. Y6epuTtech, 4To poTop cBOBOAHO BpallaeTcs, BO3AeCTBYS Ha paboyee Komneco Yepes BcacbiBaloLLee OTBepcTyHe.

3. lMoakntounte cunosble kabenu K WUTy ynpasneHns (cm. pasa. 19).

Knemmbl kabensi nMTaHus oTMeYeHbl MexayHapogHeiMu cumaonamu IEC. Nx npaBunbHoe

nogknoyenve kK nuHnm L1 (u1- w2), L2 (v1- u2), L3 (w1- v2) onpenensieT npaBurbHOe HanpasrneHne BpaLlleHns HATPABNEHVE
anekTpoHacoca. Ecnu yctaHoBneHHbIN 6ok BUAeH BO BpeMs 3anycka, OH NonyymT otaady

NPOTUB YaCOBOIA CTPENKM (CM. puc. 5). PEAKL A
(otpava)

YT0Gbl U3MEHWUTb HanpaeneHue BpalLeHuUsi, MOMeHsIiTe MecTamu Age asbl. Puc. 5
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18. NOAKNIOYEHUE K NIEKTPOCETH

Y6eouTech, YTO SNEKTPUYECKUIA LLIUT YNPaBneHns COOTBETCTBYET AENCTBYOLMM HaUMOHaNbHbLIM HOpMaMm U, B YaCTHOCTU, UMEET CTENEHb 3alUnThI,
COOTBETCTBYIOLLYK MECTY YCTAHOBKM. XOpOLLEl NPaKTUKON SBMSIETCS YCTAHOBKA 3NEKTPOO6OPYA0BaHUS B CyXUX NOMeLLEHUsIX. B npoTuBHOM
cnyyae vcnonb3yinTe 06opyaoBaHMe B CneLmanbHOM UCTONMHEHUN.

BHUMAHUE OnektpoobopynoBaHue C HEAOCTaTOMHLIM Pa3MeEPOM UMK MITOXMM Ka4eCTBOM MOXET NPUBECTU K ObICTPOMY U3HOCY KOHTaKTOB U,
Kak crneacteue, K HecbanaHCMpoBaHHOMY MUTAHUIO ABUraTensi, YTO MOXET MPUBECTM K €ro noBpexaeHuio. MNpy HenpaBunbHOM
NMPOEKTUPOBAHUM U YCTAHOBKE MHBEPTOPA W YCTPOWCTBA NIIAaBHOMO Nycka BO3MOXHO HapyLLUEHWE LIENOCTHOCTN HACOCHOTo arperara.
Ecnun cooTBeTcTBytOLWME NPOGNEeMbl HEN3BECTHbI, 06paTUTECh 32 MOMOLLBIO B TEXHUYecKuii odonc komnaHum Caprari. YctaHoBKa
Ka4yeCcTBEHHOro 060pyAoBaHUS ABMSETCA CUHOHMMOM 6e30MacHOCTU AKCNyaTauuu.

Bce o6opynoBaHue 3anycka Bcerga AOMKHO ObiTb OCHALLIEHO crneayoLwmum:

1) obwuii BbikNtoYaTENb C MUHMMATbHBLIM 3a30POM MeXy KOHTakTamu 3 MM U COOTBETCTBYHOLLIEN OITOKMPOBKON B Pa30MKHYTOM MOJOXEHWUN;

2) cooTBeTCTBYlOLLEE YCTPONCTBO ANS TEMMOBON 3alMThl ABUraTens, oTkanmbpoBaHHOE Ha MakCUMarnbHbI NOTPeEONsSeMbI TOK, HE MPEBbILLAOLLIMIA

5 % no OTHOLLEHMIO K HOMUHAMNBHOMY TOKY, YKa3aHHOMY Ha Tabnuuke gsuratens, u Bpemsi cpabarbiBaHns meHee 30 cekyHf;

3) COOTBETCTBYHOLLIEE MAarHUTHOE YCTPOWCTBO AN 3auThl kKabenen oT KOPOTKMX 3aMbIKaHWUI;

4) cooTBeTCTBYylLLEE 3aLMTHOE YCTPOWCTBO Ha Cryyal 3aMblKaHWS Ha 3eMITI0 3NIeKTPoHacoca;

5) cooTBeTCTBYHOLLEE YCTPONCTBO NPOTUB 0OpbIBa (hasbl;

6) yCTPOWCTBO 3alnThbl OT paboTbl BCYyXY!O;

7) BONBTMETP ¥ aMmnepmeTp.

YcTaHoBLUMK JOMKeH Y6eauTbes, Y4To cucTema anekTpocHabxeHns 3alumileHa OT HECBOEBPEMEHHOTO 3anycka, CBA3aHHOIO C OTKITHOYEHNEM 1

nocreayoLwmnM BOCCTaHOBMNEHNEM 3NEKTPOCHABXKEHUS.

OneKkTpuyeckme coeauHEHUst OOMKHbI BbIMOMHSATHCS KBanUMULMPOBaHHBIM NEPCOHANOM C TLiaTerbHbIM cCobniogeHneM BCEX HALMOHAmNbHbIX HOPM

HaLMOHanbHbIX HOPM Mo ycTaHoBke (B Utanuu ctangapt CEl 64-8) cornacHo anekTpuyeckum cxemam, npunaraemblM K naHensiM ynpasneHus.

Y6eamTech, YTO HaNpsBKEHUE U YacToTa, YKasaHHble Ha Tabnuuke arekTpoHacoca, COOTBETCTBYIOT NapaMeTpam CETU 3MeKTPONnUTaHus.

BHUMAHUE Ecnu kabenu 6binv oTcoeanMHEHbl 1 CHOBa MOAKIOYEHbI, MPOBEPLTE ELLE pa3 HanpaBneHue BpaLleHus: dasbl Mornu 6biTb
nepenyTaHbl, @ ANS ANEKTPOHACOCOB C KaHanbHbIM pabounmM Konecom asuratens OyaeT neperpyxeH U NOABEPXKEH CUMbHBIM
BMOpauUMAM rmapoANHAMUYECKOTO MPOUCXOXAEHNS; KPOME TOro, CKOPOCTb NOToKa ByAeT HAMHOTO HUXe, YeM yKa3aHHasi Ha
Tabnuuyke. MNMposepbTe NoTpebneHne Toka Ha kaxaon dase, Noboi AucdanaHc He AomKeH npeBbiwaTe 5 %. Ecnn obHapyxeHbI
6onee BbICOKME 3HA4YEHMUS, KOTOPbIE MOTYT ObiThb BbI3BaHbl ABUraTENEM, a TakkKe NMHNEN ANEKTPoNMTaHus, NpoBepbTe NoTpebneHve
TOKa Npu ABYX APYrMX KOMBMHALMAX NOAKMYEeHNs ABUraTens K CeTu, ABaxabl MeHsis dhasbl MecTamm Ansi COXPaHEHUs TOro e
HarnpasneHus BpalleHusi. OnTumanbHbIM coeanHeHnem ByaeT To, rae pasHuua B notpebrneHnmn no asam meHblue. Cneanyet
OTMETUTb, YTO ecnv MakcumarnbHoe noTpebneHne Bcerga obHapyXMBaeTCst Ha OQHOW M TOW e ase NMHMKM, OCHOBHAs NpUYMHa
AncbanaHca cBA3aHa C NUTaHneMm.

A Mpwn HenpaBUNILHOM NPOEKTUPOBaHUU U YCTAaHOBKE MHBEPTOPA U YCTPOMCTBA NTaBHOIO NMycKa BO3MOXHO HapyLlueHue
LLeNOCTHOCTU HacocHoro arperata. Ecnu cootBeTcTBYlOLWME NPOGNEMbl HEU3BECTHBLI, OOpaTUTECH 32 MOMOLLBIO B
TexHu4eckun ocmuc komnaHum Caprari.

A Y6epauTech, 4To KabenbHbIN BBOA, 3aTsHYT. Ecnuv no kakon-nnbo npuyrHe kabenb 0TCoeanMHUIICSt OT kabenbHOro BBoAa, nepes noBTOPHOM
cbopKo 3ameHnTe Npokrnaaky kabenbHOro BBOAA W 3aTIHUTE BUHTLI C MOMEHTOM 3aTskku 8 Hm (0,8 krm). Ecnn kabenb nuwaeTcs
onrneTky, obpaTTe BHUMaHWE, YTOObl COeAMHEHNE MEXAY ABYMS KOHLi@aMVM BbIno NOMHOCTLIO M30MMPOBAHO U 3aLUMLLEHO OT BRaru.
CBoboaHble KOHLbI kKabenen HU B KOEM Crydae Henb3sl NorpyxaTtb B BOAY Unn kKaknum-nnbo obpa3om cMaumBathb. [pu
HeobXoAMMOCTH UX crnefyeT 3alMTUTb OT BO3MOXHOMO NPOHUKHOBEHWS BNaru.

B cnyyae o6pbiBa kabensi nMTaHns HeobxoaAMMO 3anpPOCUTL OPUTMHANbHYIO 3an4YacTb NPOM3BOACTBa KoMnaHuu Caprari B KOMMNMEKTE C NPOKNaaKon

KabenbHOro BBoAa, yKa3aB B 3asiBKE CEPUIHbIN HOMEP 3reKTpoHacoca, KONMMYECTBO 1 CeYeHre NPOBOAHUKOB. J1tobol 4oMONHUTENBHBIN Kabernb,

MOMMMO LUTATHOrO Kabens NMTaHus anekTpoHacoca, AOSKEH UMETb XapaKTepUCTUKN He Huxke nocnedHero (obpaTtuTteck B komnanuto Caprari S.p.A.

W YTOYHUTE TUM CTaHAapTHOro kabens, ykasaHHbI B TOProBOM KaTarore).

O6wme npeanucaHus no ucnonb3oaHnio MUHBEPTOPA

- Bo Bpems 3anycka n/unu ncnonb3oBaHUs MUHUMarbHas YactoTa AormkHa ObiTb He MeHee 30 U, Npu Nogaep>KaHnM NOCTOSHHOTO OTHOLLEHUS
HanpsbkeHve/vacToTa.

- MakcumanbHoe Bpemsi yCKOpeHus cocTaBnsieT 3 ceKyHabl

- MakcumanbHoe BpeMsi 3aMmeasieHnsl 3KBMBaNEHTHO YABOEHHOMY MaKCUMarbHOMY BPEMEHMW YCKOPEHMSI.

- MakcumanbHas Yactota KOMMyTauumn nHBeptopa <5 kl'y

Heobxoaumo o6ecneynTb crnepyirouime ycnoBusa akcnnyatauun:

[pagueHT HanpskeHns ﬂ 3750 K . e Vp < 1000 B
dt 7

YcnoBus, koTopble Heo6xoAMMO cobnoaaTb He3aBUCMMO OT ANUHbLI CUINOBLIX KaGeneu.

O6wume NnpegnMcaHUA No UCNONb30BaHUIO YCTPONCTBA MNMABHOIO MYCKA:

- YCTPOMCTBO NNaBHOIO Mycka AOMKHO BbINOMHATL MYCK C NIMHENHBIM U3MEHEHWEM HaMPSXKEHUA UMW MYCK C NOCTOSIHHBIM TOKOM
- YCTpPOMCTBO NNaBHOIO Nycka He AOMKHO BbINOMHATL MYCK C NMMHENHBIM U3MEHEHUEM ToKa U KpyTSLLEro MOMeHTa

- MUHMManbHOe MyCKOBOE HanpsbkeHne Vs =60 % Vn

- MuHumanbHas nyckosas cuna Toka Is =400 % In

- MakcumanbHoe Bpems yCKOpeHUs cocTaBnseT 3 CeKyHabl

- MakcumanbHoe Bpems 3aMeAsieHUst 3KBMBANEHTHO YABOEHHOMY MaKCHMarnbHOMY BPEMEHW YCKOPEHUS

- Metop 3ameaneHus unm ceoboaHOro xoga Unu ¢ MMHENHbLIM U3MEHEHNeM HanpsxeHus 6e3 TopmMoXxeHus

- Bcerpa npoBepsiiiTe, 4ToObI YCTPONCTBO NMaBHOMO Mycka OblNo OTKIMYEHO Nocne 3anycka yana.

B cny4ae HeucnpaBHOCTU YCTaHOBKM, MMEIOLLE YCTPONCTBO NiaBHOro Nycka Unu MHBepToOp, NPoBepLTe, €ClI BO3MOXHO, paboTy
3NeKTPOHACOCHOro arperarta, NOAKMIOYUB ero HanpAMYIO K CeTH (Mnu K ApPYroMy YCTPOMUCTBY).
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OBLWASA CXEMA NOAKNIOYEHUA KABENIEN 9NIEKTPOHACOCA

(Ons npsiMoro nycka: NoAKNoYeHne TPEYrorbHUKOM)
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[Ina nycka c coegmMHeHem 3Be3001/TpeyronbHUKOM UCMOMb3ynTe KNneMmbl kabenemn NuTaHus aneKTpoHacoca CormnacHo yKa3aHusaMm, NpUuBeAeHHbIM
Ha cxemax MOAKIOYEHNS NyNbLTOB YNPaBneHus.
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BcnomoraTenbHbli kabenb

19. NMOACOEOMHEHUE NPOBOAOB 3A3EMJIEHUA

Knemmbl xenTo-3eneHbIX NPOBOAOB 3a3eMIIEHUS Ha BCex kabensix 3JIEKTPMNYECKOro Hacoca AO0JKHbI ObITb NOAKIOYEHbBI K

A uenun 3aseMmneHna CUCTeMbl nepen noaknvyeHnemM gpyrux Knemm; npu oTKno4eHUn anekTpoHacoca nx crieqyet oTcoeaunHAaTb
nocnegHuUmMu.
Ons 3JIEKTPOHACOCOB BO B3PbIBO3aALLUNLLEHHOM UCMOMNHEHNN TpeGyeTcn [ononHuUTenbHasa BHELWHAA KneMMa 3a3eMI1eHns,
pacnonoxeHHada Ha NOABWXHOW YacTu kabenbHoro BBoga. OTBETCTBEHHOCTb 3@ MOAKMIOYEHME 3TON KIeMMbI K Lieny 3a3eMieHuns
CUCTEMbI NEXUT Ha YCTaHOBLLUKE.

20. NOAKNIOYEHUE 3ALLUUTHbLIX YCTPOUCTB ABUTATENSA
20.1. ANEKTPUYECKME HACOCbI, O5OPYOOBAHHbLIE TEPMOOATYMKAMMU

BHUMAHUE Bce anekTpoHacochl CTaHAAPTHO OCHallleHbl TepMogaTuukamm (kneMmbl 0603HaveHbl cumBonamm T1 u T2). Ux
noAKIoYeHMe K COOTBETCTBYIOLLEMY YCTPOMUCTBY OTKITHOYEHUA NUTaHWUA obsizaTenbHo.

TepmMopaTymkn nNpeacTaBnsaoT coboi HOpMarnbHO 3aMKHYTble BrMeTannmyeckne BbIKIodaTenu, BCTaBneHHble B 06MoTku asuratens. Mpu

npesbiweHun Temnepatypbl 140 °C (284°F) oHn pasmbIKaloTCA 1 NPepPbIBAT KOHTYP MUTAHUSA KaTyLKU AUCTaHLIMOHHOTO BbIKIOYaTeNs, Bbi3biBas

OCTaHOBKY 3rleKTpoHacoca.

Ha kaTyLluky cHoBa GyaeT nogaHo nuTaHue, Koraa Aatymkm ocTbiHyT (114 °C/237 °F).

JaTunkn MOryT BbITh NOAKMIOYEHB! K CETU C MaKCUManbHLIM Hanpskernem 250 B 1 paccumTtaHbl Ha MakcuManbHbIi Tok 1,6 A npu cos ¢ = 0,6.

PekomeHayeTcs MCTOUHUK NuTaHusa 24 B - 1,5 A.

20.2. INEKTPUYECKUE HACOCbI, O6OPYAOBAHHbIE OATYMKOM NPOBOAUMOCTHU

BHUMAHUE [DaTtuynk NnpoBOAMMOCTU BCTaBMSETCS B MACMsHYI0 kamepy (kak ans sepcuii -E, Tak n ansa sepcun -...X...) n obHapyxusaet nioboe
NMPOHUKHOBEHME BOAbl. ECnn anekTpuyeckunii LUUT ocHalleH yCTPONCTBOM OBHapyXeHWs NpoBOAMMOCTY, OHO cpaboTaer, koraa
3MeKTpUYecKoe CONPOTUBMEHME, B CBA3M C HanM4mem Bodbl, byaet meHblue, yem 30 kOm. [ins onpeaeneHns anekTponpoBOAHOCTH
K YCTPOMCTBY HEODXOAMMO MOAKMYMTE MPOBOA C CMMBOIIOM «S» U BbIBOZ, XENTO-3e1IEHOr0 NPOBOAA 3a3eMIIEHUS.

[aTunk NpoBOAMMOCTU OOLIYHO UCMOMNb3YeTCs ANS 3aMblKaHWUSA aBapUAHOIO KOHTYpa B Criydae obHapy>KeHns BoAbl B MACMSHOW KaMepe Ui B

Asurartene. ABapuiiHas curHanmM3sauusi MoXeT ObITb CBETOBOIN U/MNKW 3BYKOBON. [1N B3PbIBO3ALLMLLEHHBIX HACOCOB YCTPONCTBO AOMKHO MMETH

XapaKTepuCTUKM, COBMECTMMBbIE C Knaccudukaumeln B3pbIBOONACHOW 30HbI.
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21. NMPODUNAKTUYECKUE NMPOBEPKU

[nsa obecneyeHnst ucnpasHol paboTbl anNeKTpoHacoca ¢ TedeHMeM BpeMeHU Nnokynartene AomkeH obecneunTtb perynsipHble NpoBepku,
nepuognyeckoe TexHuyeckoe obenyxuBaHue 1, npyu HEOHBXOANMOCTH, 3aMeHy M3HOLLEHHBIX AeTanen. PekomeHayeTcs NpoBOAMTbL YKa3aHHbIe HUXe
npodunakTuyeckne NPOBEPKN HE PeXe OAHOrO pa3a B Mecsil, unu kaxaslie 200-300 yacoB paboTbi:

- ybeauTech, 4TO HanpshkeHue NUTaHUsA HaxoaMTCs B Npeaenax npeayCMOTPEHHbIX 3Ha4YEHWA;

- ybeauTech, YTO YpOBEHb LyMa ¥ BUOPaLMN HE N3MEHUIICA OTHOCUTENbHO ONTUMAnbHbIX YCNOBUIA BO BPEMS NEPBOro 3anycka;

- MpoBepbTe C NOMOLLbI0O aMNEPOMETPUYECKMX KNeLlen, YToObl noTpebneHne Toka no Tpem dasam Obino cbanaHcMpoBaHO M He NPEBbLILIANo
HOMUWHaIbHbIX 3HAYEHWI;

- MPOBepbLTE N30MNALMIO ABUraTens: oTcoeavHNTE Kabenb NMTaHWs OT WuTa U COeauHNTE C NMOMOLLIbI0O OMMETPa, BbICTaBNEHHOro Ha HanpsixeHue 500
B noctosiHHOrO TOKa, coeauHEHHbIE Mexay coboi Knemmbl kabensi n kabenb 3a3eMneHns; CONpPoTUBIEHNE U30NSALNK (ABUraTenb-kabenb) [OMKHO
ObITb He MeHee 5 MOM. B npotuBHOM crnyyae Heo6xoayMO M3BIeYb y3en N OTPEMOHTMPOBATL ero (3aMeHnTb kabenb 1M oTPEMOHTMPOBaTL
asuratensb).

[anbHelLwre NPoBEPKM ANEKTPOHACOCOB, OCHALLEHHbBIX COOTBETCTBYIOLLMMI YCTPONCTBAMMU:

- MPOBepbLTE 3MEeKTPONPOBOAHOCTL Macna, KoTopas AomkHa 6biTb > 30 KOM, ecnu Ha aNeKTPOLLUTE HET CneLnanbHON CUrHaNbHON NamnoYKy;

- NpoBepLTE BO3MOXHOE cpabaTbiBaHWe TepMOAATHYMKOB ABUraTensi C NOMOLLbIO CreumanbHON CUrHanbHoM namnel.

YT106bI MMETH BO3MOXHOCTb BbINOMHATL OOnee TwarensHO CNaHMpoBaHHOE TeXHUYeckoe obenyxueanve, 3anpocute y Caprari Spa pykoBoACTBO

«[Mepunognyeckme npoBepkn 1 npodunakTuyeckoe obenyxveaHve» cepun K.

22. NMPOBEPKA N 3AMEHA MACIIA N CMA3KHN

Mpy HopMarnbHbBIX ycnoBuAX paboTel Macno HeobxoanMo MeHsTb kaxable 7500 yacoB; B 6ornee TsxKenbix ycnoBusax kaxaple 2500 yacos.
Wcnonb3ayinTe macna, nepevyncrnieHHbIe HUXe, U aHamnornyHble.

Mpw cnuee n 3anuBKe Macna Ucnonb3ynTe cneumarnbHble OTBEPCTUS C Npobkamu ¢ ra3oBol pesbboi 2"

OTtBepcTue ¢ Hagnuceto «IN/OUT» cnyxuTt ans cnuea macna. [ins nonHoro cnvea Heo6xoAMMO NOCTaBUTb MALLVHY B FOPU3OHTalIbHOE NMOMOXEHNe
W UCMOMb30BaTh CreumanbHbIN MacrnooTcackiBaTenb.

Ecnun cnutoe macno BbIMSAAMT Kak aMyrnbCus, 3aMEHUTE €ro HOBbIM U NPOBEPLTE LIEMOCTHOCTb YMIOTHEHNS CO CTOPOHBI Hacoca.

Ecnn BMecTe ¢ Macrnom B HAaKOMUTENbHOW EMKOCTU UMEETCH 1 BoAa, HE0OX0AMMO 3aMeHUTb MexaHU4ecKoe YNnoTHEHUE CO CTOPOHbI HAacoca;
MexaHu4ecKoe YNrnoTHEHUE CO CTOPOHbI ABUraTeNs CreayeT 3aMeHsAThb TONbKO B CIlyYae ero NoBpeXaeHUs Ui Npy Hanuyvm XnakocTu B kKamepe
asurartens.

OtBepcTure ¢ Hagnuckto «IN/OUT» ncnonb3yeTcs Takke Ans 3anofHEeHus.

Ecnn Hacoc HaxoamTcs B rOpM30OHTaNbHOM MOMOXEHUN, MPUAEPXKUBANTECH KONMYECTBA, YKa3aHHOTO HUXeE:

Tun anekTpoHacoca Tun macna KonunuyecTtso, [kr] [KonuuyecTso, [1]

ISO32 - SAE10W
ARNICA 32 - Agip
.!!! DTE 24 - Mobil 0,34 0,38
NUTO H32 - Esso
TELLUS S 37 - Shell

nnu aHanorun4yHble

[InA NpaBMIIbHOrO 3aMOMHEHUst O4eHb BaXKHO 3anvBaTh ykasaHHOE KONMMYECTBO Macna; MacnsHas kamepa npefgHasHaveHa Ans obecneveHns
[0CTaTOMHOW BO3AYLLUHON NOQYLLKN.

Mocne 3aBepLUeHVs onepaumii No cnusy/3anveke yoeamTech, 4TO NPOBOKM XOPOLLO 3aTSAHYThl M CHABXeHbl COOTBETCTBYIOLLMMN HOBLIMU MEAHLIMU
npoknagkaMu; nocne 3aMmeHbl He BbibpackiBaliTe 0TpaboTaHHOe Macno B OKPYXXaloLLYyto cpeay, a CAaBaiiTe ero B COOTBETCTBYIOLLME OpraHbl Mo
ytunusauum. (B Utanum obpallantecs B COOTBETCTBYIOLLME 0OA3aTeNbHbIE

KoHcopunymMbl COBAT).

MoawmnHukn HeobxoaMmo cmasbiBaTb MUTMEBON cmaskor Tuna ESSO - UNIREX - N3 nnu akBuBaneHTHon ¢ 70 % 3anonHeHWeM TOnbKo B criyyae
3aMeHbl NV PeMOHTa aneKTpoHacoca.

Mpw BbIXOAE U3 CTPOSI/MONIOMKE HUMXKHETO MEXaHUYECKOro YNIOTHEHNS MPOMCXOANT BbIGPOC Macna B nepekaynBaemyo XuaKocTb.
A MoxHo 3anpocutb MACIMOPT BE3OMNMACHOCTW ncnonb3yemoro Mmacna B komnaHuu Caprari S.p.a. 3anpasky macnom c
cepTtudmkatom FDA moxHo 3anpocuTb y Caprari.
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23. KOHTPOIb AETANEW, NOABEPXXEHHbLIX U3HOCY

B cBS31 C pasnuyuHbIMU YCIIOBUSIMU UCMOMb30BaHUSI CPOK Cryx6bl 1 paboune xapakTepucTKvM U3MEHSIIOTCSI MO NMPUYMHE M3HOCA U KOPPO3UU.
Mpw BLINOMHEHWM HA SNEKTPUYECKOM HacoCce NPOBEPKM M3HOCA MMAPABNMKM criefyiiTe NPUBEAEHHBIM HUXE MHCTPYKUMSM, obpaluasice npu
HeoBXoAMMOCTY K COOTBETCTBYIOLLEMY pa3adeny C MOMOLLbIO CCbINOK, YKa3aHHbIX B CKOGKaX.
Ecnu rmppaenuyeckast 4acTb YaCTUYHO UIIM NMOMHOCTLIO 3a6NoKMpoBaHa TBEPABIMY YacTULLaMK, CoAepPXKaLLMMUCS B TPAHCMOPTUPYEMON KMAKOCTH,
BbINOMHUTE TLLATENbHYIO OYMCTKY CTpyei Bofdbl Noa AaBneHneM. [nsi 04MCTKM 3a30pa Mexay paboyvm KONecoM v 3KpaHOM MachisiHOWM KaMepbl
HanpaBbTe CTPYIO CTBOMA Nof AaBMNEHWEM U3 HarHeTaTenbHOro naTpybka kopnyca Hacoca; NOSHY O4YUCTKY 3TOW 30HbI MOXHO NPOBOAWTL TOSNBKO

nocne cHATUA pa6oqero Koneca.

1. - PacnonoxuTte aneKTpoHacoc BepTuKanbHo, ybeanBLUMCh, YTO OH YCTOWYMB.

2. - OTtBUHTUTE BUHTLI (N03. L14), KpensaLime kopnyc Hacoca, NogHMMUTE ABUratenb BMeCTe ¢ paboymm KONecoMm 1 3aTeM pacnonoXxuTe ero

FOPU30OHTAasbHO.

3. -TlpoBepbTe 3a30p MeXay KOMMNEeHCaUMOHHbIM KonbLoM (Mo3. L4.) n 6ypTtukom pabodero koneca (nos. L2). Ecnu 3a3op 6onblue 3 MM (pasHuua
MexXay BHYTPEHHUM AnameTpoM Korblia M HapyXHbIM AnameTpom paboyero koneca), 3aMeHuTe KonbLo n/unu pabodee koneco nnu
BOCCTaHOBMWTE BHYTPEHHWI AnameTp paboyero koneca, yCTaHOBUB CTanbHOE KOMbLIO TOMLUMHON HE MeHee 5 MM, a 3aTeM obpaboTas ero Ans
nonyyeHusi 3asopa He meHee 0,5 Mm (cm. puc. 1).

4. - [nsa cepun K.A n3HOC Mexay KpbIfb4aTKOWM 1 ONOpOI BCaCbIBaHWUS, €CINN OH HE YpEe3MEPHbIN, MOXHO YCTpaHWUTb, oTperynupoBsas 3 wrudra
(nos. L7), pacnonoxeHHbIX BO3re BCACbIBAOLLEro OTBEPCTUS, U 3abMoKMpOBaB MNOMOXEHNE OMNOpbl BCACbIBAHWUSI C MOMOLLbIO 3 Nap raek u

KOHTpraek (nos. L6).

OceBoli 3a30p Mexay nonacTaMu 1 BcacblBatoLLe onopon fomkeH coctaenatb 0,3—0,5 MM nNpu n3amepeHnn ToNLWMHOMEPOM OT

HarHetaTenlbHOro OTBepCTUA.

5. - B cnyyae ypeamepHoro usHoca pabouero koneca unu kopnyca Hacoca obpaTtutechb B bnvkanwumii cepeucHbii LeHTp CAPRARI 1 3anpocute
opuvrMHanbHble 3anacHble YacTu. YTobbl cHATL paboyee Koneco, NCNomnb3ywTe KoY ANns BUHTa C LIMNMHAPUYECKOW FONIOBKOW C BHYTPEHHUM

M14

No

pas6opKV| UNN N3HOLLEHbI B pe3ynbraTe NCNofib3oBaHUA.
8. -Ybegutecb, 4TO YynnoTHUTEeNbHOEe Macio He COA4epPXUT BOAbl, B NPOTUBHOM Clly4ae 3aMeHuTe yninoTHeHne Ha CTOpOoHe Hacoca.

Puc. 1

HapysHbit anameTp pabodero koneca
_—

1,5 Mm
(makc. anameTpanbHbIi 3a3op = 3 MM)

BHyTpeHHUiA agnameTp Konbua

Caprari S.p.A.

0,25 mm
(MWH. guameTpanbHbIv 3a3op = 0,5 Mm)

- MNepep NOBTOPHOW COOPKOW PerynMpoBOYHbIE AETANU, PE3VHOBLIE AETANU, Ak U GONTbI 4OMKHbI ObITb TWATENBHO OYMLLEHDI.
- Y6eauTech, YTO BCE PE3UHOBbLIE AeTany HaxXoasaTCs B XOPOLUEM COCTOSIHWM, 3aMeHUTe Te, KOTopble MoK GbiTb MOBPEXAEHLI BO BpEMSI
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24, A YTUNU3ALUNA ANEKTPOHACOCA, BOJbLUE HE NMPUITOAHOIO K UCMNOJIb3OBAHUIO

Ecnu n3HOLLEHHBIN 1 NOBPeXAEeHHbIN ANeKTPOHACOC HEMPUroAeH K aKcnnyataunmm n no6on PEMOHT 3KOHOMWUYECKU Heu,enecooGpaaeH €ero ytunmsa-
LUna OOJKHa NPponu3BOAUTLCA C cobntogeHnemM MecTHbIX HOpM 1 npasun.

YTunusauma nsaenus no oKOH4YaHUU CpoKa CrlyxObl.
MHOOPMALIA ANA NMONbL3OBATENEW cornacko ct. 14 AUPEKTUBbLI EBPOMENCKOIO MAPIAMEHTA 1 COBETA 2012/19/UE ot 4 uions
2012 r. 06 oTxo4ax 3NeKTPUYECKOro 1 anekTpoHHoro obopynosaHusi (0330)
3Hayok NnepevepKkHYTOro MycopHoro 6ayka, KOTopblii UMEETCS Ha 3MEKTPUYECKOM W/Un aneKTpoHHOM obopyaoBaHum (330) unu ero
ynakoBKe, 03HaYaeT, YTO U3aenue B KOHLE ero cpoka crybbl He06X0AMMO YTUNU3UPOBATb OTAENBHO OT OCTaslbHbIX ObITOBbLIX OTXOA0B.
=mm bDbITOBOE 330
MoxanywcTa, CBAXUTECH C BaLLMM MYHULMNANUTETOM UK MECTHBIMW BNAcTAMM AN MOMyYeHns Bcer MHopMaLmm o cuctemax
pasgenbHoro cbopa, AOCTYMHbIX B Ballen 3oHe. lNpoaasel, HoBoro obopynosaHust o6s3aH 6ecnnatHo 3abpaTtb cTapoe npw Nokynke obopyaoBaHWs
aHarnorM4yHoro Tuna, YTobbl BeIMONHUTL NPaBUIILHYO NepepaboTky/yTunusaumto. B Utanum 6eitoBble 330 - 3TO anekTpoHacockl ¢ 0AHOMa3HbIMM
ABvratensmu, B Apyrnx eBponenckux ctpaHax aTy knaccudukaumio HeobxoaMmo npoBepuTb.
NPO®ECCUNOHATIBHOE 330
PasgenbHbIi cbop aToro o60pyAoBaHUs MO OKOHYaHWK Cpoka Cry>0bl opraHnsyeT nponsBoauTerb. MNonb3oBaTens, Xenawmin n3daBuTsCA OT
3TOro 060pyAoOBaHNSA, MOXET 3aTeM CBA3aTbCA C NPOV3BOAWUTENEM U CriefoBaThk NPUHATON Y Hero npoueaype, 4Tobbl obecneunTb pasaeneHbIn coop
o6opynoBaHusi B KOHLIE €ro cpoka Crnyx0bl, M camocToATENbHO BbIOpaTh aBTOPU3OBAHHYIO ANS TAakUX Lenen opraHmsauuio. B niobom cnyyae
nonb3oBaTenb AOMKEH cobMnoAaTh YCNOBUSI BbIBO3a, yCTAHOBMNEHHbIE AupekTmBoi 2012/19/EU.
HesakoHHas yTunmsaums nsgenus co CTOPOHbI NoMb3oBaTens NPMBOANUT K MPUMEHEHUIO CaHKLUMIA, NPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAATEeNIbCTBOM.

25. 3AMNACHBIE HYACTH

[Ins 3aka3a 3anacHbIx YacTen komnaHum Caprari S.p.A. Unn ee aBTOpM30BaHHBIM CEPBUCHBLIM LIEHTpaM HEOBX0AMMO NpefocTaBuTb crieaytolmne
[aHHble:

1 - NONHbLIN KOZ AneKkTpoHacoca

2 - Kof AaTbl UK CEPUNHBIN HOMEpP

3 - HanMeHoBaHMe U KOHKPETHbIN CCbINOYHbIN HoMep (L..), ykazaHHbIN B pa3gene Ha c. 140.

4 - konnyecTBO Tpebyembix AeTanen

26. FAPAHTUNHLIE OBA3ATENILCTBA

Ob6s3aTenbHbIM ycnosmem Ona nonyvYeHna npusHaHua rapaHTum ABnaeTca cobnofeHne yKaSaHMVI MO UCNOJIb30BAHUIO U NyHLWNX rmnapaBiindeckux n
ANEKTPOTEXHNYECKNUX CTaHOAaPTOB, YTO ABNAETCA OCHOBHbLIM YyCINOBUEM 6e30Tka3Hom pa6OTbI AeKTpoHacoca.

Ha HeucnpasHoOCTb, BbI3BaHHYHO M3HOCOM n/vnn KOppO3unew, rapaHTUst He pacnpocTpaHsaeTcs.

Kpome TOro, Ans npusHaHWs rapaHTUmM 3NeKTPOHACcOoC A0MKEH 6bITb CHavana OCMOTPEH HalnMn TEXHUYECKMMU cneymannctamm nnm TeXxHu4eckummn
cneumannctaMmm aBTopn3oBaHHbIX CEPBUCHbIX LEHTPOB Caprari.
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27. NMPUYUHbI HEMPABUIIbHOW PABOTbI

3abnokunpoBaH

HeuncnpaBHocTu Bo3moXHble NPUYUHbBI Cnocobbl ycTpaHeHus
1. AneKkTpoHacoc He 1.1. OTCyTCTBYET NUTaHVe ABuraTens. 1.1. NpoBepbTe, He Neperopenu N NpeaoxpaHuTenmn
BKNIOYaeTcs 1 He cpaboTano nu pene 3almTbl KOHTYpa.

1.2. BoikntoyaTenb yctaHoBreH B nonoxernun BbIKIT. | 1.2. Beibepute nonoxeHve BKI1.

1.3. Cpaborarno Tennosoe pere. 1.3. Hangute n yctpaHute npuymnHbl, NpoBepbLTe
kanubposky. CopockTe Tennosoe pene.

1.4. M3-3a Ype3mepHOI neperpysku neperopenv 1.4. Hangnte npnyvHy 1 3aameHute

npefoxpaHvTeny. npefoxpaHuTeny.

1.5. OTcyTCcTBYeET OfHa hasa. 1.5. YcTpaHuTe npuyvHbl, NPOBEPVB COEANHEHNS TIMHWI.

1.6. KoHTyp TennoBoro gatyvka asuratensi 1.6. MNpoBepbTe LEenoCTHOCTb KOHTYpa TENNoBOro

PasoMKHYT WIN COEAUHEHUS BbIMOHEHBI Aatyvka Unv ucnpasbTe HENPaBUIbHbIE
HenpasuIbHO. COEQIMHEHWS.
2. dneKTpUYECcKU Hacoc 2.1. HomnHanbHoOe HanpsbkeHve He noaaeTcst Ha 2.1. [NpoBepbTe LenoCcTHOCTb NpeaoxpaHuTenem
3anyckaeTcsl, HO BCe hasbl ABuraTens. aneKkTpu4eckoro o6opyaoBaHus.
cpabaTbiBaeT pene

2.2. TennoBoe perne yCTaHOBMEHO HA CNNLLKOM 2.2. [NpoBepbTe 1 Npy HEO6XOAUMOCTU UCTpaBLTE

neperpysku. HW3KOE 3HaueHMe. KanuBpPOBKY.

2.3. Mnoxas/oTcyTCcTBYIOWAA N30NALUS ABUraTens. 2.3. OTknounTe NUTaHNe ABUraTens n npoeepbTe
€ro nsonsuuio.

2.4. HepaBHOMepHOe noTpebneHue Toka no dasam. 2.4. MNposepsTe notpebrieHre Toka no gasam,
MaKcUMarnbHbI gucbanaHc He JOMKeH NpeBbl-
watb 5 %. YcraHoBuB ancbanaHc, obpaTtutech
B CMeumnanm3npoBaHHY0 MacTEpPCKYHO.

2.5. Pabouee koneco MoxeT 6bITb 3aCOPEHo, 2.5. Ecnv npedbiayLume npoBepki SNeKTpU4ecKoro

3a6I10KMPOBAHO UM NOBPEXIEHO. 060opyAoBaHNa Aanu oTpuuaTesbHbIi
pe3ynbTar, CHUMUTE 311eKTPoHacocC C
pe3epByapa 1 npoBepbTe, He 3abrokMpoBaHo
nm paboyee Koneco.

2.6. CrMLLKOM BbICOKasi BA3KOCTb W/WUMN NNOTHOCTb 2.6. MNpoBepbTe NpaBUbLHOCTL BbIGOpa Napbl Hacoc/

nepekayMBaeMom XuakocTu. asuratenb.
3. Hacoc He ob6ecneunBaeTt 3.1. BnyckHast unu BbinyckHas 3aaBuxXKa YacTUYHO 3.1. OTkpo¥iTe Unn pa3bnokupyinTe 3aaBUKKY.
npaBManb|ﬁ Hanop. 3aKpbiTa Unm 3acopeHa.

3.2. 3anopHbIN KnanaH YacTUYHO 3aCOPEH. 3.2. Heobxoanmo Pa36J'IOKVIpOBaTb Knanas; ecnu
€CTb BHELLHWI pblyar, NoABuUranTe ero Bnepea-
Ha3ap, HecKosbKo pas.

3.3. BcacbiBatowmit/HarHeTaTenbHbIN Tpy6onposoz, .

3aCOpeH. 3.3. 3akavarite UACTYyI0 NPOMbIBOYHYIO BOAY UMK
3aKkayainTe C NOMOLLbIO LWfaHra Bogdy Mo,
BbICOKUM [JaBneHneM B TpyObl.

3.4. Hacoc BpaliaeTtcs B HenpaBuibHOM

HanpaBneHum. 3.4. HU3KoCKOpOCTHbIE 3neKTpoHacoChl MOryT
paboTtaTb B 06paTHOM HanpasneHum ¢
HebonbLUMM LWYMOM 1 BUbpauusimm (B
yacTtHocTn, KCW); npoBepbTe NpaBuibHOCTb
HanpaBneHus BpaLLeHUs ABUraTensl.

3.5. Hanop, pa3B1BaeMblil HACOCOM, YMEHBLLNIICS. 3.5. MposepbTe 061K Hanop MaHOMETPOM Mpu
paboTatolemM Hacoce; CpaBHUTE U3MEPEHHOE
3HaYeHMe C NOJyYEHHbIM U3 JOKYMEHTaLWUMU Unn
nyyile ¢ npegblayLumMmmn nokasannsammn. Ecnu
Hacoc npopaboTan Kakoe-To BpeMsi U Harnop
YMEHBLUWMCS, CHUMUTE HAcOC U NpoBepLTe
CTeneHb ero N3Hoca Unu HanuM4me NpensaTcTBui
Ha pabo4yem kornece.

3.6. Bbinu yTeykun B cucteme BHYTpM HacocHoM 3.6. MpoBepkTe 1 ycTpaHuTe Bce BO3HUKLINE

CTaHunn. noBpexaeHus.
4. Hacoc He obecneunBaeTt 4.1. Hacoc pasrepMeTn3MpoBaH 13-3a BO34YLLHOMo 4.1. Bblkntounte 3JIEKTPOHACOC Ha HECKOJIbKO MUHYT,
npaBunbHYO nogavy. KapmaHa. 3aTeM CHOBa BKIHOYUTE.

4.2. Hacoc nnu prﬁonposoﬂ 3acopeHbl. 4.2, OCMOTpMTe nocnenoBartenibHO Hacoc,
TpybonpoBog 1 pesepsyap.

4.3. laTynk MUHMMAarbHOTO YPOBHS MOXET ObITb 4.3. Y6eauTech, 4To AaT4MK MUHUMAIIbHOIO YPOBHS

3a06r0oK1pPOBaH B 3aKPbITOM MONOXEHUN. csoboaeH.

4.4. Mepekntoyatenu oﬁopyﬂoaang yrnpasneHusi B 4.4. YcTtaHOBUTE NepeknoyaTenn B npaBuibHoe

HenpaBUITbHOM MOSOXEHUN. NonoxeHue.
4.5. bonbLoW U3HOC rMOpPaBINYECKON HYacTu. 4.5. OTpeMOHTUpPYITE HacoC.
4.6. 3agBVKKa 3aKpbITa UM 06paTHBIN KnanaH 4.6. OTKpoWnTe 3aABVXKY N pa3brokmpyiite

KrnanaH.
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HeucnpaBHoCTH

Bo3moxHbIe NPUYMHBI

Cnoco6bl ycTpaHeHus

5. OBuraTtenb
ocTaHaBnuBaeTcs U
Yyepes KOPOTKoe Bpemsi
CHOBa 3anyckaetcs,

HO TennoBas 3awuTa
nyckoBoro o6opyaoBaHus
He cpabaTtbiBaer.

5.1. OnekTpoHacoc paboTtaeT B paboyem uukre co
CIMLLKOM B0SbLINM KONMYECTBOM MYCKOB.

5.2. OTNoxeHnsa Ha NOBEPXHOCTSX, paccenBaroLLnX
BblJensiemMoe anekTpoaBuratenemM Tenno.

Cwm. Takke nyHkTbl 2.1.-2.3.-2.4.-2.5. - 2.6.

5.1. HakonutenbHasa kamepa CnuLwKoOM mana
WNN HencnpasHbIN 0OpaTHbIN KNanaH cHoBa
HanosHseT pe3epByap

5.2. BbINONHWUTE O4YUCTKY

6. dnekTpoHacoc He ocTa-
HaBnMBaeTcA.

6.1. Hacoc He OMOpPOXHSAET CKBaXKMHY A0 YPOBHS
OCTaHOBKM.

6.2. dnekTpuyecknii Hacoc NpogorkaeT paboraTtb
[Jaxe nocrne ypoBHs OCTaHOBa.

6.3. DnekTpuyecknii HacoC ¢ HeAOCTaTO4YHOMN
rogayen ons Hyxzg cucTembl.

6.1. [poBepbTe HanUuue yTeyek B HarHeTarTenb-
HOW cYCTeMe BHYTpUW pesepByapa WUnv npe-
NATCTBWI B KnanaHax unu paboyem konece.

6.2. NpoBepbTe 060pyAOBaHME KOHTPOISA YPOBHS.

6.3. 3ameHuTe anekTpoHacoc Ha bonee
NPON3BOANTENBHbIN.

7. AneKTpU4eCcKuUi Hacoc He
paboTaeT B aBTOMaTuye-
CKOM pexume.

7.1. YpoBeHb XMAKOCTU B HAKOMUTENbHOW Kamepe
HegocTaToueH Ans 3anycka aneKkTpU4eckoro
Hacoca.

7.2. HenpaBunbHOe NoaknioYeHne AaTimKkoB YPOBHS
UM MX HENCMPaBHOCTb.

7.1. 3anonHuTe unu AoXaAUTECh 3anonHeHus
HaKonuTenbHON Kamepsbl, YTOBbI NPOBEPUTL
paboTy anekTpoHacoca, korga AaTyvk nogact
NoATBEPXKAALWUIN cUrHann.

7.2. NpoBepbTe COeQUHEHNST KaXAO0ro aaryvka u
3aMeHUTE HencnpaBHbIe.

8. BknroyeHa 3BykoBas u/unu

cBeToBas cCurHanusauus
AaTyUKa NnpoBOAUMOCTMU.

8.1. Hannune Boabl B Macre anekTpoHacoca.

8.2. ABapuiiHbI curHan nogaeTcsi npy Nepeom
nycke anekTpoHacoca, Nocre ero ycTaHoBKM
UINN NepeyCcTaHOBKN.

8.1. BepoaTHbI M3HOC MEXaHNYECKOTO YNNOTHe-
HMS CO CTOPOHBI Hacoca, NpoBeanTe TeXHUYe-
ckoe obcnyXuBaHMe Kak MOXHO ckopee.

8.2. MNepen nposepkon Macna B anekTpoHacoce
ybeanTech, YTo BCe COeANHEHUs,
OTHOCSILLMECS K AaT4MKy NPOBOANMOCTH,
BbIMOMHEHbI MPaBUIbHO.

9. Cpaborana TennoBas
3awmTa KOHTypa unm
neperopenuv npeaoxpaHu-
Tenu nuHun.

9.1. [iBuratens NOAKMOYEH HEMPABUIIBHO.

9.2. KopoTkoe 3aMblkaHne B COeaNHUTENbHbIX
kabensax, B 0GMOTKe N B COEAUHEHUSIX
asuratensi.

9.3. 3awwuTHas nnacTuHa unu npegoxpaHuTenu
3aLUMTHOTO YCTPOWCTBA MEHbLLENO pa3Mepa
MO CPaBHEHUIO C YCTAHOBIIEHHOW MOLLHOCTbHO.

9.4. YpesmepHas Temnepatypa B NoMeLLeHUn, rae
HaxXo4uUTCst NaHenb.

9.1. NpoBepbTe 1 UCNpaBbTe COEANHEHMUS B
naHenw.

9.2. OTkntouMTe ABUraTenb 1 NpoBepbTE 0OMOTKM,
NpoBepbLTE HA HanNUune KOPOTKOro 3aMblKaHNs
MUnn coeguHeHns asbl ¢ 3eMren.

9.3. lNpoBepbTe N 3aMEHUTE HA 3NEMEHTbI
Tpebyemoro HomuHana.

9.4. OBecneysTe 4OCTATOUHYIO BEHTUMSALMIO
MOMELLEHVS UMW UCTIONb3YINTE
KOMrMeHCHpoBaHHOe 06opyaoBaHNE.

10. Hacochl He 3anyckatoTcs
nooyepegHo,
ecnu ato
npeaycMOTPeHOo Ha
wmTe.

10.1. Pene nepeknio4eHns yCTPOMNCTB HENCMPAaBHO.

10.2. HenpasunbHasa nocrnegoBaTenbHOCTb
AaT4YUKOB YPOBHS.

10.1. NpoBepbTe 1 Npy HEOBXOAMMOCTY 3aMeHUTe
YCTPONCTBO.

10.2. NpoBepbTe 1 UcnpaBbTe
nocnefosaTenbHOCTL cpabaTbiBaHWA U
ynpaBneHus koMaH4amu nycka u ocTaHoBa.

130

KOMMEPYECKASA CETb u cnucok CEPBUCHbIX LLEHTPOB gocTynHbl Ha cante www.caprari.com Caprari S.p.A.



DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES
GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DIMENSOES E PESOS

AIAXTAZEIX KAl BAPOX

FABAPUTHBIE PABMEPBLI N BEC

DIMENSIONI FLANGE ELETTROPOMPE E SUPPORTI

DIMENSIONS OF ELECTRIC PUMP FLANGES AND SUPPORTS
DIMENSIONS BRIDES ELECTROPOMPES SUPPORTS

DIMENSIONES BRIDAS ELECTROBOMBAS Y SOPORTES
FLANSCHENABMESSUNGEN ELEKTROPUMPEND UND HALTERUNGEN
DIMENSOES DO FLANGE DAS ELETROBOMBAS E SUPORTES
AIAZTAZEIZ PAANTZON HAEKTPIKQN ANTAIQON KAI BAZEQN
PA3SMEPbI ®JIAHLIEB 3JIEKTPOHACOCOB W OroP

dv
DN PN N°(p) | 9 q DNa - 3 g DNm Gu v
DN100 - PN16 {100 [mm] | 16 [bar] | 8 (-) - 18 [mm] 180 [mm] 220 [mm]
DN100 -PN16 (100 [mm] | 16 [bar] | 8 M16 - (-) [mm] 180 [mm] 220 [mm]
DN100 - PN16 (*) {100 [mm] | 16 [bar] | 4 M16 - (-) [mm] 180 [mm] 220 [mm]
DN150 - PN16 150 [mm] | 16 [bar] | 8 (-) - 22 [mm] 240 [mm] 285 [mm]
DN150 -PN16 (150 [mm] | 16 [bar] | 8 M20 - (-) [mm] 240 [mm] 285 [mm]
DN150 - PN16 (*) [150 [mm] | 16 [bar] | 4 M20 - (-) [mm] 240 [mm] 285 [mm]
DN200 - PN10 200 [mm] | 10 [bar] 8 M20 - 22 [mm] 295 [mm] 340 [mm]
DN250 - PN10 250 [mm] | 10 [bar] | 12 M20 - 22 [mm] 350 [mm] 395 [mm]
DN300 - PN10 {300 [mm] | 10 [bar] | 12 M20 - 22 [mm] 400 [mm] 445 [mm]
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS

DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES

GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE

DIMENSOES E PESOS @ T
AIAZTAZEIZ KAl BAPOX 213 |
FTABAPUTHBIE PASMEPLI 1 BEC i
N 1
‘ Jg A K g
Y2 s
DNm(O)/PN(P) 3 Ll
DNm(O)IPN(P) '''' [~ M ] @
DNa(Q)/PN(R)
q2 F G
r2,
(CFP
DNm(O)/PN(P)
Elettropompa Tipo
Electric pump type
Electropompe type
Electrobomba Tipo
Elekiropumpentyp A | B|C|D | E|F|G|H|J |K|[L|M|NJOIPlQ|R|T
Tipo de electrobomba
[TOTToG HAeKTPIKAG AvTAiag]
Tun anekTpoHacoca
KCA100NA+026042N3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KCA100ND+021042N3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KCA100NG+019342N3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KCA100NL+016542N3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KSA100NA+015062N3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KSA100NG+011062N3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KSA100NL+026042N3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KCA100NA+026042X3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 (16 {150 |16(*) [154,5
KCA100ND+021042X3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KCA100NG+019342X3 (1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KCA100NL+016542X3 [1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KSA100NA+015062X3 [1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KSA100NG+011062X3 [1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 | 776,4| 155,4 | 209,2 |820,5|100 {16 {150 |16(*) [154,5
KSA100NL+026042X3 [1184,2| 621,3 | 486 |380 [241,3]|226,8 |259,2 [122,8|1029,7 |776,4| 155,4 | 209,2 [820,5[100 [16 [150 [16(*) [154,5
KCA150NA+026042N3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KCA150ND+021042N3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KCA150NG+019342N3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KCA150NL+016542N3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 (150 |16 |150 [16(*) [154,5
KSA150NA+015062N3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KSA150ND+011062N3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KCA150NA+026042X3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KCA150ND+021042X3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KCA150NG+019342X3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KCA150NL+016542X3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KSA150NA+015062X3 |1208,5|662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
KSA150ND+011062X3 |1208,5| 662,3 (2815|405 |257,3|228,8 |2586,2 138 | 1054 |785,5| 164,5 |233,5 |820,5 150 |16 |150 [16(*) [154,5
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Elettropompa Tipo Pesi
Electric pump type Weights
Electropompe type Poids
Electrobomba Tipo Pegos
Elektropumpentyp Gewichte

n2 | q2 | r2 | w2 | x2 Pesos
Tipo de electrobomba Bdpog
[TOTToG HAeKTPIKAG AVTAiag] Bec
Tun anekTpoHacoca [Kal
KCA100NA+026042N3 | 204 [215| 100| 220 | 273 373,5
KCA100ND+021042N3 | 204 [215| 100| 220 | 273 3971
KCA100NG+019342N3 | 204 [215| 100| 220 | 273 364,6
KCA100NL+016542N3 | 204 [215| 100| 220 | 273 342
KSA100NA+015062N3 | 204 [215| 100| 220 | 273 382,7
KSA100NG+011062N3 | 204 [215| 100| 220 | 273 3571
KSA100NL+026042N3 | 204 [215| 100| 220 | 273 386,1
KCA100NA+026042X3 | 204 [215| 100| 220 | 273 373,5
KCA100ND+021042X3 | 204 [215| 100| 220 | 273 3971
KCA100NG+019342X3 | 204 [215| 100| 220 | 273 364,6
KCA100NL+016542X3 | 204 [215| 100| 220 | 273 342
KSA100NA+015062X3 | 204 [215| 100| 220 | 273 382,7
KSA100NG+011062X3 | 204 [215| 100| 220 | 273 3571
KSA100NL+026042X3 | 204 [215| 100| 220 | 273 386,1
KCA150NA+026042N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 382,4
KCA150ND+021042N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 409,2
KCA150NG+019342N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 376,8
KCA150NL+016542N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 354,3
KSA150NA+015062N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 395,3
KSA150ND+011062N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 369,9
KCA150NA+026042X3 | 395 |315| 150| 285 | 380 382,4
KCA150ND+021042X3 | 395 |315| 150| 285 | 380 409,2
KCA150NG+019342X3 | 395 |315| 150| 285 | 380 376,8
KCA150NL+016542X3 | 395 |315| 150| 285 | 380 354,3
KSA150NA+015062X3 | 395 |315| 150| 285 | 380 395,3
KSA150ND+011062X3 | 395 |315| 150| 285 | 380 369,9
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS
DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS
DIMENSIONES Y PESOS TOTALES

GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE

DIMENSOES E PESOS W T
AIAYXTAZEIZ KAl BAPOZ 213 |
FABAPUTHbLIE PABMEPLI N BEC LT—/ |
N 1
Jg A K g
DNm(O)/PN(P) . Ll
DNm(O)IPN(P) '''' "M 7 @
DNa(Q)/PN(R)
q2 F G
r2,
(CFP
DNm(O)/PN(P)
Elettropompa Tipo
Electric pump type
Electropompe type
Electrobomba Tipo
Elekiropumpentyp A |B|C|D|E|F|G|H|J |K|[L|M| N |O|PQ|R| T
Tipo de electrobomba
[TOTTog HAeKTPIKAG AvTAiag]
Tun anekTpoHacoca
KCM100NA+023042N3 | 1240 | 551 | 486 |308 (243| 224 |262 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 [100 (16 |150 [16 | 154,5
KCM100NA+035022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788| 167 | 208 |820,5 |100 (16 |100 (16| 154,5
KCM100NB+035022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788|167| 208 |820,5 [100 (16 |100 (16| 154,5
KCM100NC+026022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788|167| 208 |820,5 [100 (16 |100 [16 | 154,5
KCM100NC+035022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788|167| 208 |820,5 [100 (16 {100 [16 | 154,5
KCM100ND+019342N3 | 1240 | 551 | 486 |308 (243| 224 |262 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 [100 (16 |150 {16 | 154,5
KCM100ND+026022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788| 167 | 208 |820,5 [100 (16 |100 [16 | 154,5
KCM100ND+035022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788|167| 208 |820,5 |100 (16 |100 {16 | 154,5
KCM100NE+026022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788| 167 | 208 |820,5 |100 (16 |100 {16 | 154,5
KCM100NF+026022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788| 167 | 208 |820,5 [100 (16 {100 (16| 154,5
KCM100NG+019342N3 | 1240 | 551 | 486 |308 (243| 224 |262 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 [100 (16 |150 {16 | 154,5
KCM100NG+026022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788| 167 | 208 |820,5 [100 (16 {100 (16| 154,5
KCM100NL+016542N3 | 1240 | 551 | 486 |308 (243| 224 |262 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 [100 (16 |150 {16 | 154,5
KCW100ND+035022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788| 167 | 208 |820,5 [100 (16 {100 {16 | 154,5
KCW100NE+035022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788| 167 | 208 |820,5 [100 (16 |100 (16| 154,5
KCW100NF+035022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788|167| 208 |820,5 [100 (16 |100 {16 | 154,5
KCW100NG+035022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788| 167 | 208 |820,5 [100 (16 {100 (16| 154,5
KCW100NH+035022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788|167| 208 |820,5 [100 (16 |100 (16| 154,5
KCW100NI+026022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788| 167 | 208 |820,5 [100 (16 {100 [16 | 154,5
KCW100NL+026022N3 | 1183 | 553 | 400 |335 |218| 200 |200 | 110 |1028,5(788|167| 208 |820,5 [100 (16 |100 {16 | 154,5
KSM100NG+023042N3 | 1240 | 551 | 486 |308 (243| 224 |262 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 [100 (16 |150 [16 | 154,5
KSM100NL+023042N3 | 1240 | 551 | 486 |308 |243| 224 [262 | 160 |1085,5[795| 174| 265 |820,5 [100 |16 |150 [16 | 154,5
KCM150NA+026042N3 | 1240 | 658 | 507 |405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 |150 (16 |150 [16 | 154,5
KCM150ND+021042N3 | 1240 | 658 | 507 |405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 [150 (16 |150 [16 | 154,5
KCM150NG+019342N3 | 1240 | 658 | 507 |405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 |150 (16 |150 [16 | 154,5
KCM150NL+016542N3 | 1240 | 658 | 507 |405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 |150 (16 |150 {16 | 154,5
KSM150NA+015062N3 | 1240 | 658 | 507 |405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 |150 (16 |150 [16 | 154,5
KSM150ND+015062N3 | 1240 | 658 | 507 |405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 |150 (16 |150 {16 | 154,5
KSM150NG+011062N3 | 1240 | 658 | 507 |405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 |150 (16 |150 {16 | 154,5
KSM150NL+011062N3 | 1240 | 658 | 507 |405 |253| 229 |278 | 160 |1085,5(795| 174| 265 |820,5 |150 (16 |150 {16 | 154,5
KSM150NL+026042N3 | 1240 | 658 | 507 |405 |253| 229 [278 | 160 |1085,5[795| 174| 265 |820,5 [150 |16 |150 [16 | 154,5
KCD200NA+011062N3 | 1259 | 835 570 |550 |(285| 236 |334 | 170 |1104,5 [804| 183| 284 |820,5 |200 (16 {200 (16| 154,5
KCD200NA+026042N3 | 1259 | 835 570 |550 (285| 236 |334 | 170 |1104,5 [804| 183| 284 |820,5 |200 (16 {200 (16| 154,5
KCD200ND+021042N3 | 1259 | 835 570 |550 (285| 236 |334 | 170 |1104,5 [804| 183| 284 |820,5 |200 (16 {200 (16| 154,5
KCD200NG+011062N3 | 1259 | 835 570 |550 (285| 236 |334 | 170 |1104,5 [804| 183| 284 |820,5 |200 (16 {200 {16 | 154,5
KCD200NG+019342N3 | 1259 | 835 | 570 |550 (285| 236 |334 | 170 |1104,5[804| 183| 284 |820,5 |200 (16 {200 (16 | 154,5
KCD200NL+011062N3 | 1259 | 835 570 |550 (285| 236 |334 | 170 |1104,5 [804| 183| 284 |820,5 |200 (16 {200 {16 | 154,5
KCD200NL+016542N3 | 1259 | 835| 570 1550 |285| 236 [334 | 170 |1104,5 |804| 183| 284 |820,5 [200 |16 {200 [16 | 154,5
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Elettropompa Tipo Pesi
Electric pump type Weights
Electropompe type Poids
Electrobomba Tipo GPegohst
_Elektropumpentyp n2 | q2| r2 | w2|x2 S‘g;%se
Tipo de electrobomba Bépog
[TOTTOG HAEKTPIKAG AVTAiag, Bec
Tun anekTpoHacoca [Kgl
KCM100NA+023042N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 380,7
KCM100NA+035022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 368,1
KCM100NB+035022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 367,4
KCM100NC+026022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 343,9
KCM100NC+035022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 367,1
KCM100ND+019342N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 372,8
KCM100ND+026022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 343,7
KCM100ND+035022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 366,9
KCM100NE+026022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 342,9
KCM100NF+026022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 342,4
KCM100NG+019342N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 371,9
KCM100NG+026022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 342,3
KCM100NL+016542N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 350,1
KCW100ND+035022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 354,6
KCW100NE+035022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 349,1
KCW100NF+035022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 354,3
KCW100NG+035022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 354,2
KCW100NH+035022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 354,1
KCW100NI+026022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 330,9
KCW100NL+026022N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 330,7
KSM100NG+023042N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 378,5
KSM100NL+023042N3 | 204 |215| 100| 220 | 273 378,5
KCM150NA+026042N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 388,7
KCM150ND+021042N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 404,6
KCM150NG+019342N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 379,9
KCM150NL+016542N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 358,1
KSM150NA+015062N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 397,9
KSM150ND+015062N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 396,6
KSM150NG+011062N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 371,3
KSM150NL+011062N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 371,3
KSM150NL+026042N3 | 395 |315| 150| 285 | 380 386,5
KCD200NA+011062N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 389,7
KCD200NA+026042N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 404,9
KCD200ND+021042N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 421,2
KCD200NG+011062N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 388,0
KCD200NG+019342N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 396,6
KCD200NL+011062N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 387,3
KCD200NL+016542N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 3741
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DIMENSIONI D'INGOMBRO E PESI
OVERALL DIMENSIONS AND WEIGHTS

DIMENSIONS D’ENCOMBREMENT ET POIDS

DIMENSIONES Y PESOS TOTALES

GESAMTABMESSUNGEN UND GEWICHTE

DIMENSOES E PESOS

AIAYXTAZEIZ KAl BAPOZ n2 213 ; U
w2 —m—1
FABAPUTHbLIE PABMEPLI N BEC T * i
(CFK)Y n2 A |
\SER EE
DNm(O)/PN(P) L™
DNm(O)/PN(P) - ] 5
g2 F G
r2,
Ty
CFPE |
X
DNm(O)/PN(P)
Elettropompa Tipo
Electric pump type
Electropompe type
Electrobomba Tipo
Elekiropumpentyp A |B|C|D|E|F|G|H|J |K|[L|M| N |O|PQ|R| T
Tipo de electrobomba
[TOTTog HAeKTPIKAG AvTAiag]
Tun anekTpoHacoca
KCM200PA+019562N3 | 1280 | 765 | 622 |455|310| 277 |345 | 185 |1125,5|810| 189| 305 {820,5 (200 (10 {200 (10 | 154,5
KCM200PD+015062N3 | 1280 | 765 | 622 |455|310| 277 |345 | 185 |1125,5|810| 189| 305 {820,5 (200 (10 {200 (10 | 154,5
KCM200PG+011062N3 | 1280 | 765 | 622 |455|310| 277 |345 | 185 |1125,5|810| 189| 305 [820,5 (200 (10 {200 (10 | 154,5
KSD200NA+015062N3 | 1259 | 835 570 |550 |285[ 236 |334 | 170 |[1104,5[804| 183| 284 {820,5 (200 |16 {200 |16 | 154,5
KSD200NG+011062N3 | 1259 | 835 | 570 |550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 {820,5 (200 (16 {200 |16 | 154,5
KSD200ONL+011062N3 | 1259 | 835 | 570 |550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5|804| 183| 284 {820,5 (200 (16 {200 |16 | 154,5
KSD200NL+026042N3 | 1259 | 835| 570 |550 |285| 236 |334 | 170 |1104,5 (804 183| 284 [820,5 [200 |16 [200 [16 | 154,5
KSM200PG+019562N3 | 1280 | 765 | 622 |455 |310| 277 |345 | 185 |1125,5(810| 189| 305 [820,5 200 [10 [200 [10 | 154,5
KCD250PA+019562N3 | 1305 | 843 | 686 |500 |343| 282 |404 | 200 |1150,5|820( 199| 330 {820,5 (250 (10 {250 |10 | 154,5
KCD250PD+015062N3 | 1305 | 843 | 686 |500 |343| 282 |404 | 200 |1150,5|820( 199| 330 {820,5 (250 (10 {250 |10 | 154,5
KCD250PI+011062N3 | 1305 | 843 | 686 | 500 [343| 282 |404 | 200 |1150,5[820| 199| 330 [820,5 |[250 |10 [250 [10 | 154,5
KSD250PG+019562N3 | 1305 | 843 | 686 |500 |343| 282 |404 | 200 |1150,5|820| 199| 330 [820,5 (250 (10 [250 |10 | 154,5
136 Caprari S.p.A.



Elettropompa Tipo Pesi
Electric pump type Weights
Electropompe type Poids
Electrobomba Tipo Pegos
Elektropumpent Gewichte

pumpentyp n2 | q2| r2| w2 | x2 Pesos

Tipo de electrobomba Bépog

[TOTTOG HAEKTPIKAG AVTAiag, Bec
Tun anekTpoHacoca [Kgl

KCM200PA+019562N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 497,5
KCM200PD+015062N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 450,2
KCM200PG+011062N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 423,3
KSD200NA+015062N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 4141
KSD200NG+011062N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 388,0
KSD200ONL+011062N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 387,3
KSD200NL+026042N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 402,5
KSM200PG+019562N3 | 310 |420 | 200| 340 | 480 4931
KCD250PA+019562N3 | 385 |525| 250| 395 | 575 524,3
KCD250PD+015062N3 | 385 |525| 250| 395 | 575 477,8
KCD250PI+011062N3 385 |525 | 250| 395 | 575 412,8
KSD250PG+019562N3 | 385 |525 | 250| 395 | 575 521,4
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INSTALLAZIONE FISSA IMMERSA (accessori BAK..)

BAK..)

BAK..)

IMMERSED FIXED INSTALLATION (BAK accessories ..) a_a. b B | BAK
INSTALLATION FIXE IMMERGEE (accessoires BAK..) ninenme N (GATX5000mm/GRI)
INSTALACION FIJA SUMERGIDA (accesorios BAK.) ; ; L D
FESTE TAUCHINSTALLATION (Zubehér BAK..) ! il .o dx6000mm S~
~ | |
INSTALACAO FIXA SUBMERSA (acessorios BAK..) i i
KINHTH YMOBPYXIA EFKATASTASH (ageooudp TSK..) | (TUB) e
MOrPYXXHASA CTALIMOHAPHASA YCTAHOBKA (npyHaanexHocT ! T ! DN(r)/PN(
| |
0 0 A
l i T: z
; - Sl f%;z*
iy SR
BE . amll
G__F DNa(Q)/PN(R)
DNm(O)/PN(P)
(TFKX)_| y=K+i
z=L+i
Accessorio Tipo Pesi
Accessory type Weights
Accessoire type Fl? oids
Accesorio tipo Ge\?v?c?hste
_ Zubehortyp' ) a b cldl e f g h i j | m n o r t Pesos
Tipo de acessorio Bapog
ITUTTOG HAEKTPIKAG AVTAiag Bec
Tun NpuHagnexHocTu [Ka]
BAK100 130 [12.5 | 35| 2" [228| 102 |48 | 430|280 |18 {49 | 338 | 194 (186 |100 | 16 21
BAK300/250 157,5(112,5 | 35| 3" [450( 117 | 245|700 |400 |24 {85 | 673 | 310 {425 |300 | 10 160
BAKG 130 [12.5 | 35| 2" [228| 102 |48 | 350|200 |18 {49 | 338 | 135 (186 |100 | 16 30
BAKM/I 157.5 (125 | 35| 3" [385( 117 | 180| 540|290 |24 {80 | 555 | 210 {280 |200 | 10 88
BAKN/M 157.5 [12.5 | 35| 3" |425| 117 | 220| 595 | 345 | 24 |80 | 623 | 250 | 380 (250 | 10 132
INSTALLAZIONE TRASPORTABILE IMMERSA (accessori TSK..) n2
IMMERSED TRANSPORTABLE INSTALLATION (TSK accessories..) w2
INSTALLATION TRANSPORTABLE IMMERGEE (accessoires TSK..) *
INSTALACION TRANSPORTABLE SUMERGIDA (accesorios TSK.) (CFK)- LY n2
TRANSPORTIERBARE TAUCHINSTALLATION (Zubehor TSK..) ;= w2
INSTALACAO TRANSPORTAVEL SUBMERSA (acessérios TSK..) DNm(6$/pN(p)
KINHTH YMNOBPYXIA EFTKATAZTAZH (ageooudp TSK..)
MOrPY>XHAA NEPEOBUXHAA YCTAHOBKA (npyHagnexHocTu
DNm(O)/PN(P) —
a2,_ DNa(Q)/PN(R)
r2 N°
‘ Y e
Accessorio Tipo Pesi (CFP X2 N
Accessory type Weights \* 8 | g
Accessoire type Poids .
Accesorio tipo Pesos DNm(O)/PN(P) e
. Gewichte ‘ v2 ‘
- Zt:ibehortypr ] e2(f2| j2 | m2 | s2 | v2 | Pesos
ipo de acessorio Bdoo _
ITUtrog HAekTpIKrig AVTAiag| Bgcg y2=K+H+s2
Tvn NpuHaanexHocTy [Kgl 22=L+H+s2
TSK100B/N 4 (14 | 600 | 650 | 180 | 350 18,06
TSK250B 4 (14 | 600 | 650 | 220 | 350 22
TSKMB 4 (14 | 600 | 650 | 220 | 350 20
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INSTALLAZIONE VERTICALE PER CAMERA ASCIUTTA (accessori TSK.A)
VERTICAL INSTALLATION FOR DRY CHAMBER (TSK.A accessories)
INSTALLATION VERTICALE POUR FOSSE SECHE (accessoires TSK.A)
INSTALACION VERTICAL PARA CAMARA SECA (accesorios TSK.A)

VERTIKALE INSTALLATION TROCKENKAMMER (Zubehér TSK.A)

INSTALACAO VERTICAL PARA CAMARA SECA (acessorios TSK.A)

KAOETH EMKATAZTAZH INA TEFNO OAAAMO (agecoudp TSK.A)
BEPTUKANBHAA YCTAHOBKA OJ151 CYXOW KAMEPGI (npuHaanexHoctn TCK.A)

TSK.A

tssspie N°(e2) @ f2
€ ‘
D £ =
Yo]
< o g
51
qw2 v2
DNm(0) / PN(P)
i N°(e2) @ f2
DNm(O) / PN(P) | H (TFKX) ‘
DNa(Q)/PN(R) Lo o
L : o O\ €
aZi c2 3 =
j2
Accessorio Tipo Pesi
Accessory type Welghts
Accessoire type IE oids
Accesorio tipo Ge\?v?glfte
_ Zubehortyp a2 | b2 c2 |e2|f2 | j2 | m2 | Pesos
Tipo de acessorio Bdpog
ITUTTOG HAeKTPIKAG AvTAiag Bec
TUN NPUHaANEXHOCTY [Kg]
TSK100A 135 | 204 | 340| 4 | 22| 600 | 650 34
TSK250A 215 | 385 | 600 |4 | 22| 600 | 650 85
TSKIA 205 | 395 | 600 |4 | 22| 600 | 650 50
TSKMA 290 | 310 | 600 4 | 22 | 600 | 650 70
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SEZIONE E NOMENCLATURE

SECTIONAL VIEWS AND PARTS

SECTION ET NOMENCLATURES
SECCION Y NOMENCLATURAS
ABSCHNITT UND NOMENKLATUR

SECOES E NOMENCLATURAS

>XEAIO TOMHZ KAl ONOMAZIEX EZAPTHMATQN
CEYEHME N HOMEHKNATYPA

K.M150N.. - K.M100N.. - K.W100N.. -
K.D200N.. - K.M200P.. - K.D250P..

L40

L79
L36

L109
©

L43

L110

L25

L26

L22 -

L31 N\
L27

L28
L29

L66
L65

L62
L35

L51 % ™

L45 L37 )
- L21 E ST

L24 B e e \\\\“\\\

L14 / N /'/’/,/»// 2 >

L15 \ a1

L9 = 123

U L42

M L39

D K.W

Z]

K.
K..

L3 L1 L2 L4 L8 L11IL13
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SEZIONE E NOMENCLATURE

L1
L2
L3
L4
L8
L9
L11
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

>

CORPO MANDATA

GIRANTE

GUARNIZIONE FLANGIA
ANELLO SEDE GIRANTE
ANELLO DI TENUTA OR

ANELLO DI TENUTA OR
ROSETTA SPECIALE

VITE

VITE

ROSETTA ELASTICA

SUPPORTO CUSCINETTO
ANELLO DI TENUTA OR

FLANGIA PORTATENUTA
MECCANICA

SCATOLAOLIO

COPERCHIO TESTATA

ANELLO DI TENUTA OR
CARCASSA MOTORE

STATORE

ALBERO COMPLETO DI ROTORE
SONDINO

CARTER DI PROTEZIONE
SPINOTTO COMPLETO FEMMINA
DI ALIMENTAZIONE

ANELLO ELASTICO
CUSCINETTO

CUSCINETTO

LINGUETTA

SPINOTTO COMPLETO FEMMINA
AUSILIARIO

ANELLO TENUTA OR

ANELLO DI TENUTA OR
SPINOTTO COMPLETO MASCHIO
ANELLO ELASTICO

ROSETTA

TAPPO

VITE DI TERRA

TENUTA MECCANICA LATO
MOTORE

SPINOTTO COMPLETO FEMMINA
DI ALIMENTAZIONE

TENUTA MECCANICALATO POMPA
CENTRIFUGATORE OLIO
ANELLO ELASTICO DI
COMPENSAZIONE

GRANO

ANELLO DI TENUTA OR
MEMBRANA

MANIGLIA

TAPPO SFERA

ARRESTATORE DI FIAMMA

L109 ANELLO DI TENUTA
L110 FLANGIA CUSCINETTO

Caprari S.p.A.

SECTIONAL VIEWS AND PARTS

L1
L2
L3
L4
L8
L9
L1
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

DELIVERY BODY
IMPELLER

FLANGE GASKET
IMPELLER SEAT RING

OR SEALING RING

OR SEALING RING
SPECIAL WASHER

SCREW

SCREW

ELASTIC WASHER
BEARING SUPPORT

OR SEALING RING
MECHANICAL SEAL HOLDER
FLANGE

OIL BOX

HEAD COVER

OR SEALING RING

MOTOR CASING

STATOR

SHAFT INCLUDING ROTOR
PROBE

PROTECTION CASING
COMPLETE SUPPLY FEMALE PIN

ELASTIC RING

BEARING

BEARING

TAB

COMPLETE AUXILIARY FEMALE
PIN

OR SEALING RING

OR SEALING RING

COMPLETE MALE PIN

ELASTIC RING

WASHER

CAP

EARTH SCREW

MOTOR SIDE MECHANICAL SEAL

COMPLETE SUPPLY FEMALE PIN

PUMP SIDE MECHANICAL SEAL
OIL CENTRIFUGER
COMPENSATION ELASTIC RING

DOWEL

OR SEALING RING
MEMBRANE
HANDLE

BALL CAP

FLAME ARRESTER

L109 SEALING RING
L110 BEARING FLANGE

SECTION ET NOMENCLATURES

&

L1
L2
L3
L4
L8
L9
L1
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

CORPS REFOULEMENT

ROUE

JOINT BRIDE

BAGUE SIEGE ROUE

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
RONDELLE SPECIALE

VIS

VIS

RONDELLE ELASTIQUE
SUPPORT PALIER

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
BRIDE PORTE-JOINT
MECANIQUE

CARTER HUILE

COUVERCLE TETE

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
CARCASSE MOTEUR

STATOR

ARBRE MUNI DE ROTOR
SONDE

CARTER DE PROTECTION
FICHE FEMELLE D’ALIMENTATION
COMPLETE

BAGUE ELASTIQUE

PALIER

PALIER

LANGUETTE

FICHE FEMELLE AUXILIAIRE
COMPLETE

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
FICHE MALE COMPLETE
BAGUE ELASTIQUE

RONDELLE

BOUCHON

VIS DE TERRE

JOINT MECANIQUE COTE
MOTEUR

FICHE FEMELLE D’ALIMENTATION
COMPLETE

JOINT MECANIQUE POMPE
CENTRIFUGE HUILE

BAGUE ELASTIQUE DE
COMPENSATION

ECROU

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
MEMBRANE

POIGNEE

BOUCHON A BILLE
INTERRUPTEUR DE FLAMME

L109 JOINT D’ETANCHEITE
L110 BRIDE PALIER
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SECCION Y NOMENCLATURAS

&

L1 CUERPO IMPULSION
L2 RODETE

L3 JUNTABRIDA

L4 ANILLO SEDE RODETE
L8 ANILLO DE SELLO OR
L9 ANILLO DE SELLO OR
L11 ROSETA ESPECIAL
L13 TORNILLO

L14 TORNILLO

L15 ROSETAELASTICA

L21 SOPORTE COJINETE
L22 ANILLO DE SELLO OR
L23 BRIDA PORTA SELLO MECANICO

L24 CAJADE ACEITE

L25 TAPA CABEZAL

L26 ANILLO DE SELLO OR

L27 CARCASA MOTOR

L28 ESTATOR

L29 ARBOL CON ROTOR

L30 SONDA

L31 CARTER DE PROTECCION

L33 CONECTOR COMPLETO HEMBRA
DE ALIMENTACION

L35 ANILLO ELASTICO

L36 COJINETE

L37 COJINETE

L39 LENGUETA

L40 CONECTOR COMPLETO HEMBRA
AUXILIAR

L41 ANILLO SELLO OR

L42 ANILLO DE SELLO OR

L43 CONECTOR COMPLETO MACHO

L45 ANILLO ELASTICO

L48 ROSETA

L49 TAPON

L50 TORNILLO DE TIERRA

L51 SELLO MECANICO LADO MOTOR

L60 CONECTOR COMPLETO HEMBRA
DE ALIMENTACION
L61 SELLO MECANICO LADO BOMBA

L62 CENTRIFUGADORACEITE

L64 ANILLO ELASTICO DE
COMPENSACION

L65 GRANO

L66 ANILLO DE SELLO OR

L72 MEMBRANA

L79 MANIJA

L87 TAPON ESFERA

L88 DETENEDOR DE LLAMA

L109 ANILLO DE SELLO

L110 BRIDA COJINETE
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ABSCHNITT UND NOMENKLATUR

@

L1 EINLASSKORPER

L2 LAUFRAD

L3 FLANSCHDICHTUNG

L4 LAUFRAD SITZRING

L8 OR-DICHTUNGSRING

L9 OR-DICHTUNGSRING

L11 SPEZIAL-UNTERLEGSCHEIBE

L13 SCHRAUBE

L14 SCHRAUBE

L15 FEDERSCHEIBE

L21 LAGERHALTERUNG

L22 OR-DICHTUNGSRING

L23 MECHANISCHE
DICHTUNGHALTERUNGSFLANSCH

L24 OLKASTEN

L25 KOPFDECKEL

L26 OR-DICHTUNGSRING

L27 MOTORGEHAUSE

L28 STATOR

L29 WELLE MIT ROTOR

L30 SONDE

L31 SCHUTZGEHAUSE

L33 KOMPLETTER NETZSTECKER
MIT BUCHSE

L35 SPANNRING

L36 LAGER

L37 LAGER

L39 LASCHE

L40 KOMPLETTER HILFSSTECKER
MIT BUCHSE

L41 OR-DICHTUNGSRING

L42 OR-DICHTUNGSRING

L43 KOMPLETTER NETZSTECKER
MIT STECKER

L45 SPANNRING

L48 ROSETTE

L49 DECKEL

L50 ERDUNGSSCHRAUBE

L51 GLEITRINGDICHTUNG AUF
DER MOTORSEITE

L60 KOMPLETTER NETZSTECKER
MIT BUCHSE

L61 GLEITRINGDICHTUNG AUF
DER PUMPENSEITE

L62 OLZENTRIFUGE

L64 AUSGLEICHSRING

L65 MADENSCHRAUBE

L66 OR-DICHTUNGSRING

L72 MEMBRANE

L79 GRIFF

L87 KUGELKAPPE

L88 FLAMMENDURCHSCHLAGSICHERUNG
L109 DICHTUNGSRING

L110 LAGERFLANSCH

SEGOES E NOMENCLATURAS

@

L1 CORPO DE SAIDA

L2 IMPULSOR

L3 VEDAGCAO DO FLANGE

L4 ANEL DO ASSENTO DO IMPULSOR

L8 ANEL DE CONTENGCAO OR

L9 ANEL DE CONTENCAO OR

L11 ANILHA ESPECIAL

L13 PARAFUSO

L14 PARAFUSO

L15 ANILHA ELASTICA

L21 SUPORTE DO ROLAMENTO

L22 ANEL DE CONTENGCAO OR

L23 FLANGE PORTA RETENCAO
MECANICA

L24 CAIXADE OLEO

L25 TAMPA SUPERIOR

L26 ANEL DE CONTENGCAO OR

L27 CARCACA DO MOTOR

L28 ESTATOR

L29 EIXO COM ROTOR

L30 SONDA

L31 CARTER DE PROTECAO

L33 PINO DE ALIMENTAGAO
COMPLETO FEMEA

L35 ANEL ELASTICO

L36 ROLAMENTO

L37 ROLAMENTO

L39 LINGUETA

L40 PINO AUXILIAR COMPLETO
FEMEA

L41 ANEL DE CONTENCAO OR

L42 ANEL DE CONTENGCAO OR

L43 PINO COMPLETO MACHO

L45 ANEL ELASTICO

L48 ANILHA

L49 TAMPA

L50 PARAFUSO DE LIGACAO A TERRA

L51 RETENCAO MECANICA DO LADO
DO MOTOR

L60 PINO DE ALIMENTAGAO
COMPLETO FEMEA

L61 RETENGAO MECANICA
DA BOMBA

L62 CENTRIFUGADOR DE OLEO

L64 ANEL ELASTICO DE
COMPENSAGAO

L65 PARAFUSO SEM CABECA

L66 ANEL DE CONTENCAO OR

L72 MEMBRANA

L79 PEGA

L87 TAMPA DA ESFERA

L88 BARREIRAANTICHAMA

L109 ANEL DE CONTENGCAO

L110 FLANGE DO ROLAMENTO

Caprari S.p.A.



>XEAIO TOMHZ KAl ONOMAZIEX EZAPTHMATQN

L1
L2
L3
L4
L8
L9
L11
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43

L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61

L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

2OMA TTAPOXHX

®TEPQTH

TZIMOYXA ®AANTZAZ

AAKTYAIOZ YMOAOXHZ ®TEPQTHZ
ZTEFANOIOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
ZTEFANOIMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
EIAIKH POAEAA

BIAA

BIAA

ENAZTIKH POAEAA

ZTHPIFMA EAPANOY
2TEFANOTOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
PAANTZA ME MHXANIKH

TZIMOYXA

EANAIOAOXEIO

KAAYMMA KESAAHZ
ZTEFTANOTMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
MEPIBAHMA KINHTHPA

2TATOPAZ

A=ONAZ ME POTOPA

AIZOHTHPAZ

MPOXTATEYTIKO MNMEPIBAHMA
NAHPEZ OHAYKO BYZMA
TPO®OAOZIAZ

ENAZTIKOZ AAKTYAIOZ

EAPANO

EAPANO

TAQZZIAA

BOHOHTIKO MAHPEX ©OHAYKO
BYZMA

2TEFANOTOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
ZTEFTANOMMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
MAHPEZ APZENIKO BYZMA

EAAZTIKOZ AAKTYAIOZ
POAEAA

TAMNA

BIAATEIQZHZ

MHXANIKH TZIMOYXA
MAEYPAZ KINHTHPA

NAHPEZ OHAYKO BYZMA
TPO®OAOZIAZ

MHXANIKH TZIMOYXA
MAEYPAZ ANTAIAZ
EAAIOAINANTIKOZ AAKTYAIOZ
ENAZTIKOZ AAKTYAIOZ
ANTIZTAOMIZHZ

BAHTPO

2TEFANOTOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
MEMBPANH

XEIPOAABH

ZPAIPIKH TAMA
®AOrONArIAA

L109 ZTEFANOMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ
L110 ®AANTZA EAPANOY

Caprari S.p.A.

- CEYEHME N HOMEHKNATYPA

L1 KOPIyC HATHETAHUA

L2 PABOYEE KOJIECO

L3  TMPOKNAOKA ®JTAHLUA

L4 KONbLIO CEAJIA PABOYEIO KOJIECA

L8  YIMNOTHUTENBHOE KONbLO

L9  YIMJNIOTHUTENBbHOE KONbUO

L11  CMNELMANBLHASA LWWANBA

L13 BUHT

L14 BUHT

L15 OSNACTUYHOE KOJNbUO

L21 OrOPA NOAWWIMHUNKA

L22 YMIOTHUTENBbHOE KONbUO

L23 OJIAHEL, MEXAHNYECKOIO
YMNNOTHEHUA

L24 MACNAHAA KAMEPA

L25 KPbILWKA rONnoOBKN

L26 YIMNOTHUTENBHOE KONbLO

L27 KOPIyC OBUTATENA

L28 CTATOP

L29 BAIl B CBEOPE C POTOPOM

L30 JOATYMK

L31 SALMTHBLIN KOXYX

L33 THE3JOBOW PASBEM MUTAHWA B
CBOPE

L35 QNACTUYHOE KOJNbUO

L36 NOAWNNHNK

L37 NoawnnHWK

L39 LUMOHKA

L40 BCMOMOTATEJbHbIN
MHE30OBOW NNTAHUA B CEOPE

L41 YIMJNIOTHUTENBHOE KOJNbLUO

L42 YMNMNOTHUTENBHOE KONbLO

L43 LWTLIPEBOW PA3LEM B CEOPE

L45 ONACTMYHOE KONbUO

L48 LUAMBA

L49 TPOBKA

L50 BWHT 3A3EMIIEHUA

L51 MEXAHWYECKOE YIJIIOTHEHWE
CO CTOPOHbI ABUTATENA

L60 TMHE3LOBOW PASBEM MUTAHWA B
CBOPE

L61 MEXAHWYECKOE YIIJIOTHEHWVE
HACOCA

L62 LEHTPOBEXHbLI MACNIOOTOENINTESb

L64 KOMMEHCALUNOHHOE
SNACTUYHOE KOJbLIO

L65 WTNST

L66 YIMJIOTHUTENBHOE KOJbLUO

L72 MEMBPAHA

L79 PYUYKA

L87 COEPUYECKAA NMPOBKA

L88 TIIAMEFACUTEb

L109 YIIJNIOTHUTENBbHOE KONbLUO

L110 ®NNAHEL NOAWNMNHNKA
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SEZIONE E NOMENCLATURE

SECTIONAL VIEWS AND PARTS

SECTION ET NOMENCLATURES

SECCION Y NOMENCLATURAS

ABSCHNITT UND NOMENKLATUR

SECOES E NOMENCLATURAS

>XEAIO TOMHZ KAl ONOMAZIEX EZAPTHMATQN
CEYEHME N HOMEHKNATYPA

K.A100N.. - K.A150N..

L40

L79
L36

L109
L43 @
L110

L25
L26
L22 -

L31
L27

L28

L29

L66
L65

L62

L35

L30
L51

T
A

L49

L45

L48
L72
L87
L88

L24
L14
L15
Lg It

L
— ,
v--qug.!u"g‘
Nij=cii 2=

L3 L1 L2 L13 L11 L4 ~ — —
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SEZIONE E NOMENCLATURE

L1
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L8
L9
L11
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

>

CORPO MANDATA

GIRANTE

GUARNIZIONE FLANGIA
SUPPORTO ASPIRAZIONE
PRIGIONIERO SPECIALE

DADO / CONTRODATO

GRANO

ANELLO TENUTAOR

ANELLO DI TENUTAOR
ROSETTA SPECIALE

VITE

VITE

ROSETTA ELASTICA

SUPPORTO CUSCINETTO
ANELLO DI TENUTA OR

FLANGIA PORTA TENUTA
MECCANICA

SCATOLAOLIO

COPERCHIO TESTATA

ANELLO DI TENUTA OR
CARCASSA MOTORE

STATORE

ALBERO COMPLETO DI ROTORE
SONDINO

CARTER DI PROTEZIONE
SPINOTTO COMPLETO FEMMINA
DI ALIMENTAZIONE

ANELLO ELASTICO
CUSCINETTO

CUSCINETTO

LINGUETTA

SPINOTTO COMPLETO FEMMINA
AUSILIARIO

ANELLO TENUTAOR

ANELLO DI TENUTA OR
SPINOTTO COMPLETO MASCHIO
ANELLO ELASTICO

ROSETTA

TAPPO

VITE DI TERRA

TENUTA MECCANICA LATO
MOTORE

SPINOTTO COMPLETO FEMMINA
DI ALIMENTAZIONE

TENUTA MECCANICALATO POMPA
CENTRIFUGATORE OLIO
ANELLO ELASTICO DI
COMPENSAZIONE

GRANO

ANELLO DI TENUTA OR
MEMBRANA

MANIGLIA

TAPPO SFERA

ARRESTATORE DI FIAMMA

SECTIONAL VIEWS AND PARTS

L1
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L8
L9
L1
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

DELIVERY BODY
IMPELLER

FLANGE GASKET
SUCTION CASING
SPECIAL STUD BOLT

NUT / LOCK NUT

DOWEL

O-RING

OR SEALING RING
SPECIAL WASHER

SCREW

SCREW

ELASTIC WASHER
BEARING SUPPORT

OR SEALING RING
MECHANICAL SEAL HOLDER
FLANGE

OIL BOX

HEAD COVER

OR SEALING RING

MOTOR CASING

STATOR

SHAFT INCLUDING ROTOR
PROBE

PROTECTION CASING
COMPLETE SUPPLY FEMALE PIN

ELASTIC RING

BEARING

BEARING

TAB

COMPLETE AUXILIARY FEMALE
PIN

OR SEALING RING

OR SEALING RING

COMPLETE MALE PIN

ELASTIC RING

WASHER

CAP

EARTH SCREW

MOTOR SIDE MECHANICAL SEAL

COMPLETE SUPPLY FEMALE PIN

PUMP SIDE MECHANICAL SEAL
OIL CENTRIFUGER
COMPENSATION ELASTIC RING

DOWEL

OR SEALING RING
MEMBRANE
HANDLE

BALL CAP

FLAME ARRESTER

SECTION ET NOMENCLATURES

&

L1
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L8
L9
L1
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

CORPS REFOULEMENT

ROUE

JOINT BRIDE

PIECE D'ASPIRATION

GOUJON SPECIAL

ECROU / CONTRE-ECROU

VIS SANS TETE

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
RONDELLE SPECIALE

VIS

VIS

RONDELLE ELASTIQUE
SUPPORT PALIER

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
BRIDE PORTE-JOINT
MECANIQUE

CARTER HUILE

COUVERCLE TETE

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
CARCASSE MOTEUR

STATOR

ARBRE MUNI DE ROTOR
SONDE

CARTER DE PROTECTION
FICHE FEMELLE D’ALIMENTATION
COMPLETE

BAGUE ELASTIQUE

PALIER

PALIER

LANGUETTE

FICHE FEMELLE AUXILIAIRE
COMPLETE

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
FICHE MALE COMPLETE
BAGUE ELASTIQUE

RONDELLE

BOUCHON

VIS DE TERRE

JOINT MECANIQUE COTE
MOTEUR

FICHE FEMELLE D’ALIMENTATION
COMPLETE

JOINT MECANIQUE POMPE
CENTRIFUGE HUILE

BAGUE ELASTIQUE DE
COMPENSATION

ECROU

JOINT TORIQUE D’ETANCHEITE
MEMBRANE

POIGNEE

BOUCHON A BILLE
INTERRUPTEUR DE FLAMME

L109 ANELLO DI TENUTA
L110 FLANGIA CUSCINETTO

Caprari S.p.A.

L109 SEALING RING
L110 BEARING FLANGE

L109 JOINT D’ETANCHEITE
L110 BRIDE PALIER
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SECCION Y NOMENCLATURAS

&

L1
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L8
L9
L1
L13
L14
L15
L21
L22
L23
L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51
L60

L61
L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

CUERPO IMPULSION

RODETE

JUNTA BRIDA

SOPORTE ASPIRACION
ESPARRAGO ESPECIAL
TUERCA/ CONTRATUERCA
TORNILLO

ANILLO JUNTA TORICA

ANILLO DE SELLO OR

ROSETA ESPECIAL

TORNILLO

TORNILLO

ROSETA ELASTICA

SOPORTE COJINETE

ANILLO DE SELLO OR

BRIDA PORTA SELLO MECANICO
CAJADE ACEITE

TAPA CABEZAL

ANILLO DE SELLO OR

CARCASA MOTOR

ESTATOR

ARBOL CON ROTOR

SONDA

CARTER DE PROTECCION
CONECTOR COMPLETO HEMBRA
DE ALIMENTACION

ANILLO ELASTICO

COJINETE

COJINETE

LENGUETA

CONECTOR COMPLETO HEMBRA
AUXILIAR

ANILLO SELLO OR

ANILLO DE SELLO OR
CONECTOR COMPLETO MACHO
ANILLO ELASTICO

ROSETA

TAPON

TORNILLO DE TIERRA

SELLO MECANICO LADO MOTOR
CONECTOR COMPLETO HEMBRA
DE ALIMENTACION

SELLO MECANICO LADO BOMBA
CENTRIFUGADOR ACEITE
ANILLO ELASTICO DE
COMPENSACION

GRANO

ANILLO DE SELLO OR
MEMBRANA

MANIJA

TAPON ESFERA

DETENEDOR DE LLAMA

L109 ANILLO DE SELLO
L110 BRIDA COJINETE
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ABSCHNITT UND NOMENKLATUR

@

L1
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L8
L9
L1
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43

L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61

L62
L64
L65
L66
L72
L79
L87
L88

EINLASSKORPER

LAUFRAD
FLANSCHDICHTUNG
SAUGSTUTZEN
SPEZIALSTIFT

MUTTER / GEGENMUTTER
STIFT

O-RING

OR-DICHTUNGSRING
SPEZIAL-UNTERLEGSCHEIBE
SCHRAUBE

SCHRAUBE

FEDERSCHEIBE
LAGERHALTERUNG
OR-DICHTUNGSRING
MECHANISCHE
DICHTUNGHALTERUNGSFLANSCH
OLKASTEN

KOPFDECKEL
OR-DICHTUNGSRING
MOTORGEHAUSE

STATOR

WELLE MIT ROTOR

SONDE

SCHUTZGEHAUSE
KOMPLETTER NETZSTECKER
MIT BUCHSE

SPANNRING

LAGER

LAGER

LASCHE

KOMPLETTER HILFSSTECKER
MIT BUCHSE
OR-DICHTUNGSRING
OR-DICHTUNGSRING
KOMPLETTER NETZSTECKER
MIT STECKER

SPANNRING

ROSETTE

DECKEL
ERDUNGSSCHRAUBE
GLEITRINGDICHTUNG AUF
DER MOTORSEITE
KOMPLETTER NETZSTECKER
MIT BUCHSE
GLEITRINGDICHTUNG AUF
DER PUMPENSEITE
OLZENTRIFUGE
AUSGLEICHSRING
MADENSCHRAUBE
OR-DICHTUNGSRING
MEMBRANE

GRIFF

KUGELKAPPE
FLAMMENDURCHSCHLAGSICHERUNG

L109 DICHTUNGSRING
L110 LAGERFLANSCH

SEGOES E NOMENCLATURAS

@

L1
L2
L3
L4
L5

L6
L7
L8
L9
L1
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61

L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

CORPO DE SAIDA
IMPULSOR

VEDAGAO DO FLANGE
SUPORTE PARA ASPIRACAO
PARAFUSO PRISIONEIRO
ESPECIAL

PORCA / CONTRAPORCA
PINO

ANEL DE VEDAGAO OR
ANEL DE CONTENGAO OR
ANILHA ESPECIAL
PARAFUSO

PARAFUSO

ANILHA ELASTICA
SUPORTE DO ROLAMENTO
ANEL DE CONTENGAO OR
FLANGE PORTA RETENCAO
MECANICA

CAIXA DE OLEO

TAMPA SUPERIOR

ANEL DE CONTENGAO OR
CARCAGA DO MOTOR
ESTATOR

EIXO COM ROTOR

SONDA

CARTER DE PROTECAO
PINO DE ALIMENTACAO
COMPLETO FEMEA

ANEL ELASTICO
ROLAMENTO

ROLAMENTO

LINGUETA

PINO AUXILIAR COMPLETO
FEMEA

ANEL DE CONTENGAO OR
ANEL DE CONTENGCAO OR
PINO COMPLETO MACHO
ANEL ELASTICO

ANILHA

TAMPA

PARAFUSO DE LIGACAO A TERRA
RETENCAO MECANICA DO LADO
DO MOTOR

PINO DE ALIMENTAGCAO
COMPLETO FEMEA
RETENGAO MECANICA

DA BOMBA
CENTRIFUGADOR DE OLEO
ANEL ELASTICO DE
COMPENSACAO
PARAFUSO SEM CABECA
ANEL DE CONTENGAO OR
MEMBRANA

PEGA

TAMPA DA ESFERA
BARREIRA ANTICHAMA

L109 ANEL DE CONTENGAO
L110 FLANGE DO ROLAMENTO

Caprari S.p.A.



>XEAIO TOMHZ KAl ONOMAZIEX EZAPTHMATQN

L1
L2
L3
L4
L5
L6
L7
L8
L9
L11
L13
L14
L15
L21
L22
L23

L24
L25
L26
L27
L28
L29
L30
L31
L33

L35
L36
L37
L39
L40

L41
L42
L43
L45
L48
L49
L50
L51

L60

L61

L62
L64

L65
L66
L72
L79
L87
L88

2OMA TTAPOXHX

®TEPQTH

TZIMOYXA ®AANTZAZ
ANAPPO®HZH THZ ANTATAZ
EIAIKO MMNOYZONI

MAZIMAAI / KONTPA MAZIMAAI
MEIPAKI

AAKTYAIOZ ZTETANOTHTAZ OR
ZTEFANOIMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
EIAIKH POAEAA

BIAA

BIAA

ENAZTIKH POAEAA

ZTHPIFMA EAPANOY
2TEFANOTOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
PAANTZA ME MHXANIKH
TZIMOYXA

EANAIOAOXEIO

KAAYMMA KESAAHZ
ZTETANOMMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
MEPIBAHMA KINHTHPA

2TATOPAZ

A=ONAZ ME POTOPA
AIZOHTHPAZ

MPOXTATEYTIKO MNMEPIBAHMA
MNAHPEZ OHAYKO BYZMA
TPO®OAOZIAZ

ENAZTIKOZ AAKTYAIOZ

EAPANO

EAPANO

TAQZZIAA

BOHOHTIKO MAHPEX ©OHAYKO
BYZMA

2TEFANOTOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
ZTETANOMMOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
MAHPEZ APZENIKO BYZMA
ENAZTIKOZ AAKTYAIOZ

POAEAA

TAMNA

BIAATEIQXHX

MHXANIKH TZIMOYXA

MAEYPAZ KINHTHPA

MAHPEZ OHAYKO BYZMA
TPO®POAOZIAZ

MHXANIKH TZIMOYXA

MAEYPAZ ANTAIAZ
EAAIOAINANTIKOZ AAKTYAIOZ
ENAZTIKOZ AAKTYAIOZ
ANTIZTAGMIZHZ

BAHTPO

2TEFANOTOIHTIKOZ AAKTYAIOZ OR
MEMBPANH

XEIPOAABH

ZPAIPIKH TANA

®AOIONArIAA

L109 XTEFTANOIOIHTIKOZ AAKTYAIOZ
L110 ®AANTZA EAPANOY

Caprari S.p.A.

- CEYEHME N HOMEHKNATYPA

L1 KOPIyC HATHETAHUA

L2 PABOYEE KOJECO

L3  MPOKNAOKA ®JTAHUA

L4 OIOPA BCACbIBAHNA

L5 OCOBAA WMNUNITBbKA

L6  TAVKA / KOHTPTAMKA

L7  WTNOT

L8  YMNOTHUTENBHOE KONbLO

L9  YIMJNIOTHUTENBHOE KOJbLUO

L11  CMNELMANBLHASA LWWANBA

L13 BUHT

L14 BUHT

L15 OSNACTUYHOE KONbUO

L21 OrOPA NOAWNIMHUNKA

L22 YMIOTHUTENBbHOE KOJbLUO

L23 OJNNAHEL MEXAHNYECKOIO
YMNNOTHEHUA

L24 MACNAHAA KAMEPA

L25 KPbILWKA rONnoBKA

L26 YIMNOTHUTENBHOE KONbLO

L27 KOPIYC OBUTATENA

L28 CTATOP

L29 BAIl B CBEOPE C POTOPOM

L30 JOATYMK

L31 SALNTHBLI KOXYX

L33 THE3JOBOW PASBEM MUTAHWA B
CBOPE

L35 QNACTUYHOE KOJNbUO

L36 NOAWNNHUK

L37 NoawnnHWK

L39 LUMOHKA

L40 BCMOMOTATEIbHbIN
MHE30OBOW NNTAHUA B CEOPE

L41 YIMJIOTHUTENBHOE KOJbLUO

L42 YMNOTHUTENBHOE KONbLO

L43 LWTLIPEBOW PA3LEM B CEOPE

L45 ONACTUYHOE KOJNbUO

L48 LUAMBA

L49 TPOBKA

L50 BWHT 3A3EMJIEHNA

L51 MEXAHWYECKOE YIMJIOTHEHME
CO CTOPOHbI ABUTATENA

L60 TMHE3LOBOW PASBLEM MUTAHVA B
CBOPE

L61 MEXAHWYECKOE YIJIOTHEHWVE
HACOCA

L62 LIEHTPOBEXHbIV MACNOOTOENUTENb

L64 KOMMEHCALUMNOHHOE
ANACTUYHOE KOJbLUO

L65 WTNGT

L66 YIMIIOTHUTENBbHOE KOJbLUO

L72 MEMBPAHA

L79 PYUYKA

L87 COEPUYECKAA NMPOBKA

L88 TIAMEIACUTEJSb

L109 YIMNOTHUTENBHOE KONbLO

L110 ®NAHEL, NOAWNMNHNKA
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
NOTAS Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA 1 KOMMEHTAPUN
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ISTRUZIONI PER IL MONTAGGIO E LO SMONTAGGIO
INSTRUCTIONS FOR ASSEMBLY AND DISASSEMBLY
INSTRUCTIONS POUR LE MONTAGE ET LE DEMONTAGE
INSTRUCCIONES PARA EL MONTAJE Y EL DESMONTAJE
MONTAGE- UND DEMONTAGEANLEITUNG
INSTRUGOES DE MONTAGEM E DESMONTAGEM
OAHIEZ ZYNAPMOAOIHZHZ KAI ATTOZYNAPMOAOIMHZH
YKA3AHUA MO YCTAHOBKE N CHATUIO

CONNETTORE FEMMINA K+ COMPLETO DI CAVO D’ALIMENTAZIONE
K+ FEMALE CONNECTOR INCLUDING POWER CABLE
CONNECTEUR FEMELLE K+ AVEC CABLE D’ALIMENTATION
CONECTOR HEMBRA K+ CON CABLE DE ALIMENTACION
K+ BUCHSE KOMPLETT MIT STROMKABEL

CONECTOR FEMEA K+ COM CABO DE ALIMENTAGAO

OHAYKOS $YNAEZMOZ K+ ME KAAQAIO TPO®OAOSIAS

PASBEM HAPY>XHbIN K+ B KOMMNEKTE C KABENTEM MUTAHUSA
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n ITALIANO

MONTAGGIO

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE SU PARTI ELETTRICHE, ASSICURARSI CHE NON VI SIA TENSIONE Al
CAPI DEL CAVO COMPLETO DI CONNETTORE.

COME REGOLA GENERALE, QUALSIASI INTERVENTO SULLE PARTI ELETTRICHE O SULLE PARTI MECCANICHE DEL
GRUPPO O DELL'IMPIANTO, DEVE ESSERE PRECEDUTO DALLINTERRUZIONE DELL'ALIMENTAZIONE DI RETE.

1) Verificare integrita del connettore femmina completo di cavo di alimentazione;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 SPINOTTO COMPLETO FEMMINA 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 SPINOTTO COMPLETO FEMMINA 7X

2) Rimuovere sacchetto nylon trasparente dall’estremita lato connettore facendo attenzione a non danneggiare il componente;

3) Verificare 'assenza di bave di guaina gialla dovute alla chiusura stampo costampaggio in corrispondenza della terminazione superiore del
connettore (vedere figure A-B). In caso di presenza di bave, contattare direttamente la Caprari Spa.

4) Verificare che il foro di alloggiamento della carcassa in cui € montato il connettore maschio, sia pulito da eventuali scorie o trucioli;

5) Verificare che il piano lavorato della carcassa su cui il pressacavo e il connettore femmina faranno battuta, sia pulito da eventuali scorie, trucioli o
residui di vernice;

6) Ingrassare leggermente con pennellino imbrattato di Grasso CT 615 Orapi le parti del connettore evidenziate nelle figure C-D-E , facendo molta
attenzione a non sporcare i fori di innesto dei pin.

ATTENZIONE: il dentino plastico che si osserva sui lati del connettore femmina NON é alcun riferimento per il montaggio dello stesso (vedere figura C).
Quindi non bisogna osservare il posizionamento dei dentini nella fase di montaggio del connettore;

7) Inserire il connettore femmina nel foro di alloggiamento presente sulla carcassa facendo molta attenzione all’orientamento dei PIN rispetto al
connettore maschio montato sulla macchina. Come riferimento, osservare il piolino plastico del connettore maschio che deve infilarsi nel foro piu
largo presente sulla parte frontale del connettore femmina. Per aiutarsi in questa fase, si consiglia di crearsi dei riferimenti di orientamento con
pennarello, sia sulla carcassa che sul connettore (vedere figure F-G-H-l);

8) Innestare fino in fondo il corpo del connettore femmina. Rispetto al piano lavorato della carcassa la corona circolare di diametro 47.7mm, sara
sollevata di 1+2mm (nel caso in cui dovesse rimanere sollevato di circa 10mm, vuol dire che il connettore € orientato male, rimuoverlo
delicatamente e reinnestarlo) vedere figure L-M.

Per salvaguardare il piolino plastico di riferimento, NON ruotare in nessun caso il connettore femmina su se stesso per cercare di trovare il giusto
innesto.

In caso di rottura accidentale del connettore maschio, € da prevedere la sostituzione di questo componente, quindi & necessario riaprire la
carcassa motore (in questo caso specifico in caso di rottura presso clienti, & necessario contattare il servizio clienti Caprari per la riparazione);

9) Accostare alla parte superiore del connettore la guarnizione toroidale facendola scorrere sul cavo di alimentazione (in caso di eccessivo “grip”,
ingrassare leggermente la guaina gialla del cavo) (vedere figura N);

10) Accostare alla guarnizione la rondella metallica facendola scorrere sul cavo di alimentazione (vedere figura O);

11) Ingrassare leggermente con pennellino imbrattato di Grasso CT 615 Orapi la superficie esterna della guarnizione (vedere figura P);

12) Inserire la campana pressacavo sull'intero connettore, orientandola in modo che la faccia inferiore combaci con la forma della superficie
lavorata della carcassa (vedere figure Q-R);

13) Spingere fino in fondo il pressacavo. Rispetto al piano lavorato della carcassa rimarra sollevato dai 5 ai 10mm (vedere figura S);

14) Preparare le 2 viti di serraggio M8X25 UNI5931-A2 mettendo su di esse nella zona del filetto I'adesivo serrafiletti a media resistenza
Loxeal 55-03 (cod. 900213);

15) Montare le viti di serraggio avvitandole in modo alternato per fare in modo che la campana pressacavo non si impunti e che si alloggi dritta
parallelamente alla superficie lavorata della carcassa (vedere figura T);

16) Serrare fino a portare a battuta la campana pressacavo su tutta la superficie lavorata della carcassa;

Applicare un momento di serraggio alla vite di 15Nm.

SMONTAGGIO

PRIMA DI EFFETTUARE QUALSIASI OPERAZIONE SU PARTI ELETTRICHE, ASSICURARSI CHE NON VI SIA TENSIONE Al
CAPI DEL CAVO COMPLETO DI CONNETTORE.

COME REGOLA GENERALE, QUALSIASI INTERVENTO SULLE PARTI ELETTRICHE O SULLE PARTI MECCANICHE DEL
GRUPPO O DELL'IMPIANTO, DEVE ESSERE PRECEDUTO DALLINTERRUZIONE DELL'ALIMENTAZIONE DI RETE.

1) Pulire totalmente la zona di ingresso connettore e asciugare da eventuali liquidi o umidita presenti;

2) Svitare le viti di serraggio in modo alternato per fare in modo che la campana pressacavo si alzi dal suo alloggiamento in modo dritto
parallelamente alla superficie lavorata della carcassa;

3) Mentre il pressacavo si sfila, pulire accuratamente le zone indicate in figura U;

4) Estrarre il connettore dal foro di alloggiamento della carcassa facendo ATTENZIONE a tirare il componente impugnandolo dal pressacavo
(non sollecitare o fare forza direttamente sul cavo giallo);

5) Pulire accuratamente con stracci e soffi d’aria compressa il connettore femmina e il foro di alloggiamento in cui € presente il connettore maschio;

6) In caso di sostituzione dell’elettropompa su un impianto o in officina:
- se il connettore femmina non viene immediatamente inserito in un nuova carcassa in cui € presente un connettore maschio, proteggere la
terminazione avvolgendola in un panno pulito e asciutto, dopodiché inserire il tutto in un sacchetto di plastica e nastrare la chiusura del sacchetto
sul cavo;

7) In caso di sostituzione del cavo di alimentazione:
- se all’elettropompa non viene immediatamente inserito un nuovo connettore femmina completo di cavo di alimentazione, proteggere la
connessione maschio dell’elettropompa e alloggiare I'elettropompa in luogo riparato e asciutto.
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@ ENGLISH

ASSEMBLY

BEFORE CARRYING OUT ANY OPERATION ON ELECTRICAL PARTS, MAKE SURE THAT THERE IS NO VOLTAGE AT THE
HEADS OF THE CABLE COMPLETE WITH CONNECTOR.

AS A GENERAL RULE, ANY INTERVENTION ON THE ELECTRICAL PARTS OR ON THE MECHANICAL PARTS OF THE GROUP
OR SYSTEM MUST BE PRECEDED BY INTERRUPTION OF THE MAINS POWER SUPPLY.

1) Check the integrity of the female connector complete with power cable;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 FEMALE COMPLETE PIN 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 FEMALE COMPLETE PIN 7X
2) Remove the transparent nylon bag from the connector side end, being sure not to damage the component;
3) Check for the absence of yellow sheath burrs due to closing of the co-molding mold at the upper end of the
connector (see figures A-B). In case of burrs, contact Caprari Spa directly.
4) Check that the housing hole of the casing in which the male connector is assembled contains no waste or shavings;
5) Check that the machined surface of the casing on which the cable gland and the female connector abut has no waste, shavings or paint residues;
6) Lightly grease the parts of the connector highlighted in figures C-D-E with a brush smeared with CT 615 Orapi grease, being very careful not to
make the pin coupling holes dirty.

ATTENTION: the plastic tooth that can be seen on the sides of the female connector is NOT a reference for its assembly (see figure C).
Therefore it is not necessary to observe the positioning of the teeth when assembling the connector;

7) Insert the female connector into the housing hole on the casing, paying close attention to the orientation of the PINS with respect to the
male connector assembled on the machine. As a reference, observe the plastic pin of the male connector which must fit into the larger hole on
the front of the female connector. To help in this phase, it is advisable to create orientation references with a felt-tip pen, both on the casing and
on the connector (see figures F-G-H-I);

8) Fully engage the female connector body. With respect to the machined surface of the casing, the circular crown with a diameter of 47.7mm will be
raised by 1+2mm (if it should remain raised by approximately 10mm, this means that the connector is incorrectly oriented, therefore gently re
move it and re-engage it) see figures L-M.

To safeguard the plastic reference pin, DO NOT under any circumstances rotate the female connector on itself to try to find the right coupling.
In case of accidental breakage of the male connector, this component must be replaced. It is therefore necessary to reopen the
motor casing (in this specific case in case of breakage at customers' premises, it is necessary to contact Caprari customer service for repair);

9) Approach the toroidal gasket to the upper part of the connector, sliding it on the power supply cable (in case of excessive “grip”, lightly grease the
yellow sheath of the cable) (see figure N);

10) Place the metal washer next to the gasket, sliding it along the power supply cable (see figure O);

11) Lightly grease the external surface of the gasket with a brush smeared with Grease CT 615 Orapi (see figure P);

12) Insert the cable gland bell on the entire connector, orienting it so that the lower face is aligned with the shape of the

machined surface of the casing (see figures Q-R);
13) Push the cable gland as far as it will go. With respect to the machined surface of the casing it will remain raised by 5 to 10mm (see figure S);
14) Prepare the 2 M8X25 UNI5931-A2 tightening screws, placing the medium strength adhesive thread clamp on them in the area of the thread
Loxeal 55-03 (cod. 900213);
15) Assembling the clamping screws, tightening them alternately to make sure that the cable gland bell does not become stuck and that it sits
straight parallel to the machined surface of the casing (see figure T);
16) Fully tighten the cable gland bell on the entire machined surface of the casing;
Apply a tightening torque to the screw of 15Nm.

DISMANTLING

BEFORE CARRYING OUT ANY OPERATION ON ELECTRICAL PARTS, MAKE SURE THAT THERE IS NO VOLTAGE AT THE
HEADS OF THE CABLE COMPLETE WITH CONNECTOR.

AS A GENERAL RULE, ANY INTERVENTION ON THE ELECTRICAL PARTS OR ON THE MECHANICAL PARTS OF THE GROUP
OR SYSTEM MUST BE PRECEDED BY INTERRUPTION OF THE MAINS POWER SUPPLY.

1) Completely clean the connector entry area and dry any liquids or humidity present;
2) Unscrew the tightening screws alternately to raise the cable gland straight above its housing
parallel to the machined surface of the casing;
3) While the cable gland is extracted, carefully clean the areas indicated in figure U;
4) Extract the connector from the casing housing hole being sure to pull the component gripping it by the cable gland
(do not stress or force directly on the yellow cable);
5) Carefully clean the female connector and the housing hole in which the male connector is present with rags and compressed air blows;
6) In case of replacement of the electric pump on a system or in the workshop:
- if the female connector is not immediately inserted into a new casing in which there is a male connector, protect the
termination by wrapping it in a clean and dry cloth, then insert everything in a plastic bag and tape the closure of the bag on the cable;
7) In case of replacement of the power supply cable:
- if a new female connector complete with power cable is not immediately inserted into the electric pump, protect the
male connection of the electric pump and house the electric pump in a protected and dry place.
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B FRANGCAIS

MONTAGE

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION SUR LES PARTIES ELECTRIQUES, S’ASSURER QU’IL N’Y A PAS DE TENSION
AUX BOUTS DU CABLE COMPLET DE CONNECTEUR.

DE MANIERE GENERALE, TOUTE INTERVENTION SUR LES PARTIES ELECTRIQUES OU SUR LES PARTIES MECANIQUES
DU GROUPE OU DE L'INSTALLATION, DOIT ETRE EXECUTEE APRES LA COUPURE DU RESEAU D’ALIMENTATION.

1) Vérifier I'intégrité du connecteur femelle complet du cable d’alimentation;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 BROCHE COMPLETE FEMELLE 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 BROCHE COMPLETE FEMELLE 7X

2) Enlever le sachet nylon transparent de I'extrémité c6té connecteur en faisant attention a ne pas endommager le composant;

3) Vérifier qu'il n'y a pas de bavures de gaine jaune dues a la fermeture du moule a la terminaison supérieure du
connecteur (voir figures A-B). En cas de bavures présentes, contacter directement Caprari Spa.

4)Veérifier que le trou de logement de la carcasse ou le connecteur male est monté, soit libre de tout rebut ou copeau;

5) Vérifier que la surface usinée de la carcasse contre laquelle le presse-étoupe et le connecteur femelle iront en butée, soit libre de tout rebut,
copeau ou résidu de peinture éventuel;

6) Graisser légérement a I'aide d’un petit pinceau imbibé de graisse CT 615 Orapi les parties du connecteur indiquées dans les figures C-D-E, en
faisant trés attention a ne pas salir les trous de branchement des broches.

ATTENTION : la dent plastique figurant sur les c6tés du connecteur femelle NE fait pas office de repére pour le montage du méme (voir la figure C).
Le positionnement des dents n’est pas a considérer donc lors de la phase de montage du connecteur;

7) Insérer le connecteur femelle dans I'orifice de logement présent sur la carcasse, en faisant bien attention a l'orientation des broches par rapport
au connecteur male monté sur la machine. En tant que repeére, considérer le petit pieu en plastique du connecteur male qui doit s’'insérer dans
le trou le plus large présent sur 'avant du connecteur femelle. En tant qu’aide pendant cette phase, il est conseillé de noter des reperes d’orien-
tation au moyen d’un crayon-feutre, aussi bien sur la carcasse que sur le connecteur (voir les figures F-G-H-l);

8) Enficher a fond le corps du connecteur femelle. Par rapport au plan usiné de la carcasse, la couronne circulaire de 47,7 mm de diamétre sera
surélevée de 1+2 mm (si elle reste surélevée d'environ 10 mm, cela signifie que le connecteur est mal orienté, le retirer doucement et le réinsé-
rer) voir figures L-M.

Pour protéger le petit pieu en plastique de repére, NE jamais tourner le connecteur femelle sur soi-méme afin d’essayer le branchement correct.
En cas de rupture accidentelle du connecteur male, il faut prévoir le remplacement de ce composant, donc il faut ouvrir de nouveau la
carcasse moteur (dans ce cas spécifique de rupture chez les clients, il faut contacter le Service Clients Caprari pour la réparation);

9) Approcher le joint toroidal a la partie supérieure du connecteur, en la faisant coulisser sur le cable d’alimentation (en cas de grippage excessif,
graisser légérement la gaine jaune du cable) (voir la figure N);

10) Approcher au joint la rondelle métallique en la faisant coulisser sur le cable d’alimentation (voir la figure O);

11) Graisser légérement au moyen d’un petit pinceau imbibé de Graisse CT 615 Orapi la surface externe du joint (voir la figure P);

12) Insérer la cloche du presse-étoupe sur I'ensemble du connecteur, en l'orientant de maniére a ce que la face inférieure épouse la forme de la
surface usinée de la carcasse (voir figures Q-R) ;

13) Pousser le presse-étoupe jusqu’en butée. Il restera soulevé de 5 a 10 mm par rapport a la surface usinée de la carcasse (voir la figure S);

14) Préparer les 2 vis de serrage M8X25 UNI5931-A2 en y appliquant dans la zone du filet un frein-filet de force moyenne
Loxeal 55-03 (code 900213) ;

15) Installer les vis de serrage en les vissant selon une séquence alternée afin d’éviter tout coincement de la cloche presse-étoupe et permettre son
logement en position droite et paralléle a la surface usinée de la carcasse (voir la figure T);

16) Serrer jusqu’en butée la cloche presse-étoupe contre toute la surface usinée de la carcasse;

Appliquer a la vis un couple de serrage de 15Nm.

DEPOSE

AVANT D’EFFECTUER TOUTE OPERATION SUR LES PARTIES ELECTRIQUES, S’ASSURER QU’IL N’Y A PAS DE TENSION

AUX BOUTS DU CABLE COMPLET DE CONNECTEUR. ]
DE MANIERE GENERALE, TOUTE INTERVENTION SUR LES PARTIES ELECTRIQUES OU SUR LES PARTIES MECANIQUES
DU GROUPE OU DE L'INSTALLATION, DOIT ETRE EXECUTEE APRES LA COUPURE DU RESEAU D’ALIMENTATION.

1) Nettoyer completement la zone d’introduction du connecteur et essuyer tout liquide éventuel ou humidité présents;

2) Dévisser alternativement les vis de serrage de fagon a ce que la cloche du presse-étoupe sorte en position droite de son logement
parallélement a la surface usinée de la carcasse ;

3) Lors de la sortie du presse-étoupe, nettoyer avec soin les zones indiquées dans la figure U;

4) Extraire le connecteur du trou de logement de la carcasse en faisant ATTENTION a tirer le composant en le saisissant par le presse-étoupe
(ne pas solliciter ou exercer une force directement sur le cable jaune);

5) Nettoyer avec soin a I'aide de chiffons et soufflage d’air comprimé, le connecteur femelle et le trou de logement ou le connecteur male est pré-
sent;

6) En cas de remplacement de I'électropompe sur une installation ou dans I'atelier:
- si le connecteur femelle n’est pas immédiatement branché dans une nouvelle carcasse ou un connecteur male est présent, protéger la
terminaison en I'enveloppant dans un chiffon propre et sec, ensuite insérer 'ensemble dans un sachet en plastique et guiper la fermeture du
sachet sur le cable;

7) En cas de remplacement du cable d’alimentation:
- si on n’insére pas immédiatement un nouveau connecteur femelle complet de cable d’alimentation dans I'électropompe, protéger la
connexion male de I'électropompe et loger I'électropompe dans un lieu a I'abri et sec.
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E ESPANOL

MONTAJE

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION EN LAS PARTES ELECTRICAS, ASEGURARSE DE QUE NO HAYA TEN-
SION EN LOS EXTREMOS DEL CABLE CON EL CONECTOR.

COMO REGLA GENERAL, ANTES DE CUALQUIER INTERVENCION EN LAS PARTES ELECTRICAS O MECANICAS DEL GRU-
PO O DE LA PLANTA ES NECESARIO INTERRUMPIR LA ALIMENTACION DE RED.

1) Comprobar la integridad del conector hembra con cable de alimentacion;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 CONECTOR COMPLETO HEMBRA 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 CONECTOR COMPLETO HEMBRA 7X

2)Quitar la bolsa de nylon transparente del extremo lado conector, prestando atencion a no dafiar el componente;

3) Comprobar la ausencia de rebabas amarillas de la vaina debido al cierre del molde en la terminacién superior del
conector (ver figuras A-B). En caso de rebabas, contactar directamente la firma Caprari Spa.

4) Comprobar que el orificio de alojamiento del armazén donde se encuentra el conector macho no presente residuos ni virutas;

5) Comprobar que la superficie elaborada del armazén donde se fijaran a tope el prensacables y el conector hembra no presente impuridades,
virutas ni residuos de pintura;

6) Lubricar ligeramente con un pincel y Grasa CT 615 Orapi las partes del conector indicadas en las figuras C-D-E, prestando mucha atencion a no
ensuciar los orificios de entrada de los pin.

ATENCION: el diente de plastico presente en los lados del conector hembra NO es una referencia para su montaje (véase figura C).
Por lo tanto, durante el montaje del conector no se debera observar la posicion de estos dientes;

7) Insertar el conector hembra en el orificio de la carcasa, prestando mucha atencion a la orientacion de los PIN en relacion con el
conector macho montado en la maquina. Tomar como referencia el perno de plastico del conector macho, que debe introducirse en el orificio
mas grande de la parte delantera del conector hembra. Para que esta fase resulte mas facil, se aconseja marcar con un rotulador las referen-
cias de orientacion, tanto en el armazén como en el conector (véanse figuras F-G-H-l);

8) Introducir el cuerpo del conector hembra hasta el fondo. La corona circular de 47,7mm de didmetro debe pararse a 1+2mm de distancia de la
superficie elaborada del armazén (una altura de aprox. 10mm indica que el conector esta posicionado de manera incorrecta, quitarlo
delicadamente y volver a introducirlo), véanse figuras L-M.

Para proteger el perno de plastico de referencia, NO girar en ningun caso el conector hembra para intentar encontrar la posicion correcta.
En caso de rotura accidental del conector macho, es necesario sustituir este componente, y luego volver a abrir la

carcasa del motor (en este caso concreto, en caso de rotura en las instalaciones del cliente, se debe contactar con el servicio de atencién al
cliente de Caprari para la reparacion);

9) Acercar a la parte superior del conector la junta térica, deslizandola en el cable de alimentacién (en caso de "grip" excesivo, engrasar ligera-
mente la vaina amarilla del cable) (véase figura N);

10) Acercar a la junta la arandela de metal, deslizandola en el cable de alimentacion (véase figura O);

11) Lubricar ligeramente con un pincel y Grasa CT 615 Orapi la superficie exterior de la junta (véase figura P);

12) Insertar la campana del prensaestopas sobre todo el conector, orientandola de manera que la cara inferior coincida con la forma de la superficie
trabajada de la carcasa (ver figuras Q-R);

13) Empujar el prensacables hasta el fondo. Se parara a una distancia de 5-10mm de la superficie elaborada del armazén (véase figura S);

14) Preparar los 2 tornillos de fijacion M8X25 UNI5931-A2 colocando en la zona de la rosca el fijador de roscas de media resistencia
Loxeal 55-03 (cod. 900213);

15) Montar los tornillos de fijacion atornillandolos de manera alternada para que el prensacables no se bloquee y resulte perfectamente paralelo a
la superficie elaborada del armazén (véase figura T);

16) Ajustar hasta llevar el prensacables a tope en toda la superficie elaborada del armazon;

Aplicar al tornillo un par de apriete de 15Nm.

DESMONTAJE

ANTES DE REALIZAR CUALQUIER OPERACION EN LAS PARTES ELECTRICAS, ASEGURARSE DE QUE NO HAYA TEN-

SION EN LOS EXTREMOS DEL CABLE CON EL CONECTOR.
COMO REGLA GENERAL, ANTES DE CUALQUIER INTERVENCION EN LAS PARTES ELECTRICAS O MECANICAS DEL GRU-
PO O DE LA PLANTA ES NECESARIO INTERRUMPIR LA ALIMENTACION DE RED.

1) Limpiar totalmente la zona de entrada del conector y secar los liquidos o la humedad presentes;
2) Desatornillar los tornillos de fijacion de manera alternada, para que el prensacables se levante de su alojamiento en linea recta,
paralelamente a la superficie elaborada del armazén;
3) Mientras se extrae el prensacables, limpiar con cuidado las zonas indicadas en la figura U;
4) Extraer el conector del alojamiento en el armazén, prestando ATENCION a tirar el componente empufiando solo el prensacables
(no tirar ni forzar directamente el cable amarillo);
5) Limpiar cuidadosamente con pafios y soplos de aire comprimido el conector hembra y el orificio de alojamiento donde se encuentra el conector
macho;
6) En caso de sustitucién de la electrobomba en una planta o taller:
- si el conector hembra no se introduce inmediatamente en un nuevo armazoén con un conector macho, proteger su
extremo envolviéndolo en un pafio limpio y seco, luego introducirlo todo en una bolsa de plastico y cerrarla aplicando cinta adhesiva en el cable;
7) En caso de sustitucion del cable de alimentacion:
- si no se introduce inmediatamente un nuevo conector hembra con cable de alimentacion en la electrobomba, proteger el conector macho y
guardar la electrobomba en un lugar protegido y seco.
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B DEUTSCH

MONTAGE

VERGEWISSERN SIE SICH VOR ALLEN ARBEITEN AN ELEKTRISCHEN TEILEN, DASS AN DEN ENDEN DES KABELS
SAMT STECKER KEINE SPANNUNG ANLIEGT.

GENERELL GILT, DASS VOR ALLEN ARBEITEN AN ELEKTRISCHEN ODER MECHANISCHEN TEILEN DES GERATS ODER
DER ANLAGE DIE NETZSTROMVERSORGUNG UNTERBROCHEN WERDEN MUSS.

1) Uberpriifen Sie die Unversehrtheit der Buchse mit dem Netzkabel;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 KOMPLETT BUCHSENSTECKER 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 KOMPLETT BUCHSENSTECKER 7X
2) Entfernen Sie die durchsichtige Nylontasche von der Seite des Anschlusses und achten Sie darauf, dass Sie die Komponente nicht beschadigen;
3) Priifen Sie, ob die gelbe Ummantelung aufgrund des geformten Verschlusses am oberen Steckerende keine Grate
aufweist (siehe Abbildungen A-B). Wenn Sie Grate haben, wenden Sie sich direkt an Caprari Spa.
4) Vergewissern Sie sich, dass die Gehausebohrung, in welcher der Stecker montiert ist, frei von Schlacke oder Spanen ist;
5) Vergewissern Sie sich, dass die bearbeitete Oberflache des Gehauses, an der die Kabelverschraubung und die Buchse anliegen werden, frei von
Schlacke, Spanen oder Farbresten ist;
6) Fetten Sie die in den Abbildungen C-D-E hervorgehobenen Teile des Steckers mit einem in CT 615 Fett getrankten Pinsel leicht ein und achten
Sie dabei darauf, die Stifteingriffsldcher nicht zu verschmutzen.

ACHTUNG: Die Plastikdelle, die an den Seiten der Buchse zu sehen ist, ist KEINE Referenz fiir die Montage des Steckers (siehe Abbildung C).
Achten Sie daher bei der Montage des Steckers nicht auf die Positionierung der Kerben;

7) Stecken Sie die Buchse in die Gehausedffnung am Gehause und achten Sie dabei auf die Ausrichtung der PINs in
Bezug auf den am Gerat montierten Stecker. Beachten Sie als Anhaltspunkt den Kunststoffstift des Steckers, der in das gréRere Loch auf der
Vorderseite der Buchse passen muss. Um diesen Schritt zu erleichtern, ist es ratsam, mit einem Filzstift Orientierungshinweise sowohl auf dem
Gehause als auch auf dem Stecker zu erstellen (siehe Abbildungen F-G-H-l);

8) Schieben Sie das Gehause der Buchse ganz hinein. Im Vergleich zur bearbeiteten Ebene des Gehauses wird der kreisformige Kranz mit einem
Durchmesser von 47,7 mm um 1+2 mm angehoben (sollte er um ca. 10 mm angehoben bleiben, bedeutet dies, dass der Stecker falsch ausge-
richtet ist, entfernen Sie ihn vorsichtig und setzen Sie ihn erneut ein), siehe Abbildungen L-M.

Um den Kunststoff-Referenzstift zu schiitzen, diirfen Sie die Buchse unter KEINEN Umsténden um sich selbst drehen, um den richtigen Sitz zu
finden.

Im Falle eines versehentlichen Bruchs des Steckers muss dieser ersetzt werden. Dann muss das Motorgehduse

wieder gedffnet werden (in diesem speziellen Fall muss im Falle eines Bruchs beim Kunden der Kundendienst von Caprari fiir die Reparatur
kontaktiert werden);

9) Legen Sie die Ringdichtung auf den oberen Teil des Steckers und schieben Sie sie liber das Stromkabel (bei UbermaRigem "Grip" fetten Sie die
gelbe Ummantelung des Kabels leicht ein) (siehe Abbildung N);

10) Legen Sie die Metallunterlegscheibe neben die Dichtung und schieben Sie sie lber das Stromkabel (siehe Abbildung O);

11) Fetten Sie die duRere Oberflache der Dichtung mit einem in CT 615 Orapi-Fett getrankten Pinsel leicht ein (siehe Abbildung P);

12) Fuhren Sie die Glocke der Kabelverschraubung iber den gesamten Stecker und richten Sie sie so aus, dass die Unterseite mit der Form
der bearbeiteten Oberflache des Gehauses libereinstimmt (siehe Abbildungen Q-R);

13) Schieben Sie die Kabelverschraubung ganz hinein. Im Vergleich zur bearbeiteten Oberflache des Gehauses bleibt sie 5 bis 10 mm erhéht
(siehe Abbildung S);

14) Bereiten Sie die 2 M8X25 UNI5931-A2 Klemmschrauben vor, indem Sie sie im Bereich des Gewindes mit mittelfestem Schraubensicherungskle-
ber Loxeal 55-03 versehen (Cod. 900213);

15) Montieren Sie die Klemmschrauben und schrauben Sie sie abwechselnd ein, um sicherzustellen, dass das Gehause der Kabelverschraubung
nicht klemmt und dass es gerade und parallel zur bearbeiteten Oberflache des Gehauses sitzt (siehe Abbildung T);

16) Ziehen Sie die Glocke der Kabelverschraubung fest, bis sie mit der gesamten bearbeiteten Oberflache des Gehauses blindig ist;

Ziehen Sie die Schraube mit einem Drehmoment von 15Nm an.

DEMONTAGE

VERGEWISSERN SIE SICH VOR ALLEN ARBEITEN AN ELEKTRISCHEN TEILEN, DASS AN DEN ENDEN DES KABELS

SAMT STECKER KEINE SPANNUNG ANLIEGT.
GENERELL GILT, DASS VOR ALLEN ARBEITEN AN ELEKTRISCHEN ODER MECHANISCHEN TEILEN DES GERATS ODER
DER ANLAGE DIE NETZSTROMVERSORGUNG UNTERBROCHEN WERDEN MUSS.

1) Reinigen Sie den Eingangsbereich des Steckers vollstdndig und trocknen Sie ihn von allen Flussigkeiten oder Feuchtigkeit;

2) Losen Sie die Klemmschrauben abwechselnd, so dass die Glocke der Kabelverschraubung parallel zur bearbeiteten
Oberflache des Gehauses gerade aus dem Gehause ragt;

3) Wahrend die Kabelverschraubung abrutscht, reinigen Sie sorgféltig die in Abbildung U gezeigten Bereiche;

4) Ziehen Sie den Stecker aus dem Gehauseloch und achten Sie dabei darauf, das Bauteil an der Kabelverschraubung zu fassen
(uben Sie keinen Druck oder Kraft direkt auf das gelbe Kabel aus);

5) Reinigen Sie die Buchse und das Gehauseloch, in dem sich der Stecker befindet, griindlich mit Lappen und Druckluftblasen;

6) Wenn Sie die elektrische Pumpe in einer Anlage oder in einer Werkstatt austauschen:
- Wenn die Buchse nicht sofort in ein neues Gehause mit einem Stecker eingesteckt wird, schiitzen Sie den Stecker, indem Sie ihn
in ein sauberes, trockenes Tuch wickeln, dann in eine Plastiktlte stecken und den Beutelverschluss liber das Kabel kleben;

7) Wenn Sie das Netzkabel austauschen:
- wenn nicht sofort eine neue Steckerbuchse mit Netzkabel an die Elektropumpe angeschlossen wird, schiitzen Sie den Stecker
der Elektropumpe und lagern Sie die Elektropumpe an einem geschutzten, trockenen Ort.
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ﬂ PORTUGUES

MONTAGEM

ANTES DE EFETUAR QUALQUER OPERAGAO EM PARTES ELETRICAS, ASSEGURAR-SE DE QUE NAO HA TENSAO NAS
EXTREMIDADES DO CABO COM CONECTOR.

COMO REGRA GERAL, QUALQUER INTERVENGAO NAS PARTES ELETRICAS OU NAS PARTES MECANICAS DO GRUPO
OU DO SISTEMA, DEVE SER FEITAAPOS A INTERRUPCAO DA ALIMENTAGAO DE REDE.

1) Verificar a integridade do conector fémea com cabo de alimentagéao;
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 PINO COM FEMEA 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 PINO COM FEMEA 7X

2) Remover o saco de nylon transparente pela extremidade do lado do conector, prestando atengdo para nao danificar o componente;

3) Verificar se ndo ha rebarbas de revestimento amarelo devido ao fechamento do molde de comoldagem na altura da terminag&o superior do
conector (ver figuras A-B). Em caso de presenca de rebarbas, contacte directamente a Caprari

4) Verificar se o furo de alojamento da carcaca onde o conector macho é montado esta limpo, sem eventuais sujidades ou aparas;

5) Verificar se o plano maquinado da carcacga onde o fixador de cabo e o conector fémea vao encostar, esta limpo sem eventuais sujidades, aparas
ou residuos de tinta;

6) Lubrificar ligeiramente com pincel contendo Massa CT 615 Orapi as partes do conector assinaladas nas figuras C-D-E, prestando muita atengao
para nao sujar os furos de engate dos pinos.

ATENGAO: o dente de plastico presente nos lados do conector fémea NAO representa alguma referéncia para a montagem do mesmo (ver a figura C).
Portanto, é preciso observar o posicionamento dos dentes na fase de montagem do conector;

7) Inserir o conector fémea no furo de alojamento presente na carcaga, prestando muita atengéo para a orientagéo dos PINOS com relacédo ao
conector macho montado na maquina. Como referéncia, observar o pino plastico do conector macho que deve enfiar-se no furo mais largo
presente na parte frontal do conector fémea. Como auxilio nessa etapa, recomenda-se criar referéncias de orientagdo com um marcador, quer
na carcaga que no conector (ver as figuras F-G-H-I);

8) Inserir até o fundo o corpo do conector fémea. Com relagédo ao plano maquinado da carcaga, a coroa circular de didmetro 47,7 mm sera ergui-
da em 1+2 mm (caso permanega erguida em cerca de 10 mm, quer dizer que o conector esta orientado incorretamente; remova-o
delicadamente e reconecte) ver figuras L-M.

A fim de proteger o pino de plastico de referéncia, NAO rodar em nenhum caso o conector fémea sobre si mesmo para tentar encontrar a justa
insergao.

Em caso de quebra acidental do conector macho, deve ser prevista a substituicido deste componente, portanto, € necessario reabrir a

carcaca do motor (neste caso especifico, em caso de quebra na unidade do cliente, € necessario contatar o servigo de atendimento ao cliente
da Caprari para a reparagao);

9) Aproximar a parte superior do conector a vedagao toroidal, fazendo-a deslizar no cabo de alimentagéo (em caso de excessivo “grip”, lubrificar
ligeiramente a bainha amarela do cabo) (ver a figura N);

10) Aproximar a vedagao a anilha metalica, fazendo-a deslizar no cabo de alimentag&o (ver a figura O);

11) Lubrificar ligeiramente com pincel contendo Massa CT 615 Orapi a superficie externa da vedagao (ver a figura P);

12) Inserir a campanula do bucim em todo o conector, orientando-a de modo que a face inferior corresponda com a forma da superficie
maquinada da carcaga (ver figuras Q-R);

13) Empurrar até o fundo o pressionador de cabo. Em relagdo ao plano maquinado da carcaca ficara levantado dos 5 aos 10mm (ver a figura S);

14) Preparar os 2 parafusos de aperto M8X25 UNI5931-A2 colocando, na zona das roscas, adesivo de bloqueio de rosca de média resisténcia
Loxeal 55-03 (cod. 900213);

15) Montar os parafusos de aperto atarraxando-os alternadamente para que a campanula do fixador de cabo n&o se bloqueie e que seja alojada
reta paralelamente a superficie maquinada da carcaga (ver a figura T);

16) Apertar até o fundo a campanula do pressionador de cabo em toda a superficie maquinada da carcaga;

Aplicar um binario de aperto ao parafuso de 15Nm.

DESMONTAGEM

ANTES DE EFETUAR QUALQUER OPERAGAO EM PARTES ELETRICAS, ASSEGURAR-SE DE QUE NAO HA TENSAO NAS

EXTREMIDADES DO CABO COM CONECTOR. .
COMO REGRA GERAL, QUALQUER INTERVENGAO NAS PARTES ELETRICAS OU NAS PARTES MECANICAS DO GRUPO
OU DO SISTEMA, DEVE SER FEITAAPOS A INTERRUPGAO DA ALIMENTAGAO DE REDE.

1) Limpar totalmente a zona de entrada do conector e enxugar eventuais liquidos ou humidades presentes;

2) Desatarraxar os parafusos de aperto alternadamente para que a campanula do fixador de cabo erga-se do seu alojamento de modo reto
paralelamente a superficie maquinada da carcaga;

3) Enquanto o pressionador de cabo é retirado, limpar minuciosamente as zonas indicadas na figura U;

4) Extrair o conector pelo furo de alojamento da carcaga, prestando ATENCAO para puxar o componente pegando-o pelo pressionador de cabo
(ndo sobrecarregar ou forgar diretamente no cabo amarelo);

5) Limpar minuciosamente com trapos e sopros de ar comprimido o conector fémea e o furo de alojamento onde esta presente o conector macho;

6) Em caso de substituicdo da eletrobomba em um sistema ou na oficina:
- se 0 conector fémea nao é imediatamente inserido em uma nova carcaga na qual esta presente um conector macho, proteger a
terminagéo envolvendo-a em um pano limpo e enxuto, de seguida inserir tudo em um saco de plastico e fechar com fita 0 saco no cabo;

7) Em caso de substituicdo do cabo de alimentagao:
- se a eletrobomba nao é imediatamente inserida em um novo conector fémea com cabo de alimentagéo, proteger a conexdo macho da
eletrobomba e alojar a mesma em local protegido e enxuto.
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@ EAAHNIKA

2YNAPMOAOIHZH

MPIN EKETAEZETE OMNOIAAHMOTE EPrAZzIA XE HAEKTPIKA MEPH, BEBAIQOEITE OTI AEN YNAPXEI TAXH XTA AKPA
TOY KAAQAIOY ME TO ZYNAETHPA.

QX FENIKOXZ KANONAZ, ONOIAAHIMOTE ENEMBAZXH 2E HAEKTPIKA'H MHXANIKA MEPH TOY ZYTKPOTHMATOXZ ‘H THX
EFKATAZTAZHZ, MPEMEI NATINETAI A®OY MPQTA AIAKOIMEI H TPO®OAOZIA AMO TO AIKTYO.

1) EAéyEre TNV akepaidTnTa TOU BNAUKOU GUVOETHPA TOu KaAWSIOU TPOPOBOTIaG.
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 OHAYKO MAHPEZ BYZMA 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 OHAYKO MNAHPEZ BYZMA 7X

2) ApaipéaTte Tn diagavr) TTAACTIKF) 0akoUAa atréd To Akpo oTnv TTAEUpd Tou CUVOETAPA PE TIPOCOXK WAOTE va Pnv TTPokANBEei {nuid aTto e§apTnua.

3) BeBaiwBeite 611 SV UTTAPXOUV UTTOAEIMPATO TOU KiTPIVOU TTEPIBAAMATOG GTO KAEITIPO TOU EKPAYEIOU OUVYUTEUONG G€ AVTIOTOIXIO PE TO AVWw AKPO
Tou GuVOETHPa (BAETTE €IKOVeG A-B). Av UTTGpYOUV UTTOAEipPOTA, ETTIKOIVWVAOTE aTreuBeiag pe Tnv Caprari .

4)BeBaiwBeite OTI n 0TI} TOTTOBETNONG TOU OKEAETOU GTOV OTTOIO €ival TOTTOBETNPEVOG O OPOEVIKOG CUVOETAPAG, €ival KaBapr atrd Tuxdv okoupid i
piviopara.

5) BeBaiwBeite 611 n emeepyacpévn EMPAVEIR TOU OKEAETOU OTNV OTTOI0 0 GTUTTIOBAITITNG KOl 0 BNAUKAG OUVBETAPAG aTapaTouly, gival Kabapdg atd
otroladATIoTE ATTORANTA, PIvioyoTa A UTTOAEiuaTa Bagng.

6) A\iItTavete eAapPaG PE Eva TTIVEAGKI ePTTOTIONEVO pE Ypdoo CT 615 Orapi Ta pépn Tou ouvdeTApa TToU eTTIoNUaivovTal oTa oxfuarta C-D-E, pe peydAn
TIPOCOXA WOTE VA NV AepwBoUV 01 OTTEG EI0aYWYNAG TWV aKidwV.

MPOZOXH: 10 TTAQGTIKG OOVTI TTOU TTapaTnpEiTal oTa TTAdiva Tou BnAukol auvdetipa AEN eival anuddi avagopdg yia Tn ouvappoAdynon
Tou (BA. oxAua C).
I 'autd kal Oev TTPETTEN va TTAPATNPEITE TN BEON TWV dovTIWVY KaTd TN @Aon cuvapuoAdynan Tou GUVOECHOU.

7) Eiodyete Tov OnAukd ocUvOEGO GTNV OTII TTOU UTTAPXEl aTo TrEPiBAnUa divovtag peyaAn mpoooxn atnv kateuBuvon Twv AKIAQN o€ oxéon pe
TOV 0POEVIKO OUVOETHO TTOU UTTAPXEI OTO pnxavnua. Qg onueio ava@opdg, TTapatneroTe To TTAACTIKO TTEIPAKI TOU OPOEVIKOU GUVOETHPA TTOU
TIPETTEN VA EI0XWPNOEI OTNV JEYAAUTEPN TPUTTQ TTOU UTTAPXEI OTN UTTPOCTIVA TTAEUPd Tou BnAukoU cuvdeTtrpa. MNa va BonBnbeite o€ autd 10 OTA-
810, OUVIOTATOI VO BNUIOUPYNOETE anueia avagopd pe éva papkaddpo, TOO0 OTO OKEAETO 600 Kal aTo ouvdeTrpa (BAéTe oxuata F-G-H-I).

8) EiocaydayeTte péxpl TEPUA TO CWHA TOU BNAUKOU OUVOETAPA. Z€ GUYKPION UE TNV ETTECEPYAOUEVN ETTIPAVEIQ TOU OKEAETOU N KUKAIKF OTEQAVN dlO-
uéTpou 47,7 mm, Ba eival avupwpévn katd 1 + 2 mm (oTnv TEPITITWON TTou Ba TTapaueivel avuwwpévn yia TTepimou 10 mm, autd onuaivel 0TI o
ouvoEeTNPag dev €ival CWOTA TTPOCAVATOAIOUEVOG, APAIPETTE TOV
aTTaAG Kal TOTToBeTAOTE Tov avd) BAéTTe oxrjuaTta L-M.

MNa va diac@aAiaTei T0 TTAAOTIKG TTEIPAKI avapopds, MHN TTepioTpé@eTe O€ Kayia TePITTTWON To BNAUKS BUoua yUpw atrd Tov €auTd TOU Yia va
TIPOCTTABNOETE va BPEiTe TN owoTh BE0N elI0aywynAG.

Y& TTEPITITWON TUXaiag Bpalong Tou apaevIKOU GUVOETAPA, TTPETTEI VO PPOVTIOETE YIA TNV AVTIKATAOTAGN TOU GUYKEKPIUEVOU EEAPTAUATOG, GUVE-
WG Ba TTPETTEl va avoigeTe Eava

To OKEAETO TOU POTEP (O€ AUTH TN CUYKEKPIPEVN TTEPITITWON, AV OTTACEI TNV £5pa TTEAATWY, Ba TTPETTEI VA ETTIKOIVWVACETE PE TNV £EUTTNPETNON
meAaTwv NG Caprari yia £MOKEUN).

9) dépTe OTO AVWTEPO TUNHPA TOU CUVOETAPA TN SAKTUNIOEISH TOIHOUXA oUPOVTAG TNV OTO KAAWDIO PeUPATOG (O€ TTEPITTITWON UTTEPBOAIKOU «TTIOCTHA-
TOG», YpaodpeTe eAappd 10 TTEPIBANUA Tou KiTpivou KaAwdiou) (BAéTe axua N).

10) dépTe kKOVTA OTNV TOIYOUXA TN METAAAIKY) podéAa oUpovTag TTavw oTo KaAwdio Tpopodoaiag (BAétre oxrua O).

11) Airavete eAa@pd pe éva miveAdki eutroTiopévo pe ypdoo CT 615 Orapi Tnv eEwTepikA emi@aveia TnG Tolpouxag (BAéTe axrjua P).

12) TomroBeTtr|oTE TOV OTUTTIOBAITITN KAAWSiWV 0 OAOKANPO TOV GUVOECHO, KATEUBUVOVTAG TOV £TO1 WOTE N KATW OYn va CUMTTITITEI JE TO OXMAMA TNG
emegepyaouévng emQAveIag
ToU oKkeAeTOU (BA. eik6va Q-R).

13) MéaTe péxpl TEPUQ TO GTUTTIOBNITITN. Z€ OUYKPION PE TNV ETTECEPYQTUEVN ETTIPAVEIR TOU OKEAETOU Ba TTapapeivel avuywpévo atméd 5 éwg 10 mm
(BAétre oxAua S).

14) MpoeToipdoTe TIg 2 Bideg ocuoigng M8x25 UNI5931-A2 BadovTag TTAvw TOUG GTNV TTEPIOXA TOU OTTEIPWHATOG KOAAQ OTTEIPWUOTOG HECTIAG QVTO-
xA¢ Loxeal 55-03 (kwd. 900213);

15) TomroBetroTE TIG Bideg OUOPIENG BIdWVOVTAG EVOANAKTIKA PE TPOTTO WOTE N KAPTIAvVa OTUTTIOBAITTTN dev Ba a@nvwaoel Kai dev gival TOTTOBETNUEVN
o€ euBeia TTapdAAnAa pe Tnv emmegepyacuévn em@aveia Tou OKeAETOU (BAETTE oxAua T);

16) Z@iCTe péXPI va PTACEI OTO TEPUA N KAPTTAVA TOU OTUTTIOBAITITN o€ OAOKANPN TNV ETTECEPYATHEVN ETTIPAVEIQ TOU OKEAETOU.

E@apuooTte otn Bida potrr) ouo®igng 15 Nm.

ATOZYNAPMOAOIHZH

MNPIN EKETAEZETE OIMNOIAAHNOTE EPrAZIA ZE HAEKTPIKA MEPH, BEBAIQOEITE OTI AEN YMNAPXEI TAZH ZTA AKPA

TOY KAAQAIOY ME TO ZYNAETHPA.
Qf TENIKOZ KANONAZ, OMNOIAAHIOTE EMEMBAZH 2E HAEKTPIKA'H MHXANIKA MEPH TOY ZYTKPOTHMATOZ ‘H THX
EFKATAZTAZHZ, MPEMEI NATINETAI A®OY MPQTA AIAKOIMEI H TPO®OAOZIA AMO TO AIKTYO.

1) KaBapioTe KaAd Tnv TTEPIOYT) £10600U TOU GUVOETHPA GTEYVWATE OTTO TUXOV UYpd i uypacia.

2) =e1dworTe TIG Bideg ocUoPIENGS eVAAAGE yia va BeRaiwbeiTe 6TI 0 GTUTTIOBANITTITNG KaAwdiwV ONKWVETaI aTTd T B€0N TOU EUBEWG,
TTAPAAANAQ PE TNV ETTECEPYOATHEVN ETTIPAVEIQ TOU OKEAETOU.

3) Evw Byaivel o oTutnoBAITITNG, KaBapioTe KaAd Ta anueia TTou utrodeikvuovTal aTo oxAua U.

4) AgaipéoTe TO CUVOETAPO aTrd TV OTTA TNG Brikng Tou okeAeToU pe NMPOXOXH woTe va TpaBnéete 1o e€dpTnUa TIAVOVTAG aTrd TO OTUTTIOBAITTTN
(Mnv TpavTtadete 1| epapudleTe dUvaun aTmeudbeiag GTo KITPIVO KAAWDIO).

5) KaBapioTe oxoAaOTIKA PE KOUPEAIQ KOl TTETTIECUEVO aépa QUOG TO BNAUKO CUVOETHPA KAl TNV OTTA TNG BAKNG OTNnV OTToia UTTAPXEI O OPOEVIKOG
OUVOETNPAG.

6) Ze TTEPITITWON AVTIKATAOTAONG TNG NAEKTPIKAG QVTAIag O€ YIa eyKaTaoTaon i 0To EpyaCThPIO:
- av dev el00x0ei apéowg T0 BnAukd BUoPa o€ £va vEO OKEAETO OTOV OTTOIO UTTAPXEI £va ApTEVIKOG GUVOECHOG, TIPOOTATEWTE
TOV aKPOOEKTN TUAiyovTag o€ éva KaBapo, aTeyvo TTavi, GTN GUVEXEID TOTTOBETAOTE Ta OAa padi o€ pia TTAAOTIKA GaKOUAQ Kal KAEIOTE PE Talvia TG
OaKoUAa 010 KaAwdIO0.

7) g TEPITITWON AVTIKOTAOTAONG Tou KaAwdiou Tpogodoaiag:
- Av n nAekTpIKr avTAia dev eiIcaxBei apéowg o€ £va véo BnAukd ouvdeTrpa padi pe KaAwdIo TPo@odoaiag, TTPOCTATEWTE Tn oUVAEDH TOU
apoevIKoU TNG NAEKTPIKAG avTAiaG Kal TOTTOBETACTE TNV NAEKTPIKA aVTAia G€ TTPOCTATEUNEVO KOl ENPO XWPO.
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@ PYCCKUMN

YCTAHOBKA

NEPEA BbINONMHEHUEM KAKUX-TUBO PABOT HA JNEKTPUYECKUX Y3NTAX YBEAUTECH, YTO HA HAKOHEYHUKAX
KABENA B KOMIMNEKTE C PA3SBEMOM HET HAMPAXXEHUA.

KAK OBLLIEE MPABWNO, JTIOBLIE PABOTbI HA SNTEKTPUYECKNX UITM MEXAHUYECKNX YACTAX ATPETATA UM CUCTEMbI
AOJDKHbI BbINONMHATLCA TONBKO MOCNE OTKNIOYEHUA SNEKTPOMUTAHNA.

1) MpoBepbTe LENOCTHOCTL FTHE3A0BOMO pasbema B KOMMIEKTE ¢ kabenem nuTaHus.
- 471028 - CTA12X2,5/1-255 M'HE300OBOW PA3BEM B CEOPE 10X
- 471029 - CTA7X1,5/1-255 M’HE300BOW PA3BEM B CEOPE 7X

2) CHUMUWTE NPO3payHbIl HEMNOHOBEI NAKET CO CTOPOHLI pa3bema, CTapasicb He NOBPeANTb KOMMOHEHT.

3) Y6eauTtech B OTCYTCTBUM 3ayCEHLIEB Ha XXENTON ONneTke 13-3a 3aKpbITUs POPMbl HA BEPXHEM KOHLIE
pa3beMA (cm. puc. A-B). MNpu Hannummn 3ayceHLeB obpaTuTech HanpsMyto B komnanuio Caprari S.p.a.

4) Y6enmtecb, 4TO OTBEPCTME B KOPyce, B KOTOPOM YCTaHOBIIEH LUTLIPEBOW pa3beM, HE COAEPXKUT LUIaKa UM CTPYXKU.

5) Y6epuTech, 4to obpaboTraHHas MOBEPXHOCTb Kopryca, k KoTopow ByAeT npurnerate kKabenbHbli BBOA U THE3O0BOW pasbeM, He COAEPXUT Lunaka,
CTPYXKKW UNN OCTaTKOB Kpacku.

6) HaHecwuTe KncTO4KOM Ha YacTu pasbema, BblaeneHHble Ha pucyHkax C-D-E, Hebonbluoe konmvecTBo cmaskn CT 615 Orapi, cTapasich He 3arpsia-
HWUTb OTBEPCTUSI LUTHIPEBOrO pasbema.

BHUMAHMUE: nnacTukoBble 3y6Lbl, KOTOPbIE MOXHO YBUAETL No 6okaMm rHe3goBoro pasbema, HE siBnsitoTcs opueHTUpoM Ansi ero
coefuHeHus (cm. puc. C).
MoaTtomy HeT HeobxoaMMOCTU cobnoaaTh NOMoXeHWe 3yOLOB NpY COEAUHEHUN pasbeMa.

7) BcraBbTe rHe3noBoON pa3beM B OTBEPCTUE Ha koprnyce, obpalias ocoboe BHUMaHNE Ha OpUEHTAaLMI0 KOHTAKTOB MO OTHOLLEHUIO K LUTBIPEBOMY
pa3beMy, yCTaHOBIIEHHOMY Ha MalUMHe. 3a OPUEHTUP UCNONb3yATEe NNACTUKOBBIN LWUTUMT LUTLIPEBOTO pa3bema, KOTOPbIA JOMKEH BXOAUTL B
camoe 6orbLUoe OTBEpPCTME Ha NEpPeaHeN YacTu rHe3goBoro pasbeMa. [ns obnerdyeHust 4aHHOWM npoueaypbl LenecoobpasHo caenaTtb MeTku
opueHTaLun MapkepoM, Kak Ha Koprnyce, Tak U Ha pasbeme (cMm puc. F-G-H-I).

8) BcraBbTe g0 ynopa kopnyc rHe3goBoro pasbema. 1o oTHoLeHuo k 06paboTaHHO NMOBEPXHOCTLIO Kopryca KomnbLo AvameTpoM 47,7 mm Byaet
NPUMNOAHSITO Ha 1-2 MM (ECMM OHO OCTaHETCH NPUMNOAHSATHIM NPUMEPHO Ha 10 MM, 3TO O3HaYaeT, YTO pa3bemM OpPUEHTUPOBAH HEMpPaBUIbHO,
OCTOPOXHO CHUMWTE €ro 1 CHoBa BcTaBbTe) cM. puc. L-M.

[ns 3awmTbl NNacTUKOBOro WTMdTa HU Npu Kakmx obcTosiTenscTtBax HE noBopaunsainTe rHe3noBoi pasbeM BOKPYT €ro OCW, MbITasiCb HAaNTK
npaBunbHOE COeaNHEHUE.

[Mpy cny4yaiiHo NoNoMKe WTLIPEBOrO pa3bemMa 3TOT KOMMNOHEHT HEOGX0AMMO 3aMeHUTb, NO3TOMY HEOBXOAUMO CHOBA OTKPbIThb

Kopnyc Asuratensi (B JaHHOM KOHKPETHOM Cryyae, npwv NnosfioMKe Ha TeppuUTopun 3akasdmka, HeobxoanMmo obpaTUTbCs B CEPBUCHBIN LIEHTP KOM-
naHuu Caprari onsi peMoHTa).

9) TMomecTnTe TOpoMAaanbHyo NPOKNaAKy Ha BEPXHIOKW YacTb pasbemMa, CABUHYB ee BOOMNb kabensi nuTaHus (B criyqae Ype3aMepHoro «3aefaHusi»
cnerka cMaxeTe XenTyto obonouyky kabensi) (cm. puc. N).

10) MomecTnTe MeTannunyeckyto Wanby Ha Npoknaaky, CABMHYB ee no kabento nutaHus (cM. puc. O).

11) HaHecuTe K1CTbIO Ha BHELLHIOW NMOBEPXHOCTb NpoKnaaku Hebonbluoe konuyecTBo cmaskm Grease CT 615 Orapi (cM. puc. P).

12) BcraBbte pactpy6 kabenbHoOro BBoga Ha BECb pa3beM, OPUEHTUPYS €r0 Tak, YTOObl HUXKHSISi CTOPOHa COOTBETCTBOBana hopme obpaboTaHHOM
noBepxHocTH kopnyca (cm. puc. Q-R).

13) BcraBbTre kabenbHbI canbHUK Ao ynopa. o oTHoweHuto kK 06paboTaHHON NOBEPXHOCTM KOPMyCa OH OCTaHEeTCs NPUNOAHSATLIM Ha 5-10 Mm
(cm. puc. S).

14) MoparoToBbTe 2 CTsKHbIX BUHTA M8X25 UNI5931-A2, HaHecst Ha HUX B obnacTy pe3bbbl pe3bboBoi huKkcaTop cpeaHern NPOYHOCTH
Loxeal 55-03 (kog. 900213).

15) YcTtaHoBUTE 3a)XKMMHbIE BUHTbI, 3aBUHYMBAsI UX NOoOYepenHo, 4Tobbl pacTpyb kabenbHOro BBoAa He 3acTpeBan v pacnonarancs npsiMo, napan-
nenbHo o6paboTaHHo NoBepxHocTH kopnyca (cm. puc. T).

16) 3atarusaiTe o Tex nop, noka pactpyb kabenbHOro BBoga NOMHOCTLIO He CAAET Ha BClo 06paboTaHHy NOBEPXHOCTL Kopnyca.

[MpunoxuTe K BUHTY MOMEHT 3aTsxkn 15 Hm.

OEMOHTAX

NEPEQ BbINONTHEHUEM KAKUX-NMUMBO PABOT HA 3NIEKTPUYECKUX Y3JNIAX YBEOUTECbH, YTO HA HAKOHEYHUKAX

KABEJA B KOMMNEKTE C PASBEMOM HET HANPAXEHUA.
KAK OBLLEEE NPABUNO, NMIOBbIE PABOTbI HA SNEKTPUYECKUX NI MEXAHNYECKNX YACTAX ATPEFATA U CUCTEMBI
OOJDKHBI BIMONHATLCA TONBKO MOCHIE OTKMIOYEHUA SINEKTPOMNTAHUA.

1) MonHocTbio ouMCTUTE 06NacTb BBOAA pasbema v yaanuTe BCHO UMEIOLLYIOCS XXUAKOCTb UK Bnary.
2) OTBUHTUTE 3aXMMHbIE BUHTLI MOOYepeaHo, YTobbl pacTpy6 kabenbHOro BBoAa nogHMMarcs npsimo,
napannensHo o6paboTaHHON NOBEPXHOCTU Kopnyca.
3) Mo mepe cHATUSI kabenbHOro BBOAa OCTOPOXHO OYMCTUTE YHacTKW, yKkasaHHble Ha puc. U.
4) W3BnekuTe pasbem M3 OTBEPCTUS KOpyca, NOTAHYB KOMMNOHEHT 3a kabernbHblii BBOA,
(He HarpyxaiiTe 1 He NPUMEHSINTE CUY HEMOCPEACTBEHHO K XXenToMy kabeno).
5) TwarenbHO 04YMCTUTE THE3LOBON Pa3beM N OTBEPCTME KOPYca, B KOTOPOM HaXOAMUTCS LUTHIPEBON pasbeMm, BETOLLLIO U CKaTbiM BO34YXOM.
6) [Npu 3aMeHe anekTpoHacoca Ha YCTaHOBKE MM B MacTEPCKON:
- €CINV THe30BOI pa3beM cpasy He BCTaBAETCS B HOBLI KOPMNYC, B KOTOPOM HaxoAWTCs LTLIPEBON pa3beM, 3alutuTe
KOHeLl, 3aBEPHYB €ro B YACTYIO M CyXYH0 TkaHb, 3aTeM NOMeCTUTe BCe B NONUITUIIEHOBLIN NakeT U NepemMoTaiiTe NIeHTON ropnoBrHY nakeTa Ha
kabene.
7) B cnydyae 3ameHbl kabens NuTaHus:
- €CIn/ HOBBIV THE3A0BO pa3beM B KOMMNIIeKTe ¢ kabenem nuTaHust He OyaeT cpa3y BCTABMEH B AMEKTPOHACOC, 3alimTuTe
LWTbIPEBOE COEAMHEHNE AMEKTPOHACOCA U MOMECTUTE AMEKTPOHACOC B 3alUMLLEHHOE U CyXOe MECTO.
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
NOTAS Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA 1 KOMMEHTAPUUA
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KCA/KSA

REGISTRAZIONE ASSIALE - AXIAL REGISTRATION - REGLAGE ESSIEU - REGISTRO AXIAL - AXIALE EINSTELLUNG -
REGULACAO AXIAL - A=ONIKH PYOMIZH - OCEBASA PEINYNIMPOBKA
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A) Avvitare a battuta, senza serrare, tutti e tre i grani con loctite in modo che il supporto aspirazione tocchi la girante.
A) Screw in all three grub screws with loctite all the way, but without tightening, so that the suction holder touches the impeller.
A) Visser a fond, sans serrer, les trois vis sans téte avec du Loctite afin que le support d'aspiration touche la roue.
A) Atornille los tres tornillos prisioneros con loctite sin apretar, de forma que el soporte de aspiracién toque el impulsor.
A) Alle drei Madenschrauben mit Loctite einschrauben, ohne sie festzuziehen, so dass die Ansaughalterung das Laufrad beriihrt.
A) Aparafuse até o fim, sem apertar, todos os trés parafusos sem cabega com loctite, de modo que o suporte de aspiragdo toque o rotor.
A) BidwoTe wg 1O TEPUA KAl TOUG TPEIG TTEIPOUG, BiXwg va Toug oPigeTe, e KOAQ loctite £T101 WOTE N BACN avappPOPNONG VA AKOUWTINCEI TN QTEPWT.
A) 3aBMHTUTb 0 ynopa, He 3aTsrnBasi, BCe TpW YCTaHOBOYHbIX BUHTA C UCMoNb3oBaHueM Loctite, Tak, 4Tobbl cynnopT BcackiBaHUst kacancs paboye-
ro koneca.

B) Avvitare un dado cosi da avere un riferimento angolare con i suoi spigoli.
B) Screw in a nut, in order to have an angular reference with its.
B) Visser un écrou de maniéere a avoir une référence angulaire avec ses arétes.

B) Atornille una tuerca de forma para tener una referencia angular con sus bordes.

B) Eine Mutter so einschrauben, dass man mit ihren Kanten einen Winkelbezug hat.

B) Aparafuse uma porca, de modo a ter uma referéncia angular com suas arestas.

B) BidwaoTe éva TTagINdad ue TPOTIO WOTE VA UTTAPXEI YWVIAKA ava@opd UE TIG AKUEG TOU.

B) 3aBUHTUTL raiiky Tak, YTobbl UMETb YrNOBYHO NPUBSI3KY MO ee pebpam.

C) Svitare il grano di 60 gradi, pari ad “uno spigolo dell’esagono”. Ripetere i passaggi 2 e 3 per tutti i grani.

C) Unscrew the grub screw by 60 degrees, equal to “one edge of the hexagon”. Repeat steps 2 and 3 for all grub screws.

C) Dévisser la vis sans téte de 60 degrés, équivalents a « une aréte de I'hexagone ». Répéter les étapes 2 et 3 pour toutes les vis sans téte.

C) Desenrosque el tornillo prisionero de 60 grados, igual a “un borde del hexagono”. Repita los pasos 2 y 3 para todos los tornillos prisioneros.

C) Die Madenschraube um 60 Grad herausdrehen, was "einer Kante des Sechskants" entspricht. Die Schritte 2 und 3 fir alle Madenschrauben
wiederholen.

C) Solte em 60 graus o parafuso sem cabeca equivalente a “uma aresta do hexagono”. Repita as etapas 2 e 3 para todos os parafusos sem cabega.

C) ZeBidwaTe Tov Treipo katd 60 poipeg, 600 «pia akur Tou e€aywvouy. ETavaAdBeTe Ta Bruata 2 kai 3 yia OAOUG TOUG TTEIPOUG.

C) BbiBepHYTb yCTAHOBOYHbBIN BUHT Ha 60 rpagycoB, YTO COOTBETCTBYET "ogHOMY pebpy LiecTurpaHHuka". NMosTopuTb onepauumn 2 u 3 Ans Bcex
YCTaHOBOYHbIX BUHTOB.

D) Serrare i tre dadi a 50 Nm per bloccare il supporto aspirazione.

D) Tighten the three nuts to 50 Nm to secure the suction holder.

D) Serrer les trois écrous a 50 Nm pour bloguer le support d'aspiration.

D) Apriete las tres tuercas a 50 Nm para fijar el soporte de aspiracion.

D) Die drei Muttern mit 50 Nm anziehen, um die Ansaughalterung zu sichern.

D) Aperte as trés porcas a 50 Nm para bloquear o suporte de aspiragéo.

D) Zoi¢re Ta Tpia ragiuadia ye 50 Nm yia va ac@aAioTei n Baon avappdenong.

D) 3ataHyTb Bce Tpu raiiku Ha 50 Hm, 4Tobbl 3abnokvpoBaTh CynmnopT BCacbiBaHUS.

E) Serrare i tre controdadi a 50 Nm.
E) Tighten the three locknuts to 50 Nm.
E) Serrer les trois contre-écrous a 50 Nm.
E) Apriete las tres contratuercas a 50 Nm.
E) Die drei Kontermuttern mit 50 Nm anziehen.
E) Aperte as trés contraportas a 50 Nm.
E) Zoi¢te Ta Tpia KOVTPO-TTAgINGda pe 50 Nm.
E) 3ataHyTb BCce Tpu KoHTpranku Ha 50 Hm.
F) Verificare la libera rotazione della girante, diversamente svitare i dadi e ripetere dal punto 2.
F) Check that the impeller rotates freely; if not, unscrew the nuts and repeat step 2.
F) Vérifier la libre rotation de la roue, sinon dévisser les écrous et répéter a partir du point 2.
F) Compruebe la rotacion libre del impulsor, de lo contrario desenrosque las tuercas y repita desde el punto 2.
F) Uberpriifen, ob sich das Laufrad frei drehen kann, andernfalls die Muttern abschrauben und ab Schritt 2 wiederholen.
F) Verifique a liberdade de rotagao do rotor; do contrario, solte as porcas e repita a partir do ponto 2.
F) EmBeBaitdaTe TNV €AeUBEPN TTEPITTPOPNA TNG PTEPWTAG, DIOPOPETIKA {ERIBWOTE Ta TTAgINAdIa Kal ETTAVOAAGRETE aTTd TO Brpa 2.
F) MpoBepuTb, 4TOGLI paboyee koneco BpaLLanocb CBO60AHO, B MPOTUBHOM Cry4Yae OTKPYTUTb raikv U NOBTOPUTb, HAYMHAsS C MyHKTa 2.

G) Controllare, dalla bocca di mandata con spessimetro, il gioco fra la pala ed il supporto aspirazione. Gioco = 0.3+0.5 mm

G) Check the play between the blade and the suction holder, through the delivery port, using a feeler gauge. Play = 0.3+0.5 mm

G) Contrdler, a travers la bouche de refoulement avec une jauge d'épaisseur, le jeu entre la pale et le support d'aspiration. Jeu = 0.3+0.5 mm
G) Compruebe, desde la toma de presion con galga de espesores, la holgura entre la pala y el soporte de aspiracion. Holgura = 0.3+0.5 mm
G) Das Spiel zwischen dem Fliigel und der Ansaughalterung an der Foérderoffnung mit einer Fihlerlehre priifen. Spiel = 0,3+0,5 mm

G) Com um espessimetro, pela boca de saida, verifique a folga entre a pa e o suporte de aspiragéo. Folga = 0,3+0,5 mm

G) EAéyEre pe éva @ilep, atmd 1o aTépIo £€6d0U, To didkevo PETAEU Tou TITEPUYioU Kal TnG Bdang avappdenaong. Aidkevo = 0,3+0,5 mm

G) MNpoBepuTb Yepes HanopHoe OTBEPCTME MPY MOMOLLY Lilyna 3a30p MeXAy NonacTbio U CynnopToM BcacklBaHus. 3asop = 0,3-0,5 MM

H) Ruotare la girante e ripetere la verifica anche sulla seconda pala.

H) Rotate the impeller and repeat the check on the second blade too.

H) Tourner la roue et refaire la vérification sur la deuxiéme pale.

H) Gire el impulsor y repita el control también en la segunda pala.

H) Das Laufrad drehen und die Kontrolle auch am zweiten Fliigel wiederholen.

H) Gire o rotor e repita a verificagdo também na segunda pa.

H) NepioTpéwTe TN QTEPWTH KAl ETTAVOAABETE TOV EAEYXO KAl OTO BEUTEPO TITEPUYIO.
H) MoBepHyTb paboyee korneco 1 NOBTOPUTL NPOBEPKY TakkKe Ha BTOPOM NonacTu.

1) In giallo viene evidenziata la zona delle pale per la verifica del gioco assiale.

1) The area of the blades to check the axial play is highlighted in yellow.

1) La zone des pales ou doit étre effectuée la vérification du jeu axial est signalée en jaune.
) En amarillo se resalta la zona de las palas para comprobar la holgura axial.

) Der Bereich der Fliigel, in dem das Axialspiel gepriift wird, ist gelb hervorgehoben.

) Em amarelo, esta destacada a zona das pas para a verificagdo da folga axial.

) Me kiTpIvo €TTIONUAIVETAI N TTEPIOXH TWV TITEPUYIWV yia Tov EAEyX0 Tou agovikou SIdKevou.
)

|
|
|
|
1) >KenTbim LiBETOM BblerneHa 30Ha fionacTer Arns IPOBEepPKN OCEBOTO 3a30pa.

*Spigolo del dado - Edge of the nut - Aréte de I'écrou - Borde de la tuerca - Kante der Mutter - Akurj Tou Tragipadiol - Pebpo raiiku
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SERIE K...N3/X3 - K...N3/X3 SERIES - SERIE K...N3/X3
SERIE K...N3/X3 - SERIE K...N3/X3 - SERIE K...N3/X3 -
2EIPA K...N3/X3 - CEPUA K...N3/X3

INSTALLAZIONE SU BAK INSTALLAZIONE SU TSK MOVIMENTAZIONE GENERICA
INSTALLATION ON BAK INSTALLATION ON ON GENERIC MOVEMENT TSK

INSTALLATION SUR BAK INSTALLATION SUR TSK MANUTENTION GENERIQUE

INSTALACION EN BAK INSTALACION EN TSK MOVILIZACION GENERICA

INSTALLATION AUF BAK INSTALLATION AUF TSK ALLGEMEINE BEWEGUNG

INSTALAGAO NO BAK INSTALAGAO NO TSK DE MOVIMENTAGAO GENERICA
EFKATAZTAZH ZE BAK ErKATAZTAXH ZE TSK FENIKOY XEIPIZMOY

YCTAHOBKA HA BAK YCTAHOBKA HA TSK OnA OBWENO NEPEMELEHNA
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(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell’installazione, uso e manutenzione, in base al modello
riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di offerta:
DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO 1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia
Dichiara che la elettropompa della serie KC / KS, € conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e successive madifiche ed aggiunte.
Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

(GB)

For this product, CAPRARI S.p.A. issues the following declaration which is valid if the requirements set out in the user manual, in the technical sales documentation and/
or in the offer data are respected in installation, use and maintenance, based on the model shown on the identification plate:
EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2006/42/EU ANNEX II)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy
Declares that the electric pump of the KC / KSseries complies with the prescriptions in:
DIRECTIVES 2006/42/EU, 2014/30/EU 2014/35/EU, 2011/65/EU and subsequent amendments and additions.
The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

Pour ce produit, CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration suivante, qui est valable si les exigences indiquées dans le manuel d'utilisation, la documentation technique de
vente et/ou les données de I'offre sont respectées pendant l'installation, I'utilisation et la maintenance, sur la base du modéle indiqué sur la plague signalétique :
DECLARATION UE DE CONFORMITE (selon la Directive 2006/42/UE ANNEXE I1)

CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italie
Déclare que I'électropompe de la série KC / KS, est conforme aux prescriptions des :
DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE et modifications et intégrations successives.
Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italie

(E)

Para este producto, CAPRARI S.p.A. emite la siguiente declaracion, que es valida si se respetan las instrucciones del manual de uso, la documentacion técnica de venta
y/o los datos de la oferta durante la instalacion, el uso y el mantenimiento, segun el modelo indicado en la placa de caracteristicas:
DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segun directiva 2006/42/UE ANEXO I1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Médena - Italia
Declara que la electrobomba de la serie KC / KS, cumple lo prescrito en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE y sus posteriores modificaciones y adiciones.
La persona de contacto para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Mddena ltalia

(D)

Fur dieses Produkt gibt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung ab, die glltig ist, wenn die im Benutzerhandbuch, in der technischen Verkaufsdokumentation und/oder in
den Angebotsdaten genannten Anforderungen bei Installation, Gebrauch und Wartung entsprechend dem auf dem Typenschild angegebenen Modell eingehalten werden:
EU-KONFORMITATSERKLARUNG (gemaR der Richtlinie 2006/42/EU ANHANG 1)

CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien
Erklart, dass die Elektropumpe der Serie KC / KS den Anforderungen von:
RICHTLINIEN 2006/42/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU, 2011/65/EU und nachfolgende Anderungen und Ergénzungen.
Ansprechpartner flr die technischen Unterlagen ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien

(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaracéo, que tem valor se forem respeitadas, na instalagéo, no uso e na manutengéo, com base no modelo
indicado na placa de identificagdo, as prescrigdes indicadas no manual de uso, na documentagéo técnica de venda e/ou nos dados da oferta:
DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a diretiva 2006/42/UE ANEXO I1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia
Declara que a electrobomba da série KC / KS esta em conformidade com o que é prescrito nas:
DIRETIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e sucessivas modificagdes e adigoes.
O responsavel pelo dossié técnico é Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Itélia

(GR)

MNa 1o Tapodv mpoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv TTapakdtw dAAwan TTou 10XUEl EpOcoV TNPOUVTAI KATd TNV EYKATAOTAON, XPAON Kal CUVTAPNON, avaAoya PE TO
HOVTEAO TTOU avaypa@ETal OTNV TTIVOKIda OTOIXEiWY, O ATTAITACEIG TTOU avapEPOVTal OTIG 0dNYiEg XPAONG, OTA TEXVIKA EVTUTTA TTWANGNG r)/Kal OTA OTOIXEIQ TNG TIPOCPOPAG:
AHAQZH ZYMMOP®QZHZ (cupgpwva pe Tnv Odnyia 2006/42/EE MAPAPTHMA 1)

CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ItaAia
AnAwvel 611 N nAekTpIKA avTAia Tng oeipdg KC / KS, ouppopewvetal pe éaa opilouv ol:
OAHTIEZ 2006/42/EE, 2014/30/EE, 2014/35/EE, 2011/65/EE ka1 oI HETOYEVECTEPEG TPOTTOTIOINTEIG KAI TIPOCONKEG.
YTelBuvog yia Tov TEXVIKO @akeAo gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ItaAia

(RU)

[ns atoro usgenus komnadnsa CAPRARI S.p.A. BblgaeT crieyoLlyto Aeknapaumio, KoTopasi AeACTBUTENbHA TONbKO Npy COBOAEHNN yKa3aHuWid, NpuBeOEeHHbIX
B PYKOBOACTBE NOSb30BaTenNsi, B TEXHNYECKOW JOKYMEHTaLMu No npoaaxe u/unm B ycnosusix opdepTbl, Npy yCTaHOBKE, MCNONb30BaHUM U TEXOOCNYKMBaHWUM, B
3aBMCUMOCTY OT MOAENM, YKazaHHOW Ha MaeHTUUKaLMOHHON Tabnuyke:
OEKNAPALIMA COOTBETCTBUSA EC (cornacHo avpektuse 2006/42/UE MPUNOXEHWE 1)
CAPRARI S.p.A. - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia (MTanus)
3assnserT, yTo anekTpoHacoc cepun KC / KS cootBeTcTByeT TpeboBaHUAM:
OVPEKTUB 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE v nocneayoLmx U3MeHeHUiA 1 JONOMHEHUIA.
KoHTakTHOe nuuo kacaTensHO TexHuYeckon AokymeHTaumm - ®egepuko Oe Anmxenuc (Federico De Angelis) - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (Utanus)

Caprari S.p.A. Modena, 22/06/2021
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

0024472 rev. 16






(1)

Lelettropompa qui descritta viene fornita dalla CAPRARI S.p.A. completa della marcatura CE; se sono rispettate, in base al modello riportato sulla targa identificativa, le
prescrizioni del manuale di uso e manutenzione e le caratteristiche di funzionamento riportate in targa e/o nei dati di offerta, per essa vale la:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA (secondo Direttiva 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) E-mail: info@caprari.it

Dichiara che I'eletiropompa serie K... M150N / M100N / D200N / M200P / D250P...X1

€ conforme a quanto prescritto dal sistema di protezione: @ 112G Ex db IIB T4 Gb

secondo la Direttiva 2014/34/UE e le Norme EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

la conformita al tipo del motore elettrico (Allegato Ill) é stata effettuata dall'ente notificato TUV 1T0948: TUV IT19ATEX 020X;

il fascicolo tecnico relativo all'elettropompa (Allegato VIII) & stato depositato presso I'organismo notificato TUV IT19ATEX 027AR;

la garanzia di qualita del prodotto (Allegato VII) & stata verificata dall'ente notificato BUREAU VERITAS 1370;

per la conformita del prodotto ad altri rischi, non previsti dalla 2014/34/UE, sono state rispettate le Direttive 2006/42/UE; 2014/30/UE; 2014/35/UE; 2011/65/UE

Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

The electric pump described here is supplied by CAPRARI S.p.A. including CE marking; if, according to the model shown on the identification plate, the prescriptions of
the use and maintenance manual and the operating characteristics indicated on the plate and/or in the offer data are respected, the following applies to it:

EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2014/34/EU)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALY) E-mail: info@caprari.it
Declares that the electric pump series K M150N I M100N I DZOON / MZOOP / D250PX1

complies with the requirements of the protection system: @ 112G Ex db 1IB T4 Gb

according to Directive 2014/34/EU and Standards EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

the conformity to the type of the electric motor (Annex IIl) was carried out by the notified body TUV IT0948: TUV IT19ATEX 020X;

the technical file relating to the electric pump (Annex VIII) has been filed with the notified body TUV IT19ATEX 027AR

the quality assurance of the product (Annex VII) has been verified by the notified body BUREAU VERITAS 1

for the conformity of the product to other risks, not envisaged by 2014/34/EU the Directives 2006/42/EU; 2014I3OIEU 2014/35/EU and 2011/65/EU have been respected

The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

L'électropompe décrite ici est fournie par CAPRARI S.p.A. accompagnée du marquage CE ; celui-ci est valable si les prescriptions du Guide pour I'utilisateur et pour la
maintenance et les caractéristiques de fonctionnement indiquées sur la plaque signalétique et/ou dans les données de I'offre sont respectées, selon le modéle indiqué

sura plaque signalétique DECLARATION UE DE CONFORMITE (selon Ia Directive 2014/34/UE)

CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIE) E-mail : info@caprari.it
Déclare que I'électropompe série K M150N I M100N / D200N I M200P / D250PX1

est conforme aux prescriptions du systéme de protection : @ 112G Ex db 1IB T4 Gb

selon la Directive 2014/34/UE et les Normes EN 1127-1:2011 ; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016 ; EN 60079-0:2018 ; EN 60079-1:2014 ;

la conformité au type du moteur électrique (Annexe Ill) a été effectuée par I'organisme notifi¢ TUV 1T0948 : TUV IT19ATEX 020X ;

le dossier technique concernant I'électropompe (Annexe VIII) a été déposé auprés de I'organisme notifié TUV IT19ATEX 027AR ;

la garantie de qualité du produit (Annexe VII) a été vérifiée par I'organisme notifié BUREAU VERITAS 1370 ;

pour la conformité du produit a d’autres risques, non prévus par la Directive 2014/34/UE, les Directives 2006/42/UE 2014/30/UE ; 2014/35/UE ; 2011/65/UE ont été respectées

Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italie

(E)

La electrobomba aqui descrita es suministrada por CAPRARI S.p.A. completa con el marcado CE; si se cumplen los requisitos del manual de uso y mantenimiento y las carac-
teristicas de funcionamiento indicadas en la placa de caracteristicas y/o en los datos de la oferta, segun el modelo indicado en la placa de caracteristicas, es valido para ella:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segun Directiva 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) Correo electrénico: info@caprari.it
Declara que la electrobomba serie K M150N / M100N / D200N / M200P I D250PX1

cumple lo prescrito por el sistema de proteccion: @ 112G Ex db IIB T4 Gb

segun la Directiva 2014/34/UE y las Normas EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

la conformidad al tipo del motor eléctrico (Anexo Ill) ha sido realizada por el organismo notificado TUV 1T0948: TUV IT19ATEX 020X;

el expediente técnico relativo a la electrobomba (Anexo VIII) ha sido depositado en el organismo notificado TOV IT19ATEX 027AR;

la garantia de calidad del producto (Anexo VII) ha sido verificada por el organismo notificado BUREAU VERITAS 1370

para la conformidad del producto y otros riesgos, no previstos por la 2014/34/UE, se han respetado las Directivas 2006/42/UE 2014/30/UE; 2014/35/UE; 2011/65/UE

La persona para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

Die hier beschriebene Elektropumpe wird von CAPRARI S.p.A. komplett mit der CE-Kennzeichnung geliefert. Wenn die Anforderungen des Bedienungs- und Wartungs-

handbuchs und die auf dem Typenschild und/oder in den Angebotsdaten angegebenen Betriebseigenschaften eingehalten werden, gilt sie fir das auf dem Typenschild
angegebene Modell:

EU-KONFORMITATSERKLARUNG (geman der Richtlinie 2014/34/EU)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIEN) E-Mail: info@caprari.it

Erklart, dass die Elektropumpe der Serie K M150N I M100N / DZOON I M200P / D250PX1

mit den Anforderungen des Schutzsystems Ubereinstimmt: @ 112G Ex db 1IB T4 Gb

gemaf der Richtlinie 2014/34/EU und EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

Die Konformitatspriifung des Elektromotortyps (Anhang Ill) wurde von der benannten Stelle TUV IT0948 durchgefuhrt TOV IT19ATEX 020X;

das technische Dossier fiir die Elektropumpe (Anhang VIII) wurde bei der benannten Stelle TUV IT19ATEX 027AR hinterlegt;

die Qualitatssicherung des Produkts (Anhang VII) wurde von der benannten Stelle BUREAU VERITAS 1370 (iberprift;

die Richtlinien 2006/42/EU; 2014/30/EU; 2014/35/EU; 2011/65/EU in Bezug auf die Konformitat des Produkts mit anderen, nicht in der Richtlinie 2014/34/EU vorgese-
henen Risiken eingehalten wurden

Ansprechpartner fur die technischen Unterlagen ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

A electrobomba aqui descrita é fornecida pela CAPRARI S.p.A. com marcagao CE; se respeitadas, com base no modelo indicado na placa de identificacéo, as prescri-
¢bes do manual de uso e manutencéo e as caracteristicas de funcionamento apresentadas na placa e/ou nos dados da oferta, para ela, vale a:

DECLARAQAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a Diretiva 2014/34/UE)

CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) E-mail: info@caprari.it
Declara que a electrobomba da série K M1 50N / M100N I DZOON / MZOOP / D250PX1

estd em conformidade com as prescrigdes do sistema de protecéo: @ 112G Ex db 1IB T4 Gb

segundo a Diretiva 2014/34/UE e as Normas EN 1127-1:2011; UNI CEI EN 1SO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

a conformidade com o tipo do motor elétrico (Anexo lll) foi efetuada pelo 6rgao notificado TOV IT0948 TOV IT19ATEX 020X;

o dossié técnico relativo & electrobomba (Anexo VIII) foi depositado junto do érgdo notificado TUV IT19ATEX 027AR;

a garantia de qualidade do produto (Anexo VII) foi verificada pelo érgéo notificado BUREAU VERITAS 1370;

para a conformidade do produto com outros riscos, ndo previstos pela 2014/34/UE, foram respeitadas as Diretivas 2006/42/UE; 2014/30/UE; 2014/35/UE; 2011/65/UE

O responsavel pelo dossié técnico é Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italia

H nAekTpikA avTAia TTou Treplypd@eTal oTo TTapdv £yypago diatiBetal amréd Tnv CAPRARI S.p.A. pe ofpavon CE kai edv, avaAoya pe To HOVTEAO TTOU avaypd@eTal oTnvV

TIVaKida oToIxXEiwv, TNPOUVTAI Ol ATTAITACEIG TWV 0dNYIWV XPONG Kal GUVTAPNONG KAl TA XOPAKTNPIOTIKA AEITOUPYIaG TTOU ava@épovTal GTNV TTIVaKIda r)/Kal OTa OToIXEI
NG TTPOCYOPAG, TOTE AUTH KAAUTITETAI OTTS TN:

AHAQZH ZYMMOP®QIHZ (copgwva pe tv Odnyia 2014/34/EE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITAAIA) E-mail: info@caprari.it

AnAdvel 6TI N NAEKTPIKN avTAia TNG OEIPag K M1 50N / M1 OON / D200N / M200P I D250PX1

OUPPOPPWVETAI Y doa opilel TO oUCTNUA TTPOCTACIOG: @ 112G Ex db IIB T4 Gb

oUpuwva pe v Odnyia 2014/34/EE kai a Mpotuta EN 1127-1:2011, UNI CEI EN ISO 80079-36:2016, EN 60079-0:2018, EN 60079-1:2014,

N ouppGpeWoN pe Tov TUTIo Tou NAEKTPIKOU KivnTrpa (Mapdpmua lll) npavpmonomer]»(s aTro TOV KOIVOTIOINPEVO OpYaVIGUO TOV IT0948: TUV IT19ATEX 020X,

0 TEXVIKOG PAKeAOG TNG NAeKTPIKAG avTAiag (MapdpTtnua VIII) katatédnke atov koivotroinuévo opyavioud TUV IT19ATEX 027AR,

n €yyunon moiétnTag Tou TPoidvTog (Mapdptnua VII) eAéyxBnke amé Tov koivotroinuévo opyaviouyd BUREAU VERITAS 1370,

yla mn UUL;HGIP(PwUFI Tolu Tlrpo'l'()vmg 6oov agopd aAAoug KIvEUvoug TTou dev TTpofAETTovTal atrd Tnv Odnyia 2014/34/EE, éxouv TnpnOei ol Odnyieg 2006/42/EE, 2014/30/
EE, 2014/35/EE, 2011/65/EE

YTelBuvog yia Tov TEXVIKO pakeAo gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ItaAia.

OnucaHHbI 3aeck anekTpoHacoc noctaenseTcs komnaHnen CAPRARI S.p.A. ¢ mapkuposkoi CE. Ecnn cobniogatoTcst, B 3aBUCUMOCTH OT MOAENW, YKa3aHHOWM Ha UAeH-

TUPMKALIMOHHO Tabrnuke, ykasaHusi pyKOBOACTBA MO UCMOMb30BAHMIO U TEXHNHECKOMY OBCIY>XUBAHUIO U 3KCMIyaTaLMOHHbIE XapaKTEPUCTUKK, yKasaHHble Ha Tabnuyke
W/MNn B A@HHBIX NPEANOXEHUS, ANS HETO SBNSETCA AEUCTBUTENbHON:

OEKNAPALUA COOTBETCTBUA EC (cornacko aupextuse 2014/34/EU)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (UTAITUA) On. noyta: info@caprari.it

3asenser, uro anextponacoc cepmt K... M150N / M100N / D200N / M200P / D250P...X1

COOTBETCTBYET TPEOOBAHMAM CUCTEMBI 3ALUMTbI: @ 112G Ex db 1IB T4 Gb

cornacHo aunpektuee 2014/34/UE v ctaHpaptam EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

OLEHKY COOTBETCTBUS TUMy anekTpoasuratens (npunoxeHue 111) BbINOAHUA yNonHoMoYeHHbI opraH TUV 1T0948: TUV IT19ATEX 020X

TexHudeckoe nocobue, oTHocsLLEecs K anekTpoHacocy (npunoxexue VIII), Guino nogaHo B ynonHomoueHHbIi oprad TUV IT19ATEX 027AR;

rapaHTus ka4ectBa usgenus (npunoxenue VIl) nogreepxaeHa ynonHomoyeHHbiM opraHom BUREAU VERITAS 1370;

KacaTenbHO COOTBETCTBWSA U3AeNus ApYrMM puckam, He nNpeayCcMOTpeHHbIM anpektuson 2014/34/EU, Bbinu yuTeHbl TpeGOBaHMﬂ nvpekTus 2006/42/EU; 2014/30/EU;
2014/35/EU; 2011/65/EU

KoHTakTHOe nuuo kacatenbHO TexHUYeckoln AokymeHTaumm - ®eaepuko fle Anmxenuc (Federico De Angelis) - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (Utanus)

Caprari S.p.A. Modena, 20/12/2021

Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)
0027248 rev. 15



(1)

L’elettropompa qui descritta viene fornita dalla CAPRARI S.p.A. completa della marcatura CE; se sono rispettate, in base al modello riportato sulla targa identificativa, le
prescrizioni del manuale di uso e manutenzione e le caratteristiche di funzionamento riportate in targa e/o nei dati di offerta, per essa vale la:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA (secondo Direttiva 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) E-mail: info@caprari.it
Dichiara che I'elettropompa serie K... A1 OON /A1 50N I M100N I M150N / DZOON I M200P I D250PX3
& conforme a quanto prescritto dal sistema di protezione: @ N2GExdb hlIBT4Gb e @ 1 M2 Ex db h I Mb
secondo la Direttiva 2014/34/UE e le Norme EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;
la conformita al tipo del motore elettrico (AIIegato e VIII) é stata effettuata dall'ente notificato TUV 1T0948: TUV IT20ATEX 033X;
la garanzia di qualita del prodotto (Allegato VII) & stata verificata dall'ente notificato BUREAU VERITAS 1370;

per la conformita del prodotto ad altri rischi, non previsti dalla 2014/34/UE, sono state rispettate le Direttive 2006/42/UE; 2014/30/UE; 2014/35/UE; 2011/65/UE
Referente per il fascicolo tecnico ¢ il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

The electric pump described here is supplied by CAPRARI S.p.A. including CE marking; if, according to the model shown on the identification plate, the prescriptions of
the use and maintenance manual and the operating characteristics indicated on the plate and/or in the offer data are respected, the following applies to it:

EU DECLARATION OF CONFORMITY (according to Directive 2014/34/EU)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALY) E-mail: info@caprari.it

Declares that the electric pump series K A1 OON /A1 50N / M100N / M150N / DZOON / M200P / D250PX3

complies with the requirements of the protection system: @ 112G Ex db h 1IB T4 Gb and @ I M2 Ex db h | Mb

according to Directive 2014/34/EU and Standards EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

the conformity to the type of the electric motor (Annex Il and VIII) was carried out by the notified body TUV 1T0948: TUV IT20ATEX 033X;

the quality assurance of the product (Annex VIl) has been verified by the notified body BUREAU VERITAS 1370;

for the conformity of the product to other risks, not envisaged by 2014/34/EU the Directives 2006/42/EU; 2014/30/EU, 2014/35/EU and 2011/65/EU have been re-
spected

The contact person for the technical file is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italy

(F)

L'électropompe décrite ici est fournie par CAPRARI S.p.A. accompagnée du marquage CE ; celui-ci est valable si les prescriptions du Guide pour I'utilisateur et pour la
maintenance et les caractéristiques de fonctionnement indiquées sur la plaque signalétique et/ou dans les données de I'offre sont respectées, selon le modéle indiqué

sura plaque signalétique DECLARATION UE DE CONFORMITE (sclon la Directive 2014/34/UE)

CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIE) E-mail : info@caprari.it
Déclare que I'électropompe série K A1 OON IA1 50N / M100N / M150N / D200N / MZOOP I D250PX3

est conforme aux prescriptions du systéme de protection : @ II12GExdb hlIBT4Gb et @l M2 Ex db h | Mb

selon la Directive 2014/34/UE et les Normes EN 1127-1:2011 ; UNI CEI EN 1SO 80079-36:2016 ; EN 60079-0:2018 ; EN 60079-1:2014 ;

la conformité au type du moteur électrique (Annexes Ill et VIII) a été effectuée par 'organisme notifié TUV 1T0948 : TOV IT20ATEX 033X

la garantie de qualité du produit (Annexe VII) a été vérifiée par 'organisme notifi¢ BUREAU VERITAS 1370 ;

pour la conformité du produit & d’autres risques, non prévus par la Directive 2014/34/UE, les Directives 2006/42/UE ; 2014/30/UE ; 2014/35/UE ; 2011/65/UE ont été respectées

Le référent pour le dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalie

(E)

La electrobomba aqui descrita es suministrada por CAPRARI S.p.A. completa con el marcado CE; si se cumplen los requisitos del manual de uso y mantenimiento y las carac-
teristicas de funcionamiento indicadas en la placa de caracteristicas y/o en los datos de la oferta, segin el modelo indicado en la placa de caracteristicas, es valido para ella:

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD (segun Directiva 2014/34/UE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) Correo electrénico: info@caprari.it

Declara que la electrobomba serie K A1 OON /A1 50N / M100N I M150N I DZOON / MZOOP / D250PX3

cumple lo prescrito por el sistema de proteccion: @ NI2GExdb hlIBT4Gb y @ 1 M2 Ex db h | Mb

segun la Directiva 2014/34/UE y las Normas EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

la conformidad al tipo del motor eléctrico (Anexo Il y VIII) ha sido realizada por el organismo notificado TUV IT0948: TUV IT20ATEX 033X;

la garantia de calidad del producto (Anexo VII) ha sido verificada por el organismo notificado BUREAU VERITAS 1370

para la conformidad del producto y otros riesgos, no previstos por la 2014/34/UE, se han respetado las Directivas 2006/42/UE 2014/30/UE; 2014/35/UE; 2011/65/UE

La persona para el expediente técnico es el Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Médena ltalia

(D)

Die hier beschriebene Elektropumpe wird von CAPRARI S.p.A. komplett mit der CE-Kennzeichnung geliefert. Wenn die Anforderungen des Bedienungs- und Wartungs-
handbuchs und die auf dem Typenschild und/oder in den Angebotsdaten angegebenen Betriebseigenschaften eingehalten werden, gilt sie fiir das auf dem Typenschild

angegebene Model: EU-KONFORMITATSERKLARUNG (gemst der Richtiinie 2014/34/EU)

CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIEN) E-Mail: info@caprari.it
Erklart, dass die Elektropumpe der Serie K A1 OON /A1 50N I M100N I M150N / D200N I M200P / D250PX3

mit den Anforderungen des Schutzsystems tbereinstimmt: @ 112G Ex db h IIB T4 Gb und @ 1 M2 Ex db h | Mb

gemaf der Richtlinie 2014/34/EU und EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

Die Konformitatspriifung des Elektromotortyps (Anhang I1) wurde von der benannten Stelle TUV IT0948 durchgefiihrt: TOV IT20ATEX 033X;

die Qualitatssicherung des Produkts (Anhang VII) wurde von der benannten Stelle BUREAU VERITAS 1370 Uiberpriift;

die Richtlinien 2006/42/EU; 2014/30/EU; 2014/35/EU; 2011/65/EU in Bezug auf die Konformitat des Produkts mit anderen, nicht in der Richtlinie 2014/34/EU vorgese-
henen Risiken eingehalten wurden

Ansprechpartner fir die technischen Unterlagen ist Herr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

A electrobomba aqui descrita é fornecida pela CAPRARI S.p.A. com marcagao CE; se respeitadas, com base no modelo indicado na placa de identificagéo, as prescri-
c¢des do manual de uso e manutengao e as caracteristicas de funcionamento apresentadas na placa e/ou nos dados da oferta, para ela, vale a:

DECLARACAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a Diretiva 2014/34/UE)

CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITALIA) E-mail: info@caprari.it
Declara que a electrobomba da série K A1 OON /A1 50N I M100N I M150N / D200N I M200P I D250PX3

estd em conformidade com as prescrigdes do sistema de protegéo: @ I2GExdbhlIBT4Gb e @ 1 M2 Ex db h I Mb

segundo a Diretiva 2014/34/UE e as Normas EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

a conformidade com o tipo do motor elétrico (Anexo lll e VIII) foi efetuada pelo 6rgéo notificado TUV 1T0948: TUV IT20ATEX 033X;

a garantia de qualidade do produto (Anexo VII) foi verificada pelo érgéo notificado BUREAU VERITAS 1370;

para a conformidade do produto com outros riscos, nédo previstos pela 2014/34/UE, foram respeitadas as Diretivas 2006/42/UE; 2014/30/UE; 2014/35/UE; 2011/65/UE
O responsavel pelo dossié técnico é Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena lItalia

H nAekTpIkA avTAia TTou TTEpIypA@eTal 0To TTAPOV £yypago diatiBetal amré Tnv CAPRARI S.p.A. pe orjpavan CE kai edv, avdhoya pe 1o JovTéAo TTOU avaypd@eTal oTnv

TvVakida oToIxEiwv, TNPOUVTAI Ol ATTAITACEIG TWV 0dNYIWV XPAONG KAl GUVTHAPNONG Kal Ta XAPAKTNPIOTIKG AEITOUPYIaG TTOU avagépovTal GTNV TTIVakida r)/kal oTa aToIXEI
NG TTPOOPOPAG, TOTE QUTH KAAUTITETAI ATTS TN:

AHAQZH ZYMMOP®QIHZ (coupwva pe v Odnyia 2014/34/EE)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (ITAAIA) E-mail: info@caprari.it

AnAwver 6T N NAEKTPIKA avTAia TNG OEIPAg K A1 OON / A1 50N / M100N I M150N I DZOON / MZOOP / D250PX3

QUHHOPPUWVETaI e 6Ta Opidel To oUCTNPA TTPOCTATIAG: @ 112G Ex db hIIB T4 Gb «kai @ IM2 Ex db h 1 Mb

oUp@wva pe v Odnyia 2014/34/EE kai Ta Mpoétutra EN 1127-1:2011, UNI CEI EN I1SO 80079-36:2016, EN 60079-0:2018, EN 60079-1:2014,

1 OuPPOPPWaT) Ue Tov TUTTO Tou NAekTpIKOU KivTnpa (Mapaptnua il kai VIII) TpayparoToiBnke ammd Tov KOIVOTIOINHEVO opycwopo TUV IT0948: TUV IT20ATEX 033X,

N €yyunon ToIdTTag Tou PoidvTog (Mapdptnua VII) eAéyxBnke amd Tov koivotroinpévo opyaviopd BUREAU VERITAS 13

\élg Tgoc;i};g%%%wggﬁ% Tlrg%lowog 600V agopd dAAoug KIvdUvoug TTou dev TTpoBAETTovTal atrd Tnv Odnyia 2014/34/EE, sxouv TnenOei o1 Odnyieg 2006/42/EE, 2014/30/
s 5/EE, 5

Y1e0Buvog yia Tov TEXVIKO @akeAo givail o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ItaAia

OnucaHHbIV 30eck anekTpoHacoc noctasnsietcs komnaHuer CAPRARI S.p.A. ¢ mapkuposkoi CE. Ecnin cobniogatotcsi, B 3aBUCHMOCTY OT MOAENM, YKa3aHHOWM Ha naeH-

TUDMKALMOHHO Tabnuuke, ykasaHWsi pyKOBOACTBA MO UCMOMNb30BAHUIO Y TEXHUHECKOMY OBCIYXMBAHUIO U SKCMIyaTaLMOHHbIE XapaKTEPUCTUKK, yKasaHHble Ha Tabnuyke
Nnn B faHHbIX NPEANOXEHUS, ANS HETO SABNSETCS AENCTBUTENBHO:

DEKNAPALNA COOTBETCTBUA EC (cornacro aupektuse 2014/34/EU)
CAPRARI S.p.A. - via Emilia Ovest, 900 - 41123 MODENA (UTAJTUA) On. noyta: info@caprari.it

3assnser, uto anexrponacoc cepun K... ATO0ON / A150N / M100N / M150N / D200N / M200P / D250P...X3

COOTBETCTBYET TPeOOBaHNAM CUCTEMbI 3aLLUTbI: @ 112G Ex db h IIB T4 Gb n @ I M2 Ex db h | Mb

cornacHo aupekTuse 2014/34/UE n ctaHgaptam EN 1127-1:2011; UNI CEI EN ISO 80079-36:2016; EN 60079-0:2018; EN 60079-1:2014;

OLIEHKY COOTBETCTBYSA TUMNY anekTpoasuratens (npunoxerue Il VII) BbinonHun ynonHomoueHHbIit oprad TOV 1T0948: TUV IT20ATEX 033X

rapaHTusa kadecTtBa usgenus (npunoxenne VIl) nogreepxaeHa ynonHoMmoyeHHbiM opraHom BUREAU VERITAS 1370;

KacaTernbHO COOTBETCTBUSA M3Aenust ApyruM puckam, He npeaycMoTpeHHbIM aupektnson 2014/34/EU, Gbinmn yyTeHb! Tpeﬁoaava AvpekTuB 2006/42/EU; 2014/30/EU;
2014/35/EU; 2011/65/EU

KoHTakTHOe nnuo kacatenbHO TexHnYeckon fgokymeHTaumm - egepuko fle AHmkenuc (Federico De Angelis) - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (Utanus)

Caprari S.p.A. Modena, 12/06/2023

Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis)
0044927 rev. 01



- -

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UK
CA DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - ltaly
Hereby declared that:
the electric pump series KC/KS
conform to the provisions established by:
* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597)
* Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101)
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091)
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (No.3032)

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK :
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, ltaly — info@caprari.it

Caprari S.p.A. Modena, 22/06/2021
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federlco De Angells) 0042426 rev. 01



(RU)

Cnepgytowas aeknapauus, BblaaHHas CAPRARI S.p.A. Ha cobcTBEHHYI0 NpoayKumio, AefcTBUTENbHA TOMNBKO B Cry4yae cobniogaroTcs ykazaHus,
npvBEAEHHbIE B PYKOBOACTBE MO 9KCMyaTauum, TEXHUYECKON AOKYMEHTALMN W/Mnu XapaKTepucTukax NpeanoxeHns, Npu ycTaHoBKe, aKcnnyaTtaumm
1 0bCcnyXnMBaHUM NPoAYKLMN.

OEKINAPALNA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

HacTtosawumm 3asenseTcs, 4to noctaBnsemMble komnaHuenn Caprari cepun KC / KS cooTBETCTBYIOT MOMOXEHUAM CrEAYIOLLNX PErNaMEHTOB:
- TP TC 004/2011 “O 6e30nacHOCTV HU3KOBOMLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHoOCTV MaLuMH 1 obopyaoBaHus”
- TP TC 020/2011 “SnekTpomMarHMTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKNX CpeacTB”

a TaKke nocrneayrLLmMx U3BMEHEHNN 1 LONOSTHEHWUNA.

[Ins nony4yeHns TeXHUYECKOro Aockbe, CBsXMUTech ¢ r-HoM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (Utanus)

Caprari S.p.A. Modena, 14/01/2022
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis) 0044936 rev. 00



Verifica funzionamento - Operating test - Contrdle du functionnement - Control funcionamiento - Priifung der Betriebsweise - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyx0g Aeimoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (Nn/pp/ee)
nara (oa/mm/rr)

U [\

| [A]

T [h]
te [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter indicator - Indicateur compteur des heures - Indicador cuentahoras - Betriebsstundenzahler-Anzeige - Indicador conta-horas -

QpopeTpnTAG - MHAuKaTop cyeTymka YyacoB paboTbl
@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur der Flussigkeit - Temperatura do fluido - @eppokpacia

peuoTou - TemnepaTtypa XnaKkocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Stamp of the dealer or of the servicing centre.

Timbre revendeur ou centre d’assistance.

Sello distribuidor o centro de asistencia.

Stempel des Handlers oder des Kundendienstzentrum.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Zppayida KaTaoTAPATOG TTWANONG 1 KEVTPOU TEPPIG.
MeyaTb Aunepa unm cepBUCHOIO LieHTpa.

caprari

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it

Cod. 996684M / 150/ 08 - 24

150 9001
1S0 14001
1S0 45001

BUREAU VERITAS
Certification




